
1.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de junio de 1793.
Protesta. Francisco de Furundarena protesta contra el embargo de las
haciendas de Santa María y Mesillas del difunto Dean Pedro José
Furundarena por la deuda que demanda el administrador de tabacos José
Pereyra de Castro.
AMS, PM, c 45, e 1, 32f.

2.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de julio de 1793.
Protesta. Traslado de la protesta de Luis de Vargas y Anda, apoderado de su
suegra Juana García, contra Vicente Recio  y compartes por despojo de tierras
que heredó de sus padres: Miguel García y Rosa García.
AMS, PM, c 45, e 2, 29f.

3.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de junio de 1793.
Demanda. Joseph Apolinario Cantú y Manuela Baldez demandan a los
herederos de Francisco de Furundarena y Juan Ángel de Ynda por la deuda de
su antecesor Prudencio de Orobio y Basterra al Br. Juan Antonio Flores y
Barbárigo.
AMS, PM, c 45, e 3, 10f.

4.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de junio de 1793.
Solicitud. Juan de Goribar, Francisco de Furundarena y Manuel Antonio
Morales, defensor de los herederos de Juan Ángel de Ynda, piden se les
certifique el contenido de partidas del libro de caja sobre pagos a Ypólito Ruíz
de Villaroel, comisionado para arreglo del asunto del fallecimiento de
Prudencio de Orobio y Basterra.
AMS, PM, c 45, e 4, 3f.

5.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de abril de 1793.
Solicitud. Antonio Zertucha pide se de testimonio del convenio celebrado con
Santiago Ramos de Arreola, apoderado del común de Capellanía, referente al
agostadero que fué del general Aguirre.
AMS, PM, c 45, e 5, 2f.

6.  Villa de Santiago del Saltillo, 1789-1796.
Querella. Josefa de Cárdenas se querella contra su cuñado Antonio Zertucha
por la posesión de los bienes dejados por su esposo el sargento Juan José
Zertuche, quien murió a manos de los indios enemigos.
AMS, PM, c 45, e 6, 77f.

7.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1793.



Remate. Phelipe Calzado y Juan Manuel de Rosillo, a nombre de Nicolás
Nuin, hacen postura para el abasto de carne de carnero y res por el término de
dos años.
AMS, PM, c 45, e 7, 18f.

8.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de enero de 1793.
Solicitud. Patrisio de la Peña pide se deje en libertad a su hijo Juan José de la
Peña obligándose al pago de los efectos de Castilla y de la tierra de Florencio
Antonio de Novales, que vendió con pérdida en la feria.
AMS, PM, c 45, e 8, 12f.

9.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de junio de 1793.
Demanda. Juan Manuel del Campillo conviene con Joseph Luis de los Santos
Coy sobre el cobro de un adeudo.
AMS, PM, c 45, e 9, 2f.

10.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de julio de 1793.
Solicitud. Joseph Luis de la Bara pide que Francisco Ramos  presente en el
juzgado el testamento de su suegro Nicolás Ramos.
AMS, PM, c 45, e 10, 2f.

11.  Guadalajara, Saltillo, 24 de mayo de 1793.
Demanda. Francisco y Buenaventura de Adame, herederos de Antonia Rezio
de León, se querellan contra Juan Sánches por la ubicación de un solar de 10
varas de tierra en la calle del Cerrito.
AMS, PM, c 45, e 11, 11f.

12.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de mayo de 1793.
Demanda. Jossé Manuel Salas, herrero de la hacienda de los Landeros,
demanda a Joseph González por no haberle pagado su trabajo.
AMS, PM, c 45, e 12, 11f.

13.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de mayo de 1793.
Juicio. Juan Antonio González Bracho ordena se encarcele a Pablo Antonio
Fuentes, indio tlascalteco, por heridas causadas a Juan Jossé Gavino Solís.
AMS, PM, c 45, e 13, 7f.

14.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de septiembre de 1793.
Juicio. El alcalde ordinario, José Miguel Lobo Guerrero, ordena se averigue
quién hirió al forastero Jossé María Cobarrubias.
AMS, PM, c 45, e 14, 5f.

15.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de noviembre de 1793.
Real Orden. Traslado de la orden del rey para que los ministros de que se
compone el Real Tribunal de Minería se les de el tratamiento de señor.
AMS, PM, c 45, e 15, 3f.



16.  Aranjuez, 5 de febrero de 1793.
Real Decreto. Copia del real decreto referente a las ordenanzas para el arreglo
del Tribunal y Cuerpo de Minería.
AMS, PM, c 45, e 16, 6f.

17.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de septiembre de 1793.
Solicitud. Juan Ángel y Antonio Velasco, Grasiano Rodríguez, Anastacio Dávila
y José de Urreste piden la suspensión como maestro de platero a Francisco
de Arredondo.
AMS, PM, c 45, e 17, 3f.

18.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1793.
Solicitud. Juan Lucas de la Garsa, hijo de los finados Juan de la Garsa y María
Antonia Baldés, solicita le sean entregados sus tres hermanos que se
encuentran bajo la protección de Luis de Zepeda.
AMS, PM, c 45, e 18, 1f.

19.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de marzo de 1793.
Demanda. Jacinto Gómez demanda a Jossé Francisco de la Peña por golpear
a su yerno Juan Jossé Hernández.
AMS, PM, c 45, e 19, 9f.

20.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de abril de 1793.
Demanda. Juan Jossé Sertuche se querella contra Vicente y Francisco
Hernández, forasteros de la villa, por injurias.
AMS, PM, c 45, e 20, 4f.

21.  Guadalajara, 5 de julio de 1793.
Sentencia. La Audiencia Real del Reino de la Nueva Galicia ordena se cancele
la fianza y se de libertad a Ramón de Letona acusado de irrespeto al alcalde
ordinario.
AMS, PM, c 45, e 21, 5f.

22.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de noviembre de 1793.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a Mathías Morales por la deuda
que adquirió al pedirle para alimento, vestido y entierro de su madre María
Catharina Báez de Treviño.
AMS, PM, c 45, e 22, 3f.

23.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de diciembre de 1793.
Demanda. Juan Antonio González demanda a José Francisco Seguín por robo
de un caballo.
AMS, PM, c 45, e 23, 3f.

24.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de mayo de 1793.



Juicio. José Matías de Jesús, hijo del pueblo de San Esteban, pide al teniente
general haga comparecer a José de Escobedo, Jossé Miguel de la Fuente, a
quien nominan por Manuel Vaco, y otros para averiguar quién dió muerte a su
padre Pablo Santiago Mencia.
AMS, PM, c 45, e 24, 11f.

25.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de marzo de 1793.
Juicio. Pedro Berlanga entabla juicio contra Xavier González por golpear a su
suegro Pedro Joseph Gómez con un palo de asadón y robo de agua.
AMS, PM, c 45, e 25, 11f.

26.  Aranjuez, 7 de abril de 1793.
Real Decreto. Copia del real decreto referente al establecimiento de la
Segunda Compañía Española de Caballeros Americanos.
AMS, PM, c 45, e 26, 1f.

27.  Aranjuez, 16 de febrero de 1793.
Real Decreto. Copia del real decreto en el que establece el indulto a los
desertores prófugos del ejército y la armada para que regresen a sus puestos.
AMS, PM, c 45, e 27, 3f.

28.  Aranjuez, 9 de febrero de 1793.
Real Decreto. Copia del real decreto en el que se resuelve que los jueces
militares conozcan privativamente todas las causas civiles y criminales en que
sean demandados los miembros del ejército.
AMS, PM, c 45, e 28, 5f.

29.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de enero de 1793.
Solicitud. Narciso Galindo solicita testimonio del testamento de su suegro
Juan José Treviño.
AMS, PM, c 45, e 29, 2f.

30.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de febrero de 1793.
Orden. José Miguel Lobo Guerrero, alcalde ordinario, ordena a Xavier Valdés
declare sobre el expendio de bebidas prohibidas en la vinatería de su amo
Rafael Martínez de Abal.
AMS, PM, c 45, e 30, 3f.

31.  México, 12 de febrero de 1793.
Real Decreto. Traslado del real decreto referente al reestablecimiento e
independencia de la Comandancia General de las Provincias Internas y
nombramiento de comandante y superintendente a Pedro de Nava.
AMS, PM, c 45, e 31, 7f.

32.  Guadalajara, 15 de abril de 1793.



Juicio. Autos seguidos por Martín Joseph Santos Domínguez, juez privativo de
bienes de difuntos, en razón de lo que corresponde a los inventarios de
bienes de Juan y Mathías Landa.
AMS, PM, c 45, e 32, 45f.

33.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de julio de 1793.
Demanda. Pedro de Ortís demanda a Ygnacio Reyes, sirviente de Pedro
Joseph de la Peña, por heridas causadas a su hijo Juan José de Ortís.
AMS, PM, c 45, e 33, 5f.

34.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de mayo de 1793.
Solicitud. Joseph González pide testimonio de hipotecas de agua otorgadas
por Matilde González, Francisco de Aguirre, Ylario de Sepeda, Marcos Valdés y
Aguirre y José Luis de los Santos.
AMS, PM, c 45, e 34, 3f.

35.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de septiembre de 1793.
Demanda. Benito Espronseda demanda a Telésforo Gaspar Soriano,
asentista de gallos del Real de Catorce, por incumplimiento de contrato.
AMS, PM, c 45, e 35, 8f.

36.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de mayo de 1793.
Demanda. Nicolás Solís, sirviente de Francisco Benito Taboada, se querella
contra Nicolás Dávila, el mayordomo del mismo, por golpes.
AMS, PM, c 45, e 36, 10f.

37.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de mayo de 1793.
Demanda. Juachin de Cuellar demanda a los dueños de las haciendas de
Santa María y Mesillas por deudas de los bienes mortuorios de Francisco de
Furundarena.
AMS, PM, c 45, e 37, 8f.

38.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1793.
Demanda. José Ygnasio Resio demanda a Juaquín de Osuna por robo de
mulas de su casa.
AMS, PM, c 45, e 38, 7f.

39.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de mayo de 1793.
Demanda. Joseph María Carrillo, apoderado de María Gertrudis de Ábrego,
demanda los bienes en depósito de su suegro José Rodrigo de Ábrego la
cantidad que pagó del adeudo a la testamentería del Br. Pedro Regalado
Galindo.
AMS, PM, c 45, e 39, 7f.

40.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de agosto de 1793.



Demanda. Ramón de Castro demanda a Jossé Antonio Flores, su doméstico,
por robo de alajas y cosas de servicio.
AMS, PM, c 45, e 40, 17f.

41.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de agosto de 1793.
Solicitud. Juan José Zertucha solicita se inventaríen los bienes de sus padres
José Zertucha y María Theresa del Vosque por los albaceas: Juan de Zertucha
y Antonio Polanco.
AMS, PM, c 45, e 41, 3f.

42.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de noviembre de 1793.
Solicitud. José Francisco Castellón pide se le informe de los autos de
inventario de bienes de su padre Francisco Castellón.
AMS, PM, c 45, e 42, 9f.

43.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1793.
Demanda. Cosme Damián de Uribides, soldado miliciano y vecino de San
Esteban, demanda a Agustín de Patiño por un macho y su respectivo flete.
AMS, PM, c 45, e 43, 6f.

44.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de junio de 1793.
Solicitud. Máxsimo, Juana, Theresa y María de Estrada, descendientes de
Bernardino de la Zerda, piden al cabildo pague el importe de un ojo de agua
que compró para beneficio de la pila que se construyó en la plaza en 1784.
AMS, PM, c 45, e 44, 5f.

45.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de diciembre de 1793.
Orden. Copia de la orden expedida por el comandante Pedro de Nava
referente a que todo indio casado o viudo que no pase de 50 años y
capacitado para trabajar, contribuya anualmente con media fanega de maíz o
equivalente para beneficio de los religiosos, doctrineros o curas de su pueblo.
AMS, PM, c 45, e 45, 3f.

46.  San Fernando, 8 de julio de 1793.
Demanda. José Gonsáles y Pedro Sánchez y demás herederos de Nicolás
Thoribio Fernández de Cassa Fernisa demandan a José Lorenso, apoderado
de la viuda y albacea, por mala versación de los bienes y piden que les
entregue lo que les corresponde en poder de Antonio de Lizarrarás y Cuellar.
AMS, PM, c 45, e 46, 3f.

47.  Aranjuez, 20 de febrero de 1793.
Real Cédula. Copia de la real cédula en la que se nombra a Manuel de Godoy
y Alvarez de Faria Ríos Sánchez Sarsosa, duque de alcudia, como
superintendente general de la renta de correos.
AMS, PM, c 45, e 47, 9f.



48.  Monclova, 23 de noviembre de 1793.
Real Cédula. Copia de la real orden en la que se prohibe la introducción de
libros, papeles y noticias provenientes de Francia.
AMS, PM, c 45, e 48, 3f.

49.  Bahía de Espíritu Santo, 30 de septiembre de 1793.
Solicitud. El capitán de caballería, Juan Cortés, pide a las autoridades de
Texas y Coahuila su colaboración en la aprehensión de Josse de León Curi,
cajero de esta habilitación, por haber hecho fuga cuando se le advirtió de un
descubierto en sus cuentas.
AMS, PM, c 45, e 49, 3f.

50.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de julio de 1793.
Solicitud. Juan de Goribar, como heredero de Prudencio de Orobio y Basterra,
pide suspensión del embargo de bienes de Matías y Juan de Landa, se le
pague lo que le adeudan y no le quiten el agua correspondiente a la hacienda
de Mesillas.
AMS, PM, c 45, e 50, 50f.

51.  San Fernando, 18 de julio de 1793.
Solicitud. Jossef Joaquín Gil pide se le entreguen siete y media horas de agua
de la hacienda de San Juan Bautista que le corresponden de la difunta Ysavel
Ramos, en poder de Antonio Salomón de Cuellar.
AMS, PM, c 45, e 51, 3f.

52.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de enero de 1793.
Solicitud. Jossé Lorenzo Ferniza, apoderado de Felipa Galindo, solicita al
teniente de justicia le remita copia de los autos seguidos por Nicolás de Nuín,
Pedro Zepeda y Pedro Flores sobre una casa que se compró a Micaela de
Zepeda.
AMS, PM, c 45, e 52, 8f.

53.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de enero de 1793.
Demanda. Ysidro de la Zendexa y Llanas demanda al mayordomo Nicolás
Dávila por golpear a su hijo Antonio con un palo cuando estaba en los
rastrojos de Francisco Benito Taboada en el Potrero de la Boca.
AMS, PM, c 45, e 53, 3f.

54.  Durango, 1793-1795.
Lista. Lista de las personas que por disposición deben contribuir con el pago
de costas de residencia del coronel Felipe Barri, por disposición de la Real
Audiencia del Distrito.
AMS, PM, c 45, e 54, 17f.

55.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1793.



Demanda. Juan Antonio Farías demanda a Juan de Zertucha por deudas que
dejó su difunto mayordomo llamado Juan Eligio.
AMS, PM, c 45, e 55, 4f.

56.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de junio de 1793.
Juicio. Josefa Galindo promueve juicio contra Manuel Antonio Morales, albacea
de la testamentería de Juan Antonio Ramos, por no entregar lo que le
corresponde de bienes en el rancho de Palos Blancos.
AMS, PM, c 45, e 56, 21f.

57.  Valle de Santa Rosa, 18 de marzo de 1793.
Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva ordena a Juan Antonio González Bracho
suspenda la remisión del dinero de propios a San Luis Potosí.
AMS, PM, c 45, e 57, 1f.

58.  San Fernando, 8 de julio de 1793.
Demanda. José Román Letona, a nombre de su madre Leonarda Sánchez,
demanda al teniente Juan Antonio González Bracho por deudas que tenía
Domingo de Aguirre y Ana María Flores con su padre Domingo de Letona.
AMS, PM, c 45, e 58, 3f.

59.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de julio de 1793.
Solicitud. Juan Manuel del Campillo y Josephe Antonio Sánchez Navarro piden
al alcalde ordinario, Juan Manuel del Rosillo, les remita los autos seguidos
por Ysidro de la Sendeja contra Matilde González viuda de Francisco de la
Fuente.
AMS, PM, c 45/1, e 59, 4f.

60.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de febrero de 1793.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a Joseph González por la
entrega de mil cabezas de ganado.
AMS, PM, c 45/1, e 60, 6f.

61.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de agosto de 1793.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a Pedro Gutiérrez por deudas.
AMS, PM, c 45/1, e 61, 3f.

62.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de julio de 1793.
Juicio. Francisco Benito Taboada declara que su mayordomo Nicolás de Avila
actuó justificadamente al golpear a Nicolás Solís, su peón de labor, por
desamparar la partida de reces.
AMS, PM, c 45/1, e 62, 6f.

63.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1793.
Demanda. Joseph Apolinario Cantú, apoderado de Manuela Baldés, demanda
a Francisco de Furundarena y Manuel Antonio Morales por deudas de



Prudencio de Orobio y Basterra al Br. Juan Antonio Flores y Barbárigo, para
cumplir con la fundación de una capellanía.
AMS, PM, c 45/1, e 63, 25f.

64.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de marzo de 1793.
Demanda. José María Fernández de Palos demanda a Francisco Xavier Morán
por injurias.
AMS, PM, c 45/1, e 64, 6f.

65.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1793.
Demanda. Joseph María de Cárdenas demanda a Joseph Gonzáles por la
posesión de día y medio de agua de la hacienda de San Ysidro de Palomas,
perteneciente a Quiteria de Arízpe por herencia de Xaviera de Arízpe.
AMS, PM, c 45/1, e 65, 5f.

66.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de diciembre de 1793.
Solicitud. La esclava liberta María Bruna Fausta pide se ponga precio a dos de
sus hijos, María del Carmen y José Ygancio, al servicio de María Antonia de
Cárdenas.
AMS, PM, c 45/1, e 66, 11f.

67.  Chihuahua, 14 de junio de 1793.
Bando. Copia del la orden del comandante general, Pedro de Nava, en la que
prohibe la venta, cambio o empeño de objetos propios del ejército.
AMS, PM, c 45/1, e 67, 5f.

68.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1793.
Orden. Jossef de Santiváñez y Zevallos ordena se embarguen quinientas
cabras que extravió Josef Manuel Gutiérrez y se pongan en poder del
depositario general.
AMS, PM, c 45/1, e 68, 5f.

69.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de enero de 1793.
Solicitud. Rosalía de la Zendeja y Llanas pide testimonio de la escritura de
venta de un cuarto que compró a Miguel Rodríguez.
AMS, PM, c 45/1, e 69, 3f.

70.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de abril de 1793.
Demanda. Juan Lino de la Merced, vecino del pueblo de San Esteban,
demanda a Juan Andrés Alexo Terán por dañarle el trigo sus animales.
AMS, PM, c 45/1, e 70, 7f.

71.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de febrero de 1793.
Demanda. Agustín José Saenz Fernández demanda a José Ynacio Flores por
el importe de frazadas y sarapes que le entregó para que las llevara a flete a
Pedro de Valle en el Real de Catorce.



AMS, PM, c 45/1, e 71, 15f.

72.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de octubre de 1793.
Demanda. Xavier Valdés, albacea y heredero de Juan Valdés, demanda a
Joseph Gonzáles por día y medio de agua de la hacienda de San Ysidro de
Palomas que fué de Xaviera de Arízpe.
AMS, PM, c 45/1, e 72, 4f.

73.  San Fernando, 21 de agosto de 1793.
Bando. Traslado de la resolución del comandante general para que todos los
vecinos esten obligados a contribuir a la defensa y se procure exonerar a los
dependientes de las rentas de alcabala de la obligación, solamente deberán
sufrirla en casos de urgencia.
AMS, PM, c 45/1, e 73, 4f.

74.  Villa de Santiago del Saltillo, 1788- 1794.
Lista. Manuel Antonio Morales, teniente contador de menores, presenta lista
de individuos viudos de hace mas de un año, que tienen hijos menores y que
no se han presentado a formar autos de inventarios de sus bienes, e instancia
de inventarios del difunto José Antonio de Cárdenas.
AMS, PM, c 45/1, e 74, 30f.

75.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de febrero de 1793.
Solicitud. Agustín José Saenz pide testimonio de una escritura del escribano
Francisco Antonio de Quebedo relativa al dinero que le otorgó María de
Maldonado, viuda de Joaquín Flores, y José Ygnacio Flores.
AMS, PM, c 45/1, e 75, 3f.

76.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de diciembre de 1793.
Informe. Joseph Antonio Dábila y Calletano Yañez presentan avalúo de la casa
y solar de Ygnacio Berlanga ubicada en la esquina de la calle Nueva y la de
Santiago.
AMS, PM, c 45/1, e 76, 3f.

77.  Villa de Santiago del Saltillo, 1793-1796.
Juicio. El Br. Pedro José Quintín de Arízpe promueve juicio contra José Miguel
Lobo Guerrero por deudas que tenía su padre Melchor Lobo Guerrero de
réditos de una capellanía en la hacienda de Mesillas
AMS, PM, c 45/1, e 77, 93f.

78.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de junio de 1793.
Solicitud. El gobernador de la provincia solicita a la justicia de Rio Grande
haga comparecer a Francisco Yermo y como acreedor de los bienes del
difunto Juan de Landa haga justificación de la legitimidad de su adeudo.
AMS, PM, c 45/1, e 78, 4f.



79.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de diciembre de 1793.
Bando. Copia de la orden de Miguel José de Emparán, gobernador de
Coahuila, en la que prohibe extraer maíz de la provincia por las escasas
cosechas.
AMS, PM, c 45/1, e 79, 2f.

80.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de diciembre de 1793.
Bando. Copia de la orden de Juan Vicente de Guémez Pacheco de Padilla
Horcacitas y Aguayo, virrey de la Nueva España, en la que amplia por dos años
el término para la recolección de moneda antigua.
AMS, PM, c 45/1, e 80, 2f.

81.  Río Grande, 14 de julio de 1793.
Solicitud. Pedro Nolasco Carrasco pide a Juan Antonio González Bracho que
los autos enviados vayan franqueados por el que las cause.
AMS, PM, c 45/1, e 81, 1f.

82.  Villa de Santiago del Saltillo, 1792/1793.
Cuentas. José Pereira de Castro presenta el estado de los productos, gastos
y efectivo de las reales rentas de tabacos, pólvora y naipes en la
administración de su cargo.
AMS, PM, c 45/1, e 82, 2f.

83.  San Luis Potosí, 14 de diciembre de 1793.
Fianza. Mariano Suárez, escribano público y de cabildo, minas y real hacienda,
certifica la fianza otorgada a Manuel Royuela para causionar su cargo como
ministro tesorero de la Real Hacienda de la nueva caja de la villa por Felipe
Calzado, Francisco José Pereira, Manuel Antonio Morales, Juan Manuel del
Campillo y Antonio Sartuche.
AMS, PM, c 45/1, e 83, 1f.

84.  San Fernando, 18 de julio de 1793.
Solicitud. Manuel Solís, como apoderado de María Flores, pide al juzgado haga
comparecer a Joachín de Cuellar para que responda por las deudas que tenía
Ysavel Ramos.
AMS, PM, c 45/1, e 84, 2f.
Nota. Expediente roto.

85.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de mayo de 1793.
Demanda. María Gertrudis de Luna, sirvienta de Manuel Carrillo, demanda a
Manuel Gil por incumplimiento de palabra de casamiento.
AMS, PM, c 45/1, e 85, 3f.

86.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de junio de 1793.



Solicitud. María Josefa de la Cerda, viuda de Cristoval Gómez, pide se haga
comparecer a Josef María de Lugo y María Josefa Liendo y expliquen su
negativa a que se casen José Pablo Gómez y Mariana de Lugo.
AMS, PM, c 45/1, e 86, 3f.

87.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de diciembre de 1793.
Solicitud. Juan Nepomuzeno de Lugo, con licencia de su padre Pedro de Lugo,
pide el consentimiento de Pedro Flores y Juana Ramos de Leza para contraer
matrimonio con María Ygnacia de Leza.
AMS, PM, c 45/1, e 87, 3f.

88.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de octubre de 1793.
Solicitud. Juan Nepomuceno de Leza pide el consentimiento de Thomás de
Zepeda para contraer matrimonio con su hija María Ygnacia de Zepeda.
AMS, PM, c 45/1, e 88, 3f.

89.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1793.
Solicitud. Juan Joseph Gómez pide a la justicia le de constancia de su libertad
para poder contraer matrimonio con María Ygnacia Sandobal.
AMS, PM, c 45/1, e 89, 4f.

90.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1793.
Demanda. Jossé Domingo Tapia, por María Jossepha y María Gertrudis
Yruegas, demanda a Rita de los Santos Coy por una casa ubicada en la calle
Real, contigua a la de Melchor Lobo Guerrero, que dejó el Br. Ygnacio de los
Santos Coy a  su suegra María Antonia de los Santos Coy.
AMS, PM, c 45/1, e 90, 7f.

91.  San Fernando, 18 de julio de 1793.
Demanda. María Gertrudis Morales, viuda de Juaquín Flores, demanda a José
Antonio Sánchez por incumplimiento de contrato al no respetar el precio de
unas vigas que le compró.
AMS, PM, c 45/1, e 91, 2f.

92.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de noviembre de 1793.
Solicitud. Josef Estevan Demetrio Ernándes, indio legítimo e hijo de Julián
Visente Ernándes y Rosalía de Jesús, solicita el consentimiento de Joseph
Balerio Flores y María Olaya Ramíres para casarse con María Gerarda
Margarita Flores.
AMS, PM, c 45/1, e 92, 3f.

93.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de julio de 1793.
Comunicación. María Andrea Lobo Guerrero, hija de José Melchor Lobo
Guerrero y María Josefa Dávila, hace saber que no contraerá matrimonio con
Juan Bautista Careaga mientras sus hermanos no le den su aprobación.
AMS, PM, c 45/1, e 93, 4f.



94.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de octubre de 1793.
Demanda. Francisco Xavier Sausedo, como esposo de Gertrudis Flores,
demanda a José Antonio Valdez por incumplimiento de contrato en la venta de
agua de la hacienda de San Ysidro de Palomas, que fué de Josefa de Zepeda.
AMS, PM, c 45/1, e 94, 4f.

95.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de agosto de 1793.
Acuerdo. El cabildo acuerda se saque a pregón el cerco cerrado de la plaza
para la lidia de toros en la fiesta del Apóstol Santiago.
AMS, PM, c 45/1, e 95, 3f.

96.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de junio de 1793.
Solicitud. Pedro Josef Escobedo, hijo de Balerio de Escobedo y María
Francisca García, pide el consentimiento de Joseph Luis de los Santos Coy y
Josepha Ramos para contraer matrimonio con María Guadalupe de los
Santos.
AMS, PM, c 45/1, e 96, 6f.

97.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de mayo de 1793.
Convenio. Miguel Galindo conviene con Joseph Siller sobre el pago de un
adeudo de los bienes de Ygnacio Valle.
AMS, PM, c 45/1, e 97, 3f.

98.  San Luis Potosí, 2 de agosto de 1793.
Solicitud. Juan Banfi pide al Ayuntamiento remita a la Contaduría Principal
informe de cuentas, sobrantes en arcas y bienes raíces pertenecientes a los
propios y arbitrios y motivo de estar pensionadas las haciendas.
AMS, PM, c 45/1, e 98, 1f.

99.  Guadalajara, 8 de noviembre de 1793.
Inventario. Josef Antonio Mallen comunica al subdelegado haber enviado
testimonio referente al inventario, avalúo y partición de bienes de Mathias y
Juan de Landa.
AMS, PM, c 45/1, e 99, 2f.

100.  Guadalajara, 1 de abril de 1793.
Juicio. Josef Ramón Matheos, de la Real Audiencia de Guadalajara, informa al
justicia mayor del envío de la causa criminal contra Alejo Cabrera.
AMS, PM, c 45/1, e 100, 1f.

101.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de julio de 1793.
Orden. Juan Antonio González Bracho ordena al regidor depositario general,
Francisco Jossé Pereyra, proceda al embargo de las haciendas de Santa
María y Mesillas por pertenecer a los intestados de Mathias y Juan de Landa.
AMS, PM, c 45/1, e 101, 1f.



102.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de septiembre de 1793.
Solicitud. Francisco de Furundarena pide testimonio de la escritura del seguro
de 4,000 pesos que redimió Manuel Ygnacio de Yrazabal y recargaron en San
José de Ciénega del Toro.
AMS, PM, c 45/1, e 102, 1f.

103.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de julio de 1793.
Cuentas. Cuaderno en donde se establece la distribución de productos de la
hacienda de San José del Saucillo.
AMS, PM, c 45/1, e 103, 18f.

104.  Santa Rosa, 1 de mayo de 1793.
Lista. Lista de los sujetos que han recibido dinero y la cantidad desde
finalizado el balance.
AMS, PM, c 45/1, e 104, 1f.

105.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de febrero de 1793.
Solicitud. Joachín de Cuellar pide se le conceda libertad para arreglar asuntos
pendientes con sus acreedores.
AMS, PM, c 45/1, e 105, 2f.

106.  Monclova, 19 de diciembre de 1793.
Juicio. Manuel José de Emparán comunica al justicia sobre la devolución de
dos testimonios para el cumplimiento de los autos expedidos por el juez
privativo y general de bienes de difuntos intestados.
AMS, PM, c 45/1, e 106, 1f.

107.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de agosto de 1793.
Solicitud. Juan Lusiano solicita al teniente de justicia mayor, Juan Antonio
González Bracho, se le de libertad del destierro a que lo tiene sentenciado por
mala fé el regidor mayor del pueblo, Antonio Fermin, quien lo quiere
despachar a la caballada no siendo tiempo para ello y estar su esposa en
cinta.
AMS, PM, c 45/1, e 107, 1f.

108.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1793.
Orden. El cabildo ordena se notifique a la viuda del escribano Francisco
Antonio de Quevedo se contenga de vender la ropa y alhajas del difunto hasta
el pago de los créditos que adeuda a la Real Hacienda.
AMS, PM, c 45/1, e 108, 1f.

109.  Chihuahua, 3 de julio de 1793.
Solicitud. Pedro de Nava avisa al Ayuntamiento haber enviado oficio al
intendente de San Luis Potosí con la instancia en que pide permiso para
fabricar y recomponer dos casas por cuenta del fondo de propios.



AMS, PM, c 45/1, e 109, 1f.

110.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de mayo de 1793.
Demanda. Joseph Antonio de la Peña pide declaración de Joaquín Albarez
que con palabras de casamiento extrajo de la ciudad de Monterrey a Ysabel
Benita de la Peña y Maldonado, y después se ha denegado al cumplimiento
de su palabra con pretexto de ser casado.
AMS, PM, c 45/1, e 110, 1f.

111.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de agosto de 1793.
Juicio. Juan Francisco Delgado, como albacea de su tía, promueve juicio
contra Juan Ynocente Cortéz, escribano del pueblo de San Esteban de la
Nueva Tlaxcala, por autorizar las cláusulas del testamento presentadas al
momento de su fallecimiento, sin ninguna prueba, por lo que considera ser
valedero el otorgado en favor de la almas del purgatorio.
AMS, PM, c 45/1, e 111, 3f.

112.  Chihuahua, 23 de julio de 1793.
Comunicación. Pedro de Nava comunica al Ayuntamiento la remisión al
intendente de San Luis Potosí del real título de confirmación de escribano
público expedido a favor de Francisco Antonio de Quevedo y la certificación que
acredita haber fallecido sin renunciar.
AMS, PM, c 45/1, e 112, 1f.

113.  San Francisco de Patos, 24 de diciembre de 1793.
Juicio. Bernardo Solares Covian ordena a Joseph Neri Morillo, ayudante del
encargado de los carneros de Anaelo, despache al juzgado al vaciero Juan
Bautista Perales y demas testigos para que declaren sobre la muerte del
pastor Calisto Hernández.
AMS, PM, c 45/1, e 113, 9f.
Nota. Documento roto.

114.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de marzo de 1793.
Juicio. Luciano de Lesa, soldado miliciano, promueve juicio contra el cabo
José Antonio Núñez por adulterio con su hermana.
AMS, PM, c 45/1, e 114, 3f.

115.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de agosto de 1793.
Solicitud. Francisco Jossé Pereyra, capitán de dragones provinciales, pide al
alcalde de segundo voto haga comparecer a Josef Domingo Flores para
aclarar si José Antonio Fernández, sirviente que puso al mando de Gabriel
González del Castillo, participó en la falta del principal de comercio en la
entrega que de su orden hiso a Miguel Umarán.
AMS, PM, c 45/1, e 115, 3f.

116.  Chihuahua, 26 de marzo de 1793.



Agradecimiento. Pedro de Nava agradece al Ayuntamiento la noticia con motivo
de la determinación de la independencia del Virreinato de la Comandancia
General de su cargo reuniéndole el mando de las Provincias Internas de
Oriente ya extinguida.
AMS, PM, c 45/1, e 116, 1f.

117.  Monclova, 8 de abril de 1793.
Solicitud. Juan Gutiérrez de la Cueva pide a Juan Antonio González Bracho
remita el dinero del fondo de propios a las cajas reales de San Luis Potosí
como se hacía anteriormente.
AMS, PM, c 45/1, e 117, 1f.

118.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de octubre de 1793.
Real Provisión. José Miguel Lobo Guerrero recibe testimonio de la real
provisión para que el regidor fiel ejecutor, Juan Landín, no cobre derechos del
jabón y piloncillo, ni otra cosa que no se pese o se mida y se venda por
número y de estas tan solamente de puertas adentro.
AMS, PM, c 45/1, e 118, 5f.

119.  San Fernando, 2 de agosto de 1793.
Nombramiento. Miguel José de Emparán comunica que Josef Santibáñez
Ceballos fue nombrado teniente de justicia en lugar de Juan Antonio González
Bracho.
AMS, PM, c 45/1, e 119, 1f.

120.  San Luis Potosí, 11 de octubre de 1793.
Comunicación. Juan Banfi y Christoval Corvalán informan  al Ayuntamiento
haber recibido de Seberino Landazuri el dinero de que constaba la libranza
enviada y le incluyeron los recibos correspondientes a propios y media anata
cobrados en 1792.
AMS, PM, c 45/1, e 120, 2f.

121.  San Fernando, 2 de marzo de 1793.
Solicitud. Juan Gutiérrez de la Cueva pide a Juan Antonio González Bracho que
consecuente al informe que presentó Lorenzo Ferniza le pase los autos.
AMS, PM, c 45/1, e 121, 1f.

122.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de mayo de 1793.
Solicitud. Joseph Antonio de la Peña pide a Juan Antonio González Bracho,
teniente de justicia, le permita disponer de la casa ubicada en la calle de San
Francisco, correspondiente a obra pia, que ocupan los soldados como cuartel
y mandar pagar los réditos vencidos.
AMS, PM, c 45/1, e 122, 2f.

123.  Monclova, 23 de septiembre de 1793.



Orden. Miguel José de Emparán ordena al Ayuntamiento suspendan la lidia de
toros.
AMS, PM, c 45/1, e 123, 1f.

124.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 4 de mayo de 1793.
Demanda. Eusevio Victorino demanda a su esposa María Ygnacia por maltrato
AMS, PM, c 45/1, e 124, 2f.

125.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de abril de 1793.
Juicio. María Antonia promueve juicio contra Eusevio Victorio por la muerte de
su tio Juan Gregorio y tratarles de quitar sus tierras.
AMS, PM, c 45/1, e 125, 2f.

126.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de mayo de 1793.
Demanda. Domingo de Soto demanda a Ygnacio Velásco por los daños
causados en el arrendamiento de casa y huerta propiedad de su cuñado Josef
de Jesús de Ábrego.
AMS, PM, c 45/1, e 126, 2f.

127.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 2 de agosto de 1793.
Solicitud. Juan Estevan Ylario, gobernador de San Esteban, pide a nombre del
cabildo al teniente de justicia mayor mande llamar a Joaquín de Cuellar para
que no intervenga en el pleito de Juan Delgado, su poderdante, contra Balerio
Martínez y su esposa Mathiana Josefa Suárez en orden a la testamentería de
Mathiana de la Cruz Suárez.
AMS, PM, c 45/1, e 127, 1f.

128.  Monclova, 23 de noviembre de 1793.
Orden. Copia de la circular del comandante Pedro de Nava en la que dispone
se recojan los títulos de los dependientes del Tribunal que nombrase el juez
de la acordada.
AMS, PM, c 45/1, e 128, 2f.

129.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de marzo de 1793.
Certificación. Joseph Antonio de la Peña declara tener recibido de Juan García
cinco pesos, limosna de misas que se deben aplicar por disposición de su
difunta esposa Francisca de Aguirre el presente año y recibos de años
anteriores.
AMS, PM, c 45/1, e 129, 1f.

130.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de junio de 1793.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero castiga a José González Castro por
irrespetuoso a la autoridad y por no pagarle a su sirviente.
AMS, PM, c 45/1, e 130, 2f.

131.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de mayo de 1793.



Demanda. Julián Ramos demanda a Joaquín y Francisco Sánchez por injurias
y amenazas para el cobro de la  hechura de un arado.
AMS, PM, c 45/1, e 131, 2f.

132.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de mayo de 1793.
Demanda. Jossé Domingo de Peña, sirviente de Francisco de Oranday,
demanda a su cuñado Francisco Gutiérrez la curación y alimentos por haberle
quebrado los brazos a palos.
AMS, PM, c 45/1, e 132, 2f.

133.  Aranjuez, 27 de febrero de 1793.
Real Cédula. Copia de la real cédula donde se dispone a que clase de
personas se le podrá conceder licencia para viajar de las Indias a España.
AMS, PM, c 45/1, e 133, 2f.

134.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1793.
Demanda. Julián de Goribar, apoderado de Francisco de Yermo, demanda los
bienes del difunto Juan de Landa por deudas.
AMS, PM, c 45/1, e 134, 4f.

135.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de diciembre de 1763.
Inventario. Apuntes de lo que Francisco Gonsáles le tiene dado a sus hijos:
Pedro González, Petra, Joseph, Juan Joseph de Peña, Juan Joseph Narro y su
yerno Francisco de la Fuente de lo que le cupo a su hija de la parte materna.
AMS, PM, c 45/1, e 135, 4f.
Nota. Documento incompleto y roto.

136.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de abril de 1794.
Juicio. Juan Joseph de Aguirre y Juan Antonio Zertucha entablan juicio contra
Pedro Gutiérrez, Nicolás Farías y demás porcioneros de la hacienda de
Capellanía por un terreno cercano al Paso de las Carretas.
AMS, PM, c 46, e 1, 43f.

137.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1794.
Hipoteca. Pedro del Bosque hipoteca a Juana Sánchez, viuda de Nicolás de
Nuín una casa ubicada en la calle de San Francisco, frente al sementerio de la
iglesia de Tlaxcala en garantía de préstamo.
AMS, PM, c 46, e 2, 4f.

138.  Potosí, 11 de marzo de 1794.
Licencia. Bruno Díaz de Salcedo transcribe oficio del virrey en el que otorga
licencia al Ayuntamiento para la construcción de dos viviendas de propios
donde se hallan situadas seis piezas con inmediación de las Casas Reales y
razón de los materiales de madera que se necesitan.
AMS, PM, c 46, e 3, 4f.



139.  Villa de Santiago del Saltillo, 1794-1804.
Demanda. Manuel de la Peña demanda la testamentería de José Miguel
Carrillo por deudas de comercio.
AMS, PM, c 46, e 4, 32f.

140.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1794.
Venta. Joseph González Paredes pide a Juan Landín, regidor fiel ejecutor,
realice el saneamiento de la venta que le otorgó de la hacienda de San
Nicolás de los Berros, por el pleito con Antonio de Lizarrarás y Cuellar por
derechos de agua.
AMS, PM, c 46, e 5, 2f.

141.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de junio de 1794.
Demanda. Juan Antonio Polanco demanda a Rita Andrea de Arrieta por
haberle hecho firmar un descubierto por deudas en la administración de su
caudal de la tienda de su cargo.
AMS, PM, c 46, e 6, 12f.

142.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de octubre de 1794.
Juicio. Francisco Benito de  Recio de León entabla juicio contra Lucas de Avila,
hijo de Buenaventura de Adame, y Juan Sánchez, heredero de Francisco Xavier
Flores, por un cuarto y huerta de la casa que fué de su madre Antonia Recio de
León ubicada en el callejón nombrado de Juan Esteban.
AMS, PM, c 46, e 7, 52f.

143.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 5 de julio de 1794.
Poder. El cabildo del pueblo de San Esteban y el Br. Pedro Fuentes otorgan
poder a Aparicio Valverde y Juan Ynocente Cortés para que se encarguen de
edificar una capilla al culto de María Santísima y Señora de Guadalupe en el
cerro del situado.
AMS, PM, c 46, e 8, 6f.

144.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de mayo de 1794.
Demanda. Joseph Luis de los Santos Coy demanda a Ana Luisa de la Mesa,
viuda de José Galindo, el pago del préstamo otogado a su hijo Antonio
Galindo o la venta de  una casa que le empeñó en la calle de Santiago en
garantía de préstamo.
AMS, PM, c 46, e 9, 22f.

145.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de noviembre de 1794.
Fianza. Manuel Antonio Morales, teniente de la primera Compañía de
Daragones Proviniciales, pide a José Grande lo releve de las fianzas que le ha
otorgado, y aceptada la propuesta lo sustituye por Francisco de Furundarena.
AMS, PM, c 46, e 10, 13f.

146.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de octubre de 1794.



Demanda. Juan José Dávila, apoderado de Antonio de Cuellar, demanda a
Xavier de la Vara y demás arrendatarios  por introducirse en sus tierras
ubicadas a inmediaciones de la villa que fueron del Br. Nicolás Guajardo.
AMS, PM, c 46, e 11, 2f.

147.  San Lorenzo el Real, 1 de diciembre de 1794.
Real Decreto. Copia de real decreto relativo al reestablecimiento de un
empréstito a renta redimible o vitalicia con hipoteca de la renta del tabaco.
AMS, PM , c 46, e 12, 6f.

148.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de marzo de 1794.
Convenio. Francisco Xavier Valdés, Joseph Ygnacio Dávila, y Pedro Joseph de
la Peña, herederos de Nicolás Valdés, acuerdan sobre la partición, propiedad
y posesión de los bienes heredados.
AMS, PM, c 46, e 13, 4f.

149.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de junio de 1794.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a José Teodoro Básques, cajero en su
pulpería, por desfalco al tiempo de hacer el balance.
AMS, PM, c 46, e 14, 20f.

150.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de febrero de 1794.
Demanda. Pedro Joseph de la Peña, mayordomo de la cofrad
ía del Santísimo Christo de la Capilla, y José Miguel Lobo Guerrero,
mayordomo de la archicofradía del Divinísimo Señor Sacramentado,
demandan el embargo de la hacienda de Encarnación, que esta en manos de
Antonio Bustamante albacea de Miguel Hurtado de Mendoza, por el capital y
réditos que quedaron debiendo Antonio de Guzmán y Prado y María de
Guadiana.
AMS, PM, c 46, e 15, 16f.

151.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de julio de 1794.
Demanda. El Br. Vicente Pío de Cárdenas demanda a Joseph Joaquín Gauna
por el hurto de un caballo.
AMS, PM, c 46, e 16, 10f.

152.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de mayo de 1794.
Juicio. Causa criminal contra Pedro José de la Paz, sirviente de Rafael
Martínez de Abal, por heridas que infirió a Antonio Cortinas por entrar en la
madrugada en su casa.
AMS, PM, c 46, e 17, 14f.

153.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de junio de 1794.
Juicio. Juan Joseph de Aguirre entabla juicio contra José María Ortega por
ilícita amistad con su cuñada.
AMS, PM, c 46, e 18, 4f.



154.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de septiembre de 1794.
Demanda. Joseph Ramón de la Fuente Fernández demanda a Santiago
Ramos y Miguel de la Fuente, albaceas de su padre Pedro Francisco de la
Fuente Fernández, por no respetar el testamento.
AMS, PM, c 46, e 19, 2f.

155.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de septiembre de 1794.
Demanda. Rita Andrea de Arrieta demanda a Agustín Saenz Fernández por
deudas de efectos de su tienda.
AMS, PM, c 46, e 20, 27f.

156.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de febrero de 1794.
Demanda. Pedro Joseph Estolano del Bosque demanda a Juan Antonio
González Bracho por incumplimiento del contrato de arrendamiento de la
hacienda de San José de los Bosques.
AMS, PM, c 46, e 21, 8f.

157.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de junio de 1794.
Fianza. Joseph González pide a Rita Andrea de Arrieta, viuda de Melchor Lobo
Guerrero, le otorgue fianza a su hijo el Br. Antonio Bustamante por el abono en
el arrendamiento del potrero de Guajardo.
AMS, PM, c 46, e 22, 6f.

158.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de enero de 1794.
Juicio. Matías Morales demanda a Manuel, Pablo, Joseph María, Alberto y
Pancracio González, hijos de Domingo González y vecinos de la hacienda de
Capellanía, por falta de respeto y agresiones contra su familia.
AMS, PM, c 46, e 23, 4f.

159.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de agosto de 1794.
Demanda. Josef Antonio de Goribar demanda a José Ygnasio Farías por
deudas de efectos de tienda que recibió y reclama una casa hipotecada que
esta en la calle de San Francisco, frente a la de Antonio Salomón de Cuellar.
AMS, PM, c 46, e 24, 31f.

160.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de mayo de 1794.
Testimonio. Antonio Zertucha, por si y a nombre de sus compartes, pide copia
testimoniada de la escritura de compra de Juan Zertucha a Martín Molano en
1688 del derecho que tienen en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 46, e 25, 9f.

161.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de septiembre de 1794.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero demanda a José María Sambrano,
vecino de San Antonio de Bejar, por deudas y pide el embargo de un atajo de
mulas que tiene en esta villa.



AMS, PM, c 46, e 26, 5f.

162.  Guadalajara, 3 de febrero de 1794.
Sentencia. Se da cumplimiento a la sentencia del indio Cristóval Francisco
Ramos por el homicidio de Pablo Damián Guzme, del pueblo de San Esteban.
AMS, PM, c 46, e 27, 4f.

163.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de junio de 1794.
Demanda. Francisco de Aguirre demanda a Manuela de la Vara, esposa de
Melchor Cortés, por insultos y heridas a su esposa Dolores de la Fuente.
AMS, PM, c 46, e 28, 14f.

164.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de octubre de 1794.
Solicitud. María Rosa y María Zaragoza Rodríguez piden se les deje vivir en la
hacienda de Santa Ana de los Rodríguez.
AMS, PM, c 46, e 29, 6f.

165.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de diciembre de 1794.
Contrato. Francisco Xavier Valdés pide la anulación del contrato celebrado con
los regidores Ygnacio Dávila y Pedro Joseph de la Peña sobre el reparto de
los bienes de su difunto padre Nicolás Valdés.
AMS, PM, c 46, e 30, 2f.

166.  Villa de Santiago del Saltillo, 1794-1798.
Demanda. José Francisco Flores, mayordomo de la cofradía  de Nuestra
Señora del Rosario, demanda a Xavier Valdés fiador de Francisco Anttonio
Dábila por deudas.
AMS, PM, c 46, e 31, 6f.

167.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1794.
Demanda. Teresa de las Casas, albacea de los bienes de su madre,
demanda a su hermano Matías de las Casas por no permitirle ver el
testamento de su madre Merenciana Lovo Guerrero.
AMS, PM, c 46, e 32, 2f.

168.  Monclova, 20 de diciembre de 1794.
Bando. Copia del bando emitido por Miguel José de Emparán, gobernador de
la provincia de Coahuila, referente a que cada vela de sebo de las dos que se
venden a medio real no baje del peso de dos y media onzas, con multa de 8
pesos al contraventor.
AMS, PM, c 46, e 33, 2f.

169.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de marzo de 1794.
Sentencia. Copia de la sentencia de muerte pronunciada por la Real Audiencia
contra Alexo Cabrera por haber ahorcado a María Guadalupe, india del pueblo
de Tlaxcala.



AMS, PM, c 46, e 34, 6f.

170. Monclova, 4 de noviembre de 1794.
Demanda. Joseph Remigio de Oteyza, apoderado de María Melchora y Dolores
de Ábrego y Sánchez, se queja ante el gobernador de que los alcaldes no
cumplen sus comisiones y decretos en el litigio que tiene pendiente sobre la
entrega de la herencia materna.
AMS, PM, c 46, e 35, 8f.

171.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre de 1794.
Demanda. Antonio Zertucha demanda a sus sobrinos Juan Antonio Ramos y
Antonio Zertuche por invadir sus tierras en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 46, e 36, 2f.

172.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de octubre de 1794.
Demanda. Joachín Valdés demanda a Antonio y Pedro Gutiérrez por robo de
medio día de agua con sus tierras que le pertenecen de Los Flores.
AMS, PM, c 46, e 37, 1f.

173.  Monclova, 26 de noviembre de 1794.
Demanda. Juan Bauptista Chacón, residente en la villa de Monclova, demanda
a José Miguel Lobo Guerrero por injurias y robo de géneros.
AMS, PM, c 46, e 38, 10f.

174.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1794.
Solicitud. José Antonio Charles, con licencia de sus padres, pide permiso ante
las autoridades a Miguel Rodríguez y Gertrudis Polanco, padres de María
Ysabel Rodríguez para casarse con ella.
AMS, PM, c 46, e 39, 5f.

175.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de enero de 1794.
Fianza. Francisco Jossé Pereyra se constituye fiador de Francisco Benito
Taboada, alferez de la Compañía del Segundo Escuadrón de Dragones, de la
deuda que tiene pendiente con Jossé Ruís de la Bárcena por la cantidad de
10,370 pesos 7 y medio reales.
AMS, PM, c 46, e 40, 2f.

176.  Monterrey, 13 de abril de 1794.
Solicitud. Josef Joachín de Cuellar pide al alcalde ordinario se le deje en
libertad por la causa que le tiene Felipe Calzado, Manuel Morales y Antonio
Zertuche.
AMS, PM, c 46, e 41, 4f.

177.  Villa de Santiago del Saltillo, 1793-1794.
Juicio. Causa criminal seguida contra Ygnacio Charles por la muerte del
forastero Juan Zenón Ybáñez.



AMS, PM, c 46, e 42, 38f.

178.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de julio de 1794.
Remate. Se pone a pregón la venta de la hacienda de Santa María por el
Juzgado de Bienes de Difuntos, perteneciente a las intestamenterías de
Mathías y Juan de Landa, en favor de Francisco de Furundarena.
AMS, PM, c 46, e 43, 37f.

179.  Villa de Santiago del Saltillo, 1794-1797.
Demanda. Juan Jossé Dávila, albacea de la testamentería de Antonio de
Lizarrarás y Cuellar, demanda a José Grande el pago de deuda de sus
poderdantes Manuel Fernández de Vedoya y Juan de la Peña Medrazo.
AMS, PM, c 46, e 44, 22f.

180.  Monclova, 24 de diciembre de 1794.
Bando. Copia del bando emitido por el gobernador de la provincia de San
Francisco de Coahuila, Miguel José de Emparán prohibiendo la venta de maíz
antes de la cosecha.
AMS, PM, c 46, e 45, 2f.

181.  México, 17 de mayo de 1794.
Bando. Copia del bando emitido por el virrey Juan Vicente
Guemes referente al cobro de alcabalas de ventas.
AMS, PM, c 46, e 46, 2f.

182.  San Fernando, 20 de febrero de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán transcribe la orden del comandante general
Pedro de Nava a los subdelegados y justicias para que se de aviso de las
vacantes y ausencias de individuos de curatos, doctrinas, misiones, sacristías
de iglesias y demás piezas del Real Patronato en su jurisdicción.
AMS, PM, c 46, e 47, 1f.

183.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de junio de 1794.
Certificación. Francisco Benito Taboada presenta información de limpieza de
sangre de Melchor de la Fuente Fernández hijo de Juan de la Fuente
Fernández y Juana de la Paz para la disputa de un ramo de capellanía fundado
por Mathías de Aguirre.
AMS, PM, c 46/1, e 48, 6f.

184.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de septiembre de 1794.
Demanda. María Antonia Zertucha, mujer de Manuel de Salas, demanda a
María Gertrudis Morales, viuda de Joachín Flores, y María Antonia de
Escobedo, mujer de Juan Flores, por injurias.
AMS, PM, c 46/1, e 49, 19f.

185.  Villa de Santiago del Saltillo, 1779-1794.



Bando. Copia de bandos emitidos por el comandante general de las
provincias internas, Theodoro de Croix, referentes al uso, venta y devolución
del papel sellado.
AMS, PM, c 46/1, e 50, 10f.

186.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1794.
Informe. José Ygnacio Dávila, regidor alferes real, informa sobre la inspección
a comercios para la verificación de pesas y medidas.
AMS, PM, c 46/1, e 51, 6f.

187.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de octubre de 1794.
Demanda. Juan Joseph de Aguirre, alcalde ordinario, ordena la aprehensión
de Thomás Liendo por no hacer la devolución de una vestia mular y desacato
a la autoridad.
AMS, PM, c 46/1, e 52, 5f.

188.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de mayo de 1794.
Venta. Ramón Ramos pide a los albaceas de Christóbal Ramón le otorguen la
escritura de venta de dos días y medio de agua de la hacienda de San Diego
del Mezquital que  compró su abuelo Ramón Ramos.
AMS, PM, c 46/1, e 53, 2f.

189.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de julio de 1794.
Demanda. Juan José Dávila, apoderado de Antonio de Lizarrarás y Cuellar,
solicita testimonio de los autos sobre el pleito con José Lorenzo Casa Ferniza,
apoderado de su difunto padre José Thorivio, por seis días de agua para
continuar la demanda contra José González.
AMS, PM, c 46/1, e 54, 3f.

190.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de junio de 1794.
Testimonio. Francisco de Furundarena pide se de testimonio del archivo de
los autos referentes al cargo de deuda que le hace Rafael Martínez de Abal.
AMS, PM, c 46/1, e 55, 2f.

191.  Monclova, 14 de mayo de 1794.
Sentencia. Josef Joachín de Cuellar impugna la sentencia pronunciada en su
contra por calumnias de Felipe Calzado, Manuel Morales y Antonio Zertuche.
AMS, PM, c 46/1, e 56, 10f.

192.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1794.
Venta. Juan Jossé Zertucha vende a Ygnacio Zertucha el derecho
correspondiente a cinco horas de agua con sus tierras de labor y agostadero
de la hacienda de Los Bosques por la cantidad de 40 pesos.
AMS, PM, c 46/1, e 57, 4f.
Nota. Documento roto.



193.  Aranjuez, 28 de febrero de 1794.
Real Cédula. Copia de la real cédula enviada por Miguel José de Emparán
referente a los casos en que los reos puedan gozar de inmunidad.
AMS, PM, c 46/1, e 58, 2f.

194.  México, 17 de septiembre de 1794.
Licencia. Licencia concedida por el colegio Hospital Real de San Andrés
Filosofense a José de la Madrid para que pueda curar por espacio de 5 años y
antecedentes de su ejercicio.
AMS, PM, c 46/1, e 59, 8f.

195.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1794.
Juicio. Pedro Jossef Quintín de Arízpe, primer capellán, entabla juicio contra
José Miguel Lobo Guerrero por la suspención del pago de los réditos de una
capellanía fundada por el Br. Agustín de Acosta sobre la hacienda de Mesillas.
AMS, PM, c 46/1, e 60, 72f.

196.  Villa de Santiago del Saltillo, 1791-1794.
Juicio. Francisco Jossé Pereyra, apoderado del almacenero, Pedro González
de Noriega, entabla juicio contra Juan Landín por deudas, solicitando el
embargo de la hacienda de La Concepción.
AMS, PM, c 46/1, e 61, 39f.

197.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1794.
Demanda. El Br. Juan José Landín, a nombre de Juan Landín, y José Miguel
Lobo Guerrero, mayordomo de la Cofradía del Santísimo Sacramento,
demandan de los bienes de los difuntos Francisco de Camporredondo y su
esposa Gertrudis Flores el remate de la casa que llaman de Guanajuato y otra
en la calle del Cerrito para el pago de deudas.
AMS, PM, c 46/1, e 62, 31f.

198.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de febrero de 1794.
Convenio. El cabildo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala y el de la villa de
Santiago de Saltillo acuerdan sobre el lindero de la acequia que divide la villa
del pueblo frente a la plazuela del Divinísimo para compostura de la calle de
San Francisco.
AMS, PM, c 46/1, e 63, 16f.

199.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de julio de 1794.
Demanda. Los vecinos de la hacienda de Santa Ana de los Rodríguez
demandan a los de la hacienda de San Juan Bautista de los González por
desviar el curso de las aguas de la acequia.
AMS, PM, c 46/1, e 64, 13f.

200.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de abril de 1794.



Solicitud. Francisco Benito Taboada pide que las aguas de San Juan Bautista
de Buenavista pasen para uso de su molino por la nueva acequia.
AMS, PM, c 46/1, e 65, 23f.

201.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de diciembre de 1794.
Venta. Juan Joseph de Aguirre pide se respete el derecho preferente para
compra del agua de la hacienda de Santa Ana de los Rodríguez y sale al tanto
en la venta que hicieron Dionicio y Alvino Ramos a Pedro Siller.
AMS, PM, c 46/1, e 66, 2f.

202.  Aranjuez, 3 de abril de 1794.
Real Cédula. Copia de la real cédula enviada por Miguel José de Emparán
referente a que los reos destinados a las armas si fuesen devueltos a las
justicias por inútiles se destinen a obras públicas conforme a su delito.
AMS, PM, c 46/1, e 67, 4f.

203.  México, 3 de marzo de 1794.
Bando. Copia del bando emitido por el virrey, Juan Vicente Guemez Pacheco
de Padilla Horcasitas y Aguayo, referente a la emisión de cuartillos para
facilitar el uso de la moneda.
AMS, PM, c 46/1, e 68, 2f.

204.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de enero de 1794.
Cuentas. Estado que manifiestan los productos totales, gastos y líquido que
han tenido las reales rentas del tabaco, pólvora y naipes a cargo de José
Pereira de Castro en el año anterior.
AMS, PM, c 46/1, e 69, 2f.

205.  Monclova, 8 de abril de 1794.
Bando. Copia del bando emitido por el comandante general Pedro de Nava,
referente a la obligación de los administradores de correos y demás
dependientes de la renta de contribuir a los gastos y obras para defensa
contra los indios bárbaros.
AMS, PM, c 46/1, e 70, 2f.

206.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de abril de 1794.
Solicitud. Joseph Antonio de la Peña pide al Ayuntamiento se ponga a
disposición del juez eclesiástico, el dinero perteneciente a un legado piadoso
del patriarca San José, afianzado por  María de Uro sobre la mitad de la casa
por donde se abrió la calle de San José.
AMS, PM, c 46/1, e 71, 3f.

207.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1794.
Remate. Se acuerda sacar a pregón en solicitud de postores que quieran
poner el cerco de tablados de la plaza para el juego de toros en las fiestas
anuales del patrono y remate en favor de Thomás de Zepeda.



AMS, PM, c 46/1, e 72, 2f.

208.  San Fernando, 20 de agosto de 1794.
Autorización. El gobernador, Miguel José de Emparán, dispone se efectue la
celebración de las fiestas del santo titular y juego de toros acostumbrados por
el mes de septiembre.
AMS, PM, c 46/1, e 73, 1f.

209.  Álamo, 7 de marzo de 1794.
Solicitud. El capitán de la Compañía del Álamo, Pedro Ruíz de Larramendi,
pide a José de Santibáñez y Ceballos le facilite dos mulas al cabo Norato del
Toro para recoger un envío de armas y conducirlas a Parras.
AMS, PM, c 46/1, e 74, 2f.

210.  San Fernando, 28 de agosto de 1794.
Orden. Traslado de la disposición del comandante general de la provincia al
gobernador, Miguel José de Emparán, sobre que las posesiones de minas
deben de darse por uno de los diputados acompañado de un escribano.
AMS, PM, c 46/1, e 75, 1f.

211.  San Fernando, 25 de agosto de 1794.
Orden Miguel José de Emparán transcribe la orden del comandante general
de las provincias referente a que los indios sujetos a contribución entreguen a
los religiosos que los administren o párrocos doctrineros media fanega de
maíz o su equivalente.
AMS, PM, c 46/1, e 76, 1f.

212.  Monterrey, 6 de marzo de 1794.
Certificación. Manuel Vaamonde pide certificación de la partida de entierro de
Gregorio Guemeli, alferes inválido y agregado a la Compañía de San Juan
Bautista Punta de Lampazos de su cargo.
AMS, PM, c 46/1, e 77, 4f.

213.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de mayo de 1794.
Demanda. Joseph González, a nombre de Matilde González viuda de Francisco
de la Fuente, demanda a Francisco Aguirre por deudas.
AMS, PM, c 46/1, e 78, 2f.

214.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1794.
Demanda. Labradores de las haciendas de Santa Ana de los Valdeces y
Rodríguez y San Juan Bautista de los González demandan a los vecinos que
tienen chinchorros por los daños que ocasionan sobre sus sembradíos.
AMS, PM, c 46/1, e 79, 3f.

215.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de enero de 1794.



Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a Josef Zenón Ganvoa por
injurias.
AMS, PM, c 46/1, e 80, 4f.

216.  Monterrey, 21 de septiembre de 1794.
Aviso. Manuel Vaamonde da aviso al Ayuntamiento que la distribución del
armamento a los vecinos no puede menudearse se ha de rendir por lista
certificada.
AMS, PM, c 46/1, e 81, 1f.

217.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de julio de 1794.
Solicitud. El capitán Pedro Ruíz de Larramendi pide al teniente de gobernador,
José Santibáñez Ceballos, facilite a su Compañía Volante de San Carlos de
Parras dos mulas para transportar los caudales del segundo medio a Parras.
AMS, PM, c 46/1, e 82, 1f.

218.  Guanajuato, 6 de agosto de 1794.
Juicio. El Juez Agustín Perez solicita al justicia de Saltillo llame a declarar a
Nicolás de la Trinidad Gonzáles en la causa criminal contra José Apolinario
Salazar.
AMS, PM, c 46/1, e 83, 1f.

219.  Guadalajara, 21 de octubre de 1794.
Aviso. La Real Audiencia de Guadalajara avisa al alcalde ordinario la
devolución de los autos seguidos por María Antonia Zertuche y María de Jesus
Escobedo sobre injurias.
AMS, PM, c 46/1, e 84, 1f.

220.  Monclova, 2 de marzo de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán, gobernador de la provincia de Coahuila,
transcribe la orden del intendente de San Luis Potosí para que se haga la
notificación de quienes han sido alcaldes ordinarios de primero y segundo
voto desde 1788 y si han pagado la media annata en la Tesorería Principal de
Real Hacienda.
AMS, PM, c 46/1, e 85, 1f.

221.  Real Aduana del Saltillo, 27 de diciembre de 1794.
Solicitud. Manuel de Redondo y Solís pide al alcalde Juan de Goribar se le
envíe lista de las personas que han sacrificado ganado menor y el número de
cabezas que les pertenecen por carecer esta oficina de los datos.
AMS, PM, c 46/1, e 86, 1f.

222.  Guadalajara, 21 de junio de 1794.
Solicitud. La Real Audiencia de Guadalajara pide al teniente de gobernador
conteste a la Escribanía de Cámara el recibo del despacho que le dirigió



perteneciente a la causa seguida contra Cristóval Francisco, indio del pueblo
de San Esteban, por haber dado muerte a Pablo Damián Gusmé.
AMS, PM, c 46/1, e 87, 2f.

223.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de octubre de 1794.
Comunicación. Manuel Royuela comunica al Ayuntamiento que está en su
poder la instrucción de la Contaduría General de Media Annata y la de los
ministros principales de San Luis Potosí, y consecuenta la disposición del
comandante general sobre que corra a su cargo la regulación de este real
derecho.
AMS, PM, c 46/1, e 88, 2f.

224.  Monclova, 11 de noviembre de 1794.
Comunicación. Miguel José de Emparán comunica al alcalde ordinario que
devuelve originales las cartas de María Gertrudis Benavides y nada puede
añadir en las diligencias dictadas respecto a ignorar las condiciones con que
franqueó el dinero el Br. Pedro Quintín de Arízpe.
AMS, PM, c 46/1, e 89, 1f.

225.  Monclova, 4 de junio de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al justicia disponga que los alcaldes
ordinarios del año de 1793 y del presente y los que han sido síndicos
procuradores cumplan con el pago del real derecho de media annata.
AMS, PM, c 46/1, e 90, 1f.

226.  San Luis Potosí, 2 de septiembre de 1794.
Venta. Vizente López de Herrera acuerda con Juan de Goribar la venta al
Ayuntamiento de quince toros a razón de diez pesos cada uno.
AMS, PM, c 46/1, e 91, 1f.

227.  Guadalajara, 12 de noviembre de 1794.
Orden. La Real Audiencia de Guadalajara dispone al teniente de gobernador
remita el dinero de costas de la residencia de Felipe Barry a la Escribanía de
Cámara.
AMS, PM, c 46/1, e 92, 1f.

228.  San Luis Potosí, 15 de abril de 1794.
Solicitud. Christóval Corvalán solicita al Ayuntamiento remita a la Tesorería el
derecho de media annata colectado el año anterior con la respectiva cuenta,
que ha de comprobar los asientos de los libros reales.
AMS, PM, c 46/1, e 93, 2f.

229.  Monclova, 3 de diciembre de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde ordinario exija la relación de
los bienes embargados en poder del regidor depositario con relación de
causa, jueces y año en que se dió la providencia y se la envíe por correo.



AMS, PM, c 46/1, e 94, 1f.

230.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de febrero de 1794.
Solicitud. El cabildo del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala pide al
teniente de justicia mayor la libertad de Juan Gil Cortés por estar
desamparados su mujer e hijos.
AMS, PM, c 46/1, e 95, 2f.

231.  Guadalajara, 29 de diciembre de 1794.
Orden. La Real Audiencia de Guadalajara solicita informes al alcalde ordinario
de primer voto sobre si cumplió con lo que le previno por auto en la causa por
robo a pedimento de Josef Polinario de Luna, oficial de velero.
AMS, PM, c 46/1, e 96, 4f.

232.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de mayo de 1794.
Demanda. María Guadalupe Sánches demanda a Ygnassio Charles por el
asesinato de su esposo Juan Zenón Ybáñez.
AMS, PM, c 46/1, e 97, 2f.

233.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de febrero de 1794.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal pide al teniente de justicia, José de Zeballos,
tres bagajes para la conducción de los reos Antonio Alvarez, José Cano y José
Ximénez por la tropa a cargo del cabo José Castilla a Monclova.
AMS, PM, c 46/1, e 98, 1f.

234.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1794.
Demanda. Jossé Lorenzo Ferniza demanda a Juan Joseph de Barreda,
albacea de María de Uro y Campa, el pago de vigas y morillos que le vendió a
ella y su esposo Rodrigo de Ábrego para la construcción de tienda y trastienda
en la esquina de la casa de la calle del Cerrito.
AMS, PM, c 46/1, e 99, 6f.

235.  Monterrey, 5 de mayo de 1794.
Solicitud. Antonio Ramón Canalizo avisa a Juan José de Aguirre el envío de
autos y dictamen formado de lo que le mandó consultar y pide exija el pago de
honorarios y papel del dictamen que restan de enviarle.
AMS, PM, c 46/1, e 100, 1f.

236.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de agosto de 1794.
Demanda. Jossé Francisco Rodríguez demanda al regidor alferes real por
golpear a su hijo Pedro Rodríguez.
AMS, PM, c 46/1, e 101, 4f.

237.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de abril de 1794.
Demanda. José Miguel Gonsález retira la demanda contra su cuñado Antonio
de la Fuente por lesiones.



AMS, PM, c 46/1, e 102, 2f.

238.  Monclova, 21 de octubre de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al cabildo del pueblo de San Esteban
pasen a dar cuenta al Juzgado Real de los asuntos pendientes los domingos.
AMS, PM, c 46/1, e 103, 1f.

239.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de mayo de 1794.
Comunicación. Josseph Ventura y Moreno, comisionado del comandante
general, Pedro de Nava, comunica que las Casas Reales es el sitio mas
seguro para realizar la subasta de los bienes embargados a Rafael Martínez
de Abal.
AMS, PM, c 46/1, e 104, 1f.

240.  Monclova, 24 de abril de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al justicia le envíe el padrón del año
de 1793.
AMS, PM, c 46/1, e 105, 2f.

241.  Monclova, 25 de septiembre de 1794.
Orden. Miguel José de Emparán dispone al alcalde ordinario de primer voto se
instalen los mercaderes forasteros con sus efectos donde más les acomode
a su seguridad y venta como inmemorial costumbre y no como se dicta por
provisión deba ser en la plaza de San Esteban de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 46/1, e 106, 1f.

242.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de junio de 1794.
Inventario. Apuntes presentados por Juan Garzía del ajuar de la casa ubicada
en la esquina de la calle del Cerrito del difunto Francisco de Camporredondo
al alcalde ordinario de primer voto, Juan de Goribar.
AMS, PM, c 46/1, e 107, 2f.

243.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de diciembre de 1794.
Solicitud. El médico cirujano Jossé Munive, por haber quedado ciego e inválido
para ejercer su trabajo, pide al Ayuntamiento se encargue de la manutención
de su familia durante su ausencia para ir a la ciudad de México a pedir se le
asigne medio sueldo.
AMS, PM, c 46/1, e 108, 2f.

244.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1794.
Demanda. Joseph González demanda a Antonio de Cuellar por rebeldía en el
pleito que tienen pendiente de seis días de agua de la hacienda de San
Nicolás de los Berros.
AMS, PM, c 46/1, e 109, 1f.

245.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de abril de 1794.



Solicitud. Rafael Martínez de Abal pide al teniente de justicia, José de Zeballos,
le envíe dos caballos por no haber llegado el correo de la carrera de Monterrey.
AMS, PM, c 46/1, e 110, 2f.

246.  Monclova, 14 de mayo de 1794,
Solicitud. Miguel José de Emparán pide al justicia facilite al cabo Yldefonso
Barrera los animales que necesite para llevar los efectos destinados a cubrir
el regalo que se da en la provincia de Texas a los indios de paz.
AMS, PM, c 46/1, e 111, 1f.

247.  Sin lugar, sin fecha.
Demanda. El hijo de Theodoro de la Rosa se querella contra su padre por
correrlo de puerta afuera y solamente haberle dado tres costales de maíz de lo
que sembró.
AMS, PM, c 46/1, e 112, 1f.

248.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1794.
Propuesta. Fray Baltasar Juan propone al cabildo que los habitantes
contribuyan con medio real cada semana por cuatro años con el fin de
recolectar fondos para concluir la construcción de la iglesia y convento del
Señor San José.
AMS, PM, c 46/1, e 113, 2f.

249.  Monclova, 4 de junio de 1794.
Nombramiento. Miguel José de Emparán nombra juez de la hacienda de
Anahelo a Miguel Ponce Borrego.
AMS, PM, c 46/1, e 114, 1f.

250.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de abril de 1794.
Solicitud. Joseph Antonio de la Peña pide a José Zeballos mandar llamar a los
directores de los gremios encargados de sacar los pasos en las procesiones
de Semana Santa para decirles el vestido que deben usar en las funciones y
distinción que les conviene, porque el que usan es ajeno a su santidad,
indecente y ridículo.
AMS, PM, c 46/1, e 115, 1f.

251.  San Luis Potosí, 16 de septiembre de 1794.
Orden. Christóval Corvalán envía copia de la orden dada por el comandante
general de las provincias internas referente a que el ministro tesorero corra
con la regulación exacción y cobro del real derecho de la media annata de los
empleados de la administración de justicia de las provincias de Coahuila y
Texas.
AMS, PM, c 46/1, e 116, 4f.

252.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de julio de 1794.



Cuentas. Cuaderno donde se asientan los ingresos y egresos de la hacienda
de Mesillas de entrega de Francisco Jossé Pereira.
AMS, PM, c 46/1, e 117, 20f.

253.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de febrero de 1794.
Demanda. Josef Miguel Rodrígues demanda a Domingo de las Nyebes y Soto,
vecino del paraje de La Huilota, por injurias y daños en su labor.
AMS, PM, c 46/1, e 118, 18f.

254.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de julio de 1794.
Bando. Juan de Goribar, alcalde ordinario más antiguo, por orden del
gobernador, Miguel José de Emparán, hace saber a todos los vecinos de la
comisión de Diego Jossé de Serrano para tomar residencia a Pedro Tueros,
del tiempo que sirvió el empleo de gobernador, para que los que tengan
quejas, daños y agravios se presenten con la mayor brevedad.
AMS, PM, c 46/1, e 119, 4f.

255.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 24 de febrero de 1794.
Informe. Copia testimoniada del informe sobre la acequia que sirve de límite al
pueblo de San Esteban de Tlaxcala y la villa del Saltillo, frente a la plazuela del
Divinísimo en la calle de San Francisco.
AMS, PM, c 46/1, e 120, 12f.

256.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de julio de 1794.
Demanda. Francisco Jossé Pereyra, capitan de Dragones Provinciales de
Santiago, demanda a Miguel Flores y Leonor González por deudas.
AMS, PM, c 46/1, e 121, 6f.

257.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de diciembre de 1794.
Real Provisión. Original de real provisión dirigida al alcalde ordinario de primer
voto para que informe sobre los bienes de la testamentería de Josef
Nepomuceno Gil, primer esposo de María Gertrudis Benavides quien está
actualmente casada con Juan Bautista Chacón.
AMS, PM, c 46/1, e 122, 7f.

258.  San Fernando, 14 de septiembre de 1794.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a que los niños expósitos se
les considere como legítimos.
AMS, PM, c 46/1, e 123, 4f.

259.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 24 de febrero de 1794.
Queja. El pueblo y autoridades de San Esteban de la Nueva Tlaxcala se
quejan ante los de la villa por haberse cerrado la acequia que pasa por la
acera de las casas de la calle de San Francisco.
AMS, PM, c 46/1, e 124, 5f.



260.  Monclova, 2 de noviembre de 1794.
Aviso. Transcripción de la carta del gobernador de la provincia, Miguel José de
Emparán, en que anuncia su visita oficial.
AMS, PM, c 46/1, e 125, 3f.

261.  Santa Rosa, 6 de noviembre de 1795.
Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva transcribe la disposición confidencial del
comandante general, Pedro de Nava, solicitando al justicia recoja los
ejemplares de un manuscrito que se ha extendido con el título de "Discurso
pronunciado por Boisi d' Anglas, miembro de la Junta de Salud Pública en la
convención de 30 de enero de 1795".
AMS, PM, c 47, e 1, 2f.

262.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de julio de 1795.
Solicitud. Juan Antonio Mateos pide se nombren dos regidores para que vean
la inhumanidad en la que lo tienen en la cárcel y se le haga justicia de la
falsas calumnias de Remigio de Oteyza.
AMS, PM, c 47, e 2, 4f.

263.  Guadalajara, Saltillo, Monterrey, 14 de marzo de 1795.
Poder. Felipe Calzado y Manuel Antonio Morales, capitán y teniente del
escuadrón de Dragones Provinciales, otorgan poder en favor de Gerónimo
Pulgar y por su ausencia a Josef María Porres Baranda para seguir la causa
criminal que ha motivado con denigración de honor contra Joachín de Cuellar.
AMS, PM, c 47, e 3, 15f.

264.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de marzo de 1795.
Juicio. Pedro Joseph Estolano del Bosque entabla juicio contra Antonio
Zertucha por vender ocho horas de agua que heredó de sus padres en la
hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 47, e 4, 13f.

265.  Saltillo, México, 21 de enero de 1795.
Real Orden. Copia de la real orden en la que el virrey pide testimonio de
documentos que acrediten a la villa de Santiago del Saltillo con tal
denominación, para incluir la información en el expediente formado de la
media annata y borrador de la respuesta de esta orden.
AMS, PM, c 47, e 5, 7f.

266.  Guadalajara, 5 de diciembre de 1795.
Real Provisión. Real orden dirigida al alcalde ordinario Juan José de Aguirre
para que remita los autos que sigue Manuel Antonio Morales, teniente de
milicias, contra José Grande sobre liquidación de cuentas.
AMS, PM, c 47, e 6, 4f.

267.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de noviembre de 1795.



Arrendamiento. Juan García conviene con el maestro curtidor , Anastacio
Campirano, el arrendamiento de la tenería ubicada en el barrio de Guanajuato
a orillas del arroyo que baja del Ojo de Agua.
AMS, PM, c 47, e 7, 2f.

268.  San Lorenzo, San Fernando, San Yldefonso, Monclova, Saltillo, 1795-
1797.
Real Cédula. Copia certificada por Francisco Jossé Pereyra de la real cédula
sobre la Ley de Amortización imponiendo un quince porciento sobre todos los
bienes raíces y derechos reales que se adquieran para destinarlo a gastos de
guerra
AMS, PM, c 47, e 8, 4f.

269.  Monclova, 13 de agosto de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán, gobernador, y Pedro de Nava, comandante
general, ordenan al alcalde y justicia se envíe declaración de los extranjeros
que hay en la provincia y piden mayor vigilancia a los sospechosos, por la
noticia de la llegada de emisarios de los Estados Unidos de América para que
influyan en la sublevación.
AMS, PM, c 47, e 9, 3f.

270.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 1794-1801.
Oficios. Juan Estevan Hilario de los Reyes certifica que su hermana Melchora
es heredera de los bienes de su difunto esposo Mauricio Delgado por
fallecimiento de su hija Juliana.
Estevan Sebastián y Josefa María ceden a sus hijos: Blas Antonio, Francisca
Euxeña, Pasqual de la Cruz e Ysidro Juan un pedazo de tierra para su
manutención.
José García se querella contra Miguel Juárez por incumplimiento del convenio
sobre préstamo de un pedazo de tierra.
AMS, PM, c 47, e 10, 2f.

271.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de abril de 1795.
Solicitud. El Br. José Manuel Fernández de Cassa Ferniza pide se de traslado
del testamento, inventario y abaluo de bienes de su visabuela Ana Guerra
Cañamar por el pleito con herederos sobre la capellanía fundada en la
hacienda de San Miguel y Juquianales de la jurisdicción del Nuevo Reino de
León.
AMS, PM, c 47, e 11, 4f.

272.  Aranjuez, 6 de junio de 1795.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente al cobro de derechos
aduanales por mercancías y la formación de un Consulado de Comercio en la
ciudad de Guadalajara para arreglar las diferencias entre los comerciantes.
AMS, PM, c 47, e 12, 14f.



273.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de mayo de 1795.
Informe. Medición y partición de las tierras de San Nicolás de la Capellanía a
pedimento de Antonio Zertucha y Pedro José Estolano del Bosque.
AMS, PM, c 47, e 13, 66f.
Nota. Primera hoja rota.

274.  Valle de San Pedro, 20 de enero de 1798.
Certificación. Jossé Agabo de Ayala, capitán de milicias provinciales del Nuevo
Reino de León, certifica sobre la limpieza de sangre de María Salomé de
Ábrego a pedimento de su hijo Juan Jossé González.
AMS, PM, c 47, e 14, 1f.

275.  Villa de Santiago del Saltillo, 1795-1796.
Juicio. Joseph Francisco de Treviño, albacea del Br. Juan Antonio Flores
Barbárigo, demanda de la sucesión de Juan José Valdés quien fué marido de
la albacea María del Carmen García Barbárigo, para que se cumpla la última
voluntad de su encomendado principalmente con la fundación de una
capellanía de 4,000 pesos.
AMS, PM, c 47, e 15, 19f.

276.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de junio de 1795.
Solicitud. Jossé Lorenzo Ferniza, preso en la cárcel, pide se le deje en libertad.
AMS, PM, c 47, e 16, 5f.

277.  Villa de Santiago del Saltillo, 1790-1795.
Demanda. Josef González, Pedro Sánchez, Joseph Ygnacio  y Josef Manuel
Casa Ferniza, herederos de Nicolás Thoribio Fernández de Casa Ferniza
demandan a Antonio de Lizarrarás y Cuellar, albacea de la testamentería, por
la entrega de los bienes.
AMS, PM, c 47, e 17, 49f.

278.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de diciembre de 1795.
Demanda. María Gertrudis Ximénez demanda a Christóbal de Aguirre por
haberla despojado de 10 días de agua con sus tierras de Santo Domingo.
AMS, PM, c 47, e 18, 2f.

279.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de marzo de 1795.
Juicio. Juan Antonio Rodríguez, a nombre de Juana de la Fuente, entabla juicio
contra el forastero Jossé Miguel de Villarreal por robo de mulas.
AMS, PM, c 47, e 19, 16f.

280.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de octubre de 1795.
Juicio. Ygnacio Ramos de la Cruz entabla juicio contra Pedro, Jesús, Martín e
Ygnacio Morales y Juan Antonio Ramos por heridas que le causaron en el
pleito que hubo en un fandango que había en la casa de José de Aguirre de la
hacienda de Capellanía.



AMS, PM, c 47, e 20, 29f.

281.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de junio de 1795.
Bando. Copia del bando emitido por Miguel José de Emparán referente a la
prohibición de la extracción de la cosecha de trigo a otras provincias hasta no
asegurar la subsistencia de la población, informe de lo que se produce y lo
que está permitido sacar.
AMS, PM, c 47, e 21, 15f.

282.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de agosto de 1795.
Demanda. María Felipa Galindo, mujer de José Félix de Orandai, demanda a
Juana Sánchez y Josefa de Nuin por una pared colindante.
AMS, PM, c 47, e 22, 28f.

283.  Guadalajara, 14 de diciembre de 1795.
Real Provisión. Original de la real provisión dirigida al alcalde ordinario de
segundo voto de la villa del Saltillo, Julián de Goribar, para que haga saber al
alguacil mayor, Pedro Joseph de la Peña, lo referente al arancel de carcelaje.
AMS, PM, c 47, e 23, 8f.

284.  Real de Catorce, 6 de mayo de 1795.
Juicio. Proceso contra Antonio Mateos acusado de falsificación de
documentos públicos y malversación de bienes por Remigio de Oteiza, como
apoderado de José Francisco Larraina.
AMS, PM, c 47, e 24, 27f.
Nota, Tiene la segunda hoja cortada

285.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de diciembre de 1795.
Solicitud. Jossé Lorenzo Ferniza y José Torcuato de Liendo piden a los
herederos del Br. Pedro, Antonio y Matías de Aguirre les paguen su trabajo de
oficina en los autos de los difuntos Aguirres.
AMS, PM, c 47, e 25, 4f.

286.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de julio de 1795.
Demanda. Rafael Martínez de Abal, capitan de dragones provinciales y
administrador subprincipal de correos, demanda a Ygnacio Delgadillo y su
hijo José María por deudas, pidiendo el remate de la casa ubicada en la plaza
de la villa en la calle que sigue del callejón largo.
AMS, PM, c 47, e 26, 21f.

287.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de julio de 1795.
Demanda. Juan José Dávila demanda a Luis de Ozuna por mal manejo de su
tienda.
AMS, PM, c 47, e 27, 4f.

288.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1795.



Demanda. José Lorenzo Ferniza, apoderado de Felipa Galindo, demanda a
Francisco de Furundarena por la venta de ocho días de agua de la presa de
arriba de la hacienda Santa Ana del Jaral, que le despojó el comisionado del
juzgado de intestados para dárselas a José Antonio Gómez de Rada.
AMS, PM, c 47, e 28, 7f.

289.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de mayo de 1795.
Demanda. Joseph Remigio de Oteyza demanda a Juan Antonio Mateos por
falsificación de documentos.
AMS, PM, c 47, e 29, 4f.

290.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1795.
Solicitud. Juliana Thomasa, vecina del pueblo de Tlaxcala, pide al gobernador
ordene al cabildo el cumplimiento de la resolución de una demanda que
interpuso contra Vicente de Luna por una casa y solar que le quitó y heredó de
su padre Thomás de Luna.
AMS, PM, c 47, e 30, 2f.

291.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de octubre de 1795.
Certificación. Se aprueba la limpieza de sangre de Juan Antonio Taboada que
se hiso a pedimento de su padre Francisco Benito Taboada.
AMS, PM, c 47, e 31, 4f.

292.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de mayo de 1795.
Solicitud. Manuel Antonio Morales, por si y por Felipe Calzado y Antonio
Zertucha, pide autorización para ver los autos de excesos cometidos por
Joaquín de Cuellar, para la demanda en su contra por difamación de honor.
AMS, PM, c 47, e 32, 4f.

293.  Guadalajara, 27 de febrero de 1795.
Solicitud. Oficio del secretario del Juzgado de Bienes de Difuntos, Josef
Antonio Mallen, relativo al cobro a Miguel Hurtado y Félix Ramírez de lo que
corresponde a la testamentería de Felipe Sáenz de las Cortes.
AMS, PM, c 47, e 33, 5f.

294.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de enero de 1795.
Demanda. Pedro de Zeballos demanda a Juan Fernández, Manuel Rivera,
Camarillo y otros por robo de su tienda.
AMS, PM, c 47, e 34, 16f.

295.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de junio de 1795.
Demanda. Thomás de Zepeda, Francisco Flores y Jossef Venancio de Zepeda
demandan el destierro de Francisco, Vicente y Juan José Fernández
conocidos como los neveros, y sus familias por considerarlos de mal vivir,
escandalosos y perturbadores y a José Valerio Escobedo por provocar pleitos.
AMS, PM, c 47, e 35, 7f.



296.  México, Guadalajara, Monclova, Monterrey, Saltillo, 1794-1797.
Remate. Diligencias practicadas para el cobro del remate de la hacienda de
Santa María a Francisco de Furundarena, a Mariano Ramos, los Carbajales,
Rosa Valdez, Domingo Prieto, Guytrón y María Manuela de Torres del caudal
de Prudencio de Orobio y Basterra por orden del Juzgado de Bienes de
Difuntos, en los autos de Matías y Juan de Landa para el pago de deudas a
bienes de difuntos y capellanía.
AMS, PM, c 47, e 36, 41f.

297.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de agosto de 1795.
Bando. Copia del bando emitido por el gobernador Miguel José de Emparán
relativo a la presentación de los forasteros ante la justicia para evitar la
introducción de gentes ociosas y mal entendidas.
AMS, PM, c 47, e 37, 1f.

298.  Villa de Santiago del Saltillo, 1795-1798.
Juicio. Juan Manuel del Campillo y demás herederos de Josef Lobo Guerrero
entablan juicio por los derechos de propiedad de la hacienda San José del
Saucillo, ( contiene la copia del testamento ) y deuda de capellanía de José
Miguel Lobo Guerrero a Pedro Quintín de Arízpe.
AMS, PM, c 47, e 38, 115f.

299.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de mayo de 1795.
Demanda. Pedro González de Noriega, representado por Francisco Jossé
Pereyra, demanda a Juan Landín por deudas de efectos.
AMS, PM, c 47, e 39, 28f.

300.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de abril de 1795.
Demanda. Juan José y José Ygnasio Valdés demandan a Jossé Dionicio
García y acompañantes por robo de ganado.
AMS, PM, c 47/1, e 40, 9f.

301.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre de 1795.
Venta. Pedro Joseph Gómez pide se le otorgue la venta que hizo Rafael
Berlanga de medio día de agua con sus tierras de la hacienda de Los
Rodríguez a Manuel Siller, por corresponderle por derecho.
AMS, PM, c 47/1, e 41, 2f.

302.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de mayo de 1795.
Solicitud. Joseph González pide se averigue sobre una acequia que abrió
Francisco Taboada para su molino de las aguas de la hacienda de San Juan
Bautista de Buenavista.
AMS, PM, c 47/1, e 42, 2f.

303.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de septiembre de 1795.



Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a José González por desviar el
agua de una acequia de San Juan Bautista de Buenavista que usa para su
molino.
AMS, PM, c 47/1, e 43, 7f.

304.  Monclova, Saltillo, Guadalajara, 15 de abril de 1795.
Real Provisión. Copia de la comisión dada a Diego Jossé de Serrano para
concluir y determinar los autos de inventario de la testamentería de José
Nepomuceno Gil a instancia de María Gertrudis Benavides.
AMS, PM, c 47/1, e 44, 15f.

305.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de octubre de 1795.
Informe. José Ygnacio Dávila informa sobre la aprehensión de Agustín
Guillermo Spangenberg por ejercer la medicina y cirugía, interrogatorio,
inventario de sus bienes y la orden para que se restituya a la provincia de
Texas.
AMS, PM, c 47/1, e 45, 19f.

306.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1795.
Solicitud. Juan Antonio González y Morales, apoderado de Domingo González y
Juana Morales, pide se valúe la casa ubicada entre la calle Real y de la
Estación que fué de María Catarina Treviño y Juan Antonio Morales, para que
se reparta entre los herederos.
AMS, PM, c 47/1, e 46, 48f.

307.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1795.
Demanda. Juan Josef Durán demanda a Matilde González por deudas de
efectos de tienda al difunto Josef Antonio de Cárdenas.
AMS, PM, c 47/1, e 47, 13f.

308.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1795.
Juicio. Marcos Jossé de la Cruz Alvarez y Juan Nepomuceno de Arredondo son
juzgados por robo.
AMS, PM, c 47/1, e 48, 18f.

309.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de febrero de 1795.
Solicitud. Pedro José de Aguilar pide al gobernador revise los cargos en su
contra y se le levante el castigo del destierro, se de por libre de depósito a su
hija María Gregoria y se investigue a José de las Nieves.
AMS, PM,  c 47/1, e 49, 5f.

310.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1795.
Demanda. José Miguel Seguyen se querella contra Juan Antonio Hernández y
Pedro Olivares por el importe de dos cordovanes, maíz y baquetas que
robaron de su tenería.
AMS, PM, c 47/1, e 50, 3f.



311.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de septiembre de 1795.
Demanda. Julián Viscentte Hernández se querella contra Francisco Flores por
lesiones en el brazo.
AMS, PM, c 47/1, e 51, 9f.

312.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de febrero de 1795.
Remate. Juan José Valdés, ordena los pregones para el abasto de carne de
carnero y res por el tiempo de dos años, haciendo postura José Miguel Lobo
Guerrero y Francisco de Lazarte a nombre de Francisco Jossé Pereyra.
AMS, PM, c 47/1, e 52, 12f.

313.  Monclova, 14 de enero de 1795.
Orden. El gobernador, Miguel José de Emparán, ordena al alcalde ordinario de
primer voto le remita el Archivo y demás perteneciente al Juzgado Real con su
índice.
AMS, PM, c 47/1, e 53, 7f.

314.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1795.
Demanda. Pedro González demanda a Jossé Manuel de Escamilla, sirviente
de Vicente Escobedo, por robo de reces en el rancho del Zorrillo.
AMS, PM, c 47/1, e 54, 8f.

315.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de octubre de 1795.
Solicitud. Agustín Guillermo de Spangenberg pide autorización para ejercer la
medicina. Se adjunta lista de los ciudadanos que le ofrecen iguala y la
negación del juez.
AMS, PM, c 47/1, e 55, 6f.

316.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1795.
Solicitud. Pedro González, Juan Joseph Narro, por Antonia Margarita y Matilde
González, hijos del difunto Francisco González Camacho, piden se nombre
albacea que concluya el repartimiento de bienes en poder de Joseph
González.
AMS, PM, c 47/1, e 56, 6f.

317.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de agosto de 1795.
Demanda. Juan José Dávila, apoderado de Antonio de Lizarrarás y Cuellar
demanda a María Zaragoza de Cuellar por la deuda que dejó su difunto
esposo Francisco Antonio de Quevedo.
AMS, PM, c 47/1, e 57, 8f.

318.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de noviembre de 1795.
Juicio. Jossé Rafael Encarnación, indio tlaxcalteco, es juzgado por el
homicidio de Joachin Ramón.
AMS, PM, c 47/1, e 58, 22f.



319.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de febrero de 1795.
Demanda. Francisco Antonio Farías demanda a Juan Joseph Sánchez por
robo de mulas.
AMS, PM, c 47/1, e 59, 45f.

320.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1795.
Multa. José Tomás Gatica, empleado de la administración de Correos, es
multado por orden del comandante general de las provincias internas, Pedro
de Nava, por hacer mal uso de la correspondencia
AMS, PM, c 47/1, e 60, 4f.

321.  Monclova, 27 de agosto de 1795.
Permiso. El gobernador, Miguel José de Emparán, no concede al
Ayuntamiento de Saltillo el permiso para la lidia de toros.
AMS, PM, c 47/1, e 61, 1f.

322.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de septiembre de 1795.
Venta. Santiago Valdés se obliga a pagar a María Gertrudis de la Peña el
importe de una casa que le vendió ubicada en la calle de Santiago, frente a la
tercera orden, y constancia del pago de 100 pesos en reales a Pedro Joseph
Valdés de la Peña a cuenta de dicha deuda.
AMS, PM, c 47/1, e 62, 1f.
Nota. Expediente roto.

323.  Valle de Santa Rosa, 8 de noviembre de 1795.
Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva ordena a los justicias el repeso del tabaco
en rama y polvo, recuento de los papeles de puros y cajillas de cigarros,
caudales y peltrechos.
AMS, PM, c 47/1, e 63, 1f.

324.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de julio de 1795.
Demanda. Manuel Antonio de la Muela demanda a Pedro José de la Peña,
alguacil mayor, por injurias.
AMS, PM, c 47/1, e 64, 5f.

325.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de septiembre de 1795.
Licencia. Juan Francisco Villa Lobos pide autorización para poner su banco de
herrador en la plaza de esta villa.
AMS, PM, c 47/1, e 65, 1f.

326.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de noviembre de 1795.
Solicitud. Borrador de solicitud anónima de libertad a los justicias de preso
acusado de causa criminal.
AMS, PM, c 47/1, e 66, 1f.



327.  San Luis Potosí, 13 de julio de 1795.
Orden. Bruno Díaz de Salcedo comunica al Ayuntamiento de Saltillo una orden
del comandante general de provincias, Pedro de Nava, referente a que le envíe
copia de instrucciones del manejo de propios.
AMS, PM, c 47/1, e 67, 1f.

328.  Monterrey, 11 de mayo de 1795.
Solicitud. Simón de Herrera, gobernador de Monterrey, informa al teniente de
gobernador sobre el traslado del desertor José Lorenzo Espino, del
regimiento de infantería de Puebla, para entregarlo en la Corte de México al
teniente coronel Tomás Rodríguez y le pide le socorra con 2 reales al
conductor.
AMS, PM, c 47/1, e 68, 1f.

329.  Monterrey, 24 de agosto de 1795.
Solicitud. Simón de Herrera, gobernador de Monterrey, pide al alcalde de
Saltillo, José Valdés, deje en libertad a Luis López de la Mora y le recoja el
pasaporte.
AMS, PM, c 47/1, e 69, 1f.

330.  Monterrey, 5 de octubre de 1795.
Comunicación. Simón de Herrera comunica al justicia mayor de Saltillo el
envío de un exhorto sobre citación a Francisco de Furundarena y pregones de
una litera.
AMS, PM, c 47/1, e 70, 1f.

331.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de septiembre de 1795.
Solicitud. Juan Joseph Sánchez, Marcos e Ygnasio Zertucha, herederos de
Juan de Zertucha, piden se autorice el testamento de su padre que está
inconcluso y sin firma, por lo agravado en que se encuentra.
AMS, PM, c 47/1, e71, 11f.

332.  Monclova, 15 de enero de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde ordinario auxilie al capitán
Jossé Ventura y Moreno, capitán de los reales ejércitos, en cumplimiento de
una comisión.
AMS, PM, c 47/1, e 72, 1f.

333.  Santa Rosa, 6 de noviembre de 1795.
Real Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva transcribe al Ayuntamiento la real
orden referente a que se den a conocer al virrey todos los asuntos de minas
descubiertas en la provincia.
AMS, PM, c 47/1, e 73, 1f.

334.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de febrero de 1795.



Orden. Josseph Ventura y Moreno, por la comisión que tiene del gobernador
de la provincia, ordena se presenten a declarar: el carpintero Ángel Angelino,
el herrero Juan Maldonado y otro que construye campanas para hacer un
avaluo.
AMS, PM, c 47/1, e 74, 1f.

335.  Monclova, 13 de agosto de 1795.
Solicitud. Miguel José de Emparán pide al alcalde ordinario le remita cuatro
oficios sobre causas formadas contra algunos vecinos por extracción de maíz.
AMS, PM, c 47/1, e 75, 6f.

336.  Monclova, 27 de agosto de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde ordinario prohiba las
diversiones que motiven mucha reunión de gentes.
AMS, PM, c 47/1, e 76, 1f.

337.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de septiembre de 1795.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal, comandante de milicias, avisa puede
necesitar la comparecencia de algunos individuos y pide al auxilio que se
ofrezca por la comisión  que tiene del gobernador.
AMS, PM, c 47/1, e 77, 1f.

338.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de abril de 1795.
Solicitud. Juana María, Leonarda, María de Jesús y María Francisca Zertucha,
herederas de Jossé Francisco Zertuche y María Teresa del Bosque, piden la
adjudicación de bienes de los testamentos de sus padres.
AMS, PM, c 47/1, e 78, 1f.

339.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de abril de 1795.
Solicitud. Juan Manuel del Campillo presenta testimonio del testamento de
Josef Lobo Guerrero y Cassas autorizado en julio de 1729 y pide una copia
certificada por no encontrarse el original en el archivo.
AMS, PM, c 47/1, e 79, 1f.

340.  Valle de Matehuala, 2 de agosto de 1795.
Comunicación. El alcalde de primer voto de Matehuala, Francisco Antonio
González de Solís, comunica al alcalde ordinario, Julián de Goribar, las
diligencias practicadas en el caso de Francisco Ruíz y su hermano Juan José,
reos prófugos.
AMS, PM, c 47/1, e 80, 2f.

341.  Guadalajara, 25 de junio de 1795.
Orden. Josef Ramón Matheos comunica que la Audiencia Real de este reino
de la Nueva Galicia manda se pase al fiscal un expediente que se mandó para
su consulta.
AMS, PM, c 47/1, e 81, 1f.



342.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de enero de 1795.
Solicitud. Manuel Royuela pide al alcalde de segundo voto le remita unos
autos seguidos en el juzgado por Jossé de Jesus de Ábrego con Jossé de
Zeballos.
AMS, PM, c 47/1, e 82, 2f.

343.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de junio de 1795.
Comunicación. Julián de Goribar comunica al regente de la Real Audiencia el
envío de las diligencias practicadas a consecuencia de la acusación de
Joaquín de Cuellar contra Felipe Calzado, Manuel Antonio Morales y Antonio
Sertuche.
AMS, PM, c 47/1, e 83, 1f.

344.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1795.
Demanda. Juan Antonio González Bracho demanda a Pedro del Bosque por
las deudas de su padre Pedro Estolano del Bosque a sus hermanas Lucrezia
y Juana Francisca.
AMS, PM, c 47/1, e 84, 3f.

345.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1795.
Demanda. Juan Jossé Dávila, a nombre de Antonio de Cuellar, demanda al
curtidor Francisco de Osuna por incumplimiento de contrato en la fabricación
de cordobanes.
AMS, PM, c 47/1, e 85, 3f.

346.  Monclova, 5 de septiembre de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán ordena a los alcaldes ordinarios de Saltillo
prohiban a los viandantes y demás vendedores de la feria situarse donde
deseen.
AMS, PM, c 47/1, e 86, 1f.

347.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de junio de 1795.
Demanda. Thomás de Zepeda, preso en la carcel pública, demanda a los
oficiales de zapateros: Pomuceno Solís, Jossé de Osuna y Campirano por
calumnias.
AMS, PM, c 47/1, e 87, 2f.

348.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de abril de 1795.
Solicitud. José Luis Ramos Mascorro, hijo legítimo de Josef Antonio Ramos
Mascorro e Ysabel María Lobo Guerrero, pide autorización para casarse con
Ysabel González, hija del difunto Miguel González y María Luisa Polanco.
AMS, PM, c 47/1, e 88, 2f.

349.  Monclova, 12 de julio de 1795.



Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde ordinario la aprehensión de
Miguel de Estrada, cajero de la habilitación de Agua Verde en el tiempo que
corrió a cargo del teniente Leandro Martínez Pacheco, y su remisión al valle de
Santa Rosa.
AMS, PM, c 47/1, e 89, 1f.

350.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de marzo de 1795.
Certificación. Juan José de Aguirre y Manuel de Cárdenas piden se les
certifique la propiedad de un día de agua de la hacienda de San Ysidro de
Palomas.
AMS, PM, c 47/1, e 90, 3f.

351.  Monclova, 10 de septiembre de 1795.
Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva ordena a Julián de Goribar se respete el día
prefijado para el inicio de la feria.
AMS, PM, c 47/1, e 91, 1f.

352.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de febrero de 1795.
Demanda. Juan García demanda a Pedro Morales por deudas e
incumplimiento de contrato.
AMS, PM, c 47/1, e 92, 2f.

353.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de septiembre de 1795.
Demanda. Pedro Joseph Estolano del Bosque, por si y a nombre de su
hermano el Br. Juan José Bosque, demanda a Juan Antonio González Bracho
por disfrutar de su parte hereditaria de la abuela Margarita Río Guerra en una
casa ubicada en la calle Real y por deudas que adquirió su hija
María Ygnacia por la herencia de sus tías Francisca y Lucrecia del Bosque.
AMS, PM, c 47/1, e 93, 2f.

354.  Monclova, 8 de septiembre de 1795.
Nombramiento. Miguel José de Emparán nombra al teniente coronel Juan
Gutiérrez de la Cueva como sustituto en el mando político y militar, en su
ausencia en la expedición contra los apaches.
AMS, PM, c 47/1, e 94, 1f.

355.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de febrero de 1795.
Certificación. Joseph Antonio de la Peña comunica al Ayuntamiento el envío de
su corto mérito en lo eclesiástico y literario para que lo certifique, agregue lo
conveniente y conduzca su solicitud al concurso a curatos del obispado.
AMS, PM, c 47/1, e 95, 1f.

356.  Valle de San Bartolomé, 27 de mayo de 1795.
Orden. El comandante general, Pedro de Nava, ordena al alcalde ordinario
exija a los comerciantes el pago del papel sellado al administrador de tabacos
de la instancia que le dirigieron.



AMS, PM, c 47/1, e 96, 2f.

357.  Guadalajara, 19 de septiembre de 1795.
Resolución. La Audiencia Real de Nueva Galicia declara no ha lugar a la
petición hecha por Joachin de Cuellar, Manuel Antonio Morales, Felipe Calzado
y Antonio Sertucha.
AMS, PM, c 47/1, e 97, 2f.
Nota. Documento roto.

358.  Monterrey, 22 de diciembre de 1795.
Comunicación. Roque T. y López comunica a Francisco González de la Lastra
sobre la desaparición del sujeto a quien se le vendió el capote.
AMS, PM, c 47/1, e 98, 1f.

359.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de septiembre de 1795.
Informe. Rafael Martínez de Abal aclara al alcalde de Saltillo que no tiene orden
de escoltar con soldados milicianos a los arrieros conductores de carga del
rey.
AMS, PM, c 47/1, e 99, 1f.

360.  Monclova, 27 de enero de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán ordena la aprehensión del prófugo Diego
Gallegos, corregidor que fué del partido de San Jacinto, jurisdicción de la
ciudad de Trujillo.
AMS, PM, c 47/1, e 100, 2f.

361.  Valle de Santa Rosa, 14 de diciembre de 1795.
Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva ordena se publique por bando las copias
de tres cédulas reales que envió.
AMS, PM, c 47/1, e 101, 1f.

362.  Valle de Santa Rosa, 6 de noviembre de 1795.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a la libertad de hacer
nombramiento de contadores o partidores por los testadores para que dividan
las herencias.
AMS, PM, c 47/1, e 102, 4f.

363.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de junio de 1795.
Testimonio. Juan Antonio Mateos, preso en la carcel de la villa, pide al alcalde
lo declare pobre de solemnidad.
AMS, PM, c 47/1, e 103, 2f.

364.  Monclova, 28 de enero de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde ordinario de Saltillo pase a
la Real Contaduría de Propios y Arbitrios de la ciudad de San Luis Potosí el
informe de los años 92 y 93.



AMS, PM, c 47/1, e 104, 2f.

365.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de mayo de 1795.
Solicitud. El Ayuntamiento pide al comandante general, Pedro de Nava,
autorice pagar a un médico con fondos de las rentas de propios.
AMS, PM, c 47/1, e 105, 2f.

366.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de julio de 1795.
Declaración. Declaraciones de Juan José Zertucha, Juan Bautista Careaga y
Francisco Flores sobre el manejo del correo.
AMS, PM, c 47/1, e 106, 2f.
Nota. Documento incompleto.

367.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de octubre de 1795.
Informe. El Ayuntamiento informa a Bruno Díaz de Salcedo no estar señalada
cantidad anual para gastos extraordinarios.
AMS, PM, c 47/1, e 107, 2f.

368.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1795.
Aviso. Joseph Caballero y Basave comunica al alcalde ordinario que viene
cumpliendo una misión oficial y solicita se le preste el auxilio conveniente.
AMS, PM, c 47/1, e 108, 1f.

369.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de julio de 1795.
Nombramiento. Rafael Martínez de Abal nombra a José Francisco Flores como
oficial habilitado para el desempeño de la administración de Correos.
AMS, PM, c 47/1, e 109, 1f.

370.  Valle de Santa Rosa, 6 de noviembre de 1795.
Orden. Juan Gutiérrez de la Cueva transcribe orden dada por Pedro de Nava al
alcalde ordinario referente a la prohibición que tiene el médico Agustín
Guillermo Espangenberg de establecerse en estas provincias y su
aprehensión.
AMS, PM, c 47/1, e 110, 2f.

371.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, 1796- 1797.
Informe. El juez informa sobre la declaración hecha por Miguel Lobo Guerrero
sobre el comportamiento de Eugenio López Salces.
AMS, PM, c 47/1, e 111, 1f.
Nota. Documento incompleto.

372.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de enero de 1795.
Juicio. Juan Antonio Mateos presenta su defensa en el juicio que sigue en su
contra José Remigio de Oteyza por malversación en el manejo del cargo de
Francisco de Larrina.
AMS, PM, c 47/1, e 112, 2f.



373.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de noviembre de 1795.
Inventario. Inventario de causas y procesos en poder de Juan Antonio Mateos
que recibió Manuel Antonio Morales de orden del juez.
AMS, PM, c 47/1, e 113, 1f.

374.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1795.
Informe. Juan José Valdés informa haber entregado al cabildo del pueblo de
San Esteban de la Nueva Tlaxcala el proceso seguido a pedimento de Juliana
Tomasa contra Vicente de Luna.
AMS, PM, c 47/1, e 114, 1f.

375.  Monclova, 2 de julio de 1795.
Solicitud. Miguel José de Emparán pide al alcalde de primer voto información
sobre el arresto de José Lorenzo Ferniza y particularidades para haberlo
tenido con centinelas de vista y privación de papel y tintero.
AMS, PM, c 47/1, e 115, 1f.

376.  Monclova, 4 de agosto de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde de segundo voto haga el
inventario de hombres, armas y caballos existentes en la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 47/1, e 116, 1f.

377.  San Fernando, 10 de abril de 1795.
Real Despacho. Copia del real despacho referente a que ramos deben
costear el transporte y conducción de reos.
AMS, PM, c 47/1, e 117, 1f.

378.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de marzo de 1795.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a Jossé Miguel Lobo Guerrero por
injurias.
AMS, PM, c 47/1, e 118, 2f.

379.  México, 21 de marzo de 1795.
Real Orden. Copia de la real orden referente a que los jueces ordinarios y
subdelegados de los Reales de Minas sean  recusables en los asuntos de
minas y la facultad de nombrar acompañado en los casos de acusación
simple.
AMS, PM, c 47/1, e 119, 2f.

380.  Chihuahua, 20 de junio de 1795.
Informe. El comandante general, Pedro de Nava, declara no  ha lugar a la
solicitud hecha por el Ayuntamiento de Saltillo sobre instalar una fábrica de
cigarros.
AMS, PM, c 47/1, e 120, 4f.



381.  Valle de Santa Rosa, 6 de noviembre de 1795.
Real Decreto. Dos copias del real decreto referente al fuero que gozan los
individuos del ejército y armada.
AMS, PM, c 47/1, e 121, 8f.

382.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de junio de 1795.
Informe. El cabildo justicia y regimiento informa de las medidas tomadas para
el mejor aprovechamiento de las aguas del vertiente principal de la villa.
AMS, PM, c 47/1, e 122, 2f.

383.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de enero de 1796.
Juicio. Manuel Antonio Morales, Felipe Calzado y Antonio Zertucha entablan
juicio contra el reo Joaquin de Cuellar por injurias denigrativas.
AMS, PM, c 48, e 1, 36f.

384.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796/1797.
Juicio. Antonio García, a nombre de José Francisco Treviño, entabla juicio
contra los bienes de María del Carmen García, albacea, por incumplimiento
del testamento del cura Juan Antonio Flores Barbárigo en la fundación de una
capellanía de 4,000 pesos, bienes que quedaron en poder de Juan José
Valdés y ahora de su heredero Apolinario Cantú.
AMS, PM, c 48, e 2, 21f.

385.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796/1798.
Juicio. Los herederos de Juan Landín demanda a los herederos del bachiller
Francisco Xavier de la Zendeja por deudas.
AMS, PM, c 48, e 3, 41f.

386.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796/1804.
Juicio. Antonio García entabla juicio contra Apolinario Cantú, apoderado de la
albacea María del Carmen García, por una capellanía del testamento de Juan
Antonio Flores y Barbárigo.
AMS, PM, c 48, e 4, 38f.

387.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de febrero de 1796.
Demanda. Jossé Lorenzo Ferniza, a nombre de Felipa Galindo, demanda a
Juana Sánchez y María Josefa Nuín, viudas de Nicolás Nuín y Juan Manuel
Rosillo, por una pared colindante que amenaza su casa.
AMS, PM, c 48, e 5, 71f.

388.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de octubre de 1796.
Juicio. Julio Ramírez es juzgado por el homicidio perpetrado contra Rafael
Fernández vecino de Pesquería Grande.
AMS, PM, c 48, e 6, 10f.

389.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de febrero de 1796.



Demanda. Martín Valdés demanda a Miguel Lobo Guerrero por deudas.
AMS, PM, c 48, e 7, 16f.

390.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796/1798.
Demanda. Matheana Josefa Juárez, vecina del pueblo de San Esteban,
demanda a Juan Francisco Delgado por haber dejado en su testamento una
casa que le correspondió de su madre Ana María Ygnacia Juárez.
AMS, PM, c 48, e 8, 21f.

391.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de julio de 1796.
Demanda. Eugenio Rivera demanda a Phelipe de Arízpe, mayordomo de las
labores del difunto Jossé González, por lesiones a Jossé María Rivera.
AMS, PM, c 48, e 9, 5f.

392.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de abril de 1796.
Juicio. Marcela Francisca de Cásares, tlaxcalteca, entabla juicio contra Nicolás
de los Rios por la muerte de su esposo Cristóbal Ramón Cásares.
AMS, PM, c 48, e 10, 32f.

393.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de agosto de 1796.
Juicio. Thomás de Zepeda y su hijo Jossé Manuel son enjuiciados por falta de
respeto al juez Benito de Espronceda, asentista de la plaza de gallos.
AMS, PM, c 48, e 11, 5f.

394.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1796.
Demanda. Pedro Joseph Gómez demanda a Rafael Valle por la parte que le
corresponde a su esposa Josefa Zertuche de la herencia de Quiteria de la
Fuente.
AMS, PM, c 48, e 12, 2f.

395.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de abril de 1796.
Certificación. José Benedicto Ramos de Arriola certifica la venta del Br. Pedro
Fuentes a María Gertrudis del Bosque, Ramón Sánchez y Juan de Aguirre de
un pedazo de tierra y 8 días de agua de la hacienda de San José de los
Bosques que heredó Ygnacio del Bosque a las Benditas Ánimas del
Purgatorio.
AMS, PM, c 48, e 13, 6f.

396.  San Lorenzo, 29 de noviembre de 1796.
Real Cédula. Real cédula referente a que los religiosos de ambos sexos
tienen prohibido testar y de toda sucesión ab-intestato, asi como sus
conventos, por ser opuesto a su absoluta incapacidad personal.
AMS, PM, c 48, e 14, d 1, f 1.

397.  Aranjuez, 29 de marzo de 1798.



Real Cédula. Real cédula referente a que en las casas de lenocinio no
pierdan sus fueros los militares hasta que sea provado, se declare el
desafuero y se entreguen los autos a la jurisdicción ordinaria para que se
proceda contra ellos.
AMS, PM, c 48, e 14, d 2, f 3.

398.  Madrid, 11 de octubre de 1797.
Real Orden. Copia de la real cédula relativa a la orden a los juzgados para que
cada año el mes de enero remitan a la Real Audiencia listas de los negocios
civiles y judiciales despachados, expresando relación de presos hasta el
último de diciembre, fecha de entrada a la cárcel, causas y el estado en que
estan.
AMS, PM, c 48, e 14, d 3, f 4.

399.  Madrid, 25 de julio de 1798.
Real Orden. Se expide por el Ministerio de Hacienda la habilitación para que
se establezca un comercio en Puerto Cabello, provincia de Caracas, con la
metrópoli y la América española.
AMS, PM, c 48, e 14, d 4, f 6.

400.  Aranjuez, 23 de marzo de 1798.
Real Cédula. Orden para que el envío de autos a la Junta Superior para la
aprovación y confirmación de títulos de valdíos y realengos, sea dispensada
cuando el importe no sea mayor de 200 pesos y se proceda de oficio a los
Juzgados de Intendencia enterando el 2 por ciento de su valor en las cajas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 5, f 8.

401.  Aranjuez, 18 de abril de 1800.
Real Céula. Copia de la real declaración para que los vasallos puedan
solicitar se reformen cláusulas de las últimas voluntades, que por su escencia
o por variedad de los tiempos se consideren perjudiciales.
AMS, PM, c 48, e 14, d 6, f 10.

402.  Aranjuez, 8 de mayo de 1800.
Real Cédula. Se previene se castren al tiempo de herradero o al año de
nacidos las dos terceras partes de los toros, dejando otra parte para padres y
para la labranza, resultando carne sana y delicada, pues al ser excesivo el
número de toros se inutilizan muchas vacas y morian algunas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 7, f 12.

403.  Aranjuez, 18 de marzo de 1797.
Real Cédula. Copia de la resolución del Consejo Superior de Guerra de que
todos los reos y militares que se refugiasen en la iglesia y según ordenanzas
deben ser procesados, se extraigan inmediatamente, se les ponga en prisión
y se haga el sumario en los siguientes tres días.
AMS, PM, c 48, e 14, d 8, f 15.



404.  Chihuahua, 22 de noviembre de 1797.
Real Orden. Copia de la real orden referente a que las causas que se forman
por delitos a soldados desertores en cuadrilla sean castigados por la justicia
ordinaria y se ponga a disposición de la jurisdicción militar y si no es cuadrilla
deberá remitirlo la justicia que lo aprehenda al cuerpo de donde sea desertor.
AMS, PM, c 48, e 14, d 9, f 23.

405.  Aranjuez, 16 de junio de 1797.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a la aprovación de providencias
de buen gobierno expedidas por Pedro de Nava sobre persecución de indios
prófugos, vagos y gentiles, servicios personales, nombramiento de
protectores, etc.
AMS, PM, c 48, e 14, d 10, f 25.

406.  Chihuahua, 16 de noviembre de 1797.
Real Cédula. Orden por la que se franquea la redención de lanzas y media
annata de los títulos de estos dominios sirviendo los interesados con las
cantidades prefijadas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 11, f  27.

407.  Villa de San Fernando, 5 de enero de 1798.
Real Cédula. Copia certificada de las disposiciones para evitar el abuso en el
repique de campanas y reforma a los funerales.
AMS, PM, c 48, e 14, d 12, f 29.

408.  México, 27 de octubre de 1801.
Real Cédula. Felis Boronguer de Marquina, virrey de la Nueva España
transcribe la real prohibición de todo el rescate de azogue de los ingleses en
cualquier parte.
AMS, PM, c 48, e 14, d 13, f 39.

409.  Chihuahua, 27 de julio de 1801.
Real Cédula. Prohibición de todo comercio, trato y comunicación entre los
súbditos de este reino y los de Portugal.
AMS, PM, c 48, e 14, d 14, f 41.

410.  Aranjuez, 23 de mayo de 1801.
Real Cédula. Copia de la cédula sobre la excención perpetua de diezmos y
primicias a los militares.
AMS, PM, c 48, e 14, d 15, f 43.

411.  San Lorenzo, 30 de octubre de 1796.
Real Cédula. Traslado de la real resolución sobre que en  las causas de
estupro se les deje en libertad, por derecho se de por él fianza, pague juzgado
y sea sentenciado.



AMS, PM, c 48, e 14, d 16, f 44.

412.  Aranjuez. 27 de abril de 1801.
Real Cédula. Pedro de Nava transcribe contexto de la real cédula en que
declara indulto a los desertores de las tropas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 17, f 46.

413.  Madrid, 2 de julio de 1800.
Real Cédula. Copia del ejemplar de la real orden para que se de informe
sobre la regulación de derechos a los justicias en las tasaciones de costas
por autos y otras diligencias de inventarios y testamenterías y las razones para
adoptarlo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 18, f 47v.

414.  Chihuahua, 16 de agosto de 1802.
Real Cédula. Pedro de Nava Alvarez de Asturias, gobernador y comandante
general, transcribe el mandato para que se vuelva a abrir el trato recíproco
entre los vasallos de este reino y los Británicos.
AMS, PM, c 48, e 14, d 19, f 49.

415.  Chihuahua, 9 de mayo de 1803.
Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo, comandante general de las
provincias internas, transcribe real decreto concediendo el indulto a los
desertores de las tropas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 20, f 49v.

416.  Chihuahua, 9 de mayo de 1803.
Real Cédula. Copia de la orden para que los frutos y efectos de la península
que salen y se vuelvan a introducir a ella por falta de despacho en el país
extranjero no se les cobren alcabalas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 21, f 50v.

417.  Aranjuez, 1 de abril de 1803.
Real Cédula. Copia del real decreto en el que se determina la edad para
adquirir la libertad de casarse sin licencia de sus padres o tutores.
AMS, PM, c 48, e 14, d 22, f 51v.

418.  Guadalajara, 26 de agosto de 1803.
Real Cédula. José de Yturrigaray, virrey de la Nueva España, informa de la
resolución del rey de conceder el indulto a los reos que no hayan sido
condenados por delitos exceptuados.
AMS, PM, c 48, e 14, d 23, f 53.

419.  México, 20 de octubre de 1803.
Real Cédula. José de Yturrigaray, virrey de la Nueva España, transcribe
decreto que libera los frutos y producciones de Nuevo México del pago de



alcabala y exime el derecho de quinto a los metales de oro, plata y demás que
se extraigan de la provincia, por el término de diez años, se ordena manden
artesanos para fomentar la industria, el rescate de la plata y se autoriza el
establecimiento de una feria anual.
AMS, PM, c 48, e 14, d 24, f 55.

420.  Madrid, 24 de octubre de 1803.
Real Cédula. Transcripción de la concesión del real indulto a los presos que
se encuentran en las cárceles del reino que no disfruten la libertad en
perjuicio de tercero y que no sea delito grave.
AMS, PM, c 48, e 14, d 25, f 56.

421.  Chihuahua, 10 de abril de 1804.
Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo, gobernador y comandante general,
transcribe superior orden para el establecimieno de una feria anual en el
pueblo de San Juan del Río.
AMS, PM, c 48, e 14, d 26, f 58v.

422.  Madrid, 13 de abril de 1804.
Real Cédula. Copia de las instrucciones para hacer la operación cesarea
después de la muerte de la madre.
AMS, PM, c 48, e 14, d 27, f 59v.

423.  Aranjuez, 13 de abril de 1804.
Real Cédula. Testimonio de la orden para que al fallecimiento de una
embarazada el facultativo de aviso al cura párroco para que le conste no se
entierre sin la operación cesarea y la ejecute según las instrucciones
establecidas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 28, f 62.

424.  Aranjuez, 22 de abril de 1804.
Real Cédula. Para fomentar la agricultura se prorroga la introducción de
negros bosales de buques extranjeros por el término de doce años, en los
retornos a falta de negros pueden remitirse con herramientas de labranza,
máquinas o utensilios para los ingenios, se prohibe la entrada en los puertos
a efectos si no llevaren negros, la introducción de hierro y acero y que los
extranjeros permanezcan en los puertos y se amplía la excensión de derecho
de alcabala y diezmos al azúcar.
AMS, PM, c 48, e 14, d 29, f 63v.

425.  Aranjuez, 22 de junio de 1804.
Real Cédula. Para el aumento en el comercio se declaran libres de derechos
municipales y demás arbitrios a las carnes, sebo y arroz.
AMS, PM, c 48, e 14, d 30, f 68.

426.  San Lorenzo, 29 de octubre de 1804.



Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo envía copia del decreto sobre
concesión del indulto a desertores del Ejército.
AMS, PM, c 48, e 14, d 31, f 68v.

427.  San Lorenzo, 26 de diciembre de 1804.
Real Cédula. Se aprueban los precios señalados por la Real Hacienda a los
oficios de la villa del Saltillo excepto el de regidor fiel ejecutor y la regulación
hecha por el gobernador de Téxas a los oficios de la villa de San Fernando de
Austria.
AMS, PM, c 48, e 14, d 32, f 70.

428.  San Lorenzo, 26 de diciembre de 1804.
Real Cédula. Para fomento de la agricultura y la industria se ordena la
distribución de un periódico con el título de "Semanario de Agricultura y Artes"
que comenzará a publicarse el primero de enero.
AMS, PM, c 48, e 14, d 33, f 71v.

429.  México, 9 de mayo de 1805.
Real Cédula. Copia de la real cédula que contiene la certificación y la
aprobación de la providencia del Superior Gobierno sobre que las mujeres
puedan libremente ocuparse en cualquier labor y manufactura que sea
compatible con las fuerzas y decoro de su sexo, sin embargo de las
ordenanzas gremiales y providencias gubernativas dictadas en contrario,
ordenando que todos los gremios establecidos presenten las ordenanzas por
las que se gobiernan con las cédulas de confirmación.
AMS, PM, c 48, e 14, d 34, f 72v.

430.  San Luis Potosí, 20 de julio de 1805.
Real Cédula. Traslado de la soberana resolución de que el cebo, carnes
saladas o en tasajo de los paises de América sea libre de alcabala de
primera venta y el arroz que se compre para extraer fuera del reino.
AMS, PM, c 48, e 14, d 35, f 73v.

431.  San Luis Potosí, 20 de julio de 1805.
Decreto. Traslado del decreto del virrey autorizando a todo individuo a
aprehender los contrabandos que se introduzcan por las costas del reino,
ofreciendo el íntegro valor a que ascendieren, en las provincias de Texas y
Nuevo México los unicamente autorizados y con derecho al íntegro valor de las
aprehensiones son las partidas de tropas y los particulares solo en casos
especiales, no deben transitar sin licencia.
AMS, PM, c 48, e 14, d 36, f 74v.

432.  San Fernando, 24 de septiembre de 1805.
Circular. Bernardo Fernández, comandante interino de armas, recuerda sobre
lo dispuesto por el comandante general para que se envíe lista del número de



hombres armados y listos de cada jurisdicción para casos improvistos de
defensa.
AMS, PM, c 48, e 14, d 37, f 76.

433.  San Lorenzo, 26 de diciembre de 1804.
Real Cédula. Se aprueban los precios señalados por la Real Hacienda a los
oficios de la villa del Saltillo excepto el regidor fiel ejecutor y los de la villa de
San Fernando
AMS, PM, c 48, e 14, d 38, f 78.
Nota. Se encuentra repetido en el d 32.

434.  Bexar, 11 de septiembre de 1805.
Real Cédula. Traslado de la real orden para que tenga pronto y debido efecto
la cobranza de arbitrios de los réditos que van devengando los capitales de la
venta de fincas de obras pías en el distrito.
AMS, PM, c 48, e 14, d 39, f 80.

435.  México, 17 de junio de 1805.
Real Cédula. Copia del fiscal de la Real Hacienda manifestando los trámites
para el decomiso de contrabando inglés.
AMS, PM, c 48, e 14, d 40, f 81.

436.  San Luis Potosí, 30 de enero de 1806.
Bando. Francisco de la Cuesta, juez de residencia, solicita se presente
cualquier persona que se considere agraviada en el tiempo en que estuvo en
el empleo de intendente de la provincia de San Luis Potosí, Bruno Díaz de
Salcedo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 41, f 83v.

437.  Chihuahua, 11 de febrero de 1806.
Real Cédula. Habiéndose permitido el establecimiento de varias familias
emigradas de la Luisiana en la provincia de Téxas, a orillas del río Trinidad, se
autoriza la habilitación de la bahia de San Bernardo como puerto menor para
el comercio.
AMS, PM, c 48, e 14, d 42, f 84v.

438.  México, 23 de abril de 1806.
Bando. José de Iturrigaray, virrey de la Nueva España, emite por bando el
acuerdo de la Real Hacienda sobre las dudas acerca de la legitimidad del
cobro del 15 por ciento de amortización a manos muertas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 43, f 85v.

439.  Monclova, 2 de diciembre de 1806.
Real Cédula. Copia del decreto sobre que los individuos que se encuentren
en país extranjero se restituyan dentro de cuatro meses a los dominios de
España.



AMS, PM, c 48, e 14, d 44, f 88v.

440.  Chihuahua, 3 de marzo de 1807.
Bando. Copia de la real orden enviada por el virrey de la Nueva España sobre
la aprobación de la feria anual del valle de San Bartolomé provincia de la
Nueva Vizcaya.
AMS, PM, c 48, e 14, d 45, f 90.

441.  Chihuahua, 26 de enero de 1807.
Bando. Copia del bando emitido por Nemecio Salcedo y Salcedo, gobernador
de las provincias internas, sobre la determinación de moderar al precio de 4
reales a cada baraja en las administraciones y estancos de la renta.
AMS, PM, c 48, e 14, d 46, f 91.

442.  Chihuahua, 27 de abril de 1807.
Real Cédula. Copia del dictamen que expresó el asesor de la Comandancia
General sobre la solicitud de la Real Junta de la Unión para circular en estas
provincias el decreto relativo a que los empleados en rentas reales
suspensos por algún exceso no grave deben gozar de medio sueldo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 47, f 92.

443.  Chihuahua, 4 de octubre de 1808.
Decreto. Nemecio Salcedo y Salcedo, gobernador de las provincias internas
de la Nueva España, determina en nombre de Fernando VII conceder indulto a
los militares que se han casado sin licencia, desertores de la tropa y paisanos
presos en la cárcel, cumpliendo con el castigo que se les impone.
AMS, PM, c 48, e 14, d 48, f 94.

444.  Guadalajara, 5 de noviembre de 1808.
Comunicación. El Real Consulado del reino de la Nueva Galicia se ofrece a
remitir a la madre patria los donativos para el socorro de la guerra contra
Napoleón por término de tres años.
AMS, PM, c 48, e 14, d 49, f 95.

445.  Monclova, 27 de mayo de 1809.
Orden. José Joaquín Ugarte traslada la orden del comandante general en la
que dispone que el día 14 del corriente todas las personas hagan el
juramento de obediencia y fidelidad ante la Suprema Junta y Central
Gubernativa de los Reinos de España e Indias.
AMS, PM, c 48, e 14, d 50, f 97.

446.  Monclova, 27 de mayo de 1809.
Real Cédula. José Joaquín Ugarte transcribe el bando del virrey para el
cumplimiento de la real cédula que dispone que cualquier dueño de tierras las
pueblen o cultiven y si en el término de un año se encuentran abandonadas se
rematarán por los jueces del territorio.



AMS, PM, c 48, e 14, d 51, f 98.

447.  Monclova, 27 de mayo de 1809.
Real Cédula. Traslado de la real orden para que se suspendan las ventas de
bienes de capellanías, obras pías, comunidades religiosas y otras de esa
especie en virtud de bulas apostólicas y providencias del anterior gobierno y
cesen los comisionados para estas ventas, y que no se exija en lo sucesivo la
contribución sobre legados y herencias en las sucesiones transversales.
AMS, PM, c 48, e 14, d 52, f 99.

448.  Monclova, 4 de junio de 1795.
Orden. El gobernador, Miguel José de Emparán, ordena no se permita se
ejerza jurisdicción sin que el comisionado presente el pase de este gobierno.
AMS, PM, c 48, e 14, d 53, f 100.

449.  Monclova, 24 de julio de 1801.
Comunicación. Antonio Cordero solicita al alcalde segundo presente comisión
y le de testimonio de lo substancial del asunto a tratar que antes de proceder
al cumplimiento de lo que la Real Audiencia del Distrito le previene, para no
incurrir en infracción.
AMS, PM, c 48, e 14, d 54, f 101.

450.  Chihuahua, 31 de julio de 1809.
Real Cédula. Copia de la real orden para la confiscación de bienes
pertenecientes de los españoles que siguieron a los franceses cuando
evacuaron Madrid el mes de agosto, entregándolo a las Cajas Reales para los
gastos de guerra (Incluye lista).
AMS, PM, c 48, d 14, d 55, f 104.

451.  Monclova, 19 de agosto de 1809.
Real Cédula. Para limpiar la tierra de extrangeros el comandante general
previene a los jueces le presenten un padrón de los nombres, patria, edad,
religión, motivo de residencia, licencia y tiempo de estancia de los que existen
en la provincia de Coahuila, incluso los emigrados de la Luisiana, para decirle
lo que deba ejecutarse.
AMS, PM, c 48, e 14, d 56, f 105v.

452.  Monclova, 18 de agosto de 1809.
Proclama. Copia de la proclama enviada por el comandante general a los
habitantes para que se delate ante los jueces a cualquier extrangero
sospechoso y disfrasado enemigos de la patria para que tengan su castigo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 57, f 106.

453.  Chihuahua, 8 de agosto de 1809.
Prohibición. Nemecio Salcedo y Salcedo, gobernador de las provincias
internas de la Nueva España, prohibe la imposición por jueces o comisarios



de la pena de poner a los reos en el zepo doblados y a caballo u otra práctica
desconocida en los tribunales, por rigurosa, cruel y perjudicial a la salud.
AMS, PM, c 48, e 14, d 58, f 108.

454.  Real Ysla de León, 14 de febrero de 1810.
Comunicación. El Consejo de Regencia de España e Yndias comunica a los
americanos españoles los motivos de la crisis actual y la necesidad de
elecciones de diputados en las cortes.
AMS, PM, c 48, e 14, d 59, f 109.

455.  Real Ysla de León, 14 de febrero de 1810.
Real Cédula. Copia de la disposición para que se efectuen elecciones de
diputados por el Ayuntamiento de cada capital  en los dominios españoles de
América y Asia, para que representen digna y legalmente la voluntad de los
naturales en las Cortes Extraordinarias.
AMS, PM, c 48, e 14, d 60, f 113.

456.  Real Ysla de León, 24 de febrero de 1810.
Real Cédula. La Junta Suprema Gubernativa de España e Yndias resuelve a
nombre del rey se establezca un Consejo de Regencia compuesto de cinco
personas quienes determinarán la clase de gobierno que ha de subsistir.
AMS, PM, c 48, e 14, d 61, f 115.

457.  Monclova, 9 de junio de 1810.
Real Cédula. Copia de la disposición enviada por el Consejo de Regencia
para que se notifique a los naturales la verdadera situación de España
inspirando la mayor confianza en sus tareas.
AMS, PM, c 48, e 14, d 62, f 118.

458.  Real Ysla de León, 29 de enero de 1810.
Real Cédula. Copia de la real orden para el establecimiento de un Consejo de
Regencia por disposición de la Junta Suprema Central Gubernativa de
España e Yndias.
AMS, PM, c 48, e 14, d 63, f 120.

459.  Real Ysla de León, 9 de febrero de 1810.
Real Cédula. Copia de la certificación de la instalación del Consejo de
Regencia y el juramento de los individuos nombrados para el consejo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 64, f 122.

460.  Monclova, 9 de junio de 1810.
Real Cédula. Traslado de la real orden para que se solemnice el
establecimiento del Consejo de Regencia con misa tedeum repique general,
salva e iluminación de tres días y se le de aviso de haberse verificado.
AMS, PM, c 48, e 14, d 65, f 124.



461.  Monclova, 9 de junio de 1810.
Real Cédula. Antonio Cordero comunica el envío de un ejemplar de la real
orden sobre como se debe proceder a la elección de diputados que deben
concurrir a las Cortes Extraordinarias y exposición de hechos ocurridos.
AMS, PM, c 48, e 14, d 66, f 126.

462. San Fernando, 20 de abril de 1795.
Orden. Miguel José de Emparán solicita a Juan de Goribar elegir sujeto para
que verifique la cuenta de lo que se colecte de limosna para las religiosas
capuchinas del convento de Granada y se remita a la Caja General de México.
AMS, PM, c 48, e 14, d 67, f 127.

463. México, 5 de mayo de 1807.
Orden. Joseph de Yturrigarry, virrey de la Nueva España, dispone las reglas
para prevenir las renuncias de oficios vendibles y renunciables.
AMS, PM, c 48, e 14, d 68, f 131.

464.  Chihuahua, 7 de agosto de 1810.
Orden. Se da orden de captura de un sujeto llamado Al Lestigue, procedente
de Burdeos, sospechoso, dice viene en una comisión secreta de la Suprema
Junta Central.
AMS, PM, c 48, e 14, d 69, f 132.

465.  Ysla de León, 28 de noviembre de 1810.
Real Cédula. Copia de la resolución del rey para que se haga visita general
extraordinaria a las carceles de los distritos y jurisdicciones, se sentencien los
reos a la mayor brevedad y cada dos meses bajo la responsabilidad de
Tribunales y justicias se remitan al Consejo de Indias las causas pendientes y
reos confinados para que lleguen a las Cortes.
AMS, PM, c 48, e 14, d 70, f 134.

466.  Real Ysla de León, 5 de enero de 1811.
Decreto. Real disposición dictada por las Cortes Generales y Extraordinarias
para que las autoridades no permitan se aflija al indio en su persona ni se le
ocasione perjuicio en su propiedad y que los protectores se esmeren en
cumplir debidamente su cargo de defender su libertad personal y sus
privilegios.
AMS, PM, c 48, e 14, d 71, f 135.

467.  Ysla de León, 26 de enero de 1811.
Decreto. Las Cortes Generales y Extraordinarias disponen la libre explotación
y comercio de azogue y minas de oro y plata.
AMS, PM, c 48, e 14, d 72, f 137.

468.  Chihuahua, 20 de abril de 1811.



Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo resuelve se publique la amnistía
general y extraordinaria otorgada por las Cortes Generales y Extraordinarias a
los habitantes que hubieren ayudado o estado en ejércitos de insurgentes,
deberán presentarse ante el justicia, delatar a los cabecillas y comunicar
sobre lo que tubieren oculto.
AMS, PM, c 48, e 14, d 73, f 139.

469.  México, 19 de enero de 1811.
Bando. Nemecio Salcedo y Salcedo transcribe bando del virrey en el que
ordena se quemen por mano de berdugo en la plaza mayor todos los folletos
llenos de calumnias, por considerarlos de alta traición, y las personas que
retubieren en su poder y comunicaren alguno de estos libelos se entreguen al
juez de residencia.
AMS, PM, c 48, e 14 d 74, f 142v.

470.  Chihuahua, 1 de abril de 1811.
Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo comunica la instalación de las
Cortes Generales en la isla de León el 24 de septiembre y la orden de hacer
tres procesiones de letanías en tres días distintos.
AMS, PM, c 48, e 14, d 75, f  144v.

471.  Chihuahua, 1 de abril de 1811.
Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo transcribe real orden para conceder
indulto a los reos militares del Ejército y la Armada y los que gozan el fuero de
guerra.
AMS, PM, c 48, e 14, d 76, f 146v.

472.  Monclova, 13 de abril de 1811.
Juramento. Copia del juramento que hizo la ciudad de Monclova constituyendo
por patrona a Nuestra Señora de Zapopan.
AMS, PM, c 48, e 14, d 77, f 150.

473.  Ysla de León, 15 de octubre de 1810.
Decreto. Se resuelve en las Cortes Generales y Extraordinarias que en los
dominios españoles de ambos hemisferios formen una sola y misma
monarquía y nación e iguales en derecho.
AMS, PM, c 48, e 14, d 78, f 152.

474.  Cádiz, 6 de septiembre de 1810.
Solicitud. El Consejo de Regencia solicita a la unión de la Monarquía
Española contra la guerra de los franceses.
AMS, PM, c 48, e 14, d 79, f 153v.

475.  Monclova, 11 de julio de 1811.
Real Cédula. Copia del bando que informa la situación que prevalece en
España.



AMS, PM, c 48, e 14, d 80, f  159.

476.  Chihuahua, 18 de febrero de 1812.
Real Cédula. Copia de la disposición sobre el nuevo impuesto a los
testamentos para ayuda de los prisioneros, huérfanos, viudas de los que han
muerto y demás que han padecido en la guerra de la península de España.
AMS, PM, c 48, e 14, d 81, f  165v.

477.  Monclova, 29 de julio de 1811.
Disposición. El comandante general comunica que las Cortes Generales y
Extraordinarias premiará a los descubridores en la América de minas de
azogue y a los químicos y mineralogistas en la Europa que inventen el modo
de beneficiar los metales con menos cantidad y menor pérdida de azogue.
AMS, PM, c 48, e 14, d 82, f  173.

478.  Cádiz, 11 de noviembre de 1811.
Real Cédula. Las Cortes Generales y Extraordinarias decretan que todo
empleado público, civil y militar que después del tercer día de recibida una ley
o decreto del Congreso Nacional retardase su complimiento quedará privado
de su empleo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 83, f 174.

479.  Cádiz, 19 de enero de 1812.
Real Cédula. Las Cortes Generales y Extraordinarias determina en que casos
sean introducidos en la administración pública sustitutos en los empleos que
deben ser  desempeñados por propietarios.
AMS, PM, c 48, e 14, d 84, f 175.

480.  Cádiz, 22 de enero de 1812.
Real Cédula. Traslado de la real orden en la que las Cortes Generales y
Extraordinarias resuelven declarar que las familias de los que mueren en
campaña de los que viven en ultramar están comprehendidos en el decreto
que establece los casos y pensiones con que se les ha de socorrer.
AMS, PM, c 48, e 14, d 85, f 176.

481.  Monclova, 29 de septiembre de 1812.
Real Cédula. Traslado de la orden del Consejo de Regencia para que las
gracias de pensiones a las familias de los que mueren en las guerras se
haga extensiva a las familias que desde el principio de la revolución se hallan
en los casos señalados.
AMS, PM, c 48, e 14, d 86, f 177.

482.  Monclova, 2 de octubre de 1812.
Decreto. La Junta Superior de la Real Hacienda determina se entreguen
cartas a los subdelegados o justicias para la reconvención y cobro de los



derechos reales contra los deudores insolventes y criminales de oficio que
hayan demorado satisfacerlos, se les deberá cobrar los gastos de estafeta.
AMS, PM, c 48, e 14, d 87, f 178.

483.  Monclova, 29 de octubre de 1812.
Real Cédula. Traslado de la disposición para que todos los testimonios que
remitan los justicias y tribunales del reino se pasen a la Regencia.
AMS, PM, c 48, e 14, d 88, f 179.

484.  Chihuahua, 8 de noviembre de 1812.
Real Cédula. Prevenciones relativas a la solicitud de pensiones para las
familias de los que mueren en la guerra contra los insurgentes.
AMS, PM, c 48, e 14, d 89, f 180.

485.  Monclova, 15 de noviembre de 1812.
Nombramiento. Antonio Cordero comunica la resolución de las Cortes
Generales y Extraordinarias sobre la creación de una Regencia compuesta de
5 individuos para establecer el gobierno de la Monarquía Española con arreglo
a la Constitución aprobada.
AMS, PM, c 48, e 14, d 90, f 181.

486.  Monclova, 23 de noviembre  de 1812.
Real Cédula. Antonio Cordero transcribe la real disposición para que se
remita por los subdelegados de cruzada de los obispados y ministros de Real
Hacienda la décima parte del líquido resultante en cada bienio desde 1811
para la compra de papel, impresión y empaque de los sumarios, cuyo encargo
queda al cuidado del Tribunal de Cruzadas y Gracias Subsidiarias.
AMS, PM, c 48, e 14, d 91, f 182.

487.  Monclova, 24 de noviembre de 1812.
Real Orden. Las Cortes Generales y Extraordinarias decretan que a los
empleados que han emigrado de los pueblos que se hallan en insurrección
en América se les socorra con las dos terceras partes de su sueldo y si se
halla en España no mas de 12,000 reales.
AMS, PM, c 48, e 14, d 92, f 183.

488.  Cádiz, 14 de diciembre de 1811.
Real Cédula. Transcripción de la disposición para que no consientan las
autoridades que ninguna persona eclesiástica se ausente de las iglesias sin
un poderoso motivo.
AMS, PM, c 48, e 14, d 93, f 184.

489.  Cádiz, 23 de enero de 1813.
Decreto. Las Cortes Generales y Extraordinarias disponen que el Supremo
Tribunal de Justicia debe conocer de los recursos de nulidad que se



interpongan de las sentencias en última instancia por los Tribunales
Especiales, arreglándose a lo que sobre la materia esta dispuesto.
AMS, PM, c 48, e 14, d 94, f 186.

490.  Cádiz, 23 de febrero de 1813.
Real Cédula. Félix María Calleja transcribe las disposiciones de las Cortes
Generales y Extraordinarias relativas al decreto en el que queda abolida la
inquisición.
AMS, PM, c 48, e 14, d 95, f 187.

491.  Cádiz, 9 de marzo de 1813.
Real Decreto: Se manda publicar por bando la disposición de que para la
admisión en los colegios, academias y cuerpos militares del Ejército y Armada
no se permitirá información de nobleza ni distinciones que fomenten ideas de
desigualdad legal o rivalidad de clases.
AMS, PM, c 48, e 14, d 96, f 188.

492.  Cádiz, 15 de marzo de 1813.
Decreto. Se manda publicar por bando la real disposicion de las Cortes
Generales y Extraordinarias para que el 19 de marzo de todos los años se
vista la corte de gala festejando el aniversario de la Constitución Política
Monárquica Española habrá besamanos e iluminación general, se cantará un
solemne Te Deum en todas las iglesias y se harán salvas de artillería en
todos los ejércitos y plazas de la monarquía.
AMS, PM, c 48, e 14, d 97, f 189.

493.  México, 9 de septiembre de 1813.
Decreto Real. Decreto dictado por las Cortes Generales y Extraordinarias
disponiendo que la Regencia actual de las Españas, nombrada
provisionalmente, deja de ser provisional y ejercerá todas las facultades que
le competen con arreglo a la constitución y decretos de las cortes.
AMS, PM, c 48, e 14 d 98, f 190.

494.  México, 28 de septiembre de 1813.
Decreto. Se ordena la publicación la disposición de excensión de derechos de
introducción extrangera de toda clase de utensilios, herramientas, máquinas y
demás artefactos para la agricultura e industria que se envíen a la península,
desde unos puertos a otros de América y los que fueren de construcción
nacional.
AMS, PM, c 48, e 14 d 99, f 191.

495.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de febrero de 1796.
Demanda. Matilde González, Juan José Mares, Agustín de Arriola y Nicolás
Solís demandan a Jossé Venito de los Reyes, indio del pueblo de Parras, por
el robo de ganado.
AMS, PM, c 48, e 15, 4f.



496.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1796.
Demanda. Jossé Antonio de Treviño demanda a Guadalupe Solís por el robo
de un caballo y un macho.
AMS, PM, c 48, e 16, 2f.

497.  San Yldefonso, 13 de septiembre de 1796.
Real Orden. Copia de la real orden referente al cobro del quince por ciento
sobre bienes destinados a mayorazgos.
AMS, PM, c 48, e 17, 6f.

498.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1796.
Demanda. Juana Sánchez demanda a Matilde González por la cantidad de 224
pesos y 4 reales que le adeuda.
AMS, PM, c 48, e 18, 2f.

499.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de marzo de 1796.
Certificación. El alcalde ordinario de primer voto certifica y da testimonio de la
limpieza de sangre de Luis de Vargas y Anda.
AMS, PM, c 48, e 19, 8f.

500.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796-1797.
Juicio. Matiana Samaniego, viuda de Antonio de Verdad, entabla juicio contra
Matilde González, viuda de Francisco de la Fuente, por deudas a la casa
mortuoria de su marido.
AMS, PM, c 48, e 20, 32f.

501.  Saltillo, San Luis Potosí, 1796-1797.
Aviso. Bruno Díaz de Salcedo comunica al teniente de gobernador de la villa el
envío de los autos sobre la venta y remate de la Escribanía Pública de Cabildo.
AMS, PM, c 48, e 21, 5f.

502.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796-1798.
Demanda. Juan de la Cruz, vecino del pueblo, demanda a Juan Josef de
Zepeda por el robo de un buey.
AMS, PM, c 48, e 22, 39f.

503.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de febrero de 1796.
Demanda. José Mariano de Ábrego, albacea testamentario de María de Jesus
de Uro y Campa, demanda a José Martín Rodríguez por desfalco en la
administración de la hacienda del Saucillo.
AMS, PM, c 48, e 23, 79f.

504.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de agosto de 1796.
Solicitud. Joseph Remigio de Oteyza, apoderado de José Mariano Faguada
diputado general del Real Tribunal de Minería, pide al juez llame a declarar a



Francisco Antonio Farías sobre lo producido de efectos que le dió Francisco
Garzía de Franciso Larrina, para aclarar sobre el pago de deuda.
AMS, PM, c 48, e 24, 4f.

505.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de abril de 1796.
Solicitud. Joseph Joachín y Prudencio Cavazos piden al alcalde de primer voto
les certifique la propiedad de un ojo de agua en el barrio de Guanajuato.
AMS, PM, c 48, e 25, 2f.

506.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de agosto de 1796.
Demanda. Thomás de Zepeda demanda a Juan José Flores por ilegalidad y
ocultar bienes en el arrendamiento de su tio Joaquín Morales de cabras y
ovejas.
AMS, PM, c 48, e 26, 7f.

507.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de julio de 1796.
Convenio. Francisco Benito Taboada conviene con María Gertrudis del Bosque
Valdés, viuda de Juan José Rodríguez, y Nepomuseno Rodríguez la compra
de la parte de casa que heredaron de Joaquín Rodríguez e Ygnacia Galindo.
AMS, PM, c 48, e 27, 6f.

508.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de mayo de 1796.
Demanda. María Gertrudis Morales, mujer de Juan José Sánchez, demanda a
José González por horas de agua de la hacienda de San Ysidro de Palomas
que dice estaban empeñadas por su abuela y no accede a recibir el pago de
la cantidad del empeño.
AMS, PM, c 48, e 28, 6f.

509.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de enero de 1796.
Demanda. Pedro Joseph de la Peña demanda a Pedro Hernández, Ygnacio
Ruíz  y demas cómplices por robo de alajas y ropa de su casa.
AMS, PM, c 48, e 29, 4f.

510.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de octubre de 1796.
Solicitud. Juan García pide testimonio de los títulos de la hacienda de
Bocanegra y rancho de Galván para delimitar sus linderos.
AMS, PM, c 48, e 30, 2f.

511.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de mayo de 1796.
Demanda. Juan Antonio Polanco, como albacea de Ygnacio Zertucha y a
nombre de María de Jesús Zertucha, pide se le exhonere del cargo y demanda
a los herederos el pago de deuda.
AMS, PM, c 48, e 31, 7f.

512.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796-1797.



Juicio. Juan de Dios de Salas entabla juicio contra José Miguel Lobo Guerrrero
por incumplimiento de contrato en la venta de sebo terciado.
AMS, PM, c 48, e 32, 17f.

513.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de marzo de 1796.
Demanda. Joseph González demanda a Rita Andrea de Arrieta por deudas de
la obligación que constituyó su hijo José María Lobo.
AMS, PM, c 48, e 33, 2f.

514.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de enero de 1796.
Demanda. Ysabel María Padilla demanda a María Ygnasia Gómes el derecho
de tanto por la venta ilegal de la mitad de una casa que poseen.
AMS, PM, c 48, e 34, 2f.

515.  Monclova, 6 de febrero de 1796.
Comunicación. Miguel José de Emparán comunica al alcalde ordinario estar
enterado de la muerte de José Ygnacio Dábila y renuncia de José Miguel Lobo
Guerrero.
AMS, PM, c 48/1, e 35, 1f.

516.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de septiembre de 1796.
Solicitud. Jossé Francisco, Juan Jossé, Juaquín, Ysabel María y Juan Jossé
Farías, marido de María Catarina de la Fuente, como herederos de Joaquín de
la Fuente piden la partición en igualdad de los bienes mortuorios de su madre
María Antonia de la Peña.
AMS, PM, c 48/1, e 36, 3f.

517.  Monclova, Saltillo, 22 de septiembre de 1796.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde ordinario, Julián de Goribar,
determine la persona que debe realizar la inspección de pesas y medidas por
muerte del regidor Juan Manuel Rosillo y nombramiento del regidor alguacil
mayor, Pedro Joseph de la Peña, para el reconocimiento.
AMS, PM, c 48/1, e 37, 12f.

518.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de febrero de 1796.
Real Cédula. Copia de la cédula real referente a las reglas y ordenanzas del
manejo de agentes para los negocios de Indias en la corte y nombramientos.
AMS, PM, c 48/1, e 38, 8f.

519.  Monclova, 24 de agosto de 1796.
Real Cédula. Copia de dos reales cédulas referentes al indulto general a
presos.
AMS, PM, c 48/1, e 39, 6f.

520.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de febrero de 1796.



Certificación. Se certifica la limpieza de sangre de Juan Gaspar González de
Aguirre, hijo de Juan Antonio González Bracho y María Gertrudis de Aguirre.
AMS, PM, c 48/1, e 40, 6f.

521.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de enero de 1796.
Demanda. José Francisco de Escamilla es demandado por heridas inferidas
a Jossé Andrés Flores.
AMS, PM, c 48/1, e 41, 9f.

522.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de octubre de 1796.
Solicitud. El Juzgado de Bienes de Difuntos pide los autos de  de los bienes
de Matías, Pedro y Antonio de Aguirre para instruirse de lo que adeudan a los
intestados de Matías y Juan de Landa.
AMS, PM, c 48/1, e 42, 2f.

523.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de septiembre de 1796.
Demanda. Josef de Astudillo, apoderado de Juan Cayetano Bracho
mayordomo viandante de María Santísima de el Carmel de la Cofradía de
Sombrerete, demanda a Manuel Gonzáles de Hermosillo por deudas.
AMS, PM, c 48/1, e 43, 9f.

524.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de abril de 1796.
Solicitud. Juan Ángel Rodríguez y María Jossepha Dávila de la Fuente piden se
revise la partición de los bienes del regidor alferes real José Ygnacio Dávila.
AMS, PM, c 48/1, e 44, 2f.

525.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de octubre de 1796.
Demanda. José Román de Letona se querella contra los arrieros de la
hacienda de Palomas: José Francisco Granados, José Dionicio García, Jossé
Manuel Valdés, Pedro Jossé Martínez y José Gregorio de la Cruz que le
robaron una carga de ropa que conducía a flete desde México a la feria de esta
villa.
AMS, PM, c 48/1, e 45, 17f.

526.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de febrero de 1796.
Solicitud. Juan Bauptista Careaga pide permiso para demoler la alcantarilla y
encañado que conduce el agua a la plaza y construirlo de nuevo, por estar
arrimado a las paredes de su casa en construcción.
AMS, PM, c 48/1, e 46, 2f.

527.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de julio de 1796.
Demanda. José Salvador de Aguilar se querella contra Manuel González,
ayudante de la hacienda del Saucillo, por lesiones a Juan Manuel de Aguilar,
sirviente de la misma.
AMS, PM, c 48/1, e 47, 10f.



528.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de marzo de 1796.
Solicitud. Antonio de Cuellar pide se nombre persona para que ponga linderos
entre sus tierras y las del difunto Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 48/1, e 48, 4f.

529.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de abril de 1796.
Fianza. José Rafael González a nombre de su padre José González pide se le
releve de la fianza otorgada a Rita Andrea de Arrieta de las tutelas de sus
hijos, por estar gravemente enfermo.
AMS, PM, c 48/1, e 49, 2f.

530.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de marzo de 1796.
Demanda. Antonio de Lizarrarás y Cuellar, por su apoderado Juan José Dávila,
pide se nombre persona para que proceda de justicia en la demanda contra
José González por seis días de agua de la hacienda de San Nicolás de los
Berros.
AMS, PM, c 48/1, e 50, 2f.

531.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de diciembre de 1796.
Juicio. José Francisco Gómez, Jossé Antonio Baena y Jossé María Torres son
enjuiciados por intento de robo en la casa de Juan García.
AMS, PM, c 48/1, e 51, 4f.

532.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de agosto de 1796.
Juicio. José Miguel de la Fuente entabla juicio contra Joseph Ramón González,
alias Camacho, por lesiones.
AMS, PM, c 48/1, e 52, 22f.

533.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de enero de 1796.
Venta. Matilde González, viuda de Francisco de la Fuente, pide se venda en
subasta pública el potrero del Jaguey, en el agostadero de San Nicolás de los
Berros.
AMS, PM, c 48/1, e 53, 6f.

534.  Saltillo, México 21 de mayo de 1796.
Bando. Miguel La Grua, virrey gobernador y capitan general de la Nueva
España, declara libres de derechos la extracción y entrada a este reino de
siembras, hilo y tejidos de lino y cáñamo y libres de media annata las fábricas
y telares.
AMS, PM, c 48/1, e 54, 4f.

535.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de mayo 1796.
Bando. Copia del bando referente a la imposición de multas a la fabricación,
compra y venta de bebidas prohibidas como lo son: el vino de mezcal y
aguardientes chinguiritos, por estar elaborados con mixturas y brevajes
nocivos a la salud y prestarse a la ocultación y usurpación.



AMS, PM, c 48/1, e 55, 2f.

536.  Pesquería Grande, 10 de mayo de 1796.
Demanda. Juan Baez pide se remita a este juzgado a María Gertrudis, mosa
que le mandó en depósito el alcalde de Monterrey, por haberse fugado con un
obrajero negro llamado Pantaleón.
AMS, PM, c 48/1, e 56, 2f.

537.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de junio de 1796.
Venta. El cabildo autoriza la venta fuera de esta jurisdicción de la mitad del
trigo y harina producido en esta villa.
AMS, PM, c 48/1, e 57, 6f.

538.  Monclova, 7 de agosto de 1796.
Real Orden. Copia de la real orden referente a las reglas y términos en que se
extenderán los autos y a la forma de despacharlos de un tribunal a otro y de
juez a juez.
AMS, PM, c 48/1, e 58, 2f.

539.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de mayo de 1796.
Lista. Lista de los ciudadanos que cooperan en la construcción de la
enrramada para las fiestas de Corpus.
AMS, PM, c 48/1, e 59, 8f.

540.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de junio de 1796.
Demanda. Policarpo Prado demanda a Jossé Lusiano del Río, su sirviente de
oficio panadero, por robar varias cosas de su casa.
AMS, PM, c 48/1, e 60, 6f.

541.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de agosto de 1796.
Acuerdo. El cabildo acuerda sacar a pregón el cerco cerrado de la plaza para
el juego de toros en las fiestas y remate en favor de Thomás de Zepeda.
AMS, PM, c 48/1, e 61, 7f.

542.  Badajoz, 1 de febrero de 1796.
Real Cédula. Copia de la real cédula declarando exentos del pago de la media
annata a los alcaldes ordinarios y capitulares electivos de los Ayuntamientos
del reino.
AMS, PM, c 48/1, e 62, 6f.

543.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de noviembre de 1796.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal pide refuerzos para defenderse de los indios
bárbaros que estan en la Hedionda.
AMS, PM, c 48/1, e 63, 2f.

544.  Monclova, 11 de septiembre de 1796.



Comunicación. Miguel José de Emparán comunica al alcalde ordinario de
Saltillo que el cabo Francisco Ygnacio Castilla con cuatro hombres de tropa
conducirá al anglo americano Juan José Colbert a San Luis Potosí.
AMS, PM, c 48/1, e 64, 1f.

545.  Monclova, 22 de mayo de 1796.
Orden. Diego Josef de Serrano ordena a Juan Antonio González Bracho le
remita los autos sobre el cobro de los arrendamientos vencidos por la
hacienda de Santa Margarita de Palomas de Adentro.
AMS, PM, c 48/1, e 65, 1f.

546.  Chihuahua, 22 de marzo de 1796.
Orden. Pedro de Nava ordena al alcalde ordinario de Saltillo auxilien al
ministro de la Real Hacienda con lo que les pida con motivo de los frecuentes
robos que se experimentan y procuren limpiar el vecindario de individuos
vagos y ociosos.
AMS, PM, c 48/1, e 66, 4f.

547.  Cuartel de Guajoquilla, 31 de julio de 1796.
Orden. Pedro Nava recuerda al alcalde ordinario de Saltillo la orden de
custodiar y conducir al colono americano Juan José Calvert a San Luis Potosí.
AMS, PM, c 48/1, e 67, 5f.

548.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 7 de septiembre de 1796.
Solicitud. El cabildo del pueblo solicita al gobernador de la provincia autorice a
los dueños de puestos instalarse en el pueblo en tiempos de feria.
AMS, PM, c 48/1, e 68, 2f.

549.  San Luis Potosí, 1 de febrero de 1796.
Renuncia. Bruno Díaz de Salcedo informa de la renuncia de José Miguel Lobo
Guerrero.
AMS, PM, c 48/1, e 69, 1f.

550.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de junio de 1796.
Fianza. Juan Jossé Theodoro de Abiña se constituye fiador de cárcel de Juan
Ygnacio Gutiérrez, sirviente de la hacienda de Bonanza, por deudas que pueda
tener con su amo.
AMS, PM, c 48/1, e 70, 2f.

551.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1796.
Orden. Rafael Martínez de Abal comunica a los alcaldes de primero y segundo
voto la orden dada por Pedro de Nava referente a formar un escuadrón de 80
mosos para defender la frontera y le solicita le mande los mosos mas
pudientes desde 18 hasta 36 años para elegir entre ellos.
AMS, PM, c 48/1, e 71, 2f.



552.  Monclova, 19 de febrero de 1796.
Orden. Miguel José de Emparán transcribe a los alcaldes de la villa de Saltillo
la orden dada por el virrey de aprehender al prófugo Francisco Silbestre
acusado del homicidio de Gabriel Aspiroz en el pueblo de Agualulco.
AMS, PM, c 48/1, e 72, 2f.

553.  Villa de Santiago del Saltillo, 25  de junio de 1796.
Demanda. Felipe Calzado, Antonio Zertuche y Manuel Antonio Morales
demandan a José Joaquín de Cuellar por injurias.
AMS, PM, c 48/1, e 73, 40f.

554.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de junio de 1796.
Denuncia. Jossé Luis Balverde denuncia la muerte de  Martín Balverde por
Juan Ygnacio, obrajero del pueblo de San Esteban de Tlaxcala.
AMS, PM, c 48/1, e 74, 6f.

555.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de junio de 1796.
Lista. Nómina de los vecinos que contribuyeron para pagar la enrramada del
día de Corpus.
AMS, PM, c 48/1, e 75, 1f.

556.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de febrero de 1796.
Testamento. José Solís y Valdés, hijo de Pedro Solís y Valdés y de Rosalía de
Cuellar, pide se le mande copia del poder que otorgó Bartolomé de Lizarrarás
y Cuellar a su esposa Josefa Vaez Treviño para que en compañía de Pedro
Regalado Vaez Treviño hicieran su disposición testamentaria.
AMS, PM, c 48/1, e 76, 1f.

557.  Monclova, 14 de mayo de 1796.
Testamento. Diego Josef de Serrano informa al alcalde de primer voto de
Saltillo el envío de un mandamiento para su cumplimiento relativo a las
diligencias para evitar perjuicios y obiar gastos de la testamentería de Josef
Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 48/1, e 77, 2f.

558.  Monclova, Saltillo, 21 de abril de 1796.
Testamento. Diego Josef de Serrano informa al alcalde de primer voto de
Saltillo el envío de las diligencias referentes al cobro de rentas vencidas de la
hacienda de Palomas propia de la testamentería de Josef Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 48/1, e 78, 3f.

559.  Monclova, 17 de agosto de 1796.
Permiso. Miguel José de Emparán autoriza al Ayuntamiento de Saltillo realizar
lidia de toros.
AMS, PM, c 48/1, e 79, 1f.



560.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de noviembre de 1796.
Orden. Rafael Martínez de Abal ordena a los alcaldes ordinarios alisten a la
gente util para el remplazo de las milicias.
AMS, PM, c 48/1, e 80, 2f.

561.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1796.
Fianza. Joseph Ramón González, preso en la cárcel por la querella de Miguel
de la Fuente, pide se le deje en libertad y  ofreciendo por fiador a Francisco
Flores.
AMS, PM, c 48/1, e 81, 2f.

562.  San Luis Potosí, 13 de febrero de 1796.
Solicitud. Bruno Díaz de Salcedo comunica a Juan Antonio González Bracho el
envío del expediente de José Miguel Lobo Guerrero en que solicita la plaza de
regidor alferez real por renuncia de José Ygnacio de Abila para que proceda al
avalúo.
AMS, PM, c 48/1, e 82, 1f.

563.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de agosto de 1796.
Demanda. José Francisco de la Peña, preso en la Cárcel Pública, pide se
pruebe la demanda presentada por su suegra en su contra.
AMS, PM, c 48/1, e 83, 2f.

564.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de marzo de 1796.
Orden. Rafael Martínez de Abal pide al alcalde de primer voto de la villa de
cumplimiento a la orden del comandante general de que mientras se haga el
Cuartel para la tropa sirva una de las piezas de la Cárcel para el arresto de
individuos.
AMS, PM, c 48/1, e 84, 2f.

565.  Monclova, 26 de febrero de 1796.
Real Cédula. Miguel José de Emparán comunica al alcalde de primer voto de
Saltillo que la justicia de Parras no ha enviado un pliego con tres reales
cédulas que incluye el oficio del 19 del corriente.
AMS, PM, c 48/1, e 85, 1f.

566.  Saltillo, Monclova, 19 de octubre de 1796.
Demanda. Juan Antonio Salsedo demanda a Andrés Flores por el pago de
servicios como flevotomiano por la curación que le hiso durante los dias que
estubo enfermo en su casa de la hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 48/1, e 86, 3f.

567.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de septiembre de 1796.
Solicitud. María Josefa de la Garsa pide al alcalde le de a conocer las causas
por las que apresó a su marido Pedro José Ruís.
AMS, PM, c 48/1, e 87, 2f.



568.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1796.
Demanda. Miguel de la Peña demanda a su hijo Juan Jossé de Peña,
expuesto a su puerta desde los nueve meses, a Simón el herrero, Ygnacio de
Loya, Antonio Gordiano y Guadalupe Solís por robo en su casa.
AMS, PM, c 48/1, e 88, 9f.

569.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 23 de mayo de 1769.
Inventario. El alcalde, el gobernador y el escribano del pueblo hacen el
inventario de bienes del difunto Francisco Gregorio notificando este auto a sus
hijos: María Encarnaciona, Pedro Francisco y Juan Joseph Gregorio.
AMS, PM, c 48/1, e 89, 1f.

570.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, abril de 1796.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero se querella contra Manuel y Theodoro
Carrillo por golpes.
AMS, PM, c 48/1, e 90, 2f.

571.  Guadalajara, 28 de julio de 1796.
Orden. La Real Audiencia de Guadalajara ordena al alcalde ordinario de
Saltillo le remita los procesos seguidos contra Juan Antonio Mateos a
pedimento de Jossé Remigio de Oteyza, Antonio Zertucha y otros.
AMS, PM, c 48/1, e 91, 2f.

572.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de septiembre de 1796.
Venta. María Ángela de los Santos, vecina del pueblo de San Esteban, con
licencia de su esposo José Leocadio  demanda a la hija de Juan Paulíno de
los Santos por cinco varas de tierra y una casa que su tío le vendió.
AMS, PM, c 48/1, e 92, 3f.

573.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de septiembre de 1796.
Renuncia. Andrés Antonio de la Mata y Cos renuncia al cargo de suplente de
alcalde de segundo voto.
AMS, PM, c 48/1, e 93, 1f.

574.  Palomas (hoy Arteaga), 2 de septiembre de 1796.
Renuncia. Joseph Valdés ofrece una disculpa por no poder ejercer el cargo
que ocupa en el cabildo de la villa por falta de salud.
AMS, PM, c 48/1, e 94, 1f.

575.  Monclova, 4 de junio de 1796.
Comunicación. Diego Josef de Serrano comunica al alcalde de primer voto de
la villa de Saltillo tener en su poder documentos referentes al cobro de las
rentas vencidas de la hacienda de Palomas y diligencias concernientes a
Andrés Antonio de la Mata y Cos, Juan Josef Dávila y Francisco Farías.
AMS, PM, c 48/1, e 95, 1f.



576.  Monclova, 16 de noviembre de 1796.
Orden. Miguel José de Emparán ordena al alcalde de primer voto de la villa de
Saltillo proceda a inventariar el tabaco en rama y polvo, papeles de puros,
cajillas de cigarros, caudales y pertrechos existente en ese estanco.
AMS, PM, c 48/1, e 96, 1f.

577.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de febrero de 1796.
Real Cédula. Copia de la real cédula donde se ordena que no se traslade a
los curas y doctrineros sin formarles causa y oirlos conforme a derecho.
AMS, PM, c 48/1, e 97, 2f.

578.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de septiembre de 1796.
Demanda. José Rafael Villaseñor se querella contra Agustín Flores por robo y
lesiones.
AMS, PM, c 48/1, e 98, 4f.

579.  Monterrey, 13 de septiembre de 1796.
Informe. Simón de Herrera informa al alcalde de primer voto de la villa de
Saltillo la llegada a esta de el inglés americano Juan José Calbert escoltado
por dos soldados, para que con la seguridad que corresponde lo ponga a
disposición del gobiernador de la provincia.
AMS, PM, c 48/1, e 99, 2f.

580.  Monclova, 26 de febrero de 1796.
Solicitud. Miguel José de Emparán pide al alcalde de primer voto de Saltillo
auxilie al cirujano práctico Esteban Guillambaud en el cobro a sus deudores.
AMS, PM, c 48/1, e 100, 1f.

581.  Guadalajara, 11 de agosto de 1796.
Solicitud. Martín José Santos Domínguez pide al alcalde de primer voto de
Saltillo auxilie a Theodoro de Lizarrarás, apoderado de Mathiana Samaniego
viuda de Antonio Verdad, en el cobro de una deuda a Matilde González .
AMS, PM, c 48/1, e 101, 1f.

582.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de septiembre de 1796.
Demanda. Jossé Lorenzo Ferniza demanda a Antonio Fernández de la Zigoña
por deudas de una carga de ligas.
AMS, PM, c 48/1, e 102, 4f.

583.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de julio de 1796.
Demanda. María Josefa Núñez demanda a José María Trinidad Vásquez por
injurias a su hermana.
AMS, PM, c 48/1, e 103, 3f.

584.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de enero de 1796.



Demanda. Jorge Flores se querella contra Jossé Blas de Zepeda por lesiones
a su hijo José Flores.
AMS, PM, c 48/1, e 104, 2f.

585.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de marzo de 1796.
Certificación. El Br. José Cipriano de la Garza certifica que el médico José de
la Madrid ha curado a varios enfermos.
AMS, PM, c 48/1, e 105, 2f.

586.  Valle de Santa Rosa, 23 de agosto de 1796.
Nombramiento. Juan Gutiérrez de la Cueva agradece al Ayuntamiento de
Saltillo la en hora buena por su nombramiento como gobernador de la
provincia.
AMS, PM, c 48/1, e 106, 1f.

587.  San Luis Potosí, 22 de agosto de 1796.
Propios. Cristoval Corvalán informa al cabildo de la villa de Saltillo el envío del
finiquito de la Contaduría habiendo glosado y fenecido las cuentas que
remitió, para el resguardo del procurador de propios y arbitrios de la villa.
AMS, PM, c 48/1, e 107, 3f.

588.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de agosto de 1796.
Demanda. Andrés Flores demanda a Jorge Flores por lesiones que le provocó
en la cabeza con un azadón.
AMS, PM, c 48/1, e 108, 4f.

589.  Parras, 25 de febrero de 1796.
Comunicación. Elorriaga informa a Antonio Zertuche el envío con Ignacio
Muñóz de un caballo y pesos que le debía.
AMS, PM, c 48/1, e 109, 1f.

590.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de abril de 1796.
Solicitud. Pedro Ygnacio de Cuellar pide a Juan Mateos le haga un escrito para
el señor Bracho.
AMS, PM, c 48/1, e 110, 1f.

591.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de marzo de 1796.
Comunicación. Jossé de Abal informa a Juan Antonio Matheos estar dispuesto
a suministrar los efectos que solicitó y en adelante deberá formar una lista de
ellos.
AMS, PM, c 48/1, e 111, 1f.

592.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796.
Demanda. Cuentas de los gastos erogados en el pleito que siguen Felipe
Calzado, Manuel Antonio Morales y Antonio Zertuche contra José Joaquín de
Cuellar.



AMS, PM, c 48/1, e 112, 6f.

593.  Guadalajara, 5 de julio de 1796.
Solicitud. Josef Ramón Matheos pide al alcalde de primer voto de la villa de
Saltillo cobre a Francisco Adame lo que debe a la Secretaría de Cámara y
Gobierno.
AMS, PM, c 48/1, e 113, 2f.

594.  Monclova, 21 de mayo de 1796.
Solicitud. Diego Josef de Serrano pide a Antonio González Bracho que si
tubiere el importe de costas que le corresponden sobre el cobro de rentas de
la hacienda de Palomas y de Juan Bautista Chacón se sirva entregarlas a
Josef Antonio Herrera.
AMS, PM, c 48/1, e 114, 1f.

595.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de julio de 1796.
Comunicación. Joseph Valdés informa al cabildo de justicia de esta villa su
traslado temporal a la hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 48/1, e 115, 1f.

596.  Monclova, 11 de enero de 1796.
Testamento. Diego Josef de Serrano, en oficios dirigidos al alcalde de primer
voto de la villa de Saltillo, informa sobre el envío de varios documentos
relativos a la testamentería de Josef Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 48/1, e 116, 9f.

597.  Valle de Santa Rosa, 27 de abril de 1796.
Real Orden. Copia de la real orden referente a la prohibición de dar el título de
ciudad o villa a ningun pueblo antiguo sin autorización del Consejo de Indias.
AMS, PM, c 48/1, e 117, 1f.

598.  México, 31 de agosto de 1796.
Real Orden. Copia de la real orden referente a la minoración en el pago de
derechos en el comercio con las islas de América Septentrional, Guatemala,
Santa Fé y Perú.
AMS, PM, c 48/1, e 118, 2f.

599.  Guadalajara, 8 de mayo de 1796.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a la forma en que serán
juzgados los religiosos que incurren en delitos graves.
AMS, PM, c 48/1, e 119, 4f.

600.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796.
Certificación. Se certifica la limpieza de sangre de José Miguel Lobo Guerrero
para la obtención del oficio de regidor alferes real.
AMS, PM, c 48/1, e 120, 7f.



601.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de agosto de 1796.
Juicio. Manuel Antonio Morales, Felipe Calzado y Antonio Zertucha presentan
pruebas en el juicio seguido contra José Joaquín de Cuellar por injurias.
AMS, PM, c 48/1, e 121, 12f.

602.  México, 29 de enero de 1797.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a la autorización de fabricación
y venta de aguardientes de caña y al indulto a quienes incurrieron
anteriormente en este delito que se encuentren en las careceles, presidios,
destierros o casas de corrección.
AMS, PM, c 49, e 1, 10f.

603.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de diciembre de 1797.
Contrato. Varios vecinos de esta villa acuerdan la iguala con el médico José
Vicente de la Peña para que los asista y cure en las enfermedades.
AMS, PM, c 49, e 2, 4f.

604.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de diciembre de 1797.
Venta. Ysabel María Zertucha, esposa de Juan José Sánchez, pide se anule la
venta de un cuarto en el interior de su casa a Martín Rodríguez que otorgó el
albacea de Pedro del Bosque, por el derecho que le corresponde.
AMS, PM, c 49, e 3, 4f.

605.  Villa de Santiago del Saltillo, 1797-1805          .
Juicio. Francisco Antonio Farías entabla juicio contra su sobrino Francisco
Antonio Farías por seis horas de agua de la hacienda de San Juan Bautista de
los González.
AMS, PM, c 49, e 4, 78f.

606.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de diciembre de 1797.
Fianza. María Gertrudis Benabides pide se deje en libertad a su esposo Juan
Bauptista Chacón por encontrarse en la miseria y fianza otorgada por Joseph
Ramón González.
AMS, PM, c 49, e 5, 6f.

607.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de julio de 1797.
Demanda. José Joaquin de Cuellar, con poder del presbítero Pedro José de
Zepeda, demanda a los herederos de Joaquín de Zepeda por deudas de
réditos vencidos de una capellanía en la hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 49, e 6, 8f.

608.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de julio de 1797.
Solicitud. José Solís y Valdés pide testimonio de la escritura de 3000 pesos
otorgada por José Luis de los Santos Coy en favor de la obra material del
Santísimo Cristo de la Capilla o de Manuel Ygnacio Yrazabal.



AMS, PM, c 49, e 7, 2f.

609.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de abril de 1797.
Solicitud. Los herederos de Antonio de Cuellar piden a los herederos de José
González destruir una galera.
AMS, PM, c 49, e 8, 4f.

610.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de julio de 1797.
Solicitud. Manuel Antonio Morales pide le envíen el documento referente a la
división y partición de los bienes de Francisco de la Fuente, por inquietud de la
viuda Matilde González.
AMS, PM, c 49, e 9, 4f.

611.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de agosto de 1797.
Certificación. Se aprueba la legitimidad y limpieza de sangre de José
Francisco de la Fuente hijo legítimo de Francisco de la Fuente y Matilde
Gonzáles.
AMS, PM, c 49, e 10, 4f.

612.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de junio de 1797.
Demanda. José Miguel Fuentes Fernández demanda a Xavier Valdés por
deudas.
AMS, PM, c 49, e 11, 13f.

613.  Saltillo, México, 24 de enero de 1797.
Juicio. Tomás Suárez Medrano entabla juicio contra Jossé Antonio Sifuentes
por robo de vestias en su hacienda de La Goleta.
AMS, PM, c 49, e 12, 8f.

614.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1797.
Demanda. Joseph Remigio de Oteyza demanda a Josef Pérez Rey por deudas
al difunto José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 49, e 13, 16f.

615.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de enero de 1797.
Solicitud. Los hijos del difunto José Ygnacio Landín piden que el Br. Juan José
Landín proceda al inventario y a la partición de bienes de su abuelo Juan
Landín.
AMS, PM, c 49, e 14, 30f.

616.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de diciembre de 1797.
Demanda. María Josefa de Villaseñor se querella contra su esposo José
Antonio Gómez por maltrato.
AMS, PM, c 49, e 15, 8f.

617.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de noviembre de 1797.



Demanda. José Rafael de Cárdenas demanda a los herederos de Juan
Landín por deudas a su padre José Antonio de Cárdenas por la urgencia que
tubo Catarina Sánchez.
AMS, PM, c 49, e 16, 2f.

618.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de abril de 1797.
Demanda. Prudencio Sánchez demanda a Jossé Miguel Saucedo, moso del
potrero de Ábrego, por golpes.
AMS, PM, c 49, e 17, 9f.

619.  Villa de Santiago del Saltillo, 1797-1805.
Remate. El Ayuntamiento de la villa de Santiago del Saltillo saca a pregón el
cerco cerrado de la plaza para las fiestas anuales, cobro de puestos, cajones
y cocinas
AMS, PM, c 49, e 18, 52f.

620.  Chihuahua, 29 de marzo de 1797.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente al cobro de madia annata a los
pueblos que obtengan el título de villa o ciudad.
AMS, PM, c 49, e 19, 6f.

621.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de agosto de 1797.
Certificación. Juan Antonio González Bracho pide se le acrediten los servicios
que ha prestado en la villa.
AMS, PM, c 49, e 20, 3f.

622.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de junio de 1797.
Juicio. El reo Manuel de Salas pide se revise el juicio en su contra que entabló
Joaquín de Cuellar sobre el empeño de un día de agua de la hacienda de
Santa María.
AMS, PM, c 49, e 21, 8f.

623.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de agosto de 1797.
Solicitud. José Miguel González, como apoderado de su madre María Josefa
Ramos de Arriola, pide testimonio de la hijuela por fin y muerte de su padre
José González.
AMS, PM, c 49, e 22, 1f.

624.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de junio de 1797.
Demanda. Juan Antonio González Bracho demanda a Antonio Gerónimo
Sánchez del Bosque por una casa ubicada en la hacienda de San José de los
Bosques.
AMS, PM, c 49, e 23, 15f.

625.  Guadalajara, Saltillo, 23 de agosto de 1797.



Nombramiento. Jacobo de Ugarte y Loyola ordena al alcalde ordinario de
primer voto de Saltillo tomar juramento a Julián de Goribar como diputado en
esa villa del Real Tribunal del Consulado de la ciudad de Guadalajara.
AMS, PM, c 49, e 24, 4f.

626.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de noviembre de 1797.
Demanda. Gregorio González pide se aclaren los motivos por los que está
preso su hijo Leonardo González a pedimento de Juan Ángel Rodríguez.
AMS, PM, c 49, e 25, 18f.

627.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de mayo de 1797.
Demanda. Los herederos de Juana García y Miguel Recio de León demandan
a los herederos de José Ygnacio Dávila por un pedaso de tierra en la
hacienda de Torresillas que les donaron de tiempo inmemorial.
AMS, PM, c 49, e 26, 5f.

628.  San Miguel el Grande (hoy San Miguel de Allende), 28 de julio de 1797.
Iguala. Pedro Jossé de Aguado, facultativo en medicina, comunica a José
Domingo de Letona que aceptaría la iguala que ofrecen en Saltillo si
aumentan el monto de esta.
AMS, PM, c 49, e 27, 4f.

629.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1797.
Juicio. José Miguel Ramos es enjuiciado por estupro a una niña llamada
María Trinidad a pedimento de Jossé Antonio Graciano Briseño.
AMS, PM, c 49, e 28, 68f.

630.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de noviembre de 1797.
Solicitud. José Juaquín de la Fuente, hijo de Joaquín de la Fuente y María
Antonia de la Peña, pide autoricen su casamiento con Francisca de Lugo, hija
de María Jossefa de Liendo y Jossé María de Lugo
AMS, PM, c 49, e 29, 8f.

631. Varios lugares, 1797-1798.
Cuaderno. Cuaderno que contiene la filiación de reos que se solicitan por
cordilleras.
AMS, PM, c 49, e 30, 27f.

632.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1797.
Informe. Francisco Jossé Pereyra informa de la circular que expidió el virrey
acerca de un artículo del reglamento formado para la administración y
resguardo del nuevo ramo de aguardiente de caña.
AMS, PM, c 49, e 31, 1f.

633.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de agosto de 1797.



Solicitud. Pedro Joseph de la Peña pide que comparezca, Juana Josefa
Sánchez Navarro, segunda albacea del Br. Martín Sánchez Navarro, para la
liquidación de cuentas pendientes con su difunto hermano el Br. José Antonio
Yldefonzo de la Peña, quien fué primer albacea.
AMS, PM, c 49, e 32, 13f.

634.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de julio de 1797.
Juicio. Jossé Luis Sánchez Rincón y María Ysidra Guémez su esposa son
apresados por faltas a la autoridad.
AMS, PM, c 49, e 33, 8f.

635.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1797.
Juicio. Cuaderno que contiene la causa de Joaquín de Cuellar contra Manuel
Antonio Morales, Felipe Calzado y Antonio Zertucha por robo.
AMS, PM, c 49, e 34, 15f.

636.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de octubre de 1797.
Venta. Juan Antonio González y Morales demanda a Joaquín de Cuellar, como
apoderado de María Matilde Gonsáles viuda de Francisco de la Fuente, por
incumplimiento de contrato en la venta del Jaguey.
AMS, PM, c 49, e 35, 3f.

637.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1797.
Demanda. Jossé Martín de Andrade demanda a Simón de la Encarnación
Básquez por lesiones.
AMS, PM, c 49, e 36, 11f.

638.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de diciembre de 1797.
Demanda. Francisco Feliciano Zerda se querella contra Andrés Flores, su
amo, por el agravio de prisión, azotes y privación de libertad.
AMS, PM, c 49, e 37, 5f.

639.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de septiembre de 1797.
Solicitud. Francisco Fernández de Linares, apoderado de Miguel Ponce
Borrego, demanda a Antonio Charles, Antonio Flores, Juan José Saucedo,
José Luis de las Casas, Luis de la Paz y Francisco de Ozuna por los robos
hechos en el rancho de Rocamonte, jurisdicción del Real de Mazapil.
AMS, PM, c 49, e 38, 10f.

640.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de febrero de 1797.
Demanda. Juan José Landín, apoderado de su madre Catharina Sánchez,
como viuda y albacea de los bienes de Juan Landín demanda a Pedro,
Ramón y Matilde Gonzáles, Juan José Narro y los herederos de Juan José de
la Peña por deudas.
AMS, PM, c 49, e 39, 2f.



641.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de enero de 1797.
Convenio. Varios vecinos dueños de recuas convienen ayudarse en caso de
robo de mulas por los indios enemigos.
AMS, PM, c 49, e 40, 10f.

642.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de octubre de 1797.
Testamento. María Gertrudis Benavides, albacea de José Nepomuceno Gil, y
Juan Baptista Chacón piden la suspensión del comisionado de la Real
Audiencia, Diego José de Serrano, por abusos.
AMS, PM, c 49, e 41, 26f.

643.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de febrero de 1797.
Demanda. El Br. Miguel María Lobo Guerrero interpone demanda contra los
bienes del difunto Francisco de la Fuente por deudas de capellanía.
AMS, PM, c 49/1, e 42, 20f.

644.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de diciembre de 1797.
Juicio. Herederos de José Melchor Lobo Guerrero y María Josefa Dávila
entablan juicio contra María Trinidad Ramos, viuda de Ygnacio Dávila, por un
molino.
AMS, PM, c 49/1, e 43, 15f.

645.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de marzo de 1797.
Solicitud. Diego José de Serrano entrega al maestro de la Escuela de Niños
de la hacienda de Santa Margarita de Palomas, José de la Haya, la cantidad
por sueldo devengado, pidiendo se otorgue recibo en favor del defensor de la
testamentería de José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 49/1, e 44, 4f.

646.  Villa de Santiago del Saltillo, 1789-1798.
Juicio. José Joaquín de Cuellar, apoderado de Matilde González viuda de
Francisco de la Fuente, entabla juicio contra Manuel Antonio Morales,
apoderado de Matiana Samaniego, viuda de Antonio de Verdad e Ygnacio
Porres Baranda y Estrada por cuentas que le hicieron sobre deudas de
préstamos y honorarios.
AMS, PM, c 49/1, e 45, 25f.

647.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de noviembre de 1797.
Orden. Antonio Cordero y Bustamante ordena a los hacendados y rancheros
de esta villa informen sobre la cantidad de semillas de maíz, trigo, frijol que
tienen en existencia.
AMS, PM, c 49/1, e 46, 19f.

648.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de marzo de 1797.
Demanda. Gertrudis Vaes de Benabides se querella contra su esposo Juan
Bauptista Chacón por malos tratos.



AMS, PM, c 49/1, e 47, 9f.

649.  San Yldefonso, 28 de septiembre de 1797.
Real Orden. Copia de la real orden relativa a la reducción a Juzgados de
Bienes de Difuntos al objeto de su institución.
AMS, PM, c 49/1, e 48, 6f.

650.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de enero de 1797.
Arrendamiento. María Gertrudis y Juana Teodora Lobo Guerrero, hijas de
Melchor Lobo Guerrero, celebran contrato de arrendamiento con Juan Joseph
Dávila y Fuentes de 16 días de agua, parte de molino, galeras, casas y viña en
el rancho de Miraflores, aperos de labor con sus tierras de Buenavista y
derecho en el rancho de Los Guzmanes por mil pesos cada año.
AMS, PM, c 49/1, e 49, 21f.

651.  Saltillo, México, 1 de noviembre de 1797.
Solicitud. Varios vecinos piden a las autoridades superiores que manden un
facultativo de cirujano a esta villa para contratar la iguala.
AMS, PM, c 49/1, e 50, 5f.

652.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796-1798.
Juicio. Asuntos referentes a la fundación de una capellanía de 4,000 pesos de
la testamentería del bachiller Juan Antonio Flores de Barbárigo por los
herederos.
AMS, PM, c 49/1, e 51, 31f.

653.  Saltillo, Villa de San Fernando, 25 de julio de 1797.
Orden. Antonio Cordero ordena al justicia del Saltillo se detenga en su
jurisdicción a desconocido español extranjero que tenga la filiación que
adjunta a su carta.
AMS, PM, c 49/1, e 52, 2f.

654.  Chihuahua, 18 de abril de 1797.
Informe. Pedro de Nava informa al Ayuntamiento de Saltillo que pueden
construir la iglesia de San Francisco con limosnas voluntarias.
AMS, PM, c 49/1, e 53, 2f.

655.  Monclova, Saltillo, 1 de enero de 1797.
Orden. Copia de la orden de Miguel José de Emparán para la aprehensión de
Ramón Junco, europeo asturiano, prófugo del Real de Mapimí.
AMS, PM, c 49/1, e 54, 2f.

656.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de agosto de 1797.
Solicitud. Joseph Másimo de Estrada y Serda, por si y por demás herederos
de Bernardino de la Serda, pide al Ayuntamiento de esta villa devuelva unas
tierras y un



ojo de agua que les corresponde en la calle Real y se les dió en posesión a
Antonio Garzía y Jossef Rodrígues.
AMS, PM, c 49/1, e 55, 5f.

657.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1838.
Solicitud. Salvador Carrillo, juez de primera instancia, declara presos a
Plutarco P. y Doroteo Guerrero por delito de robo y heridas y solicita se le de
copia al alcaide de la cárcel sobre el auto.
AMS, PM, c 49/1, e 56, 1f.

658.  Saltillo, Durango, 4 de abril de 1797.
Solicitud. Florencio de Gamiz pide al alcalde más antiguo de la villa de Saltillo
realice ciertas diligencias sobre Juan Antonio Mateos, postor a la escribania
pública y de cabildo, prófugo reo de delitos graves.
AMS, PM, c 49/1, e 57, 1f.

659.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de agosto de 1797.
Informe. Se informa al teniente coronel Antonio
Cordero relación de los hombres útiles para las armas, caballos, monturas y
armas de fuego de la jurisdicción.
AMS, PM, c 49/1, e 58, 2f.
Nota. Expediente roto.

660.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de junio de 1797.
Juicio. Copia de los autos seguidos en contra de Andrés Antonio Camacho,
Francisco Pantoja, Joachín Castro y Francisco Otero por robo en la tienda del
regidor Andrés Antonio de la Mata y Cos.
AMS, PM, c 49/1, e 59, 2f.

661.  Monclova, 10 de septiembre de 1797.
Comunicación. Antonio Cordero informa a Francisco Aguirre, administrador de
la hacienda de Patos, que su esposa María Josefa de Luna escapó del
cautiverio en que la tenían los enemigos en el rancho de Palma Gorda y que
ya puede reunirse con ella.
AMS, PM, c 49/1, e 60, 1f.

662.  Villa de Santiago del Saltillo, 1798-1799.
Demanda. María Josefa de Villa Señor se querella contra su marido Antonio
Gómez por calumnias.
AMS, PM, c 49/1, e 61, 2f.

663.  Guadalajara, 12 de septiembre de 1797.
Comunicación. Francisco Antonio de Velasco comunica a Juan Baptista
Careaga el envío de varios documentos y la libranza del honorario.
AMS, PM, c 49/1, e 62, 1f.



664.  Saltillo, Monterrey, 15 de enero de 1797.
Juicio. José Luis de la Garza, alcalde menos antiguo, solicita se envíe el
depósito hecho en Juan de Goribar que entregó Christóbal Días del juicio
promovido por José Narciso Cavázos y José Dionisio Quiróz.
AMS, PM, c 49/1, e 63, 2f.

665.  Real Aduana del Saltillo, 3 de marzo de 1797.
Venta. Joseph Caballero y Basave ordena al Ayuntamiento el envío de
certificaciones donde consten las ventas de solares y haciendas de esta villa.
AMS, PM, c 49/1, e 64, 1f.

666.  Santa Rosa, 18 de diciembre de 1797.
Real Orden. Antonio Cordero envía copia al justicia de la real orden relativa a
que los milicianos pueden salir sin licencia hasta cuarenta leguas de
distancia.
AMS, PM, c 49/1, e 65, 2f.

667.  Saltillo, Monclova, Chihuahua, Aranjuez, 1796-1797.
Real Orden. Copia de la real orden en donde se obliga a los eclesiásticos
declaren en los procesos militares cuando se les pida.
AMS, PM, c 49/1, e 66, 2f.

668.  Real de Catorce, 18 de mayo de 1797.
Solicitud. Rafael Gómez de Rada pide al alcalde ordinario mas antiguo que
devuelva las diligencias practicadas en la causa contra Joaquin de Ozuna.
AMS, PM, c 49/1, e 67, 1f.

669.  Santa Rosa, 18 de diciembre de 1797.
Solicitud. Antonio Cordero pide al sub-delegado de hacienda informe sobre
las verdaderas existencias de tabaco, papeles de puros, cajillas de cigarros,
caudales y peltrechos en la provincia.
AMS, PM, c 49/1, e 68, 2f.

670.  San Luis Potosí, 21 de noviembre de 1797.
Oficios. Bruno Díaz de Salcedo pide se saquen a remate los oficios de
regidores llanos.
AMS, PM, c 49/1, e 69, 4f.

671.  San Luis Potosí, 16 de agosto de 1797.
Oficios. Bruno Díaz de Salcedo solicita le informen acerca del remate de los
oficios de regidores llanos.
AMS, PM, c 49/1, e 70, 1f.

672.  San Luis Potosí, 26 de junio de 1797.
Oficios. Bruno Díaz de Salcedo informa al teniente gobernador del envío del
expediente de oficios de escribano público y de cabildo.



AMS, PM, c 49/1, e 71, 1f.

673.  Guadalajara, 2 de noviembre de 1797.
Solicitud. Josef Ramón Sánchez pide al alcalde ordinario de la villa remita a la
Escribanía de Cámara el importe de la multa impuesta y la real provisión
perteneciente a los autos seguidos por José Miguel Chávez con Francisco
Furundarena.
AMS, PM, c 49/1, e 72, 1f.

674.  Monclova, Rio Grande, 19 de abril de 1797.
Oficios. Antonio Cordero comunica al alcalde ordinario de la villa del Saltillo
que ocupará el cargo de gobernador político y militar de Coahuila debido a la
muerte del teniente coronel Juan Gutiérrez de la Cueva.
AMS, PM, c 49/1, e 73, 2f.

675.  Chihuahua, Monclova, Saltillo, Orizaba, 31 de julio de 1797.
Real Orden. Copia de la real orden relativa a la prórroga dada para la
recolección de moneda antigua.
AMS, PM, c 49/1, e 74, 2f.

676.  Chihuahua, Santa Rosa, Monclova, Saltillo, México, 29 de diciembre de
1796.
Bando. Copia de la real orden relativa a la fijación del término para recoger la
moneda antigua.
AMS, PM, c 49/1, e 75, 2f.

677.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de enero de 1797.
Solicitud. Pedro de Nava pide a Rafael Martínez de Abal que aliste gente capaz
para el Segundo Escuadrón de Dragones Provinciales de Santiago.
AMS, PM, c 49/1, e 76, 2f.

678.  Valle de Santa Rosa, 30 de agosto de 1797.
Aviso. Antonio Cordero avisa a los capitulares de la villa del Saltillo que no
asistirá personalmente a las funciones de la festividad del apóstol Santiago
por las graves atenciones que requiere la defensa de la frontera.
AMS, PM, c 49/1, e 77, 1f.
Nota. Expediente roto.

679.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de septiembre de 1797.
Solicitud. Salbador Sausedo, Juliana Recio, Clara Ortís y María Jaques piden
se les permita poner puestos de cocina durante la feria en tierras del pueblo.
AMS, PM, c 49/1, e 78, 2f.

680.  Villa del Santiago del Saltillo, 14 de noviembre de 1797.



Orden. El Real Tribunal de Cuentas de México ordena al encargado de cobrar
la media annata en Saltillo devuelva lo que cobró de mas por licencias para
matar ganado.
AMS, PM, c 49/1, e 79, 1f.

681.  Theloloapan, 22 de abril de 1777.
Poder. Poder general otorgado por los vecinos del pueblo a los diputados de
comercio Diego de Bergara y Alejo Antonio Salgado Correa y sucesión del
poder a los acutales diputados Juan Francisco Román y Pedro Martín
Granados.
AMS, PM, c 49/1, e 80, 8f.

682.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de agosto de 1797.
Demanda. El Br. Francisco de Adame demanda a Lucas de Ávila por los
gastos de entierro y demás dependencias de la testamentaria de Antonia
Recio de León.
AMS, PM, c 49/1, e 81, 31f.

683.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de marzo de 1797.
Comunicación. El alcalde de primer voto informa que el reo Feliciano Velos
hirió a un forastero llamado Juan Jossé Magañes.
AMS, PM, c 49/1, e 82, 2f.

684.  Saltillo, Hacienda de La Zarca, 1 de diciembre de 1797.
Solicitud. Juan Baptista Fausdsa, teniente de justicia de la hacienda de La
Zarca, pide se investigue sobre el robo de un mula que dicen la vendió el
correo Ygnacio Muñóz a Theodoro Carrillo.
AMS, PM, c 49/1, e 83, 8f.

685.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de octubre de 1797.
Venta. José Joaquín de Cuellar, apoderado de María Matilde Gonzáles viuda
de Francisco de la Fuente, pide a Juan Antonio Gonzáles y Morales salde su
cuenta de la compra del agostadero del Jaguey.
AMS, PM, c 49/1, e 84, 1f.

686.  Monterrey, 19 de junio de 1797.
Donación. El juez de testamentos, capellanías y obras pías de este Obispado
manda se de testimonio de lo determinado por Josefa Báez Treviño sobre
fundar una capellanía con el dinero sobrante de la obra material de la capilla
del Santo Cristo, a pedimento de José Solís y Baldés.
AMS, PM, c 49/1, e 85, 2f.

687.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de junio de 1798.
Demanda. Ygnacio Rodríguez, por su esposa Josefa del Bosque y Rodríguez,
se querella contra Pedro Rodríguez por haber vendido a Juan Ygnacio de



Cárdenas seis horas de agua de la presa que comunmente llaman de Los
Rodríguez que le pertenecían a Joaquín Rodríguez.
AMS, PM, c 50, e 1, 4f.

688.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de febrero de 1798.
Solicitud. José Miguel Lobo Guerrero pide se le de información sobre si se dió
cumplimiento a un legado que dejó a Pedro Jossé Quintin de Arízpe su difunto
padre Melchor Lobo Guerrero para que se fundara una cátedra de gramática
para los niños pobres.
AMS, PM, c 50 e 2, 9f.

689.  Guadalajara, Monclova, Saltillo, Orizaba, 12 de febrero de 1798.
Real Orden. Copia de la real orden dada por el virrey de la Nueva España
manifestando el verdadero sentido de las " gracias al sacar " (impuestos). Se
incluyen listas de aranceles de dichas gracias.
AMS, PM, c 50, e 3, 12f.

690.  San Lorenzo, Saltillo, San Luis Potosí, 28 de junio de 1798.
Real Orden. Copia de la real orden en donde se fijan valores a los oficios de
regidores.
AMS, PM, c 50, e 4, 22f.

691.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de abril de 1798.
Venta. Francisca Gonzáles, viuda de Ygnacio Zertucha, vende cinco horas de
agua de la hacienda de Los Bosques con sus tierras de labor y agostadero a
Ramón Sánchez por la cantidad de 40 pesos.
AMS, PM, c 50, e 5, 4f.

692.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de abril de 1798.
Venta. Pedro y Anna Jossefa Flores, herederos de Cristóbal Flores, otorgan
escritura de venta de dos partes de una casa ubicada en la calle de Santiago
que fué de sus padres a su cuñado Francisco Xavier Valdés, por la cantidad
de 200 pesos.
AMS, PM, c 50, e 6, 2f.

693.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de julio de 1798.
Venta. José Alexo Padilla reclama la venta de una casa ubicada en la calle
Real por María Ygnacia Maldonado, mujer de Juan Jossé Briseño a Jossé
Venancio de Zepeda y exige la escritura.
AMS, PM, c 50, e 7, 10f.

694.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de enero de 1798.
Bando. El cabildo anuncia la inoculación contra la viruela a todos los vecinos
de la villa, en especial a los pobres, incluye avisos al público.
AMS, PM, c 50, e 8, 15f.



695.  Saltillo, Monclova, Monterrey, 9 de mayo de 1798.
Demanda. El capitán de milicias de Laredo, Jossé de Jesus de la Garza,
demanda al capitán de milicias de Saltillo, Phelipe Calzado, por deudas
procedente de ganado menor.
AMS, PM, c 50, e 9, 15f.

696.  Chihuahua, Santa Rosa, Saltillo, Orizaba, 16 de abril de 1798.
Real Orden. El virrey de la Nueva España, Miguel de la Grúa Talamanca y
Branciforte, ordena se saquen dos cigarrillos a cada caja, debido a la escasez
de papel.
AMS, PM, c 50, e 10, 4f.

697.  Durango,  Saltillo, 8 de junio de 1798.
Informe. Se informa sobre el número de cajas de cigarros que se encuentran
en cada estanquillo de la villa y se ordena sacar dos a cada cajetilla.
AMS, PM, c 50, e 11, 13f.

698.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1798.
Demanda. Bictorino Flores, a nombre de su padre George Flores, demanda a
Luis Gil, Felis Ortis, Jossé Ramos, Ygnacio Dávila y Manuel Barro por heridas
a su hermano Jossé Flores.
AMS, PM, c 50, e 12, 7f.

699.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de marzo de 1798.
Demanda. Juan Jossé Gonzáles demanda al soldado Manuel de Zepeda por
91 pesos y 4 reales producidos de su personal trabajo que no le ha pagado
en 4 años.
AMS, PM, c 50, e 13, 16f.

700.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de octubre de 1798.
Certificación. El alcalde Juan Baptista Careaga informa sobre la muerte
natural de Pedro Martín Granados en el cañón de Palomas.
AMS, PM, c 50, e 14, 17f.

701.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de abril de 1798.
Demanda. José Miguel Gonzáles demanda a Rita Andrea de Arrieta, viuda de
Melchor Lobo Guerrero, por la deuda pendiente de fianza con su difunto padre
Jossé Gonzáles.
AMS, PM, c 50, e 15, 6f.

702.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de enero de 1798.
Demanda. Jossé Andrés Flores demanda a Guadalupe Solís, Miguel
Gerónimo, Jossé Mata, Jossé Alvino y Basilio Hernándes por robo de telas.
AMS, PM, c 50, e 16, 4f.

703.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de  enero de 1798.



Demanda. José Patricio de la Peña demanda a Bernardo, Tomás y Guadalupe
Rodríguez por insultos y heridas que le infirieron en la hacienda de Santa
María.
AMS, PM, c 50, e 17, 4f.

704.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de junio de 1798.
Solicitud. El Br. Juan José Landín, apoderado de su madre Catarina Sánchez
albacea de Juan Landín, pide se le de posesión de dos días de agua de la
hacienda de Los González que le entregó Francisco Xavier de la Zendeja en
pago de una deuda con su padre.
AMS, PM, c 50, e 18, 14f.

705.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de julio de 1798.
Bando. Juan Baptista Careaga, alcalde ordinario, ordena no se saque trigo ni
harina de la jurisdicción, para dejar suficiente para el abasto del vecindario.
AMS, PM, c 50, e 19, 14f.

706.  Madrid, San Fernando, Saltillo, 8 de junio de 1798.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente al método de cuentas de
mayordomos de fábricas de catedrales e iglesias.
AMS, PM, c 50, e 20, 6f.

707.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de julio de 1798.
Solicitud. José Francisco Flores y José María Valdés, hijos del finado Rodrigo
Flores, piden se les otorgue la custodia de sus hermanos Andrés y Timotea,
así como la parte de la herencia que les corresponde que estan en poder de
su tio Andrés Flores.
AMS, PM, c 50, e 21, 3f.

708.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de abril de 1798.
Solicitud. María Antonia Lazo y demás herederos de Paulín Lazo piden se
exhorte y se notifique a su tio Santiago Lazo para que pague una deuda a favor
de Jossé Roverto Conde.
AMS, PM, c 50, e22, 2f.

709.  Patos, Parras, Mesillas, Saltillo, 19 de febrero de 1798.
Juicio. Diligencias realizadas sobre la causa seguida contra Anselmo Estrada
por el asesinato de Lucas Rodríguez, sirvientes de la hacienda de Patos.
AMS, PM, c 50, e 23, 8f.

710.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de julio de 1798.
Fianza. María Gertrudis González, viuda de José Valdés, pide se le exhonere y
quite el gravamen de la fianza que su esposo dió al administrador de tabaco,
pólvora y naipes José Pereyra de Castro.
AMS, PM, c 50, e 24, 5f.



711.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1798.
Acuerdo. José María Franco, dueño de recuas y vecino de San Juan Zitácuaro,
y Cayetano Rinaldy, vecino de México, acuerdan absorver la pérdida de varias
piezas de tela de elefante corriente que se mojaron al transportarlas hasta
esta feria, no obstante el cuidado que tuvo en ello.
AMS, PM, c 50, e 25, 6f.

712.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de octubre de 1798.
Demanda. La Orden Tercera de San Francisco demanda a Joseph Luis de los
Santos por el principal y réditos de un legado que dejó su esposa
Nepomucena de Osuna para misas.
AMS, PM, c 50, e 26, 11f.

713.  Monclova, Saltillo, 9 de octubre de 1798.
Venta. Juan Jossé Ygnacio Narro apoderado de su esposa María Blasa de
Cuellar, sale al tanto de la venta de Petra Ramos a Gertrudis y Theodora Lobo
Guerrero de tierras y aguas en la hacienda de Buenavista.
AMS, PM, c 50, e 27, 75f.

714.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1798.
Certificación. José Ramón Ramos pide ciertificación de limpieza de sangre de
su hijo José Cayetano Ramos para que ascienda al sagrado orden del
sacerdocio.
AMS, PM, c 50, e 28, 6f.

715.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de septiembre de 1798.
Solicitud. El bachiller Ascencio de Lizarrarás y Cuellar pide se le asegure el
pago de los réditos de su capellanía fundada por Nicolás Guaxardo en la
hacienda de San Ysidro de Palomas.
AMS, PM, c 50, e 29, 2f.

716.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de septiembre de 1798.
Solicitud. El miliciano Jossé María Siller pide se le exija a su sirvienta María
Gertrudis Valdés volver a su trabajo, o de lo contrario le pague lo que le
adeuda.
AMS, PM, c 50, e 30, 7f.

717.  Durango, Saltillo, 11 de agosto de 1798.
Inventario. El alcalde Juan Baptista Careaga hace el inventario del Real
Estanco de Tabaco, Pólvora, Naipes y Papel Sellado por muerte del
administrador José Pareyra de Castro.
AMS, PM, c 50, e 31, 8f.

718.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1798.



Solicitud. Rafael Trinidad Ramos y Arízpe pide se impida a los vecinos de San
Nicolás de la Capellanía hacer perjuicios en la presa que llaman de Los
Alamitos que provee de agua a la hacienda de San Diego.
AMS, PM, c 50, e 32, 4f.

719.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de octubre de 1798.
Demanda. José Ygnacio Flores demanda a Antonio Zertuche por el robo de un
buey a su padre Vicente Flores.
AMS, PM, c 50, e 33, 12f.

720.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de noviembre de 1798.
Venta. Marco de la O. sale al tanto de la venta de Gerónimo Méndes a José
Ramos de parte de un solar que heredaron en el pueblo de San Esteban de la
Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 50, e 34, 3f.-------------------------------------------

721.  Saltillo, Monterrey, Pilón, 3 de febrero de 1798.
Demanda. Juan Josef Farías demanda a Jossé Joaquín Gutiérrez de Cossio
demanda a por incumplimiento de contrato de muda y transporte de paja.
AMS, PM, c 50, e 35, 16f.

722.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de febrero de 1798.
Solicitud. Juan de Goribar pide testimonio de la escritura del acuerdo hecho
con Francisco de Furundarena sobre la hacienda de Mesillas.
AMS, PM, c 50, e 36, 1f.

723.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de julio de 1798.
Juicio. El alcalde Juan Bautista Careaga enjuicia a José Olivares por adulterio.
AMS, PM, c 50, e 37, 7f.

724.  Monclova, 2 de febrero de 1798.
Orden. Bruno Díaz de Salcedo, a nombre del comandante Pedro de Nava, fija
precio a las plazas de regidores del Ayuntamiento.
AMS, PM, c 50, e 38, 8f.

725.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 21 de diciembre de 1798.
Solicitud. José Hernández, alcalde de primera vara, pide se impida el
matrimonio de su hija Juana Jacoba con Josef Manuel Quiterio.
AMS, PM, c 50, e 39, 6f.

726.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de abril de 1798.
Solcitud. Josep Ygnacio Rodríguez pide a Juan Antonio Bracho pruebe ser
propietario de una casa.
AMS, PM, c 50, e 40, 7f.

727.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de agosto de 1797.



Poder. Manuela Valdés otorga poder a su marido Apolinaar Cantú para que a
su muerte haga y ordene su testamento.
AMS, PM, c 50, e 41, 18f.

728.  Guadalajara, 26 de abril de 1798.
Solicitud. José María Parra, a nombre de José Mariano de Ábrego, pide se le
entreguen los bienes de su padre José Rodrigo de Ábrego, quien murió
intestado.
AMS, PM, c 50, e 42, 3f.

729.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de julio de 1798.
Demanda. Pedro Joseph Gómez demanda a su cuñado Raphael de Valle por
haberse apropiado de la herencia de su suegra Quiteria de la Fuente.
AMS, PM, c 50, e 43, 2f.

730.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de abril de 1798.
Solicitud. José de Jesús y José Ignacio de Cárdenas y Manuel Gutiérrez piden
autos del inventario de bienes de su padre Matías de Cárdenas.
AMS, PM, c 50, e 44, 2f.

731.  Monterrey, 26 de febrero de 1798.
Remate. Se ponen en venta los bienes del difunto sacristán y bachiller
Francisco González de la Lastra.
AMS, PM, c 50, e 45, 6f.

732.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de mayo de 1798.
Demanda. José Miguel González demanda a Toribio de Cuellar por una saca
de agua en la hacienda de San Juan Bautista.
AMS, PM, c 50, e 46, 2f.

733.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de junio de 1798.
Lista. La Contaduría General de Propios manifiesta el pago de contribuciones
de la intendencia para la guardia y custodia de caminos y demás rentas
públicas.
AMS, PM, c 50, e 47, 7f.

734.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de agosto de 1798.
Hipoteca. Francisco de Furundarena pide testimonio de la escritura de
hipoteca de la Ciénega del Toro a favor de los herederos de José Melchor
Lobo Guerrero, por imposición de censo.
AMS, PM, c 50, e 48, 1f.

735.  Guadalajara, 13 de febrero de 1798.
Demanda. Juan García demanda a Miguel Sánchez por dieciocho cargas de
harina.
AMS, PM, c 50, e 49, 85f.



736.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1798.
Venta. Testimonio de la escritura de venta de la hacienda de Palomas
otorgada por Ygnacio Valdés a Francisco Xavier Valdez de la Zendeja.
AMS, PM, c 50, e 50, 4f.

737.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de junio de 1798.
Solicitud. El clérigo y presbítero Juan Landín, apoderado de su madre Catarina
Sánchez viuda de Juan Landín, pide se le de posesión de un día y veintiun
horas de agua de la hacienda de Los González que le dió en pago a su padre
Francisco Xavier de la Sendeja.
AMS, PM, c 50, e 51, 9f.

738.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de diciembre de 1798.
Arrendamiento. Liquidación de cuentas de José Santiago Ramos de Arreola, a
nombre de Gertrudis y Juana Theodora Lobo Guerrero, y Juan José Dávila
sobre el arrendamiento de labor.
AMS, PM, c 50, e 52, 5f.

739.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de diciembre de 1798.
Solicitud. Ignacio Espinoza pide se hagan averiguaciones sobre el robo de
equipaje de que fué objeto.
AMS, PM, c 50, e 53, 6f.

740.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de enero de 1798.
Cuentas. Cuentas del libro de caja del fondo de propios de los años 1798 a
1803 firmada por José Joaquín Gutiérrez.
AMS, PM, c 50, e 54, 4f.

741.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de octubre de 1798.
Acuerdo. El cabildo acuerda encomendar la curación de enfermos de viruela al
doctor José Vicente de la Peña y Lazaga en vista de la epidemia que azota a la
región.
AMS, PM, c 50, e 55, 2f.

742.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de diciembre de 1798.
Orden. El alferez real y alcalde ordinario, José Miguel Lobo Guerrero, certifica
la muerte de un niño, hijo de Francisco de la Peña, llamado José Antonio al
parecer por homicidio y ordena se hagan las averiguaciones del caso.
AMS, PM, c 50, e 56, 2f.

743.  Villa de Santiago del Saltillo, abril de 1798.
Lista. José Francisco Pereira, síndico del convento de San José, presenta lista
de los donantes y las limosnas que se dan para la construcción del convento.
AMS, PM, c 50, e 57, 3f.



744.  Chihuahua, 23 de octubre de 1798.
Real Cédula. Copia de la real cédula por la que se regula el pago de
alcabalas del maíz, ganado, harina, aperos y utencilios de labor.
AMS, PM, c 50, e 58, 1f.

745.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de mayo de 1798.
Demanda. María Josefa Lazo se querella contra Ramón Cavazos por
incumplimiento de palabra de casamiento.
AMS, PM, c 50, e 59, 7f.

746.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de noviembre de 1798.
Demanda. Rafael de Estrada, a nombre de su hija Juana Josefa, demanda a
José de Jesús García por incumplimiento de palabra de casamiento.
AMS, PM, c 50, e 60, 4f.

747.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de febrero de 1798.
Demanda. María Rosa de Alcalá, a nombre de su hija María Andrea de
Quintanilla, se querella contra Miguel Carrillo por incumplimiento de palabra
de matrimonio.
AMS, PM, c 50, e 61, 2f.

748.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1798.
Solicitud. Martín García pide se aclare la limpieza de sangre de su hijo José
Ignacio García Jiménez para contraer matrimonio con María Gertrudis
Guaxardo.
AMS, PM, c 50, e 62, 3f.

749.  Mazapil, 2 de enero de 1798.
Demanda. Trinidad Rivera demanda a José Romero, sirviente de la hacienda
de Cedros, por incumplimiento de palabra de matrimonio.
AMS, PM, c 50, e 63, 2f.

750.  Villa de Santiago del Saltillo, 1798.
Solicitud. Agustín Bernardo López pide se permita a su hijo José María López
contraer matrimonio con Anna de Ábila.
AMS, PM, c 50, e 64, 1f.

751.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de noviembre de 1798.
Demanda. Ana María Briseño Vásquez se querella contra Silverio Guaxardo
por incumplimiento de palabra de matrimonio.
AMS, PM, c 50, e 65, 2f.

752.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de mayo de 1798.
Demanda. Josefa de la Fuente se querella contra Juliana de Loya por insultos.
AMS, PM, c 50, e 66, 2f.



753.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de enero de 1798.
Lista. Relación de los vecinos que deben servir en las milicias por su estatura
y posibilidad.
AMS, PM, c 50, e 67, 3f.

754.  Monclova, 28 de junio de 1798.
Orden. La Real Audiencia ordena que se castigue con multa y cárcel a quienes
jueguen a promuevan juegos prohibidos.
AMS, PM, c 50, e 68, 7f.

755.  Orizaba, 10 de enero de 1798.
Orden. Miguel de la Grúa Talamanca y Branciforte, virrey y capitán general de la
Nueva España, concede prórroga de 6 meses para recoger de la circulación la
moneda antigua.
AMS, PM, c 50, e 69, 2f.

756.  Monclova, 30 de agosto de 1798.
Orden. Se ordena buscar casa y alojamiento para el oficial y los comisionados
que han de acopiar los efectos necesarios en la feria.
AMS, PM, c 50, e 70, 7f.

757.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de noviembre de 1798.
Nombramiento. Por enfermedad de Juan Bautista Careaga, alcalde más
antiguo, recae la vara y real jurisdicción en el alférez real Jossé Miguel Lobo
Guerrero.
AMS, PM, c 50, e 71, 6f.

758.  Santa Rosa, 28 de octubre de 1798.
Comunicación. Antonio Cordero comunica al alcalde mayor de Saltillo que de
San Luis Potosí se ordena inventariar el tabaco en polvo y rama, recuento de
caudales, papeles de puros, cajillas de cigarros y peltrechos que haya en los
estancos del distrito.
AMS, PM, c 50, e 72, 2f.

759.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1798.
Orden. Manuel de Redondo y Solís ordena a la justicia mayor detenga a José
Joaquín Rangel por presunto robo de alcabalas y se conduzca a la aduana de
Monterrey.
AMS, PM, c 50, e 73, 1f.

760.  Villa de Santiago del Saltillo, 1798.
Demanda. María Antonia García demanda a José Francisco Ramos por
incumplimiento del pago de 100 pesos por su hermano José María.
AMS, PM, c 50, e 74, 2f.

761.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de junio de 1798.



Solicitud. José Urtusantegui, cirujano, pide se le pague la curación de varios
heridos.
AMS, PM, c 50, e 75, 7f.

762.  Guadalajara, 17 de marzo de 1798.
Solicitud. José Ramón Sánchez pide se le remita la causa de Juan Antonio
Mateos y sus cómplices.
AMS, PM, c 50, e 76, 2f.

763.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de abril de 1798.
Inventario. Juan Bautista de Careaga hace inventario del equipaje del difunto
capitán Rafael Martínez Pacheco en poder de María Guadalupe.
AMS, PM, c 50, e 77, 2f.

764.  Valle de Santa Rosa (Múzquiz), 3 de mayo de 1798.
Orden. Antonio Cordero y Bustamante da orden de arresto contra Fermín de
Araujo y Ortega.
AMS, PM, c 50, e 78, 1f.

765.  México, 12 de julio de 1798.
Bando. El gobernador Miguel José de Azanza, gobernador de la Nueva
España, comunica la prórroga del plazo para recoger de la circulación moneda
antigua de oro y plata por seis meses mas.
AMS, PM, c 50, e 79, 2f.

766.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, 1798.
Inventario. Expediente relativo al inventario de la herencia de Juan de la
Fuente.
AMS, PM, c 50, e 80, 1f.

767.  Santa Rosa, 4 de mayo de 1798.
Orden. El gobernador Antonio Cordero ordena a los comandantes militares
dirigir a la sub-inspección cada cuatrimestre un informe del escuadrón y no
pedir reemplazos sin orden.
AMS, PM, c 50, e 81, 1f.

768.  San Luis Potosí, 3 de enero de 1798.
Convenio. Se valúan y aprecian las varas de regidores llanos conviniéndose
en un valor de cien pesos.
AMS, PM, c 50, e 82, 2f.

769.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de enero de 1799.
Inventario. Se presenta lista de los autos civiles y criminales despachados por
el alcalde mas antiguo Juan Bautista de Careaga en el año de 1798.
AMS, PM, c 50, e 83, 4f.



770.  Guadalajara, 13 de agosto de 1798.
Orden. José Ramón Sánchez ordena que se le embarguen bienes a Francisco
de Furundarena por libranzas no pagadas.
AMS, PM, c 50, e 84, 2f.

771.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1798.
Remate. El alcalde Juan Bautista de Careaga ordena sacar a pregón la
construcción del cerco de la plaza.
AMS, PM, c 50, e 85, 3f.

772.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de septiembre de 1798.
Acta. El alcalde Juan de Careaga hace averiguaciones para resolver el
asesinato efectuado por Francisco Martínez, alias Armijo.
AMS, PM, c 50, e 86, 4f.

773.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de abril de 1798.
Demanda. Manuel Siller se querella contra Ygnacio Gómez por varas de
terreno que heredó de su suegra María del Carmel Baldés.
AMS, PM, c 50, e 87, 5f.

774.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de noviembre de 1798.
Solicitud. Pedro José Seledón, vecino del pueblo de San Esteban, pide se
investigue el robo en su casa y las heridas hechas a su hijo, al parecer por
Juan Robledo.
AMS, PM, c 50, e 88, 2f.

775.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de abril de 1798.
Acuerdo. Los cabildos de la villa del Saltillo y San Esteban de la Nueva
Tlaxcala, acuerdan utilizar el ojo de agua principal en beneficio de los vecinos
de ambas poblaciones.
AMS, PM, c 50, e 89, 1f.

776.  San Fernando, 1 de noviembre de 1798.
Comunicación. El gobernador, Antonio Cordero, informa al alcalde sobre su
salida a Chihuahua para jurar su cargo y le da instrucciones a seguir durante
su ausencia.
AMS, PM, c 50, e 90, 2f.

777.  Guadalajara, Saltillo, 1807-1808.
Comunicación. El  Real Tribunal del Consulado de Guadalajara reprueba los
procedimientos del intendente de la provincia de Zacatecas por el
allanamiento de las casas tiendas, embargo y prisión de Manuel Gorbea y
Joaquín Belloc.
AMS, PM, c 50, e 91, 5f.

778.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de marzo de 1798.



Inventario. Lista de las dependencias a favor de los herederos del general
Prudencio Orobio y Basterra que pueden cobrarse.
AMS, PM, c 50, e 92, 2f.

779.  San Fernando, 26 de febrero de 1798.
Licencia. El gobernador Antonio Cordero autoriza se recolecte limosna en la
provincia para la canonización del beato Felipe de Jesús.
AMS, PM, c 50, e 93, 1f.

780.  San Luis Potosí, 23 de enero de 1798.
Solicitud. Cristóbal de Corvalán pide se envíe copia del testimonio que ampara
el cobro del cinco porciento de honorarios sobre los "proventos" del real
derecho de la media annata en el tiempo que por comisión la regulaba.
AMS, PM, c 50, e 94, 1f.

781.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de enero de 1798.
Bando. Se ordena la vacunación de los vecinos, la recolección de limosnas,
se prohibe el uso de lavaderos de la parte de arriba y nadie debe labar ropa en
las fuentes principales solamente en las corrientes de abajo, por la epidemia
de viruela.
AMS, PM, c 50, e 95, 1f.

782.  Guadalajara, 29 de diciembre de 1798.
Solicitud. Varias personas piden que los autos y libros de testamentería de
José Nepomuceno Gil sean remitidos a la Escribanía de Cámara.
AMS, PM, c 50, e 96, 3f.

783.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1798.
Demanda. Liquidación de cuentas de la querella promovida por el capitán
Jossé de Jesús de la Garza contra el capitán Felipe Calzado, su cajero.
AMS, PM, c 50, e 97, 1f.

784.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de enero de 1798.
Demanda. Juan Jossé de la Fuente demanda a Juan Ángel de Ayala por
heridas a su hermano Ygnacio de la Fuente.
AMS, PM, c 50, e 98, 5f.

785.  San Fernando, 28 de febrero de 1798.
Elecciones. Se confirma la elección de justiciales del pueblo de San Esteban
de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 50, e 99, 1f.

786.  Monterrey, 6 de septiembre de 1798.
Solicitud. Bernardo Rodríguez, teniente de dragones provinciales, pide se
aplique un correctivo a Juan José, criado de Pedro de Peña, por robo de
bestias.



AMS, PM, c 50, e 100, 2f.

787.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de febrero de 1799.
Demanda. Miguel de la Fuente demanda a Joaquín Berlanga por 40 pesos
que quedó debiendo su antecesor Miguel Dávila de compra de agua.
AMS, PM, c 51, e 1, 2f.

788.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de abril de 1798.
Demanda. Los vecinos de la hacienda de Los Valdeces demandan a los que
se llaman dueños de Los Rodríguez quienes son: Josef Pepi, Pedro Joseph
Gómez y José Luis Rodríguez, asociados de Pedro González, por cambiar el
curso de la acequia madre.
AMS, PM, c 51, e 2, 8f.

789.  San Luis Potosí, 1 de agosto de 1799.
Comunicación. La Tesorería General cobra al Ayuntamiento de Saltillo el
cuatro porciento del ramo de propios en los años 1796, 1797 y 1798.
AMS, PM, c 51, e 3, 4f.

790.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de julio de 1799.
Juicio. José Antonio Maldonado litiga con Rosalía de Hernández por una casa
ubicada en la calle del Huzache, herencia de Francisco de Tixerina conocido
por Quintanilla.
AMS, PM, c 51, e 4, 49f.

791.  Aranjuez, 7 de febrero de 1799.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a las colectas a efectuarse para
la redención de cautivos.
AMS, PM, c 51, e 5, 18f.

792.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799-1801.
Cuentas. Se manifiesta lo gastado por los procuradores Ygnacio Valdés y
Juan José Dávila en la construcción de dos viviendas en terrenos de propios,
frente a la plaza de la villa.
AMS, PM, c 51, e 6, 26f.

793.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de diciembre de 1799.
Solicitud. Lucas de Acuña pide le paguen los arrendatarios de la hacienda de
San Ysidro de Palomas los réditos de la capellanía que disfruta su hermano el
presbítero Mariano de Acuña, por estar gravemente enfermo.
AMS, PM, c 51, e 7, 5f.

794.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de octubre de 1799.
Demanda. Juan Bautista Chacón, apoderado de su esposa Gertrudis
Benavides quien es albacea de José Nepomuceno Gil, demanda a la
testamentería del teniente de milicias Manuel Antonio Morales por deudas.



AMS, PM, c 51, e 8, 8f.

795.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799.
Demanda. Pedro y Rita Sánchez demandan a José María Carrillo contra los
bienes de su padre José Rodrigo de Ábrego.
AMS, PM, c 51, e 9, 20f.

796.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de marzo de 1799.
Bando. El alcalde provincial prohibe se saque harina o trigo sin licencia de
justicia.
AMS, PM, c 51, e 10, 11f.

797.  Guadalajara, 11 de febrero de 1799.
Solicitud. La Real Audiencia pide se remitan autos y disposiciones
relacionadas con el litigio entre Manuel de Salas y Antonio Zertuche.
AMS, PM, c 51, e 11, 15f.

798.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de abril de 1799.
Solicitud. Catarina Sánchez, viuda de Juan Landín, pide a los herederos de
Francisco González de la Fuente paguen lo que adeudaba.
AMS, PM, c 51, e 12, 4f.

799.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de enero de 1799.
Solcitud. María Francisca González, esposa de Mariano de Ábrego, pide se le
entregue la herencia de su marido por los padres María de Uro y Rodrigo de
Ábrego, por estar agonizando.
AMS, PM, c 51, e 13, 2f.

800.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de julio de 1799.
Comunicación. José Antonio Gómez de Rada manifiesta al cabildo los motivos
por los cuales no pagó por entero las alcabalas.
AMS, PM, c 51, e 14, 10f.

801.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de abril de 1799.
Comunicación. El regidor Andrés Antonio de la Mata y Cos informa respecto a
la muerte de un indio comanche llamado Saquina ejecutado por otro indio
lipán en la conducción de prisioneros.
AMS, PM, c 51, e 15, 6f.

802.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de octubre de 1799.
Venta. José Antonio de la Fuente pide al archivo escritura sobre la venta de la
hacienda de Palomas de Adentro a José Nepomuceno Gil por su abuela Luisa
Muñóz.en el año de 1781.
AMS, PM, c 51, e 16, 3f.

803.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de abril de 1799.



Solicitud. María Rosa Gómez, viuda de Francisco Rodríguez, pide se exija a
Pedro José Furundarena pague la deuda de 1,604 pesos contraida por su
padre Francisco Furundarena.
AMS, PM, c 51, e 17, 3f.

804.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de enero de 1799.
Juicio. Se entabla juicio contra Ygnacio Zertuche y Juan Antonio Guajardo por
robo de mulas a José Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 51, e 18, 21f.

805.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de agosto de 1799.
Solicitud. José García pide se exija al albacea de José Antonio Dávila pague el
producto de lo que le corresponde de herencia paterna y materna.
AMS, PM, c 51, e 19, 6f.

806.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1799.
Demanda. Thomás de Zepeda demanda y pide se embargue una casa
ubicada en el callejón Largo de Joaquín Morales por la deuda contraída para
la satisfacción del crédito que constituyó como fiador.
AMS, PM, c 51, e 20, 39f.

807.  Villa de Santiago del Saltillo, 1771-1808.
Demanda. José Solís, hijo de Rosalía de Cuellar, reclama sus derechos
sobre los bienes heredados de su abuelo Pedro de Cuellar.
AMS, PM, c 51, e 21, 59f.

808.  Monclova, 19 de junio de 1799.
Orden. El gobernador Antonio Cordero ordena que las Casas Reales del
Ayuntamiento de Saltillo sean reparadas.
AMS, PM, c 51, e 22, 8f.

809.  Chihuahua, 15 de octubre de 1799.
Real Orden. El comandante general ordena el término y forma del abasto de
carne.
AMS, PM, c 51, e 23, 6f.

810.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de mayo de 1799.
Solicitud. El bachiller Rafael Trinidad Ramos Arízpe pide se le retire el apellido
Arízpe a María Ygnacia de Arízpe por quererse casar con un mulato libertino de
José Miguel Lobo Guerrero llamado José Linares.
AMS, PM, c 51, e 24, 7f.

811.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de Mayo de 1799.
Solicitud. Petra Montemayor, viuda de Eusebio de Cárdenas, pide se le
devuelvan o paguen dos mulas que su marido arrendó a Pedro Estolano del
Bosque.



AMS, PM, c 51, e 25, 3f.

812.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de abril de 1799.
Demanda. José Lorenzo Ferniza demanda a los herederos del difunto Juan
Landín, Antonio de Cuellar, José González y otros el pago de varias partidas
que le debían a su difunto padre Toribio Fernández de Casa Ferniza.
AMS, PM, c 51, e 26, 51f.

813.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de enero de 1799.
Juicio. El alcalde Francisco de Aguirre levanta auto de proceso contra José
Luis Gómez, Cristóbal y Bernabé de Eredia y otros por robo y mal vivir.
AMS, PM, c 51, e 27, 60f.

814.  México, 9 de agosto de 1799.
Bando. Copia del bando donde aclaran que sólo los intendentes de la Real
Hacienda y sus subdelegados tienen jurisdicción sobre rentas del tabaco.
AMS, PM, c 51/1, e 28, 16f.

815.  Villa de Santiago del Saltillo,1798-1799.
Solicitud. Isabel y Gertrudis Quintanilla piden se les entregue la herencia de
sus padres Francisco Quintanilla y Gerónima Guerrero.
AMS, PM, c 51/1, e 29, 40f.

816.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de marzo de 1798.
Demanda. Pedro y Rita Sánchez, como herederos de Thoribio Fernández de
Cassa Ferniza, demandan a los herederos de Rodrigo de Ábrego por deudas.
AMS, PM, c 51/1, e 30, 43f.

817.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de enero de 1799.
Juicio. Juan José Dávila, Gertrudis y Juana Teodora Lobo litigan por cuentas.
AMS, PM, c 51/1, e 31, 22f.

818.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1799.
Demanda. Juan Antonio González se querella contra el administrador del
marqués de Aguayo por tratar de despojarlo del rancho de San Juan
Nepomuceno que tiene arrendado.
AMS, PM, c 51/1, e 32, 61f.

819.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de marzo de 1799.
Demanda. José Lorenzo Ferniza y demás herederos de Toribio de Cassa
Ferniza demandan a los herederos de José Rodrigo de Ábrego por deudas.
AMS, PM, c 51/1, e 33, 19f.

820.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de mayo de 1799.
Demanda. Juan Josef Farías demanda a Ana María Fernández de Casa
Ferniza por 145 pesos que le adeuda.



AMS, PM, c 51/1, e 34, 4f.

821.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de mayo de 1799.
Demanda. Thomás de la Cruz Martínez, indio tlaxcalteca, demanda a Manuel
González, administrador del rancho de Francisco José Pereyra, por haber
azotado a su hijo Domingo de la Cruz.
AMS, PM, c 51/1, e 35, 13f.

822.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de septiembre de 1799.
Juicio. El alcalde Francisco de Aguirre enjuicia a Juan Marcelo de Loera,
sirviente de la hacienda de Buenavista, por el asesinato de su hijo por azotes.
AMS, PM, c 51/1, e 36, 25f.

823.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de julio de 1799.
Venta. El bachiller Rafael Trinidad Ramos Arízpe y coherederos de la hacienda
de San Diego se oponen a la venta de la hacienda de Santa María.
AMS, PM, c 51/1, e 37, 2f.

824.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de junio de 1799.
Solicitud. El juez comisionado pide se le entreguen los cuatrocientos pesos
que se hallaban en depósito con el capitán Francisco José Pereyra.
AMS, PM, c 51/1, e 38, 9f.

825.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de febrero de 1799.
Demanda. José Francisco Flores, apoderado del marqués de Aguayo,
demanda a Joaquín Gutiérrez por deudas.
AMS, PM, c 51/1, e 39, 2f.

826.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 5 de marzo de 1799.
Solicitud. María Juana Bernarda, india tlaxcalteca, pide no se maltrate en la
cárcel a su hijo Pedro Ramos.
AMS, PM, c 51/1, e 40, 6f.

827.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de diciembre de 1799.
Demanda. Manuel de la Peña, mayordomo de la cofradía de las Benditas
Animas del Purgatorio, demanda a los herederos de Manuel Antonio Morales y
a Juan Mario La Rayos por deudas.
AMS, PM, c 51/1, e 41, 3f.

828.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de marzo de 1799.
Demanda. El bachiller Ascencio de Lizarrarás y Cuellar, clérigo presbítero,
demanda a Joaquín de Acuña, Ygnasio Sánchez y Juan José Narro, herederos
de Francisco Luis Sánchez por hacer uso de un agostadero sin tener derecho.
AMS, PM, c 51/1, e 42, 7f.

829.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de diciembre de 1799.



Venta. Juan Cortés vende al bachiller Nicolás Guaxardo parte de casa, tierras y
aguas que le corresponden de la herencia de su madre Xerónima María
Cortés en la hacienda de Baldo Cortés, por la cantidad de 30 pesos.
AMS, PM, c 51/1, e 43, 1f.

830.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1799.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a Pedro Arratia, Pedro de Osuna
y Juan Lucas de la Garza, sus sirvientes, por daños y perjuicios al fugarse del
paraje de San Ysidro.
AMS, PM, c 51/1, e 44, 9f.

831.  Guadalajara, 5 de abril de 1799.
Solicitud. La Real Audiencia de Guadalajara exige el envío y pago del importe
de los autos de la testamentería de Jossé Nepomuceno Gil al arrendatario de
la hacienda de Palomas José Remigio de Oteyza por la demanda del bachiller
Pedro de Arízpe.
AMS, PM, c 51/1, e 45, 4f.

832.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799.
Demanda. Juan Antonio Farías demanda a Manuel Antonio Morales por medio
día de agua que le vendió de la hacienda de Capellanía y por liquidación de
cuentas.
AMS, PM, c 51/1, e 46, 99f.

833.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de julio de 1799.
Bando. El alcalde mayor y capitán a guerra José de Treviño emite bando para
que los vecinos acudan a cercar la plaza para la lidia de toros en la
celebración de las fiestas del glorioso apóstol y tutelar de la villa.
AMS, PM, c 51/1, e 47, d 1, 1f.

834.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de enero de 1700.
Nombramiento. El capitán Jossé de Treviño, alcalde mayor, nombra por
teniente de alcalde mayor del puesto de San Francisco de Patos a Pedro
Francisco Balderas.
AMS, PM, c 51/1, e 47, d 2, 1f.

835.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de octubre de 1701.
Demanda. Juan Recio de León, depositario general, demanda al capitán Juan
Méndez Thovar por deuda de noventa pesos y siete reales.
AMS, PM, c 51/1, e 47, d 3, 1f.

836.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de enero de 1701.
Demanda. Antonio Cortinas demanda a Diego de Castro y Lorenzo de
Basaldúa por deudas.
AMS, PM, c 51/1, e 47, d 4, 1f.



837.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de septiembre de 1799.
Comunicación. Andrés Antonio de la Mata y Cos, regidor alcalde provincial,
informa sobre la visita oficial realizada al comercio de la villa.
AMS, PM, c 51/1, e 48, 2f.

838.  Monclova, 27 de abril de 1799.
Solicitud. El gobernador Antonio Cordero pide a los alcaldes ordinarios envíen
cuentas de propios a la Intendencia de San Luis Potosí.
AMS, PM, c 51/1, e 49, 2f.

839.  Monclova, 24 de mayo de 1799.
Orden. El gobernador Antonio Cordero prohibe la extracción de granos de la
provincia.
AMS, PM, c 51/1, e 50, 2f.

840.  Monclova, 12 de septiembre de 1799.
Orden. El gobernador Antonio Cordero prohibe se extraiga harina de la villa.
AMS, PM, c 51/1, e 51, 2f.

841.  Hacienda de Potosí, 27 de mayo de 1799.
Solicitud. José María Plaza, administrador de la hacienda de Potosí, pide se
busquen y encarcelen varios trabajadores que se amotinaron para defender a
Pedro Abendaño de la autoridad.
AMS, PM, c 51/1, e 52, 7f.

842.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de octubre de 1799.
Solicitud. José Martín Rodríguez pide declaren los herederos de Mariano de
Ábrego si seguirán el juicio que en su contra había llevado el difunto en el
tiempo que estubo de administrador de la hacienda de San José del Saucillo.
AMS, PM, c 51/1, e 53, 2f.

843.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de junio de 1799.
Orden. El regidor Andrés Antonio de la Mata y Cos prohibe las carreras de
caballo durante las fiestas patronales en la villa y pueblo de San Esteban de la
Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 51/1, e 54, 1f.

844.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de junio de 1799.
Orden. El regidor Andrés Antonio de la Mata y Cos prohibe la venta de mezcal.
AMS, PM, c 51/1, e 55, 2f.

845.  Monclova, 2 de diciembre de 1799.
Elección. El gobernador Antonio Cordero devuelve aprobada la elección de
alcaldes y regidores de la villa de Saltillo que regirá en 1800.
AMS, PM, c 51/1, e 56, 8f.



846.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de marzo de 1799.
Real Orden. Copia de la real orden referente a la extensión del período para
recolectar la moneda antigua.
AMS, PM, c 51/1, e 57, 1f.

847.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1799.
Oficio. Expediente relativo al entierro de Ygnacio de
Ábrego.
AMS, PM, c 51/1, e 58, 4f.
Nota. Expediente roto.

848.  Guadalajara, 20 de agosto de 1799.
Orden. La Real Audiencia ordena le remitan los autos que Juan Bautista
Chacón siguió contra Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 51/1, e 59, 2f.

849.  Monclova, 1799.
Filiación. Exortos y filiación de reos buscados por la comisión acusados de
varios delitos.
AMS, PM, c 51/1, e 60, 1f.

850.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1699.
Fianza. Diego Luis Sánchez se constituye fiador de Andrés Ozuna por la
cantidad de cien pesos para el pago de la renta de la hacienda de Anhelo
propiedad de los marqueces de San Miguel de Aguayo a Antonio Cortinas.
AMS, PM, c 51/1, e 61, 1f.

851.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de abril de 1799.
Solicitud. Pedro José de la Hoya, maestro de Escuela, pide le exija a Remigio
de Oteyza pague el rédito que le debe del arrendamiento de la hacienda.
AMS, PM, c 51/1, e 62, 1f.

852.  Monclova, 10 de marzo de 1799.
Real Cédula. Copia de la real cédula emitida en Madrid sobre los fueros de
los militares.
AMS, PM, c 51/1, e 63, 1f.

853.  San Luis Potosí, 20 de mayo de 1799.
Acuse de Recibo. El intendente real, Bruno Díaz de Salcedo, acusa recibo de
la renta de propios de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 51/1, e 64, 2f.

854.  Chihuahua, 6 de agosto de 1799.
Comunicación. Pedro de Nava aclara que quien obtenga el cargo de conductor
de valija tiene el privilegio del fuero de la Renta de Correos.
AMS, PM, c 51/1, e 65, 2f.



855.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de julio de 1799.
Nombramiento. Rafael Martínez de Abal envía el título de conductor de valija en
favor de Francisco Xavier Flores.
AMS, PM, c 51/1, e 66, 2f.

856.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, 1799.
Instructivo. El superintendente general de la Real Renta de Tabacos envía
formato de las diligencias a seguir en las fianzas de rentas reales.
AMS, PM, c 51/1, e 67, 3f.

857.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de mayo de 1799.
Bando. El alcalde Antonio de la Mata ordena a los vecinos que nadie mate
reces ni se expenda carne sin licencia.
AMS, PM, c 51/1, e 68, 1f.

858.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1799.
Informe. El alcalde de justicia informa que los hermanos Manuel, Francisco y
Pedro González no comparecieron a la citación que les hizo el Tribunal de
Justicia.
AMS, PM, c 51/1, e 69, 2f.

859.  Real de Mazapíl, 9 de diciembre de 1799.
Demanda. Manuel Francisco de Larrainazar demanda a Francisco Farías por
deudas.
AMS, PM, c 51/1, e 70, 6f.

860.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799-1800.
Filiación. Filiación de los reos por diversos delitos.
AMS, PM, c 51/1, e 71, 2f.

861.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de enero de 1799.
Solicitud. María Manuela Albares Cortina, viuda de Xavier González, pide se le
entregue la herencia de sus suegros para sus hijos.
AMS, PM, c 51/1, e 72, 2f.

862.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1799.
Solicitud. Dionisio Ramos y Arízpe pide se le exhonere del albaceazgo de
Cayetano de la Fuente.
AMS, PM, c 51/1, e 73, 1f.

863.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de octubre de 1799.
Solicitud. José Miguel de Aguirre pide le entreguen un día de agua de la
hacienda de Los Rodríguez, heredado de su tío Antonio Gómez.
AMS, PM, c 51/1, e 74, 2f.



864.  Monclova, 24 de julio de 1798.
Orden. El gobernador Antonio Cordero Bustamante ordena se aprehenda a
Juan José Cepeda, conocido como "el chato" por robo de bestias.
AMS, PM, c 51/1, e 75, 2f.

865.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de mayo de 1799.
Acuse de Recibo. Pedro de la Haya, maestro de la Escuela de Niños
Huérfanos, acusa recibo del pago de la deuda que le  tienen los dueños de la
hacienda de Santa Margarita de Palomas.
AMS, PM, c 51/1, e 76, 1f.

866.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de febrero de 1799.
Solicitud. Diego José de Serrano, juez de residencia, pide se le devuelvan los
autos de la testamentería de José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 51/1, e 77, 2f.

867.  San Lorenzo, Saltillo, 1796-1799.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a la obligación de pagar el
diezmo.
AMS, PM, c 51/1, e 78, 4f.

868.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1799.
Solicitud. El alcalde ordinario más antiguo de la villa del Saltillo comunica a la
Real Audiencia de Guadalajara estar realizando las diligencias necesarias
para enviar los autos, libros y papeles de la testamentería del difunto José
Nepomuceno Gil y pide informes de la forma de remisión.
AMS, PM, c 51/1, e 79, 2f.

869.  Villa de Santiago del Saltillo, mayo de 1799.
Inventario. Inventario de los bienes de María Josefa Morales.
AMS, PM, c 51/1, e 80, 4f.

870.  Monclova, 28 de septiembre de 1799.
Comunicación. Antonio Cordero recuerda al Ayuntamiento de Saltillo que debe
informar periódicamente sobre el abasto de carne.
AMS, PM, c 51/1, e 81, 2f.

871.  Chihuahua, 29 de agosto de 1799.
Orden. Pedro de Nava ordena a los alcaldes ordinarios de Saltillo informen
sobre el abasto de carne.
AMS, PM, c 51/1, e 82, 2f.

872.  Guadalajara, Saltillo, 1807-1808.
Solicitud. El Real Tribunal del Consulado de Guadalajara pide al diputado
consular de la villa del Saltillo relación de pleitos correspondientes al Tribunal
y sus diputaciones.



AMS, PM, c 51/1, e 83, 5f.

873.  Durango, 27 de agosto de 1799.
Nombramiento. Juan Bautista de Ugarte pide al juez de la villa del Saltillo tome
juramento a Domingo Andrés de Ybarra en su nuevo cargo.
AMS, PM, c 51/1, e 84, 1f.

874.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de septiembre de 1799.
Demanda. José Manuel Ramírez se querella contra José Crespín Flores por
injurias.
AMS, PM c 51/1, e 85, 2f.

875.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de agosto de 1799.
Venta. José María Quintanilla compra al Ayuntamiento una paja de agua de la
que entra en la pila de la plaza, para la casa de su suegra Antonia Zepeda
situada en la calle Real, por la cantidad de sesenta pesos.
AMS, PM, c 51/1, e 86, 2f.

876.  Chihuahua, Monclova, 1799.
Festividades. Antonio Cordero dirige varios oficios al alcalde más antiguo de
Saltillo referentes a las actividades que se realizan en las fiestas de
septiembre.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 1, 7f.

877.  Chihuahua, 13 de diciembre de 1798.
Nombramiento. Antonio Cordero transcribe la orden del comandante general,
Pedro de Nava, para que el intendente de San Luis Potosí nombre sujeto en
Saltillo que desempeñe las funciones de subdelegado de la intendencia en
los ramos de hacienda y guerra y cese el alcalde más antiguo de las que
ejerce respectivas a los citados ramos.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 2, 2f.

878.  Chihuahua, 8 de enero de 1799.
Aviso. Antonio Cordero traslada al alcalde más antiguo de la villa del Saltillo el
aviso que hiso al ministro tesorero para que  le entregue lo correspondiente a
la renta de la casa almacén que ha servido para depositar las memorias de
las seis compañías veteranas de las provincias de Coahuila y Texas.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 3, 2f.

879.  Monclova, 18 de mayo de 1799.
Solicitud. Antonio Cordero pide al alcalde más antiguo le mande una copia del
arancel de los derechos que deben pagar por presentaciones de asuntos
civiles y trámites en los juzgados.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 4, 2f.

880.  Monclova, 4 de septiembre de 1799.



Comunicación. Antonio Cordero informa al alcalde más antiguo la devolución
de las diligencias relativas a la saca de agua que pretende impedir José Rada
a los vecinos de Capellanía.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 5, 1f.

881.  Monclova, 12 de octubre de 1799.
Bando. Antonio Cordero avisa al alcalde más antiguo sobre el envío del bando
que prescribe el precio de dos reales por baraja para que lo mande publicar.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 6, 2f.

882.  Monclova, 13 de noviembre de 1799.
Comunicación. Antonio Cordero recuerda al justicia de la villa del Saltillo que
debe verificarse el repeso de los tabacos de rama y polvo, puros, cigarros,
caudales y pertrechos de la administración de tabacos y fielatos.
AMS, PM, c 51/1, e 87, d 7, 2f.

883.  Aranjuez, Chihuahua, 7 de febrero de 1799.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente a la forma en que se debe
hacer el reconocimiento, corte y tanteo de la limosna de redención de cautivos.
AMS, PM, c 51/1, e 88, 2f.

884.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799-1801.
Oficios. Cuaderno de borradores de oficios girados por el Ayuntamiento al
gobernador Antonio Cordero.
AMS, PM, c 51/1, e 89, 32f.

885.  México, 11 de julio de 1799.
Bando. El virrey extiende el plazo para la recolección de la moneda circular
antigua.
AMS, PM, c 51/1, e 90, 1f.

886.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1799.
Parte Militar. Se comunica al teniente coronel, Antonio Cordero, que no han
ocurrido novedades de enemigos en el distrito durante varios meces y el
bando emitido para que no se saque trigo ni harina por la epidemia.
AMS, PM, c 51/1, e 91, 3f.

887.  Chihuahua, 18 de enero de 1799.
Real Cédula. Copia de la real cédula referente al  aumento del precio del
papel sellado.
AMS, PM, c 51/1, e 92, 2f.

888.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799.
Varios borradores de oficios emitidos por la alcalde de primer voto referentes
al recibo o envío de autos y otros.
AMS, PM, c 51/1, e 93, 16f.



889.  Monterrey, 21 de octubre de 1799.
Inventario. Se hace el inventario de los bienes de Manuel Antonio Morales en la
villa del Saltillo.
AMS, PM, c 51/1, e 94, 2f.

890.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 22 de julio de 1799.
Informa. Joaquín Ramos, tlaxcalteca, se opone al matrimonio de su hijo Juan
Calixto con María Josefa Bueno.
AMS, PM, c 51/1, e 95, 2f.

891.  Saltillo, Monclova, México, San Fernando de Austria, San Antonio de
Bexar, 1800-1820.
Proceso. Se entabla proceso contra Tomás Flores, administrador de las
Rentas de Tabaco, por fraude.
AMS, PM, c 52, e 1, 132f.

892.  Villa de Santiago del Saltillo, 1800-1802.
Solicitud. María Felipa Galindo, viuda de Feliz de Oranday, pide se le entreguen
cuatro horas de agua y tierras, herencia de su abuela María de Cepeda, en la
hacienda de Las Palomas.
AMS, PM, c 52, e 2, 51f.

893.  Saltillo, Monclova, Santa María, San Nicolás de la Capellanía, Monterrey,
Encarnación, San Buenaventura, San Salvador, Cedros, 1800-1801.
Solicitud. Juan Antonio González y Morales pide se aclaren las medidas del
rancho de San Martín o Encarnación de Guzmán.
AMS, PM, c 52, e 3, 180f.

894.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1800.
Solicitud. Juan Joseph de Barreda pide se rematen los bienes de sus difuntos
padres Diego de la Barreda y María de Uro y Campa.
AMS, PM, c 52, e 4, 10f.

895.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre de 1800.
Demanda. Felis Benavides, vecino de Cerralvo, demanda a Jossé Luis
Briones y a otros tres por robo de una caja con ropa y alhajas.
AMS, PM, c 52, e 5, 6f.

896.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de junio de 1800.
Certificación. Julián de Goribar presenta su limpieza de sangre.
AMS, PM, c 52, e 6, 6f.

897.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de junio de 1800.
Certificación. Francisco de Aguirre, alcalde ordinario más antiguo, presenta su
limpieza de sangre.



AMS, PM, c 52, e 7, 8f.

898.  Chihuahua, Saltillo, 14 de junio de 1800.
Remate. Disposiciones referentes al abasto de carne de res y carnero, y
remate en favor de Antonio Farías por el término de un año.
AMS, PM, c 52, e 8, 10f.

899.  Saltillo, Guadalajara, San Buenaventura, 1800-1801.
Juicio. José Grande, alcalde ordinario de la villa, pide información sobre el reo
Agustín Flores para darle sentencia.
AMS, PM, c 52, e 9, e 36f.

900.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1800.
Proceso. Francisco José Pereyra se querella contra José Melquiades
Oyervides, su cajero, y Alexandro Balenzuela y Escalera por robo en su
comercio.
AMS, PM, c 52, e 10, 8f.

901.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de mayo de 1800.
Solicitud. Francisco Furundarena pide se le devuelvan los réditos que goza en
la hacienda de Santa María de la capellanía de su hijo José Eugenio
Furundarena, que fundó Ana María de Almandos.
AMS, PM, c 52, e 11, 3f.

902.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de abril de 1800.
Diligencias. Averiguaciones hechas por el juez sobre las heridas que infirió
Francisco Xavier Siller a Francisco de Escamilla.
AMS, PM, c 52, e 12, 15f.

903.  Nadadores, Saltillo, Monclova, 25 de junio de 1800.
Juicio. José Grande, alcalde ordinario del Saltillo, inicia proceso contra los
forasteros Juan Antonio Sotelo, Juan Bautista Remigio Totén y Luis de León
por robo de bestias.
AMS, PM, c 52, e 13, 8f.

904.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de mayo de 1800.
Solicitud. José Miguel Eca y Múzquiz pide el cobro de réditos sobre un ramo de
la capellanía de la hacienda de
La Encarnación que fundó el bachiller Pedro José Eca y Múzquiz.
AMS, PM, c 52, e 14, 1f.

905.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo  de 1800.
Demanda. Juana de Aguirre exige a su hermano Nicolás de Aguirre le
devuelva las aguas del ojo nombrado La Palmita, sus tierras y el molino de
Juan Navarro, pertenecientes a la capellanía que heredó su esposo Pedro de
Aguirre.



AMS, PM, c 52, e 15, 34f.

906.  Saltillo, Monclova, 23 de marzo de 1800.
Orden. Francisco de Aguirre prohibe vender fuera de la provincia maíz o harina.
AMS, PM, c 52, e 16, 4f.

907.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de marzo de 1800.
Juicio. José Zeferino de la Zerda demanda a José Antonio Machado por
heridas que le infirió con un belduque.
AMS, PM, c 52, e 17, 4f.

908.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de septiembre de 1800.
Nombramiento. Juan Ángel de Lizarrarás y Cuellar, hijo de Antonio de
Lizarrarás y Cuellar y Leonor Vaez y Benabides, nombra por tutor a su tío
Thoribio de Cuellar para que reciba la herencia que le corresponde.
AMS, PM, c 52, e 18, 8f.

909.  Villa de Santiago del Saltillo, 1800-1801.
Filiación. Cuaderno en donde se registran las filiaciones de reos.
AMS, PM, c 52, e 19, 5f.

910.  Saltillo, Santa Rosa, Monclova, 20 de febrero de 1800.
Solicitud. El cabildo del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala, pide a
Francisco de Aguirre, alcalde más antiguo de Saltillo, recomendaciones para
remediar los daños que provocan las siembras que efectúan algunos vecinos
en los agostaderos y ejidos del pueblo.
AMS, PM, c 52, e 20, 16f.

911.  Saltillo, Guadalajara, 1800-1804.
Autos. Averiguaciones hechas sobre la muerte de Cristóbal Recio en el paraje
que nombran El Rincón Largo.
AMS, PM, c 52, e 21, 28f.

912.  Saltillo, Monclova, 24 de noviembre de 1800.
Juicio. Juan Antonio Farías demanda a José María Ramos por despojo de un
terreno situado en la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 52, e 22, 9f.

913.  Saltillo, San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 1800-1802.
Autos. Averiguaciones hechas sobre la muerte y robo de que fueron objeto
Francisco del Pilar y su esposa Fabiana Sevastiana en su propia casa.
AMS, PM, c 52, e 23, 32f.

914.  Saltillo, Monterrey, 16 de septiembre de 1800.
Demanda. José Leonicio Arenas demanda al oficial Francisco Villegas por
amenazas, agravio y heridas contra su esposa María Gertrudis Rodríguez.



AMS, PM, c 52, e 24, 7f.

915.  Saltillo, Nuestra Señora de Monterrey, 17 de abril de 1800.
Autos. Juan Manuel del Campillo, apoderado del difunto José González,
demanda a Juan José Dávila, apoderado del difunto Antonio Salomón de
Lizarrarás y Cuellar, por herencia de agua.
AMS, PM, c 52/1, e 25, 15f.

916.  Saltillo, Monterrey, Santiago de la Monclova, 6 de mayo de 1800.
Demanda. José Ygnacio Rodríguez de Amaya demanda a Joaquín Gutiérrez
por deudas.
AMS, PM, c 52/1, e 26, 18f.

917.  Villa de Santiago del Saltillo,  7 de noviembre de 1800.
Fianza. Narciso Galindo se constituye fiador de Domingo Andrés de Ibarra,
administrador del tabaco en relevo de Theodoro Carrillo.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 1, 5f.

918.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de noviembre de 1800.
Venta. Herederos de Quiteria de Arízpe venden al bachiller Rafael Trinidad
Ramos y Arízpe, capellán de San Juan Nepomuceno, la mitad de una huerta
en la calle de Santiago con varios veneneros y destiladeros de agua por la
cantidad de 173 pesos.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 2, 3f.

919.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de diciembre de 1800.
Venta. Jossé María, apoderado de su hermano Francisco, y Juan Fuentes
venden a su hermano político Francisco de Aguirre tres días de agua en el
ojuelo que llaman del Alamo, en términos de las labores de Buenavista, por la
cantidad de ciento cincuenta pesos.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 3, 2f.

920.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de enero de 1801.
Venta. Francisco Jossé Pereyra vende al bachiller Juan Manuel y Joseph María
Sambrano una casa en la villa de San Fernando por la cantidad de 3,000
pesos.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 4, 2f.

921.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de febrero de 1801.
Fianza. Jossé Thorivio de Alcalá se constituye fiador de Domingo Andrés de
Ybarrra para el resguardo de la administración de la real renta del tabaco,
pólvora y naipes.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 5, 4f.

922.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de marzo de 1801.



Poder. Antonio Zertucha otorga poder al bachiller Jossé Antonio de Aguirre
para cualquier causa y en especial para que continúe el pleito que tiene
Manuel de Salas en su contra.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 6, 2f.

923.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de abril de 1801.
Poder. Jossé Mauricio de Alcezer, dueño de la hacienda de Santa María, otorga
poder a Manuel Royuela, caballero de la real distinguida orden de Carlos 111 y
ministro tesorero de la real caja de la villa, para que cobre todo lo que le
adeuden.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 7, 2f.

924.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de abril de 1801.
Testamento. Juan Antonio González Bracho, originario de las montañas de
Santander del lugar de Rui-Loba hijo legítimo de Francisco González Tagle y
María Antonia Gutiérrez de la Torre Bracho otorga su testamento nombrando
por unicos y universales herederos a sus hijos María Ygnacia, María Juana,
José Melchor y Juan Gaspar.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 8, 4f.

925.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de abril de 1801.
Venta. Anna María Cassa Fernissa vende a Juan Jossé Farías la mayor parte
de la casa de su morada ubicada en la calle de Santiago colindando con la
casa de La Azoguera y pertenencias del convento de San Francisco por la
cantidad de 550 pesos.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 9, 4f.

926.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de mayo de 1801.
Venta. Labradores de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía y
herederos de Jossé Miguel Ramos convienen vender a Juan Antonio Farías la
cuarta parte de la tierra por la cantidad de 25 pesos.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 10, 2f.

927.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1801.
Poder. Jossé Miguel Lobo Guerrero, regidor alferez real, otorga poder a Miguel
Fernández de Rumayor para que en su nombre conteste en su ausencia
cualquier negocio, causa y pleitos que tenga pendientes.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 11, 1f.

928.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1801.
Poder. José Miguel Lobo Guerrero otorga poder a su esposa María Luisa
Careaga para que después de sus días haga y ordene su testamento.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 12, 1f.

929.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de julio de 1801.



Poder. Joseph Cavallero y Basave, administrador de reales alcabalas en esta
villa y su jurisdicción otorga poder a Thomás Antonio Paradela, agente de
negocios de la ciudad de México para todos sus negocios.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 13, 1f.

930.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de julio de 1801.
Solicitud. Manuel Carrillo pide se le releve del depósito de dos jumentos
hembra y macho, por no saberse a quien correspondían desde hace tres
años, para ponerlos en poder de Francisco Antonio Farías, síndico de la
limosna de los santos lugares.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 14, 1f.

931.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de julio de 1801.
Poder. Jossé Gerónimo Cacho, administrador de la hacienda de Patos y sus
anexas, como apoderado de Pedro Ygnacio Echevers Espinal Valdiviezo y
Azlor, marques de San Miguel de Aguayo, sustituye su poder en Antonio
Robledo para que use de él como pueda y deba hacerlo.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 15, 2f.

932.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de julio de 1801.
Poder. Mauricio de Alcozer sustituye el poder que había otorgado en Manuel
Jossé Rincón Gallardo, coronel del regimiento de milicias de la provincia de
San Luis Potosí en Juan Jossé Dávila para que use del poder como puede y
debe hacerlo.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 16, 1f.

933.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de septiembre de 1801.
Poder. Vicente Parás Pereda, vecino y del comercio del valle del Pilón, otorga
poder a Benedicto Ramos para todos los pleitos que pueda tener pendientes.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 17, 2f.

934.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de octubre de 1801.
Poder. Jossé Domingo de Castañeda, alcalde de primer voto del valle de
Matehuala, otorga poder a Manuel de la Muela para que cobre cualquier
cantidad que le adeuden.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 18, 2f.

935.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de octubre de 1801.
Testamento. Domingo García, originario de la ciudad de Oviedo e hijo de Blas
García y Rosa Alvares, otorga su testamento nombrando como unica y
universal heredera a María del Carpio.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 19, 3f.

936.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1801.
Fianza. Santiago Valdés, Joseph Miguel Narro, y Pancrasio González se
constituyen fiadores de Juan Antonio Gonzáles si no se revocare el pagamento



de las costas al comisionado José Andrés Molano, que por orden del
gobernador se han de exhibir, en los autos pendientes sobre medidas del
rancho de San Martín con el marques de San Miguel de Aguayo.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 20, 2f.

937.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de octubre de 1801.
Hipoteca. Francisco Jossé Prereyra declara tener recibido de Manuel Antonio
de la Concha y Bernardo Amado de Outon, albaceas de Domingo Outon, la
cantidad de 5,500 pesos a su satisfacción, garantizando dicho pago con la
hipoteca de una hacienda de labranza llamada San Francisco del Ornandillo.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 21, 3f.

938.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1801.
Hipoteca. Juan de Goribar hipoteca al bachiller Rafael Trinidad Ramos y
Arízpe, capellán de San Juan Nepomuceno, media hacienda de Mesillas, que
fué de Francisco de Furundarena y se remató en su favor, para garantizar el
pago del adeudo que Furundarena tenía con el bachiller Pedro Quintín de
Arízpe.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 22, 4f.

939.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1801.
Poder. Carlos de Arriaga, vecino del Real de Cuencamé y residente en esta
villa, otorga poder a su sirviente Máximo Ramírez para que recaude del padre
Fray Francisco Morales, religioso laico limosnero del convento de San
Francisco, el pago de lo que le entregó en géneros y efectivos reales.
AMS, PM c 52/1, e 27, d 23, 1f.

940.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1801.
Poder. Carlos de Arriaga, vecino y del comercio del Real de Cuencamé y
residente en esta villa, otorga poder a su sirviente, Juan Félix Gonzáles para
que persiva del padre fray Francisco Morales, religioso, laico, limosnero del
convento de San Francisco el pago de lo que le entregó en géneros y efectivos
reales.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 24, 2f.

941.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de noviembre de 1801.
Poder. Francisco Jossé Pereyra, Joseph María Carrillo y José Camacho
otorgan poder a Pedro Sarza, vecino del Real de Vallecillo para que los
represente en el concurso de acreedores de bienes del difunto capitán Juan
Eduardo de la Santa Verino.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 25, 2f.

942.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1801.
Poder. Francisco de Camporredondo otorga poder a Juan Francisco de
Mendizabal, vecino de San Luis Potosí, para que parezca en el Tribunal de la



Intendencia pida se le conceda la gracia de obtener en esta jurisdicción el
estanco de vino y mescal.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 26, 2f.

943.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de diciembre de 1801.
Testamento. José Torcuato de Liendo, hijo de Juan Antonio de Liendo y María
de Arízpe, otorga su testamento nombrando como unicos y universales
herederos a su hijo José Mariano de Liendo y a una niña llamada María
Manuela.
AMS, PM, c 52/1, e 27, d 27, 4f.

944.  Saltillo, Monterrey, 25 de junio de 1800.
Juicio. Francisco de Aguirre, alcalde de la villa del Saltillo, demanda a Pedro
José Hernández, conocido por Zapatero, por robo de unos manteles de la
iglesia de la Purísima Concepción de la ciudad de Monterrey.
AMS, PM, c 52/1, e 28,  22f.

945.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1800.
Solicitud. Petra Dávila pide se le entregue el rancho de Palma Gorda y papeles
correspondientes que estubieron empeñados a Ana María Guaxardo.
AMS, PM, c 52/1, e 29, 6f.

946.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1800.
Solicitud. Los naturales de San Esteban de la Nueva Tlaxcala piden no se
pongan puestos ni cocinas en terrenos del pueblo en las fiestas de la villa.
AMS, PM, c 52/1, e 30, 8f.

947.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1800.
Donación. José Francisco de la Fuente, heredero de Manuel de Aguirre, pide le
sea devuelto por Santiago Ramos una escritura de donación, que le prestó
antes de fallecer Rosalía de Cárdenas, y no la regresó diciendo que es el
agua que se le vendió.
AMS, PM, c 52/1, e 31, 6f.

948.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1800.
Comunicación. Juan Antonio González Bracho solicita a la autoridad se tome
declaración jurada a los vecinos que presenta para que se vea su total
insolvencia.
AMS, PM, c 52/1, e 32, 10f.

949.  Saltillo, Nadadores, 27 de mayo de 1800.
Solicitud. Copia del auto para que el cabildo remedie el desorden observado
al rendir las cuentas en la comunidad del pueblo tlaxcalteca.
AMS, PM, c 52/1, e 33, 3f.

950.  Saltillo, San Buenaventura, 1800-1802.



Juicio. Juan Antonio González demanda a su sirviente Gabriel Valero, cajero
del estanco del paraje de San Buenaventura, por haber pagado con el dinero
de la caja.
AMS, PM, c 52/1, e 34, 53f.

951.  Saltillo, Monclova, Monterrey, 11 de junio de 1800.
Cartas y oficios. Invitaciones, nombramientos y contribuciones referentes a la
inauguración de la nueva iglesia de esta villa dedicada al apóstol Santiago.
AMS, PM, c 52/1, e 35, 17f.

952.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de octubre de 1800.
Demanda. Juana Petra demanda a María Juliana y José Rey por una casa,
solar y huerta que heredó su madre María Quiteria de su hermano Estevan.
AMS, PM, c 52/1, e 36, 4f.

953.  Saltillo, Guadalajara, Mazapíl, 1800-1801.
Sentencia. Copia de la sentencia pronunciada contra Miguel Treviño alias
Molina por haber dado muerte a Calletano Carrillo, en la casa de Manuel
Campa donde había juegos de albures.
AMS, PM, c 52/1, e 37, 12f.

954.  Villa de Santiago del Saltillo, 1800-1802.
Demanda. Rafael de Valle Fuentes y Aguirre entabla pleito contra Martín de
Aguirre por un girón de tierra libre en la hacienda de San Nicolás de la
Capellanía.
AMS, PM, c 52/1, e 38, 75f.

955.  Saltillo, Monclova, 1800-1801.
Demanda. Juan Antonio Farías demanda a José María Ramos por un terreno
en la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 52/1, e 39, 20f.

956.  Villa de Santiago del Saltillo, 1800-1801.
Demanda. María Antonia García, viuda de Yldefonso de Cárdenas, demanda a
José María Ramos por incumplimiento de promesa matrimonial.
AMS, PM, c 52/1, e 40, 12f.

957.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de agosto de 1800.
Poder. María Andrea Lobo Guerrero ratifica el poder que otorgó a su marido
Juan Bautista Careaga para que haga uso de lo que es suyo.
AMS, PM, c 52/1, e 41, 2f.

958.  Villa de Santiago del Saltillo, 1799-1800.
Solicitud. Miguel Fuentes Fernández pide se le muestren las cuentas que su
hermano Juan hiso como albacea de los bienes de su padre Pedro de las
Fuentes Fernández.



AMS, PM, c 52/1, e 42, 9f.

959.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de mayo de 1800.
Demanda. El bachiller Rafael Trinidad Ramos y Arízpe demanda a Francisco
de Furundarena por deudas.
AMS, PM, c 52/1, e 43, 4f.

960.  Monclova, Saltillo, 12 de mayo de 1800.
Bando. Antonio Cordero y Bustamante, gobernador de la provincia de
Coahuila, anuncia el establecimiento de pobladores en Cuatrociénegas.
AMS, PM, c 52/1, e 44, 2f.

961.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de marzo de 1800.
Solicitud. Pedro José de la Haya, maestro que fué de la Escuela Real de
Niños Huérfanos y Pobres de la hacienda de Santa Margarita de Palomas y
Saucillo, pide al cabildo pagarle el sueldo atrasado.
AMS, PM, c 52/1, e 45, 2f.

962.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de diciembre de 1800.
Solicitud. José Antonio Polanco, maestro de Escuela, pide se le paguen ciento
un peso y un real que le adeudan los arrendatarios de la hacienda de Santa
Margarita de Palomas y cuarenta pesos del Saucillo.
AMS, PM, c 52/1, e 46, 1f.

963.  Monclova, Chihuahua, 1 de agosto de 1800.
Nombramiento. Antonio Cordero informa haber entregado el título de protector
de indios de los pueblos de San Esteban, Parras y Álamo a Alberto Nuín.
AMS, PM, c 52/1, e 47, 3f.

964.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de abril de 1806.
Demanda. Juana María Carbajal demanda a sus amos Martín Rodríguez y
Rosalía González por lesiones.
AMS, PM, c 52/1, e 48, 6f.

965.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de septiembre de 1800.
Informe. Diego José de Serrano, comisionado para el registro de comercio,
pesas y medidas, rinde informe de su labor.
AMS, PM, c 52/1, e 49, 8f.

966.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de septiembre de 1800.
Informe. Pedro García presenta las multas cobradas a los comerciantes que
alteraban los pesas y medidas.
AMS, PM, c 52/1, e 50, 3f.

967.  Monclova, 22 de agosto de 1800.



Real Cédula. Antonio Cordero informa que por real cédula del 12 de
septiembre el rey ha resuelto que los empleos de alcaldes ordinarios sean
solamente de un año.
AMS, PM, c 52/1, e 51, 1f.

968.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de septiembre de 1800.
Bando. Francisco de Aguirre, alcalde ordinario, ordena a los vecinos que
habitan en el centro de esta villa limpien y adornen su casa y piso con motivo
de las fiestas del apóstol Santiago y permanezcan por la noche en su casa y
los forasteros salgan de la villa en los tres días siguientes.
AMS, PM, c 52/1, e 52, 2f.

969.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de enero de 1800.
Cuentas. José Ygnacio Valdez presenta las cuentas y razón de los gastos
hechos por el Ayuntamiento durante el tiempo que fungió como procurador.
AMS, PM, c 52/1, e 53, 1f.

970.  San Esteban, Saltillo, 26 de enero de 1800.
Bando. El cabildo da a conocer disposiciones referentes al comportamiento,
costumbres y normas que deberán observar los pobladores del pueblo de
San Esteban de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 52/1, e 54, 2f.

971.  Saltillo, Chihuahua, Potosí, 22 de agosto de 1800.
Solicitud. Andrés Antonio de la Mata, nombrado subdelegado, pide se le
aclaren las funciones que le toca desempeñar.
AMS, PM, c 52/1, e 55, 7f.

972.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de marzo de 1800.
Demanda. Juan Bautista Chacón acusa a José Estanislao por robo de cuatro
quimones criollos y una pieza de manta.
AMS, PM, c 52/1, e 56, 2f.

973.  Saltillo, Monclova, 13 de mayo de 1800.
Disposición. Antonio Cordero, gobernador de la provincia de Coahuila, autoriza
el empedrado y encañado de calles.
AMS, PM, c 52/1, e 57, 8f.

974.  Mesillas, 11 de mayo de 1800.
Informe. Ygnacio de Gorivar comunica haber ordenado la aprehensión de
Matías Ramos por desobediencia a la ley.
AMS, PM, c 52/1, e 58, 1f.

975.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de septiembre de 1800.



Certificación. Joseph Cipriano de Arízpe certifica que Pedro de Oria fué objeto
de robo de dos mulas, una aplomada y otra golondrina, que se encontraban
en los agostaderos de Los Horcones por un hombre de apellido Flores.
AMS, PM, c 52/1, e 59, 2f.

976.  San Antonio de Bexar, Saltillo, 23 de julio de 1800.
Solicitud. Juan Bautista Oguesabal avisa la deserción del soldado José
Antonio Baquera y pide información de su paradero.
AMS, PM, c 52/1, e 60, 3f.

977.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1800.
Orden. Antonio Cordero manda deportar a José Lorenzo Ferniza por vicioso,
inobediente y perjudicial.
AMS, PM, c 52/1, e 61, 2f.

978.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de enero de 1800.
Solicitud. María Antonia Yriarte pide a José Antonio Segobia desista del
matrimonio con su sobrina María Manuela Yriarte.
AMS, PM, c 52/1, e 62, 3f.

979.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de enero de 1800.
Informe. José María de Quintanilla, visitador de rentas, notifica que por error se
decomisaron unos fuegos artificios  y cohetes al indio Carlos Sánchez.
AMS, PM, c 52/1, e 63, 3f.

980.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de marzo de 1800.
Informe. Manuel Royüela comunica sobre la demencia y mal del corazón que
padece Eugenio López, oficial escribiente de la real caja.
AMS, PM, c 52/1, e 64, 9f.

981.  México, Saltillo, 18 de febrero de 1800.
Fianza. Juan Flores presenta como fiador a José Miguel Lobo para obtener la
administración de la renta en la provincia de Coahuila.
AMS, PM, c 52/1, e 65, 3f.

982.  Chihuahua, 1 de febrero de 1800.
Informe. Pedro de Nava ordena no se admita postura sobre el abasto de carne
de esta villa que se exceda a un año.
AMS, PM, c 52/1, e 66, 2f.

983.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de agosto de 1800.
Orden. Disposiciones del comandante general para que se admita el abasto
de carne a Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 52/1, e 67, 4f.

984.  Monclova, 8 de noviembre de 1800.



Orden. Antonio Cordero ordena al Ayuntamiento de esta villa se devuelvan al
fondo de propios el importe del alquiler de la casa en la que residió durante su
visita.
AMS, PM, c 52/1, e 68, 2f.

985.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de julio de 1801.
Solicitud. José Ygnacio Berlanga pide al cabildo se le de libramiento de lo que
se le debe como maestro de la Escuela Real por estar enfermo.
AMS, PM, c 52/1, e 69, 1f.

986.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de noviembre de 1800.
Nombramiento. José Antonio de Goribar recibe nombramiento como diputado
del Real Tribunal de este Consulado del presente bienio.
AMS, PM, c 52/1, e 70, 2f.

987.  Chihuahua, 12 de marzo de 1800.
Bando. El gobernador Pedro de Nava prohibe la especulación con el tabaco,
aumentos de precio o reventa, etc.
AMS, PM, c 52/1, e 71, 1f.

988.  México, 29 de enero de 1800.
Disposición. Josseph Manuel Barela acepta la propuesta de Tomás Flores
disponiendo que José Grande y Toribio de Alcalá son idoneos para que se
encarguen de las rentas de pólvora y naipes.
AMS, PM, c 52/1, e 72, 2f.

989.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de octubre de 1800.
Demanda. Miguel Galindo demanda a Ramón Ramos el pago del salario de
su hijo.
AMS, PM, c 52/1, e 73, 3f.

990.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1800.
Demanda. José Cárdenas demanda a los albaceas de su difunto hermano
Matías de Cárdenas por una deuda pendiente.
AMS, PM, c 52/1, e 74, 4f.

991.  Monclova, 6 de noviembre de 1800.
Bando. Antonio Cordero y Bustamante solicita para la fundación de la villa de
Nadadores se presenten en los próximos 40 días los pobladores que
quisiesen trasladarse.
AMS, PM, c 52/1, e 75, 4f.

992.  Monclova, Saltillo, 12 de mayo de 1800.
Bando. Antonio Cordero comunica el establecimiento de una nueva villa
ubicada en el lugar de Cuatrociénegas e invita a los vecinos a que vayan a
poblarla.



AMS, PM, c 52/1, e 76, 3f.

993.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de septiembre de 1800.
Demanda. Manuel Antonio de la Rigada demanda a Cayetano Reynaldi,
comerciante viandante, por deudas en la compra de ganado.
AMS, PM, c 52/1, e 77, 2f.

994.  Saltillo, San Ysidro de Palomas, 8 de marzo de 1800.
Orden. El cabildo dispone que los arrendatarios principales de la hacienda de
Santa Margarita de las Palomas paguen al que fué maestro de la Escuela de
Niños Pobres y Huérfanos, José de la Hoya, lo que le adeudan.
AMS, PM, c 52/1, e 78, 1f.

995.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, 1800.
Informe. Andrés Antonio de la Mata y Cos, regidor perpetuo y alcalde provincial,
hace entrega a Francisco de Aguirre de los protocolos y autos que han pasado
por el juzgado del alcalde ordinario más antiguo.
AMS, PM, c 52/1, e 79, 4f.

996.  San Ildefonso, 11 de septiembre de 1799.
Real Decreto. El rey de España declara la guerra al reino de Rusia.
AMS, PM, c 52/1, e 80, 2f.

997.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de septiembre de 1800.
Demanda. Pedro Berlanga demanda se le entreguen a su esposa Luciana
Morales y hermanos menores, una casa en el ojito que llaman de Las
Chirinas, que por herencia de su madre Petra de la Peña les pertenece.
AMS, PM, c 52/1, e 81, 2f.

998.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de julio de 1800.
Solicitud. Diego Joseph de Serrano pide a Francisco de Aguirre, como juez
comisionado de los autos que llaman de Los Aguirres, no libre ordenes a los
comisarios de las labores sin su autorización.
AMS, PM, c 52/1, e 82, 3f.

999.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1800.
Solicitud. Pedro Joseph de la Peña, regidor alguacil mayor, pide se le
devuelvan ochenta pesos que le adeudan por el depósito a razón de décima,
de lo embargado a Juan Bautista Chacón para satisfacer lo que le debía a
Ulivarren.
AMS, PM, c 52/1, e 83, 7f.

1000.  Saltillo, Monclova, 1800-1805.
Litigio. Los vecinos de la hacienda de la Capellanía entablan querella contra
los de las haciendas de San Diego y Santa María, el presbítero Rafael Ramos
y Mauricio de Alcozer, por el uso de la acequia madre.



AMS, PM, c 52/1, e 84, 40f.

1001.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de octubre de 1800.
Nombramiento. Josef Ygnacio Gil, hijo de Josef Nepomuceno Gil y Gertrudis
Benabides, nombra tutor y curador a Francisco Benito Taboada para que
ponga a su disposición todos los bienes de sus difuntos padres.
AMS, PM, c 52/1, e 85, 3f.

1002.  San Ildefonso, s/f, 1799.
Real Cédula. Copia del decreto por el cual se extinguen los empleos de
depositarios en los dominios de indias.
AMS, PM, c 52/1, e 86, 12f.
Nota. Documento maltratado y roto.

1003.  Guadalajara, 19 de agosto de 1801.
Remate. Copia del remate de la mitad de la hacienda de Mesillas en favor de
Juan de Goribar.
AMS, PM, c 53, e 1, 10f.

1004.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de febrero de 1801.
Demanda. Manuel de Zepeda demanda a Joseph Andrés Galindo por golpes.
AMS, PM, c 53, e 2, 5f.

1005.  Villa de Santiago del Saltillo, octubre de 1801.
Licencia. José Francisco Flores, a nombre de su tío el bachiller Asencio de
Cuellar, Theodoro Carrillo, Domingo Ybarra, Miguel Fernández de Rumayor,
por si y a nombre de Francisco de Aguirre y Melchor de Cárdenas, Ygnacio de
Zepeda, Francisco Antonio Farías y Juan Esteban González solicitan licencia
para matanza.
AMS, PM, c 53, e 3, 6f.

1006.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de febrero de 1801.
Juicio. María Ygnacia Galindo, viuda de Francisco Escamilla, demanda a
Francisco Xavier Siller por la muerte de su esposo.
AMS, PM, c 53, e 4, 11f.

1007.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de diciembre de 1800.
Demanda. Francisco de Aguirre acusa a Juan Antonio Farías por injurias
contra los alcaldes ordinarios.
AMS, PM, c 53, e 5, 3f.

1008.  Guadalajara, Mazapíl, 8 de junio de 1801.
Sentencia. Copia de la sentencia promulgada contra Juan Manuel Gil por
ladrón.
AMS, PM, c 53, e 6, 3f.



1009.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de enero de 1801.
Inventario. Cuaderno que contiene los autos y diligencias efectuadas por
Francisco de Aguirre durante el tiempo que fungió como alcalde ordinario más
antiguo y los de Juan Antonio González Bracho por su fallecimiento.
AMS, PM, c 53, e 7, 5f.

1010.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de febrero de 1801.
Juicio. José Antonio Hernández demanda a José Ygnacio Berlanga, su patrón,
por golpes.
AMS, PM, c 53, e 8, 17f.

1011.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de julio de 1801.
Solicitud. Alejo Padilla pide se le permita terminar de construir su casa
ubicada en la calle Real colindando con la capilla de San Juan Nepomuceno,
suspendida por demanda del bachiller Rafael Ramos.
AMS, PM, c 53, e 9, 3f.

1012.  Saltillo, San Felipe de Linares, 31 de enero de 1801.
Demanda. Manuel Siller demanda a Pedro Ramos por incumplimiento de
contrato celebrado para el cuidado de ganado.
AMS, PM, c 53, e 10, 8f.

1013.  Saltillo, San Nicolás, 23 de febrero de 1801.
Demanda. María Zaragoza de Cuellar, viuda de Francisco Quebedo escribano
de la villa, demanda a Pancrasio González por deudas que tenía con su
esposo.
AMS, PM, c 53, e 11, 9f.

1014.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de abril de 1801.
Juicio. Juana Martínez, viuda de Miguel Ramos, demanda a José Martín
Rodríguez por deudas.
AMS, PM, c 53, e 12, 7f.

1015.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de marzo de 1801.
Demanda. María Gertrudis de la Fuente demanda a María Josefa de la Fuente,
su sobrina, por una casa que quedó de sus padres José de la Fuente y Juana
Ximénez.
AMS, PM, c 53, e 13, 12f.

1016.  Saltillo, Real de Catorce, San Fernando, 5 de octubre de 1801.
Cuentas. Juan Antonio González y Morales, rinde informe de gastos por
concepto de dietas y honorarios a José Andrés Molano, en la comisión de
medidas de las tierras del rancho de San Martín.
AMS, PM, c 53, e 14, 31f.

1017.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1801.



Juicio. José Gerónimo Cacho, apoderado del marqués de San Miguel de
Aguayo, demanda a Javier Castañuela, caporal de la hacienda de La
Hedionda, y Andrés Gabrielos, vaquero, por robo de bestias.
AMS, PM, c 53, e 15, 6f.

1018.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de abril de 1801.
Solicitud. José María de Cárdenas, en representación de su esposa Leonor
Zertuche y Bosques, pide permiso a Juan Antonio Bracho para construir una
casa en su parte de la hacienda de Los Bosques.
AMS, PM, c 53, e 16, 11f.

1019.  Santa Figenia de Castillas, Saltillo, 20 de febrero de 1801.
Juicio. Juan Bautista Careaga demanda a Joaquín Gaona, mayordomo en su
hacienda de labor, por deudas.
AMS, PM, c 53, e 17, 5f.

1020.  Villa de Santiago del Saltillo, 1786-1801.
Demanda. Juan Antonio Farías, por si y por su suegro Pedro Gutiérrez,
reclama a Francisco Ramos por un día y medio de agua que compraron al
difunto Diego Flores de Ábrego en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 53, e 18, 16f.

1021.  Saltillo, Potosí, 15 de enero de 1801.
Juicio. Santiago Ramos, alcalde ordinario, acusa a Cristóbal de Alvarado por
robarse un caballo junto con Joaquín de Osuna.
AMS, PM, c 53, e 19, 6f.

1022.  Saltillo, Rancho de Los Pozos, 9 de febrero de 1801.
Demanda. José Nicolás Azoños y Berra demanda a Mauricio Alcocer por
deuda de obras que le construyó en su hacienda de Santa María.
AMS, PM, c 53, e 20, 9f.

1023.  San Esteban, Saltillo, 20 de septiembre de 1801.
Demanda. María Ylaria Rosalía, viuda de Francisco Luis de Luna, reclama a
su suegra María Teodosia la posesión de una casa.
AMS, PM, c 53, e 21, 4f.

1024.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1801.
Demanda. Severiano Lagarreta y Lavarrieta acusa al juez Miguel Lobo
Guerrero de abuso de autoridad.
AMS, PM, c 53, e 22, 27f.

1025.  Saltillo, Monclova, 28 de enero de 1801.
Solicitud. María Felipa Galindo, viuda de Féliz Oranday, pide se le devuelvan
cuatro horas de agua que posee en la hacienda de las Palomas, que le
corresponden por herencia de su abuela María de Zepeda.



AMS, PM, c 53, e 23, 20f.

1026.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de septiembre de 1801.
Solicitud. José María de la Santa, hijo de los difuntos Pablo de la Santa y María
Ysabel Barrera, pide se le nombre tutor para que demande lo que fué de sus
padres.
AMS, PM, c 53, e 24, 2f.

1027.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de agosto de 1801.
Juicio. Domingo de Soto entabla juicio contra Francisco Zertuche e Ygnacia
Valdés por golpes propinados a su hija María Justa de Soto.
AMS, PM, c 53, e 25, 6f.

1028.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de febrero de 1801.
Demanda. Ramón de Salas y Gil demanda a José Manuel de Salas y a Pedro
Siller por una casa ubicada en la calle de Las Barras y seis horas de agua de
la hacienda de Los González que por herencia de su madre Juana Gil le
corresponden.
AMS, PM, c 53, e 26, 30f.

1029.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de octubre de 1801.
Orden. José María Berrospe manda quemar la ropa de Domingo García para
evitar contagio.
AMS, PM, c 53, e 27, 4f.

1030.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801-1802.
Solicitud. José Antonio García Barbárigo, albacea de su tío Juan Antonio Flores
y Barbárigo, pide declaren testigos sobre el ocultamiento de los bienes de
Apolinar Cantú con quien tiene litis.
AMS, PM, c 53, e 28, 12f.

1031.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de enero de 1801.
Juicio. José María de Anda entabla juicio contra Francisco de Cuellar por
golpes.
AMS, PM, c 53, e 29, 8f.

1032.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1801.
Demanda. Manuel de Salas demanda a Pedro y Antonio Zertuche por
incumplimiento del pago de alcabalas de la venta de una casa que fué de sus
padres.
AMS, PM, c 53, e 30, 4f.

1033.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801-1805.
Testamento. Juana de Aguirre presenta autos sobre los bienes de su difunto
esposo Francisco de Aguirre.
AMS, PM, c 53, e 31, 39f.



1034.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de octubre de 1801.
Demanda. Nepomuceno González demanda a Joseph María Ramos por
cuatro horas de agua.
AMS, PM, c 53, e 32, 2f.

1035.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de marzo de 1801.
Juicio. Isidro Miguel de Ayala, sirviente de Francisco Linares, entabla juicio
contra Juan Briones por estupro con su hija María Josefa.
AMS, PM, c 53, e 33, 31f.

1036.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de agosto de 1801.
Juicio. Andrés Antonio de la Mata y Cos, alcalde provincial, enjuicia a Manuel
de Cepeda por contrabando de vinos y fruta de Parras.
AMS, PM, c 53, e 34, 19f.

1037.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de noviembre de 1801.
Solicitud. Ana María Gil, viuda de Yldefonzo de las Fuentes, pide se le den al
menor de José Nepomuceno Gil los bienes que le corresponden por herencia
de su padre y que estan en poder de su madre Gertrudis Benavides y su
esposo Juan Bautista Chacón.
AMS, PM, c 53, e 35, 2f.

1038.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de diciembre de 1801.
Solicitud. Juan Antonio Ramos y Antonio Zertuche y Aguirre piden se divida y
les adjudiquen las tierras de San Nicolás de Capellanía que les corresponden
por herencia.
AMS, PM, c 53, e 36, 8f.

1039.  Saltillo, Mazapíl, 17 de julio de 1801.
Sentencia. Copia de la sentencia pronunciada contra Joaquín Flores, alias
Sacarías, y Simón Martínez por robar en la tienda de Antonio de Cuellar.
AMS, PM, c 53, e 37, 4f.

1040.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de junio de 1801.
Solicitud. María de Loreto Sánchez del Bosque pide se le aclare la partición de
los bienes que le dejaron sus padres.
AMS, PM, c 53, e 38, 3f.

1041.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1801.
Juicio. José de Jesús de Sertuche acusa a Leonardo González por robo a
Christóbal Sánchez.
AMS, PM, c 53, e 39, 13f.

1042.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801-1802.



Demanda. María Josefa de Cuellar, viuda de Marcos Morales, demanda a
Francisco Xavier Valdés por tierras y aguas de la hacienda de San Lucas que
le tiene en arrendamiento.
AMS, PM, c 53, e 40, 48f.

1043.  Saltillo, Monclova, 1801-1805.
Demanda. María Teresa y María Francisca de Estrada demandan a Juan José
Maldonado por una casa ubicada en la calle Real que fué de sus padres.
AMS, PM, c 53, e 41, 35f.

1044.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1801.
Venta. Ygnacio Rodríguez informa que Jesús Zertucha vendió a Pedro Siller
medio día de agua de la hacienda de Los Rodríguez por la cantidad de 300
pesos extrajudicialmente y sin que se enterasen los demás herederos.
AMS, PM, c 53, e 42, 2f.

1045.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1801.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero, apoderado de sus hermanas Gertrudis
y Juana Theodora, demanda a José Francisco Fuentes por deudas en la renta
de ganado.
AMS, PM, c 53, e 43, 8f.

1046.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de junio de 1801.
Bando. Andrés Antonio de la Mata y Cos prohibe el consumo de mezcal.
AMS, PM, c 53, e 44, 2f.

1047.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de enero de 1801.
Bando. El juez Andrés Antonio de la Mata y Cos emite varias órdenes para el
presente año: No jurar en nombre de Dios en bano, no blasfemar, se
castiguen alcahuetes amancebados y mal entretenidos, juegos prohibidos,
ebrios, música en la calle, armas, dada la queda se cierren vinaterías y
tabernas, no se hospeden forasteros, los viandantes menuden efectos
comestibles en las plazas 3 días, se encierren cachorros en la noche, tengan
bien dispuesto el piso en frente de su casa, no se lave ropa ni se
desbarranque el agua del ojo principal y no se suelten los lechones.
AMS, PM, c 53, e 45, 2f.

1048.  Monclova, 11 de abril de 1801.
Solicitud. Miguel Fuentes Hernández pide se remitan los autos que han
seguido en el litigio que tiene con Francisco Taboada por deudas de renta de
unos cuartos que fueron de su padre Pedro de las Fuentes.
AMS, PM, c 53, e 46, 4f.

1049.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de octubre de 1801.



Demanda. Miguel González y Pedro González y Arízpe demandan a Francisco
Benito Taboada por medio día de agua de la hacienda de San Juan Bautista
de Buenavista perteneciente al finado José González.
AMS, PM, c 53/1, e 47, 6f.

1050.  Parras, Cedral, Guadalajara, 12 de junio de 1801.
Exhorto. Ygnacio Sanmartín, comisionado de la Real Audiencia de
Guadalajara, exhorta al subdelegado Cosme Enterria para que comparezca en
la villa de Mazapíl en el litis que tiene con el vecindario por excesos.
AMS, PM, c 53/1, e 48, 6f.

1051.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801-1805.
Demanda. Juan Bautista Chacón, apoderado de su esposa Gertrudis
Benavides, demanda a Francisco Antonio Farías, tutor del menor José Ygnacio
Gil, por réditos del ganado que tiene en la hacienda de Palomas de la
testamentería de José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 53/1, e 49, 11f.

1052.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de octubre de 1801.
Demanda. Francisco José Pereyra demanda a sus pastores, José Estanislao
Salas, Agustín Flores y Nepomuceno González por robo de novecientas
cabezas de ganado.
AMS, PM, c 53/1, e 50, 9f.

1053.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de septiembre de 1801.
Averiguaciones. José Miguel Lobo, regidor, hace averiguaciones en relación a
las heridas cometidas contra Miguel de los Santos por José Antonio Camarillo
al hacer la ronda.
AMS, PM, c 53/1, e 51, 8f.

1054.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de marzo de 1801.
Juicio. Juan Antonio González Bracho, alcalde ordinario, procesa a José
Antonio Charles por heridas a un moso llamado Andrés.
AMS, PM, c 53/1, e 52, 14f.

1055.  Saltillo, Monclova, Potosí, 1801-1802.
Solicitud. Andrés Antonio de la Mata y Cos pide a Francisco de Furundarena
presente documentos sobre propiedad de una casa ubicada donde estaba la
Real Tesorería, por la deuda que tiene con Rosa Gómez, viuda de Francisco
Rodríguez.
AMS, PM, c 53/1, e 53, 64f.

1056.  Guadalajara, 24 de abril de 1801.
Real Orden. Provisión por la cual se ordena se le devuelvan a José María
Carrillo los cuatrocientos pesos que se le exigieron y se pusieron en depósito



de Francisco José Pereira y lo que tomó su mujer Gertrudis Dávila de los
bienes de Matías de Aguirre.
AMS, PM, c 53/1, e 54, 16f.

1057.  Encarnación, Saltillo, Real de Guatemapil, Mazapil, San Buenaventura,
17 de junio de 1801.
Demanda. Juan Antonio González y Morales demanda a Gabriel Valero y
cómplices por desfalco al jugar con el dinero producido del estanquillo a su
cargo en el rancho de San Buenaventura.
AMS, PM, c 53/1, e 55, 30f.

1058.  Saltillo, Potosí, 1796-1808.
Cuentas .Cuentas de propios dadas por José Torcuato de Liendo, mayordomo
de la real caja, a la Contaduría de Propios y Arbitrios de la intendencia de San
Luis Potosí.
AMS, PM, c 53/1, e 56, 28f.

1059.  Saltillo, Monterrey, 12 de junio de 1801.
Testamento. Juan Antonio García hace averiguaciones y avalúo de bienes del
bachiller Juan Flores de Barbárigo embargados a Apolinario Cantú para una
capellanía que en su testamento dispuso se fundara.
AMS, PM, c 53/1, e 57, 38f.

1060.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de agosto de 1801.
Demanda. Francisco Antonio Zertucha y Rodríguez demanda a Francisco
Antonio Zertuche y Aguirre por golpes.
AMS, PM, c 53/1, e 58, 12f.

1061.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de junio de 1801.
Recibo. Constancia del pago hecho por Antonia Valdés y María Gertrudis de la
Peña a los herederos de Rosa de Aguirre de lo que corresponde a una casa
ubicada en la calle de Santiago frente a la capilla de San Antonio.
AMS, PM, c 53/1, e 58 bis.

1062.  Saltillo, Monclova, 4 de julio de 1801.
Solicitud. Antonia Margarita González pide se nombre juez comisionado a
Diego Josef de Serrano ante quien pueda representar los bienes de sus
padres.
AMS, PM, c 53/1, e 59, 2f.

1063.  San Andrés, Saltillo, Monclova, 17 de febrero de 1801.
Orden. Antonio Cordero ordena se eliminen por facinerosos a tres indios
mezcaleros vistos por el cerro de La Paila que han hostilizado esta provincia.
AMS, PM, c 53/1, e 60, 6f.

1064.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de junio de 1801.



Solicitud. Diego José de Serrano pide se le remitan los autos de inventarios,
división y partición de bienes que quedaron a la muerte de María de Zepeda.
AMS, PM, c 53/1, e 61, 4f.

1065.  San Esteban, Saltillo, 25 de febrero de 1801.
Solicitud. El cabildo del pueblo de San Esteban de Tlaxcala pide licencia para
construir la campana mayor de su parroquia y hacer otras preparaciones con
el dinero de las rentas del agostadero.
AMS, PM, c 53/1, e 62, 4f.

1066.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de octubre de 1801.
Solicitud. Cayetano Rivaldi, mercader viandante, pide se rectifique el injusto
cobro de impuestos sobre sus mercancías.
AMS, PM, c 53/1, e 63, 3f.

1067.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de agosto de 1801.
Solicitud. Andrés Molano pide se libere a Juan Antonio González y Morales
acusado de no pagar una deuda.
AMS, PM, c 53/1, e 64, 8f.

1068.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de mayo de 1801.
Solicitud. Josef Theodoro de Abiña, preso en la Real Cárcel a pedimento del
bachiller Josef de Mier y Francisco Farías, pide se aclaren los cargos de que
se le acusan pues no compró ganado a quien no podía venderle.
AMS, PM, c 53/1, e 65, 2f.

1069.  San Luis Potosí, 1801-1804.
Cuentas. El ministro contador de las Reales Cajas, reclama los
comprobantes de las cuentas de propios del cabildo de Saltillo y pide que
después de la feria entregue al viandante Ygnacio López el importe del 4 por
ciento de la contaduría de 1801 a 1803.
AMS, PM, c 53/1, e 66, 2f.

1070.  San Luis Potosí, 24 de agosto de 1801.
Informe. Onésimo Durán informa haber tomado el mando interino de la
intendencia de la provincia.
AMS, PM, c 53/1, e 67, 2f.

1071.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de enero de 1801.
Real Cédula. Copia del decreto por el cual se ordena el uso del sello segundo
en los instrumentos otorgados ante escribanos.
AMS, PM, c 53/1, e 68, 2f.

1072.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, 1801.
Comunicación. Borrador incompleto que comunica sobre el cargo de lo
producido de mesteños y limosna de redención de  cautivos y solicitud de



Francisco Antonio Farías para que se remita al intendente de San Luis Potosí
las declaraciones producidas en autos formados contra José Joaquín Pérez.
AMS, PM, c 53/1, e 69, 1f.

1073.  Río Grande, 13 de diciembre de 1801.
Orden. Antonio Cordero ordena se le remitan las cantidades recaudadas
durante el año de limosna de redención de cautivos cristianos.
AMS, PM, c 53/1, e 70, 2f.

1074.  Saltillo, San Antonio de Bexar, 30 de agosto de 1801.
Carta. Los alcaldes de la villa del Saltillo promueven se reúna Tomás Travieso
con su familia.
AMS, PM, c 53/1, e 71, 5f.

1075.  Saltillo, Monclova, 12 de abril de 1801.
Solicitud. José Miguel Lobo Guerrero pide permiso para cambiar su comercio
a México.
AMS, PM, c 53/1, e 72, 6f.

1076.  México, Saltillo, 1 de junio de 1801.
Licencia. Se autoriza al Ayuntamiento el cambio de la alcantarilla que conduce
el agua a la pila de la plaza, a pedimento de Rita de Arrieta.
AMS, PM, c 53/1, e 73, 4f.

1077.  Saltillo, Monclova, 14 de marzo de 1801.
Orden. Antonio Cordero prohibe se saque maíz y harina de la provincia de
Coahuila sin licencia.
AMS, PM, c 53/1, e 74, 5f.

1078.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de julio de 1801.
Demanda. Diego Josef de Serrano remite expediente relativo a la deuda de
Josef Lorenzo Ferniza contra los bienes de Antonio de Cuellar, Juan Landa y
José González.
AMS, PM, c 53/1, e 75, 1f.

1079.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de marzo de 1801.
Orden. Antonio de la Mata ordena la limpieza de la pila prohibiendo se suban a
los bordes y bañen animales.
AMS, PM, c 53/1, e 76, 1f.

1080.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1801.
Bando. Antonio de la Mata y Cos ordena se refuerce la vigilancia durante las
fiestas de esta villa.
AMS, PM, c 53/1, e 77, 2f.

1081.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801.



Solicitud. Joseph Fernández de Rumayor, apoderado de José Miguel Lobo
Guerrrero regidor alferes real, pide se le extienda certificado de defunción de
Ignacio Dávila.
AMS, PM, c 53/1, e 78, 2f.

1082.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1801.
Poder. Francisco de Aguirre pide se le extienda una copia del poder que otorgó
en favor de Juan Francisco de Mendisabal.
AMS, PM, c 53/1, e 79, 1f.

1083.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1801.
Solicitud. Los comerciantes de esta villa piden se les libere de presentar ante
el administrador de aduana una relación jurada de artículos vendidos en la
feria..
AMS, PM, c 53/1, e 80, 4f.

1084.  México, 11 de septiembre de 1801.
Real Cédula. Copia de la orden por la cual se prohibe el comercio en buques
mercantiles y desde puertos neutrales.
AMS, PM, c 53/1, e 81, 2f.

1085.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de junio de 1801.
Juicio. Santiago Ramos, alcalde ordinario, enjuicia a  Jossé Eginio González
por heridas a Jossé Miguel Inigio.
AMS, PM, c 53/1, e 82, 4f.

1086.  Guadalajara, 6 de noviembre de 1801.
Informe. El Tribunal del Consulado de Guadalajara remite información
solicitada por el diputado José Antonio Goribar, sobre causas de
comerciantes.
AMS, PM, c 53/1, e 83, 2f.

1087.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de junio de 1801.
Certificación. Antonio de la Mata y Cos certifica la defunción del reo Pedro
Jossé Hernández.
AMS, PM, c 53/1, e 84, 2f.

1088.  Monclova, Saltillo, 29 de agosto de 1801.
Juicio. Informe de los autos seguidos por Andrés Molano contra Antonio
Gonzáles sobre medidas del rancho de San Martín.
AMS, PM, c 53/1, e 85, 8f.

1089.  Potosí, Saltillo, 12 de junio de 1801.
Informe. Christóbal Corvalán y Joseph Caballero y Bosque rinde cuentas
sobre alcances de su trabajo en la Real Aduana en la administración de
alcabalas de 1891, 1892 y 1893..



AMS, PM, c 53/1, e 86, 4f.

1090.  Santa María, Monclova, Saltillo, 5 de septiembre de 1801.
Solicitud. Mauricio de Alcocer propone el establecimiento de una alhóndiga,
pósito o casas públicas en donde se vendan granos.
AMS, PM, c 53/1, e 87, 4f.

1091.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de marzo de 1801.
Informe. Antonio Cordero informa haber recibido la real provisión que le remitió
este Ayuntamiento.
AMS, PM, c 53/1, e 88, 3f.

1092.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801.
Demanda. El bachiller Rafael Trinidad Ramos y Arízpe demanda a Rafael de
Valle por medio día de agua de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía
que compró de la testamentería de Los Aguirres.
AMS, PM, c 53/1, e 89, 9f.

1093.  Saltillo, San Pedro, 1801.
Venta. Juan Ángel Rodríguez demanda a Miguel Rodríguez y pide se haga el
derecho de tanteo por el agua de la hacienda de Los Valdeses.
AMS, PM, c 53/1, e 90, 39f.

1094.  Monclova, Villa de Nava, Saltillo, San Esteban, Río Grande, 15 de
noviembre de 1801.
Solicitud. Antonio Cordero, gobernador de la provincia de Coahuila, pide a las
autoridades del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala veinticuatro
cabezas de familia para poblar la nueva villa de Nava a quienes habilitarán de
aperos de labranza y yuntas.
AMS, PM, c 53/1, e 91, 18f.

1095.  Villa de Santiago del Saltillo, 1801-1802.
Remate. Remate de una casa en la calle de San Francisco y dos días de agua
de la hacienda de San Diego del bachiller Juan Flores y Barbárigo para
asegurar la capellanía que fundó.
AMS, PM, c 53/1, e 92, 32f.

1096.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de noviembre de 1801.
Remate. Copia del remate del abasto de carne en favor de Francisco Antonio
Farías.
AMS, PM, c 53/1, e 93, 2f.

1097.  Parras, México, 1802-1804.
Embargo. Expediente relativo al embargo de los bienes de Simón Fernández
Barraza a cargo de Antonio Yrigoyen por deuda con la Compañía de Jesús.
AMS, PM, c 54, e 1, 17f.



1098.  Villa de Santiago del Saltillo, 1802-1809.
Juicio. Los porcioneros de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía
entablan juicio por sus propiedades en dicha hacienda.
AMS, PM, c 54, e 2, 21f.

1099.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de julio de 1802.
Venta. Miguel González demanda un pedazo de tierra vendido por María Leonor
González a José de Jesús Zertucha de la hacienda de Los González que
estaba empeñado.
AMS, PM, c 54, e 3, 2f.

1100.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de julio de 1802.
Solicitud. Santiago Ramos de Arrieta y Miguel Cepeda piden se les reconozca
como beneficiarios de Cayetano de Cepeda.
AMS, PM, c 54, e 4, 9f.

1101.  Saltillo, Monclova, 11 de agosto de 1802.
Demanda. Juan Nepomuceno de la Peña demanda a Francisco Furundarena
por deudas.
AMS, PM, c 54, e 5, 18f.

1102.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de abril de 1802.
Demanda. Los vecinos de la hacienda de Santa Ana de los Rodríguez
demandan a los de la hacienda de San Juan Bautista de los González por una
acequia y presa que construyeron.
AMS, PM, c 54, e 6, 10f.

1103.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de enero de 1803.
Venta. Cristóbal Rodríguez pide se le ponga el tanto de la venta de una casa
que efectuó su sobrino José Antonio Coronado Camarillo que le dejó su
madre Petra Rodríguez.
AMS, PM, c 54, e 7, 16f.

1104.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1802.
Solicitud. Pedro de Cepeda pide se le entregue la herencia de su padre
Cayetano.
AMS, PM, c 54, e 8, 4f.

1105.  Saltillo, Real de Catorce, 31 de octubre de 1801.
Demanda. Joseph Manuel Narro demanda al indio José Daniel por el pago del
arrendamiento de un alambique propiedad de Josef Antonio Gómez de Rada.
AMS, PM, c 54, e 9, 5f.

1106.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de agosto de 1802.



Demanda. José Martín Rodríguez demanda a Xabier Siller por el pago de un
préstamo garantizado con medio día de agua.
AMS, PM, c 54, e 10, 2f.

1107.  San Esteban, Saltillo, 19 de diciembre de 1802.
Demanda. Josef Luis de la Fuente demanda a los indios Melchor y Francisco
por un solar que su tío Esteban Balerio le vendió al lado de La Barranca alias
Los Ranchos.
AMS, PM, c 54, e 11, 8f.

1108.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de octubre de 1802.
Demanda. Joseph María González y demás herederos de Pedro González
demandan a Miguel González por no repartir legalmente y entregar la herencia.
AMS, PM, c 54, e 12, 2f.

1109.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de noviembre de 1782.
Averiguación. José de la Peña, alcalde ordinario, hace averiguaciones sobre
un forastero sospechoso llamado Juan José Barrón Moreno.
AMS, PM, c 54, e 13, 8f.

1110.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1802.
Solicitud. María Josefa de la Fuente pide se libere del empeño dos días de
agua de la hacienda de San Juan Bautista que poseen los herederos de José
González.
AMS, PM, c 54, e 14, 2f.

1111.  Saltillo, Guadalajara, Monclova, 12 de octubre de 1802.
Juicio. El Juzgado General de Bienes de Difuntos toma providencia sobre los
bienes de los peninsulares intestados Juan y Matías de Landa.
AMS, PM, c 54, e 15, 35f.

1112.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de enero de 1802.
Solicitud. Manuel de Cárdenas pide se le de testimonio de unos documentos
referentes al derecho de goce de los potreros de la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 54, e 16, 4f.

1113.  Saltillo, Monclova, 1 de abril de 1802.
Demanda. Andrés Rocha, comerciante viandante, demanda a Francisco
Benito Taboada por doscientos cuarenta pesos que le adeuda de
mercaderías.
AMS, PM, c 54, e 17, 5f.

1114.  Saltillo, Monclova, 30 de julio de 1802.
Juicio. El capitán Rafael Martínez de Abal acusa ante la justicia militar al
alferes Francisco Benito Taboada por insubordinación.
AMS, PM, c 54, e 18, 11f.



1115.  Monterrey, Monclova, Saltillo, 14 de junio de 1802.
Demanda. Josefa y Rosalía de Umarán demandan a Benedicto Ramos por
lesiones a su esposa Juana Manuela de Umarán.
AMS, PM, c 54, e 19, 6f.

1116.  Monclova, Saltillo, 24 de abril de 1802.
Demanda. Juan Bautista Careaga demanda a los herederos de José Pereyra
de Castro el pago de las costas judiciales causadas por el inventario.
AMS, PM, c 54, e 20, 48f.

1117.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de marzo de 1802.
Certificación. Joseph Mathías de la Peña solicita se le extienda constancia que
acredite su limpieza de sangre.
AMS,PM, c 54, e 21, 10f.

1118.  Saltillo, Monclova, 14 de diciembre de 1802.
Demanda. Manuel de Zepeda demanda a Domingo Andrés de Ybarra,
administrador de la renta del tabaco, por deudas en el pago de su trabajo.
AMS, PM, c 54, e 22, 8f.

1119.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de septiembre de 1802.
Licencia. Jossé Antonio Carrillo pide licencia para casarse con María Micaela
Gutiérrez.
AMS, PM, c 54, e 23, 6f.

1120.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1802.
Solicitud. El reo Ramón Gutiérrez pide se le conceda libertad para poder pagar
su deuda a Francisco Flores.
AMS, PM, c 54, e 24, 10f.

1121.  San Luis Potosí, Saltillo, 26 de julio de 1802.
Orden. Onésimo Durán, corregidor interino, dispone se aumente el precio de
los cajoneros y bodegueros para la feria de septiembre.
AMS, PM, c 54, e 25, 9f.

1122.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de enero de 1802.
Juicio. Francisco Antonio Farías, alcalde ordinario, enjuicia a José Antonio de
la Garza por heridas a José María Ortíz, arriero de José María Carrillo.
AMS, PM, c 54, e 26, 27f.

1123.  Villa de Santiago del Saltillo, 1802.
Demanda. Juan Joseph de Barreda, apoderado de Francisco González,
demanda a Juan de Aguirre por tres y media horas de agua de la presa que
llaman de Los González.
AMS, PM, c 54, e 27, 4f.



1124.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de agosto de 1802.
Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a Antonio de Lueras, su peón,
por robo de semillas.
AMS, PM, c 54, e 28, 4f.

1125.  Chihuahua, Guadalajara, Saltillo, 22 de noviembre de 1808.
Real Cédula. Traslado de la orden del Real Tribunal del Consulado de
Guadalajara al diputado consular para que informe si hay comerciantes
extrangeros.
AMS, PM, c 54, e 29, 4f.

1126.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de enero de 1802.
Fianza. Theodoro Carrillo solicita se le exima de la fianza que tiene otorgada a
Domingo Andrés de Ybarra, administrador de rentas del tabaco.
AMS, PM, c 54, e 30, 2f.

1127.  Sin fecha, sin lugar.
Reglamento. Instrucciones referentes al manejo de la alhóndiga provisional.
AMS, PM, c 54, e 31, 2f.

1128.  San Luis Potosí, 26 de octubre de 1802.
Solicitud. Onésimo Durán pide se hagan averiguaciones sobre Mathías Páes
presunto ladrón de alhajas.
AMS, PM, c 54, e 32, 6f.

1129.  Saltillo, Monclova, 22 de mayo de 1802.
Solicitud. Prudencio Cabásos pide se le condone una deuda que él y su
amigo Francisco de Mora tienen con José Grande y Antonio Robledo.
AMS, PM, c 54, e 33, 3f.

1130.  Monclova, Saltillo, 13 de agosto de 1802.
Demanda. Policarpo de Prada demanda a Catarina Sánchez y José de Jesús
de Cuellar por deudas.
AMS, PM, c 54, e 34, 2f.

1131.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de octubre de 1802.
Orden. Andrés de la Mata y Cos ordena se averigue sobre un cadáver
encontrado en la hacienda de Las Palomas de adentro, en el arroyo de
Conchas.
AMS, PM, c 54, e 35, 3f.

1132.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de julio de 1802.
Demanda. Antonio de Acuña demanda a Jossé Thoribio de Alcalá por
incumplimiento de contrato de arrendamiento de ganado.
AMS, PM, c 54, e 36, 2f.



1133.  México, octubre de 1802.
Bando. Copia del bando referente a que no se construyan molinos a cualquier
máquina de agua, viento o que se muevan por medio de bestias sin que sea
revisado por la Real Academia de San Carlos.
AMS, PM, c 54, e 37, 2f.

1134.  San Luis Potosí, 8 de marzo de 1802.
Decreto. Onésimo Durán decreta no se pongan presos por deudas
particulares a los trabajadores de la Real Renta de Tabacos sin que antes
entreguen los intereses reales y se les retenga parte de su sueldo.
AMS, PM, c 54, e 38, 3f.

1135.  San Luis Potosí, 22 de abril de 1802.
Aviso. Onésimo Durán avisa haber recibido y mandado el expediente relativo a
la alcabala de la hacienda de Santa María vendida a Mauricio de Alcocer por
José Antonio Gómez de Rada.
AMS, PM, c 54, e 39, 2f.

1136.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de enero de 1802.
Licencia. Jossé Thoribio de Alcalá solicita licencia para matanza de ganado de
engorda.
AMS, PM, c 54, e 40, 1f.

1137.  San Luis Potosí, 16 de noviembre de 1802.
Nombramiento. Onésimo Durán comunica a Francisco Antonio Farías, alcalde
ordinario más antiguo, que le ordena el gobernador de la provincia se quede
como alcalde ordinario mas antiguo, encargado de las funciones de justicia
mayor y del ramo de la Real Hacienda y Guerra hasta en tanto no se nombre
sujeto, por estar suspenso de sus funciones Andrés Antonio de la Mata y Cos.
AMS, PM, c 54, e 41, 2f.

1138.  Monclova, 11 de septiembre de 1802.
Informe. Antonio Cordero informa que se recuperaron las mulas y caballos
robados por los indios en el potrero de Guajardo.
AMS, PM, c 54, e 42, 2f.

1139.  Monclova, 1 de septiembre de 1802.
Parte de Novedades. Antonio Cordero informa que en el mes de agosto no ha
habido novedades de enemigos en este distrito.
AMS, PM, c 54, e 43, 2f.

1140.  Monclova, 1 de septiembre de 1802.
Aprobación. Antonio Cordero aprueba los días asignados para las festividades
anuales de esta villa.
AMS, PM, c 54, e 44, 2f.



1141.  México, 1 de septiembre de 1802.
Fianza. Juan Navarro solicita al subdelegado Antonio de la Mata y Cos
información de idoneidad de Francisco de Aguirre y Francisco Antonio
González y Morales como fiadores de Manuel Redondo Solís para caucionar
las rentas de alcabalas.
AMS, PM, c 54, e 45, 2f.

1142.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1802.
Renuncia. José Martín Rodríguez y José María González renuncian a sus
cargos de albaceas de su madre Juana de Zepeda.
AMS, PM, c 54, e 46, 2f.

1143.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de marzo de 1802.
Venta. José Joaquín Rodríguez vende a Manuel de la Fuente un solar ubicado
en el barrio de Nuestra Señora de Guadalupe del Andrajo por la cantidad de
14 pesos.
AMS, PM, c 54, e 47, 2f.

1144.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de mayo de 1802.
Cuentas. Gastos efectuados en el inventario de bienes de Juan Flores
Barbárigo.
AMS, PM, c 54, e 48, 2f.

1145.  Monclova, 6 de noviembre de 1802.
Autorización. José Miguel del Moral remite documento relativo a la autorización
para que los compradores de ganado nombren un apoderado.
AMS, PM, c 54, e 49, 1f.

1146.  Guadalajara, 25 de agosto de 1802.
Acuse de recibo. Andrés Arroyo de Anda manifiesta haber recibido los autos
seguidos por Manuel Salas contra Antonio Zertuche por injurias.
AMS, PM, c 54, e 50, 2f.

1147.  San Luis Potosí, 14 de junio de 1802.
Nombramiento. Onésimo Durán remite testimonio del arrendamiento de oficio
de escribano para que se notifique a José María Ponce de León.
AMS, PM, c 54, e 51, 2f.

1148.  San Luis Potosí, 26 de agosto de 1802.
Orden. Onésimo Durán ordena se notifique a Juan Bautista Chacón el auto por
él proveído.
AMS, PM, c 54, e 52, 2f.

1149.  San Luis Potosí, 25 de septiembre de 1802.



Solicitud. Onésimo Durán nombra comisionado al capitán Francisco José
Pereyra para algunas diligencias y pide se le den todos los auxilios que
necesite.
AMS, PM, c 54, e 53, 2f.

1150.  Mesillas, 20 de octubre de 1802.
Acuse de recibo. Ygnacio de Gorivar acusa recibo del            pliego del real
servicio del comandante general y pasó a su destino.
AMS, PM, c 54, e 54, 1f.

1151.  Chihuahua, 7 de diciembre de 1802.
Agradecimiento. Nemesio Salcedo agradece las felicitaciones del
Ayuntamiento de Saltillo en su ingreso al mando de las provincias.
AMS, PM, c 54, e 55, 1f.

1152.  San Luis Potosí, 7 de diciembre de 1802.
Orden. Onésimo Durán remite al alcalde de Saltillo un mandamiento para que
proceda a la práctica y de cuenta de ellos.
AMS, PM, c 54, e 56, 2f.

1153.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de junio de 1802.
Solicitud. Se pide a Antonio Robledo certifique si Antonio Farías no se ha
presentado en su juzgado y puesto diligencias sobre un pagaré otorgado por
Francisco Furundarena.
AMS, PM, c 54, e 57, 1f.

1154.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de agosto de 1802.
Solicitud. El reo Rafael Ramos pide se le apruebe nombrar jurado a Jossé
Manuel de la Campa por no tenerle confianza a Pedro Sánchez.
AMS, PM, c 54, e 58, 2f.

1155.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de febrero de 1802.
Solicitud. Pedro Joseph de la Peña pide se le expidan copias de dos reales
órdenenes referentes al derecho que por razón de carcelaje deben precibir el
regidor alguacil mayor y el alcaide de los reos.
AMS, PM, c 54, e 59, 1f.

1156.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de marzo de 1802.
Solicitud. Jossé Venancio de Zepeda, albacea de su padre Tomás de Zepeda,
pide se le de copia del testamento de su abuelo Cayetano de Zepeda.
AMS, PM, c 54, e 60, 1f.

1157.  Saltillo, San Esteban, 1802-1834.
Cuentas. Libro de cuentas del Ayuntamiento del pueblo de San Esteban de la
Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 54, e 61, 140f.



1158.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de octubre de 1803.
Licencia. José Francisco Flores Valdés, Antonio de Robledo, Francisco
Sánchez, Juan Esteban González Hermosillo, Joseph González Paredes,
Jossé Thorivio de Alcalá, José Miguel Fernández de Rumayor, José Ygnacio
de Arízpe y Francisco Jossé Pereyra solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 54/1, e 62, 10f.

1159.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de marzo de 1803.
Demanda. José Francisco Flores de Valdés, en representación de Juan
Gonzáles, demanda a Pedro Joseph Gómez, fiador del finado Santiago
Cepeda, por deudas.
AMS, PM, c 54/1, e 63, 5f.

1160.  Guadalajara, Saltillo, 25 de mayo de 1803.
Orden. La Real Audiencia ordena se cumpla la sentencia contra José Rafael
Ramos Mascorro por homicidio de Melchor Moarra.
AMS, PM, c 54/1, e 64, 6f.

1161.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1803.
Certificación. José Benedicto Ramos de Arriola solicita se le extienda
certificación que acredite su limpieza de sangre.
AMS, PM, c 54/1, e 65, 11f.

1162.  Villa de Santiago del Saltillo, noviembre de 1803.
Solicitud. Jossé Francisco Flores de Valdés, José Ygnacio de Arízpe, Domingo
Ybarra, Miguel Fernández de Rumayor, por si y a nombre de Francisco de
Aguirre, Melchor de Cárdenas, Juan de Aguirre, Juan Estevan González de
Hermosillo, Juan Nepomuceno Valdés, Manuel de Alcalá y José Christóval
Rodríguez solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 54/1, e 66, 8f.

1163.  Saltillo, Monclova, Monterrey, 2 de abril de 1803.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a Francisco Benito Taboada por
injurias.
AMS, PM, c 54/1, e 67, 52f.

1164.  Saltillo, Monclova, Hacienda de Capellanía, 16 de diciembre de 1803.
Demanda. El bachiller Rafael Trinidad Ramos Arízpe demanda a los
herederos de Juan Antonio Morales por un día de agua de la presa que llaman
de Bernardo Flores en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 54/1, e 68, 15f.

1165.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de marzo de 1803.



Solicitud. José Joaquín de Cuellar pide al juez José Grande tome declaración
jurada a Victorino Flores sobre una carta que le entregó de José Miguel Lobo
Guerrero.
AMS, PM, c 54/1, e 69, 4f.

1166.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de marzo de 1803.
Donación. José Martín Rodríguez pide testimonio de la donación de Juana de
Zepeda a su hija Rosalía González de una casa, corral y huerta al otro lado de
la acequia de Los Rodríguez.
AMS, PM, c 54/1, e 70, 4f.

1167.  Saltillo, Monclova, 18 de febrero de 1803.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a Anastacio Dávila por deudas de lo
que le facilitó para su tendajo..
AMS, PM, c 54/1, e 71, 8f.

1168.  Saltillo, Monclova, 13 de abril de 1803.
Demanda. Juan José Gómez, por si y a nombre de su hermano José Antonio
Gómez, demanda diez horas de agua de la hacienda de Los Rodríguez que
compró el tutor Christóval Valdés a su madrastra Josefa Zepeda.
AMS, PM, c 54/1, e 72, 4f.

1169.  Saltillo, Nuestra Señora del Rosario, 27 de julio de 1803.
Remate. Juan José Dávila solicita se remate una casa perteneciente a María
Gertrudis Terán, viuda de Miguel Bolado.
AMS, PM, c 54/1, e 73, 12f.

1170.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1803.
Solicitud. Francisco Jossé Pereyra pide se le tome declaración jurada a Juan
Lucas Gómez, alcaide de la cárcel, por calumnias de Juan Bautista Chacón.
AMS, PM, c 54/1, e 74, 7f.

1171.  Saltillo, Monclova, 6 de noviembre de 1802.
Solicitud. El reo Ramón Gutiérrez pide se le deje en libertad para pagar su
deuda a Francisco Flores.
AMS, PM, c 54/1, e 75, 6f.

1172.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de agosto de 1803.
Solicitud. Juan Miguel Ramos pide pagar con sus bienes a Rita Andrea de
Arrieta y demás acreedores.
AMS, PM, c 54/1, e 76, 5f.

1173.  Saltillo, Guadalajara, 25 de agosto de 1808.
Libranza. Martín Gutiérrez y Fernández, prior del Real Tribunal del Consulado,
solicita al diputado consular de Saltillo, Antonio Robledo, le remita la libranza
de José Grande contra Gabriel de Yermo, del comercio de México, por cuenta



del administrador de alcabalas de Monclova, Juan Ygnacio de Arízpe del
derecho de averías que estaba en su poder.
AMS, PM, c 54/1, e 77, 6f.

1174.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de marzo de 1803.
Demanda. Francisco Fernández de Linares demanda a los herederos de
Pedro José de la Peña por deudas a la cofradía de su cargo que estaban
asegurados con once días de agua de La Chiquita y dos molinos.
AMS, PM, c 54/1, e 78, 3f.

1175.  Monclova, 18 de febrero de 1803.
Demanda. Rafael de Valle demanda a Martín de Aguirre y sus porcioneros por
tierras.
AMS, PM, c 54/1, e 79, 2f.

1176.  Guadalajara, 1803-1807.
Juicio. El Juzgado General de Bienes de Difuntos toma providencia sobre los
bienes de los intestados de Juan y Matías de Landa.
AMS, PM, c 54/1, e 80, 15f.

1177.  Monclova, Saltillo, 6 de septiembre de 1803.
Solicitud. José Benedicto Ramos y Simón de la Garza, escribientes de los
juzgados, piden se les pague su trabajo en el pleito de Francisco Taboada
contra Theodoro Carrillo por injurias.
AMS, PM, c 54/1, e 81, 6f.

1178.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de agosto de 1803.
Demanda. Antonio y Ramón Sánchez y Vásques, Ygnacio Rodríguez y María
Josefa del Bosque demandan a Antonio Farías y demás de la hacienda de
Capellanía por sacar agua en la hacienda de Los Bosques.
AMS, PM, c 54/1, e 82, 2f.

1179.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de diciembre de 1803.
Demanda. Carlos Copado demanda a Quirino Quijada por haberse robado a
su madre María Dolores Herrera.
AMS, PM, c 54/1, e 83, 2f.

1180.  Saltillo, Monclova, 15 de marzo de 1803.
Demanda. Joaquín Gutiérrez demanda a Francisco Fernández, Rosalío Páez,
Ysidro Campos, José Antonio Casas, Leonardo Urbina y Zirildo Flores,
peones de su servicio, por huir con deudas.
AMS, PM, c 54/1, e 84, 2f.

1181.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de febrero de 1803.
Cuentas. José Francisco de la Mata y Cos presenta cuentas de lo que le
adeuda el cabildo como maestro de la Escuela Real.



AMS, PM, c 54/1, e 85, 1f.

1182.  Monclova, Saltillo, 12 de marzo de 1803.
Demanda. Antonio Cordero demanda militarmente a Ysidro Aguilar,
administrador de la hacienda de Santa María, por unas bestias de la
Companía que se encontraron en la hacienda.
AMS, PM, c 54/1, e 86, 5f.

1183.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1803.
Solicitud. Francisco José Pereyra pide se paguen los réditos de la hacienda
del Saucillo en beneficio de la Escuela Real.
AMS, PM, c 54/1, e 87, 1f.

1184.  San Luis Potosí, 26 de febrero de 1803.
Solicitud. El Ayuntamiento de Saltillo pide se entube el agua que va a la pila de
la plaza.
AMS, PM, c 54/1, e 88, 1f.

1185.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de febrero de 1803.
Demanda. Juan José Dávila demanda a Francisco Zertucha por deudas de su
hijo Francisco.
AMS, PM, c 54/1, e 89, 2f.

1186.  Villa de Santiago del Saltillo, 1803-1804.
Cuentas. Francisco Furundarena, síndico procurador, rinde cuentas sobre lo
gastado en obras públicas, el encañado de la pila y arco de la plaza.
AMS, PM, c 54/1, e 90, 2f.

1187.  Parras, 1803-1807.
Cuentas. Libro de cuentas de las viñas mandadas embargar de la cofradía del
Santo Entierro.
AMS, PM, c 54/1, e 91, 20f.

1188.  Parras, San Luis Potosí, México, 1802-1829.
Demanda. Ygnacio María Rodríguez, juez comisionado, demanda a la
testamentería de Simón Fernández de Barraza por deudas en favor de su
padre Juan de Mendoza.
AMS, PM, c 54/1, e 92, 54f.

1189.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1802.
Denuncia. Antonio García denuncia una mina en Las Carboneras cuyo último
poseedor fué Juan Antonio González Bracho.
AMS, PM, c 54/1, e 93, 2f.

1190.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1803.



Demanda. María Encarnación Ramírez demanda al reo José María Calzado
por robo en su casa.
AMS, PM, c 54/1, e 94, 2f.

1191.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de diciembre de 1802.
Demanda. José Francisco Narro se da por enterado de la demanda que le
hace Francisco Antonio Farías.
AMS, PM, c 54/1, e 95, 1f.

1192.  Saltillo, Guadalajara, 23 de noviembre de 1803.
Informe. Andrés Arroyo de Anda, escribano mayor, informa de la muerte de una
mujer en el sementerio de la parroquia de la villa.
AMS, PM, c 54/1, e 96, 2f.

1193.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de febrero de 1803.
Inventario. José Antonio Goribar y José Grande presentan el inventario de los
papeles pertenecientes al Real Tribunal del Consulado.
AMS, PM, c 54/1, e 97, 1f.

1194.  Chihuahua, 28 de febrero de 1803.
Solicitud. Los alcaldes de justicia y regimiento de Saltillo piden no se admita a
Joseph Lobo Guerrero como regidor alferes real.
AMS, PM, c 54/1, e 98, 1f.

1195.  San Luis Potosí, 10 de febrero de 1803.
Orden. Onésimo Durán ordena se pregone la convocatoria para ocupar el
cargo de regidor alguacil mayor.
AMS, PM, c 54/1, e 99, 1f.

1196.  México, 16 de noviembre de 1803.
Acuse de Recibo. El Real Tribunal y Audiencia de la Contaduría Mayor de
Cuentas acusa haber recibido las diligencias sobre el caso del ministro
pagador.
AMS, PM, c 54/1, e 100, 1f.

1197.  Chihuahua, 21 de junio de 1803.
Orden. Nemecio Salcedo ordena se cite a declarar al ministro tesorero,
Manuel Royuela, en su defensa en los autos sobre descubierto en que resulta
el capitán Juan Cortés.
AMS, PM, c 54/1, e 101, 1f.

1198.  San Luis Potosì, 7 de marzo de 1803.
Informe. Onésimo Durán informa sobre el envío de un expediente al sub-
delegado de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 54/1, e 102, 1f.



1199.  San Luis Potosí, 31 de enero de 1803.
Acuse de Recibo. Onésimo Durán acusa haber recibido el expediente
referente al remate de cuatro bestias mostrencas  que ha pasado por decreto
a los ministros de hacienda.
AMS, PM, c 54/1, e 103, 1f.

1200.  San Luis Potosí, 24 de mayo de 1803.
Acuse de Recibo. Onésimo Durán acusa haber recibido el expediente
referente a la construcción provisional de una alhóndiga.
AMS, PM, c 54/1, e 104, 1f.

1201.  San Luis Potosí, 24 de mayo de 1803.
Acuse de Recibo. Onésimo Durán acusa haber recibido del Ayuntamiento de
Saltillo la solicitud de permiso para construir Casas Reales.
AMS, PM, c 54/1, e 105, 1f.

1202.  San Luis Potosí, 4 de julio de 1803.
Orden. Onésimo Durán dispone se practique la diligencia que ordena en su
decreto.
AMS, PM, c 54/1, e 106, 1f.

1203.  San Luis Potosí, 12 de abril de 1803.
Solicitud. Joseph Caballero Basave pide se le remitan las cuentas de propios
del cabildo de Saltillo formadas en el año de 1802.
AMS, PM, c 54/1, e 107, 1f.

1204.  Monclova, 30 de diciembre de 1803.
Orden. Antonio Cordero ordena se prohiba se internen en la provincia los
individuos que provengan de la Louisiana.
AMS, PM, c 54/1, e 108, 1f.

1205.  San Luis Potosí, 22 de marzo de 1803.
Orden. Onésimo Durán ordena le remitan el título que posee Francisco
Fernández Linares y su confirmación de regidor fiel ejecutor.
AMS, PM, c 54/1, e 109, 1f.

1206.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de agosto de 1803.
Demanda. Francisco de Furundarena solicita al Ayuntamiento se le devuelvan
los escritos y cesa su demanda en defensa de su honor presentada ante el
procurador.
AMS, PM, c 54/1, e 110, 1f.

1207.  Guadalajara, 4 de noviembre de 1803.
Acuse de Recibo. Andrés Arroyo de Anda acusa haber recibido el expediente
promovido contra el reo José Joaquín de Cuellar.
AMS, PM, c 54/1, e 111, 1f.



1208.  Saltillo, México, 1803-1809.
Remate. Cuaderno en que consta el remate de los bienes del finado Rodrigo
de Ábrego.
AMS, PM, c 54/1, e 112, 77f.

1209.  Saltillo, Guadalajara, Hacienda de Santa María, Monclova, Hacienda de
San Juan, San Martín, 1804.
Juicio. Juan Antonio González y Morales entabla juicio contra el marqués de
Aguayo por límites de los ranchos de San Martín y Bonanza.
AMS, PM, c 54/1, e 113, 208f.

1210.  Guadalajara, 1804.
Acuse de Recibo. Andrés Arroyo y Anda acusa haber recibido la causa que se
sigue contra Jesús Balerio, indio tlaxcalteco, por heridas inferidas a Ysidro
Maldonado.
AMS, PM, c 54/1, e 114, 1f.

1211.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de marzo de 1804.
Solicitud. Juan de Aguirre, Antonio García, Pedro de Acuña y otros piden se
despida a José Rodríguez y a su hijo, encargados del ojo de agua.
AMS, PM, c 55, e 1, 4f.

1212.  Saltillo, Monclova, Veracrúz, 2 de junio de 1804.
Informe. El Tribunal del Consulado de Veracrúz, atendiendo real orden, pide
noticias de la población, extensión agricultura, industria y valores respectivos a
esto ramos que se encuentran en la provincia.
AMS, PM, c 55, e 2, 24f.

1213.  San Esteban, Saltillo, 20 de julio de 1804.
Demanda. María Magdalena, india tlaxcalteca, demanda al cabildo y
gobernación del pueblo de San Esteban por acusación y multa a su hijo.
AMS, PM, c 55, e 3, 9f.

1214.  Saltillo, Monclova, 7 de junio de 1804.
Demanda. Los vecinos de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía
demandan al comisionado Antonio Zertuche y Rodríguez por unos
agostaderos.
AMS, PM, c 55, e 4, 14f.

1215.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de enero de 1804.
Averiguación. El cabildo de esta villa hace averiguaciones referentes a la
adulteración en el precio y peso de la carne que sale del abasto.
AMS, PM, c 55, e 5, 11f.

1216.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de abril de 1804.



Demanda. María Gertrudis de la Peña demanda a José María de la Peña por
robo de bestias.
AMS, PM, c 55, e 6, 8f.

1217.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de abril de 1804.
Demanda. Gertrudis de la Peña, albacea del bachiller Martín de la Peña,
demanda a José Matías Valdés por deudas.
AMS, PM, c 55, e 7, 9f.

1218.  Saltillo, Real de Catorce, 1804-1805.
Demanda. José Domingo de Castañeda demanda a Juan Antonio González
por incumplimiento de contrato en la venta de yeguas..
AMS, PM, c 55, e 8, 44f.

1219.  Saltillo, Monclova, Buenavista, 1804-1805.
Solicitud. Los panaderos de la villa de Saltillo piden se les devuelva el pan que
se les decomisó y la multa, y no se les impongan las nuevas reglas y
aranceles.
AMS, PM, c 55, e 9, 31f.

1220.  Saltillo, Monclova, Chihuahua, 1804-1805.
Averiguaciones. El cabildo de la villa de Saltillo hace averiguaciones referentes
a la alteración en el precio y peso de la carne que sale del abasto.
AMS, PM, c 55, e 10, 27f.

1221.  San Luis Potosí, 11 de octubre de 1804.
Informe. Manuel de Acevedo informa al Ayuntamiento de la villa de Saltillo que
los ministros de la Tesorería General de Hacienda le han comunicado que no
han rendido las cuentas de propios, arbitrios y bienes de 1810, 1811 y 1812
para que lo verifique lo mas pronto posible.
AMS, PM, c 55, e 11, 2f.

1222.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1805.
Demanda. Antonio de Valle demanda a María Trinidad Ramos por una casa
ubicada en el callejón de Farías que tenía en su poder el suegro.
AMS, PM, c 55, e 12, 4f.

1223.  Chihuahua, Saltillo, 1804-1806.
Solicitud. Nemecio Salcedo pide al pueblo cooperen económicamente para
vacunar a la población contra la viruela.
AMS, PM, c 55, e 13, 30f.

1224.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1806.
Solicitud. Pedro José de Acuña, a nombre de su tío Assenssio de Lizarrarás y
Cuellar, José Francisco Flores, por si y por Juan Gonzáles, Theodoro Carrillo,
Juan de Aguirre, Joseph Miguel Fernández de Rumayor, Francisco Sánchez,



José Ramón González, Jossé Venancio de Zepeda, Manuel Fernández, a
nombre de Francisco José Pereyra, José María Valdés, dependiente de José
Miguel Lobo Guerrero, José Christóbal Rodríguez, José Francisco Flores
Valdés, José Thorivio de Alcalá, Antonio Robledo y José Grande solicitan
licencia para matanza.
AMS, PM, c 55, e 14, 16f.

1225.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de agosto de 1804.
Demanda. Rafael de Valle demanda a Juan José Flores y  esposa por heridas
a su hijo Santiago.
AMS, PM, c 55, e 15, 3f.

1226.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1804.
Demanda. Julián de Goribar demanda a José Ygnacio Bentura López y José
de Cuellar por robo de mantas en su casa.
AMS, PM, c 55, e 16, 5f.

1227.  Saltillo, Parras, Chihuahua, 18 de junio de 1802.
Demanda. José Pablo Gómez, cardador, enjuicia a Francisco Flores Giménez,
conductor de valija, por golpes.
AMS, PM, c 55, e 17, 12f.

1228.  Saltillo, Monclova, Patos, 6 de junio de 1804.
Demanda. Juan Diego Veloz demanda al alcalde segundo de la villa de
Saltillo, José Antonio Goribar por abuso de poder, quitándole a María Aleja
Santa Fé de su depósito.
AMS, PM, c 55, e 18, 29f.

1229.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1805.
Averiguación. Andrés Antonio de la Mata, sub-delegado de la cuatro causas,
hace averiguaciones sobre la muerte de Francisco Marcelo Reyes.
AMS, PM, c 55, e 19, 29f.

1230.  Saltillo, Monclova, Potosí, 1803-1808.
Demanda. Luisa Polanco, viuda de Miguel Gonzáles, demanda a Francisco de
Furundarena por un terreno en Torresillas.
AMS, PM, c 55, e 20, 29f.

1231.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1805.
Demanda. Joseph Miguel Fernández de Rumayor, albacea del regidor Pedro
Joseph de la Peña, demanda a Francisco Xavier Valdés, albacea de su padre
Nicolás Valdés, por intentar vender tierras y aguas que no le pertenecen por
herencia.
AMS, PM, c 55, e 21, 21f.

1232.  Saltillo, Monclova, 18 de enero de 1804.



Solicitud. Pedro, Rita y Ana María Ferniza Sánchez piden al gobernador Antonio
Cordero administre justicia en la herencia de su padre Cassa Ferniza.
AMS, PM, c 55, e 22, 4f.

1233.  Monclova, 27 de enero de 1804.
Informe. Antonio Cordero informa haber despachado el expediente formado en
contra de José Miguel Lobo Guerrero por irregularidades en el abasto de
carnes.
AMS, PM, c 55, e 23, 1f.

1234.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de septiembre de 1804.
Bando. Antonio Cordero comunica la fundación de Nuestra Señora de Begoña
de la Nueva Bilbao, jurisdicción de Parras, e invita a los pobladores españoles
de la villa de Saltillo a colonizarla.
AMS, PM, c 55, e 24, 2f.

1235.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1804.
Solicitud. Matías Victoriano de las Casas Lobo Guerrero pide se tome
declaración a Francisco de Furundarena y José Manuel de Ayala sobre el pago
a Pedro José de la Peña de una tierra en la calle de Santiago.
AMS, PM, c 55, e 25, 2f.

1236.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1805.
Solicitud. Pedro Fuentes pide se tome declaración a Juan José Gutiérrez de la
cuenta y cargos que le hace, supliéndolo de efectos a muy alto costo.
AMS, PM, c 55, e 26, 5f.

1237.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de julio de 1804.
Solicitud. José Martín Rodríguez pide retiren los autos formados en su contra
por Mariana de Ábrego, por cargos como administrador en la hacienda del
Saucillo.
AMS, PM, c 55, e 27, 2f.

1238.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de marzo de 1804.
Solicitud. José Miguel Lobo Guerrero, a nombre de María Teresa González de
la Serna viuda de Juan García, pide se le incluya como acreedora de los
bienes de José Rodrigo de Ábrego.
AMS, PM, c 55, e 28, 2f.

1239.  Monclova, Saltillo, 1 de junio de 1804.
Solicitud. Francisco Deciderio, indio tlaxcalteco, pide se aclare la herencia que
le dejaron sus padres.
AMS, PM, c 55, e 29, 4f.

1240.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de febrero de 1804.



Demanda. Francisco Jossé Pereyra demanda a Juan Maldonado por el dinero
que le facilitó para el casamiento de su hijo Jossé Francisco Maldonado.
AMS, PM, c 55, e 30, 2f.

1241.  Saltillo, Monclova, 30 de mayo de 1804.
Demanda. María Francisca, india tlaxcalteca, demanda a Juana Gertrudis por
falsa acusación contra su hija María Magdalena.
AMS, PM, c 55, e 31, 2f.

1242.  Matehuala, Venado, Mazapil, Saltillo, Real de Catorce, Cedral, 13 de
agosto de 1804.
Orden. Andrés Antonio de la Mata y Cos ordena la aprehensión del prófugo
Félix Balerio, indio tlaxcalteco, acusado por la muerte del indio Ysidro
Maldonado.
AMS, PM, c 55, e 32, 2f.

1243.  Saltillo, San Esteban, 20 de junio de 1804.
Solicitud. Juan Jossé Candelaria, indio tlaxcalteca, pide se le otorgue su
libertad.
AMS, PM, c 55, e 33, 2f.

1244.  Monclova, Saltillo, 1 de agosto de 1804.
Solicitud. María Magdalena, india tlaxcalteca, pide se libere de trabajar en
obras públicas a sus hijos.
AMS, PM, c 55, e 34, 2f.

1245.  San Luis Potosí, 18 de junio de 1804.
Acuse de Recibo. José Ygnacio Vélez acusa haber recibido las cuentas de
propios de la villa del Saltillo del año de 1803, que rinde el depositario.
AMS, PM, c 55, e 35, 1f.

1246.  Villa de Santiago del Saltillo, sin fecha, 1804.
Licencia. El Ayuntamiento de la villa del Saltillo pide licencia para construir una
alhóndiga.
AMS, PM, c 55, e 36, 1f.

1247.  Santa Elena, 6 de noviembre de 1804.
Averiguaciones. Francisco de Furundarena, alcalde ordinario, hace
averiguaciones sobre la muerte de Ygnacio de Orta en el paraje de La
Tinajuela.
AMS, PM, c 55, e 37, 9f.
Nota. Documento roto.

1248.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1805.
Demanda. María Bárbara Flores demanda a su madrastra María Rodríguez por
la herencia paterna y materna.



AMS, PM, c 55, e 38, 28f.

1249.  San Luis Potosí, 14 de mayo de 1804.
Informe. José Ygnacio Vélez informa sobre la construcción de Casas Reales
en la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 55, e 39, 1f.

1250.  San Luis Potosí, 21 de noviembre de 1804.
Comunicación. Christóbal Corvalán y Joseph Cavallero Basave comunican
que el cabildo de la villa del Saltillo debe por concepto de impuestos ciento
vieinticuatro pesos siete y medio reales.
AMS, PM, c 55, e 40,

1251.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de marzo de 1804.
Cuentas. Cuentas presentadas por los acreedores del difunto Pedro de
Aguirre.
AMS, PM, c 55, e 41, 5f.

1252.  Sin Fecha, sin lugar.
Cuentas. Joseph Simón de Olivares rinde cuentas de la madera que se le ha
proveido.
AMS, PM, c 55, e 42, 1f.

1253.  San Luis Potosí, 1 de diciembre de 1804.
Acuse de Recibo. José Ygnacio Vélez acusa haber recibido las cuentas de
propios y licencias para efectuar obras públicas de los procuradores Ygnacio
Valdés y Juan José Dávila.
AMS, PM, c 55, e 43, 7f.

1254.  Saltillo, Monclova, 1804-1805.
Cuentas. Cuentas de los gastos erogados en el proceso que siguen
Theodoro Carrillo y Francisco Taboada.
AMS, PM, c 55, e 44, 3f.

1255.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de mayo de 1804.
Averiguación. Francisco de Furundarena hace averiguaciones sobre la muerte
de Julián Macia encontrado en un paraje cerca de La Hedionda.
AMS, PM, c 55, e 45, 8f.

1256.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de mayo de 1784.
Demanda. Francisco Antonio de Quevedo y su esposa María Zaragoza de
Cuellar demandan a Nicolás Ramos por tierras en el rancho del Alamo, que le
donó a su esposa Antonio de Lizarrarás y Cuellar.
AMS, PM, c 55, e 46, 14f.

1257.  Saltillo, Labradores, 1804-1807.



Juicio. Joseph Miguel Rumayor, Juan Joseph de Aguirre, Joseph María Carrillo
y Agustín de León, dueños de los ranchos del Huachichil, San Antonio y Jamé,
entablan juicio contra Francisco Zertucha y Zúñiga y cómplices por robo.
AMS, PM, c 55, e 47, 94f.

1258.  Villa de Santiago del Saltillo, 1804-1814.
Cuentas. Libro de cuentas en donde constan los créditos y ventas de una
tienda de esta villa.
AMS, PM, c 55, e 48, 148f.

1259.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de mayo de 1805.
Juicio. Joseph Mathías de Cárdenas, alcalde ordinario, entabla juicio a Juan
de la Peña por vicioso y pleitista.
AMS, PM, c 56, e 1, 14f.

1260.  Saltillo, Real de Catorce, 1805-1819.
Demanda. José Luis de Cárdenas demanda a Miguel González Ramos, su
hermano político, por deudas de la hijuela que perteneció a su esposa María
Ygnacia González.
AMS, PM, c 56, e 2, 9f.

1261.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de enero de 1805.
Cuentas. José Antonio de Goribar, alcalde de segundo voto, rinde cuentas del
residuo líquido que queda a favor del fondo de la capellanía del bachiller
Barbárigo para que se entregue a Antonio García Barbárigo.
AMS, PM, c 56, e 3, 1f.

1262.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de marzo de 1805.
Cuentas. Francisco de Furundarena presenta relación de gastos efectuados
en la construcción de Casas Reales.
AMS, PM, c 56, e 4, 4f.

1263.  Saltillo, Mazapíl, 1805-1806.
Demanda. María Josefa Galindo demanda a su esposo Antonio Flores por
maltrato e injurias.
AMS, PM, c 56, e 5, 25f.

1264.  Villa de Santiago del Saltillo, 1796-1805.
Cuentas. Cuentas de las rentas de propios de la villa correspondientes a los
años 1796 a 1805.
AMS, PM, c 56, e 6, 53f.

1265.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de abril de 1805.
Cuentas. Cuentas de lo que se gastó en la construcción de las Casas de
Propios.
AMS, PM, c 56, e 7, 4f.



1266.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de junio de 1804.
Demanda. María Rosa Gómez, viuda de Francisco Rodríguez, demanda a
Francisco Furundarena y Miguel Lobo por deudas.
AMS, PM, c 56, e 8, 25f.
Nota. Documento roto.

1267.  Villa de Santiago del Saltillo, 1805-1822.
Demanda. Rosa Gómez demanda a Miguel Lobo Guerrero por una casa
donde se encuentra la Tesorería ubicada en la calle Real.
AMS, PM, c 56, e 9, 25f.

1268.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de julio de 1805.
Demanda. Simón de la Garza, a nombre de José
Antonio Galindo e Ygnacio Recio, demanda a Ignacio Dávila por un terreno en
la hacienda de la Torrecilla.
AMS, PM, c 56, e 10, 10f.

1269.  Monterrey, Saltillo, 1805-1819.
Demanda. Rosalía de Cuellar demanda a Juan Antonio González por deudas
a su difunto hijo el bachiller José Solís, por la capellanía que mandó fundar
Bartolomé de Lizarrarás y Cuellar.
AMS, PM, c 56, e 11, 63f.

1270.  Saltillo, México, 1805-1808.
Juicio. José Antonio Goribar, dueño de la hacienda de Mesillas, entabla juicio
contra Antonio Zertuche por un rancho situado en el Paso de Carretas.
AMS, PM, c 56, e 12, 102f.

1271.  Saltillo, Palomas, Santa María de Aguayo, 1805-1808.
Juicio. Francisco Fernández de Linares, juez de esta villa, enjuicia a Diego
Ybarra por el homicidio de su mujer María de Jesús Godina y heridas a un
moso llamado Gregorio de la Cruz.
AMS, PM, c 56, e 13, 22f.

1272.  Chihuahua, Monclova, Saltillo, 12 de julio de 1805.
Orden. Antonio Cordero desaprueba el remate del abasto de carnes efectuado
en la villa del Saltillo en favor de Juan Antonio Farías.
AMS, PM, c 56, e 14, 6f.

1273.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de octubre de 1804.
Demanda. María Cándida González, viuda de Juan Landera, demanda a Juan
José Gutiérrez por incumplimiento del convenio de cría de ganado al
fallecimiento de su esposo.
AMS, PM, c 56, e 15, 23f.



1274.  Saltillo, Guanajuato, 1805-1806.
Solicitud. Cristóbal Rodríguez y José de Rivera pide se valúe la casa del
difunto José María Camarillo.
AMS, PM, c 56, e 16, 98f.

1275.  Villa de Santiago del Saltillo, 1805-1806.
Licencia. José Francisco Flores, Juan Estevan Gonzáles Hermosillo, Miguel
Fernández de Rumayor, Theodoro Carrillo, Manuel Gómez, José Thorivio de
Alcalá, José Melchor de Cárdenas, Juan Nepomuceno Valdés, José Antonio
Goribar, José María Valdés, José Christóbal Rodríguez y Antonio Sánchez del
Bosque solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 56, e 17, 12f.

1276.  Saltillo, Monclova, 7 de febrero de 1805.
Juicio. Julián de Goribar, regidor, enjuicia a Ygnacio Menchaca y Miguel
Briseño por robo en la estancia del Topo.
AMS, PM, c 56, e 18, 12f.

1277.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de enero de 1805.
Averiguación. Francisco Fernández de Linares, juez de esta villa, hace
averiguación sobre la muerte del reo José Doroteo López en la cárcel del
pueblo.
AMS, PM, c 56, e 19, 3f.

1278.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de febrero de 1805.
Demanda. Antonio Lobo Guerrero, apoderado de María Gertrudis de la Peña,
demanda a los herederos de Juan Joseph Mata por deudas al finado bachiller
Martín de la Peña.
AMS, PM, c 56, e 20, 5f.

1279.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de octubre de 1805.
Juicio. El bachiller Pedro Fuentes solicita al subdelegado Francisco Farías
haga comparecer en su juzgado a Francisco Taboada.
AMS, PM, c 56, e 21, 2f.

1280.  Chihuahua, Monclova, Saltillo, 8 de febrero de 1805.
Solicitud. María Ysabel García, esclava de Rafael Martínez de Abal, pide su
libertad en virtud de haberla solicitado con sus hijos José Cayetano y María del
Carmen.
AMS, PM, c 56, e 22, 21f.

1281.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de julio de 1805.
Venta. El clérigo presbítero Rafael Trinidad Ramos pide testimonio y se
guarden en el archivo los documentos de propiedad de la hacienda de San
Diego por venta de los herederos de Nicolás de la Cerda y Juana Flores de
Valdés a su abuelo Martín de Arízpe.



AMS, PM, c 56, e 23, 3f.

1282.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de agosto de 1805.
Demanda. Los herederos del capitán Juan Antonio Morales, labradores de la
hacienda de San Nicolás de la Capellanía, demandan se aclare sobre la
orden de sacar el agua de la acequia madre.
AMS, PM, c 56, e 24, 2f.

1283.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1805.
Solicitud. El reo José Joaquín de Cuellar pide su libertad.
AMS, PM, c 56, e 25, 4f.

1284.  San Luis Potosí, 7 de enero de 1805.
Bando. Copia del bando referente a la prohibición de juegos de albur y suerte.
AMS, PM, c 56, e 26, 6f.

1285.  Monclova, 10 de agosto de 1805.
Demanda. María Dominga y Lorenzo Suárez, indios tlaxcaltecos, demandan a
Pedro Nolasco por perturbar su vida marital.
AMS, PM, c 56, e 27, 2f.

1286.  Sin fecha, sin lugar.
Demanda. María Gertrudis de la Peña hace apelación sobre la negativa
impuesta a la demanda de propiedad de un terreno sobrante en la calle
Nueva.
AMS, PM, c 56, e 28, 2f.

1287.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de enero de 1805.
Solicitud. María Yldefonsa de Garibaldo pide a los encargados del archivo le
remitan todos los documentos pertenecientes a su finado esposo, José
Torcuato de Liendo, para que se saque la lista de los que le adeudaren por su
oficio.
AMS, PM, c 56, e 29, 2f.

1288.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de febrero de 1804.
Demanda. Miguel de las Fuentes Fernández demanda a Trinidad Ramos,
viuda de su hermano Ygnacio Dávila, le entregue la herencia de su madre
Gertrudis Valdés.
AMS, PM, c 56, e 30, 3f.

1289.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de septiembre de 1805.
Demanda. Juan Ángel Rodríguez demanda a Ygnacio de Luna por deudas que
contrajo Pedro de Luna con su padre político Ygnacio Dávila.
AMS, PM, c 56, e 31, 3f.

1290.  Chihuahua, 8 de abril de 1805.



Orden. Nemecio Salcedo ordena le paguen doscientos pesos al cirujano José
María Berrospe por honorarios como encargado de la vacunación.
AMS, PM, c 56, e 32, d 1, 1f.

1291.  Monclova, 14 de abril de 1805.
Decreto. Antonio Cordero decreta se libren las alcabalas a la primera renta a
carne salada o en tasajo, arroz que se compra para extraerse y sebo de
países de América.
AMS, PM, c 56, e 32, d 2, 1f.

1292.  Monclova, 20 de abril de 1805.
Sentencia. Antonio Cordero sentencia a los reos Melchor Briseño y José
Rodríguez a trabajar en obras públicas.
AMS, PM, c 56, e 32, d 3, 1f.

1293.  Chihuahua, 22 de abril de 1805.
Informe. Nemecio Salcedo solicita le remitan los nombres de las personas
que no cumplan con su servicio.
AMS, PM, c 56, e 32, d 4, 1f.

1294.  Monclova, 20 de abril de 1805.
Sentencia. Antonio Cordero condena al reo Gregorio Mendoza a trabajar en
obras públicas.
AMS, PM, c 56, e 32, d 5, 1f.

1295.  Guadalajara, 25 de abril de 1805.
Solicitud. Pedro de Escola pide continúe en el convento de  la villa de Saltillo el
predicador Fr. Francisco Ramón Márquez.
AMS, PM, c 56, e 32, d 6, 1f.

1296.  Monterrey, 8 de abril de 1805.
Solicitud. Simón Herrera pide refuerzos para apaciguar a los indios vistos en
Monterrey.
AMS, PM, c 56, e 32, d 7, 1f.

1297.  Monclova, 5 de abril de 1805.
Acuse de Recibo. Antonio Cordero acusa haber recibido noticia sobre
construcción de Casas Reales en Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 32, d 8, 1f.

1298.  Monclova, 13 de abril de 1805.
Solicitud. Antonio Cordero pide a Francisco Linares información sobre los
avances en la vacunación de viruela en Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 32, d 9, 1f.

1299.  Monclova, 5 de abril de 1805.



Parte de Novedades. Antonio Cordero queda enterado de las novedades
registradas en Monclova.
AMS, PM, c 56, e 32, d 10, 1f.

1300.  Monclova, 18 de abril de 1805.
Orden. Antonio Cordero ordena a los alcaldes y sub-delegados de Saltillo
cumplan el bando que prohibe los juegos.
AMS, PM, c 56, e 32, d 11, 1f.

1301.  Parras, 25 de octubre de 1805.
Informe. José Barela Vermúdez informa haber recibido noticia de una partida
de quince hombres que pasaron por su frontera sin encontrar novedades y
copia de la orden del comandante general sobre venta de fusiles.
AMS, PM, c 56, e 33, 1f.

1302.  Monclova, 19 de octubre de 1805.
Licencia. Juan Ygnacio de Arízpe autoriza al alcalde segundo a dejar
temporalmente su trabajo.
AMS, PM, c 56, e 34, 1f.

1303.  Saltillo, Guadalajara, 1805-1807.
Demanda. Juan Antonio González y Morales demanda al marqués de Aguayo
por tierras en la hacienda de San Martín.
AMS, PM, c 56, e 35, 8f.

1304.  San Luis Potosí, 18 de noviembre de 1805.
Comunicación. Josef Ruíz de Aguirre comunica haber mandado una
representación para que resuelva el caso de María Josefa Fernández.
AMS, PM, c 56, e 36, d 1, 1f.

1305.  San Luis Potosí, 29 de noviembre de 1805.
Orden. Josef Ruíz de Aguirre ordena el pago de lo que se le adeuda a
Romualdo González para que cubra el adeudo a la Real Hacienda en el
tiempo que fué administrador.
AMS, PM, c 56, e 36, d 2, 2f.

1306.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1805.
Solicitud. Antonio Gaitán, en comisión del intendente de San Luis Potosí, pide
se le manden los papeles referentes al traspaso de la hacienda de Santa
María para efectuar el cobro de alcabalas.
AMS, PM, c 56, e 36, d 3, 1f.

1307.  Monclova, 29 de noviembre de 1805.
Solicitud. Traslado del oficio de Antonio Cordero en que pide le manden una
nómina de los vecinos distinguidos del pueblo de Parras para nombrar al
alcalde ordinario.



AMS, PM, c 56, e 36, d 4, 1f.

1308.  San Fernando, 28 de noviembre de 1805.
Informe. Bernardo Fernández informa a Francisco Antonio Farías que solo
contestará los oficios prioritarios.
AMS, PM, c 56, e 36, d 5, 1f.

1309.  Monclova, 8 de noviembre de 1805.
Solicitud. Juan Ygnacio de Arízpe pide al subdelegado información sobre la
operación vacuna para tomar las providencias necesarias en caso de que
esta falle.
AMS, PM, c 56, e 36, d 6, 1f.

1310.  Monclova, 23 de noviembre de 1805.
Solicitud. Juan Ygnacio de Arízpe pide se le remitan el expediente relativo a la
deuda que tienen los salasones con Miguel Sánchez Navarro.
AMS, PM, c 56, e 36, d 7, 1f.

1311.  Palomas, 26 de junio de 1805.
Comunicación. Luis de Zepeda comunica a Matías de Cárdenas, alcalde de
segundo voto, que en la hacienda de Palomas no hay carpintero para realizar
la obra que encomienda.
AMS, PM, c 56, e 37, 1f.

1312.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de diciembre de 1805.
Acuse de Recibo. El bachiller Pedro Fuentes acusa haber recibido de
Benedicto Ramos cuarenta pesos a cuenta de las misas de aguinaldo de la
hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 56, e 38, 1f.

1313.  Hacienda de Santa María, 6 de mayo de 1805.
Solicitud. Ysidro de Aguilar pide no se introduzca el agua de los accionistas de
la presa del cerro en la acequia madre antigua, solo la de las haciendas de
San Diego y Santa María.
AMS, PM, c 56, e 39, d 1, 2f.

1314.  San Luis Potosí, 14 de mayo de 1805.
Acuse de Recibo. José Ruíz de Aguirre acusa haber recibido el oficio en el cual
se notifica la muerte y renuncia de Andrés Antonio de la Mata y Cos en Manuel
del Campillo como regidor alcalde provincial.
AMS, PM, c 56, e 39, d 2, 1f.

1315.  San Luis Potosí, 27 de marzo de 1805.
Orden. José Ruíz de Aguirre transcribe la disposición de que en la
Administración de Aduanas sólo se reciban certificaciones de los escribanos
en papel sellado.



AMS, PM, c 56, e 39, d 3, 1f.

1316.  Hacienda de Santa María, 12 de mayo de 1805.
Comunicación. Ysidro de Aguilar informa al alcalde y sub-delegado, Francisco
Fernández de Linares, que no se opodrá a su dictamen relativo a la hacienda
de Santa María.
AMS, PM, c 56, e 39, d 4, 1f.

1317.  Monclova, 20 de mayo de 1805.
Comunicación. Antonio Cordero comunica estar enterado de la muerte del
sub-delegado de las cuatro causas, Andrés Antonio de la Mata y Cos.
AMS, PM, c 56, e 39, d 5, 1f.

1318.  Monclova, 3 de mayo de 1805.
Nombramiento. Antonio Cordero comunica que mientras no se nombre nuevo
sub-delegado de Saltillo, el puesto recae sobre el alcalde más antiguo de
primer voto.
AMS, PM, c 56, e 39, d 6, 1f.

1319.  San Luis Potosí, 14 de mayo de 1805.
Nombramiento. José Ruíz de Aguirre nombra sub-delegado interino de Saltillo
al alcalde más antiguo.
AMS, PM, c 56, e 39, d 7, 1f.

1320.  Monclova, 3 de mayo de 1805.
Acuse de Recibo. Antonio Cordero acusa haber recibido el parte de novedades
de la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 39, d 8, 1f.

1321.  Monterrey, 28 de mayo de 1804.
Solicitud. Pedro José Morales, a nombre de su madre, pide a Rafael de Alarid
lo represente en la villa de Santiago de Saltillo y conteste las cuentas de los
Landas, que ha dado Miguel de Rumayor.
AMS, PM, c 56, e 39, d 9, 1f.

1322.  Monclova, 3 de mayo de 1805.
Acuse de Recibo. Antonio Cordero comunica haber recibido noticias de que la
vacunación en Saltillo se está llevando a cabo sin novedades.
AMS, PM, c 56, e 39, d 10, 1f.

1323.  Guadalajara, 17 de enero de 1805.
Nombramiento. Pedro Catani dispone se tome juramento al nuevo diputado
Julián de Goribar.
AMS, PM, c 56, e 40, d 1, 1f.

1324.  Monclova, 11 de enero de 1805.



Agradecimiento. Antonio Cordero agradece las expresiones de urbanidad que
tuvo para con él, Francisco Linares, con motivo de su instalación al empleo de
alcalde ordinario de primer voto.
AMS, PM, c 56, e 40, d 2, 1f.

1325.  Monclova, 11 de enero de 1805.
Parte de Novedades. Antonio Cordero acusa haber recibido de Francisco
Fernández de Linares el parte de novedades correspondiente al mes pasado.
AMS, PM, c 56, e 40, d 3, 1f.

1326.  Monclova, 11 de enero de 1805.
Orden. Antonio Cordero comunica al sub-delegado de Saltillo el envío de la
real orden del 22 de junio en que se declaran libres de todos los derechos al
sebo y carnes saladas o en tasajo y arroz de América.
AMS, PM, c 56, e 40, d 4, 1f.

1327.  Monclova, 15 de diciembre de 1804.
Orden. Antonio Cordero ordena se arreste al fugitivo Joaquín de Quintana.
AMS, PM, c 56, e 40,  d 5, 1f.

1328.  Monclova, 4 de enero de 1805.
Solicitud. Antonio Cordero envía a Saltillo fluido vacuno contra la viruela con
instrucciones de uso e insta al sub-delegado a propagarla.
AMS, PM, c 56, e 40, d 6, 2f.

1329.  Monclova, 14 de diciembre de 1804.
Nombramiento. Antonio Cordero remite al Ayuntamiento de Saltillo la nómina
de los empleos de República con su aprobación y prevee al regidor Francisco
Linares su pronta instalación en la villa.
AMS, PM, c 56, e 40, d 7, 1f.

1330.  Saltillo Monclova, 9 de enero de 1805.
Licencia. Francisco Fernández de Linares solicita a Antonio
Cordero autorización para faltar un mes a su cargo.
AMS, PM, c 56, e 40, d 8, 1f.

1331.  Monclova, 11 de enero de 1805.
Orden. Antonio Cordero ordena la aprehensión de treinta y ocho prófugos
peligrosos que hicieron fuga del paraje nombrado Venta de Tepetlapa, que se
remitieron de España y estaban destinados a Filipinas.
AMS, PM, c 56, e 40 d 9, 1f.

1332.  Monclova, 14 de diciembre de 1804.
Parte de Novedades. Antonio Cordero acusa haber recibido de Francisco de
Furundarena el parte de novedades correspondiente al mes de diciembre.
AMS, PM, c 56, e 40, d 10, 1f.



1333.  Monclova, 17 de enero de 1805.
Acuse de Recibo. Antonio Cordero acusa haber recibido sesenta pesos y tres
reales habidos en la colecta de limosnas para la redención de cautivos
cristianos de Juan José Elguézabal.
AMS, PM, c 56, e 40, d 11, 1f.

1334.  Monclova, 19 de agosto de 1805.
Notificaciones. Juan Ygnacio de Arízpe avisa que ocupará el cargo de Antonio
Cordero durante su ausencia y pide se tomen disposiciones para el buen
gobierno durante el tiempo de la feria.
AMS, PM, c 56, e 41, d 1, 1f.

1335.  Monclova, 19 de agosto de 1805.
Notificaciones. Juan Ygnacio de Arízpe notifica envía al alcalde de segundo
voto el expediente sobre el encañado del desague de la pila de la casa de
Phelipe Calzado para que el procurador y algunos vecinos elaboren el
dictamen conveniente.
AMS, PM, c 56, e 41, d 2, 1f.

1336.  Monclova, 11 deagosto de 1805.
Nombramiento. Antonio Cordero nombra a Juan Ygnacio de Arízpe teniente
gobernador interino de la provincia.
AMS, PM, c 56, e 41, d 3, 1f.

1337.  San Luis Potosí, 19 de agosto de 1805.
Nombramiento. Josef Ruíz de Aguirre dispone tome posesión como nuevo
sub-delegado Francisco Farías.
AMS, PM, c 56, e 41, d 4, 1f.

1338.  Guadalajara, 22 de agosto de 1805.
Oficio. Andrés Arroyo remite al alcalde ordinario segundo de Saltillo el
expediente instruido por Vicenta Zepeda.
AMS, PM, c 56, e 41, d 5, 1f.

1339.  Monclova, 11 de agosto de 1805.
Nombramiento. Antonio Cordero nombra a Juan Ygnacio de Arízpe teniente
gobernador interino de la Provincia de Coahuila.
AMS, PM, c 56, e 41, d 6, 1f.

1340.  Chihuahua, 27 de agosto de 1805.
Comunicación. Nemesio Salcedo comunica que se abastecerá de fusiles a la
villa de Saltillo con un costo de ocho pesos cada uno.
AMS, PM, c 56, e 41, d 7, 1f.

1341.  Río Grande, 21 de agosto de 1805.



Nombramiento. Antonio Cordero nombra comandante interino de armas al
capitán Bernardo Fernández, disponiendo a los jueces tengan siempre 15
hombres armados listos para cualquier ocurrencia, y como comandante
militar interino de la frontera a José María Barela Bermúdes.
AMS, PM, c 56, e 41, d 8, 2f.

1342.  Monclova, 1 de agosto de 1805.
Parte de Novedades. Antonio Cordero acusa haber recibido el parte de
novedades de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 41, d 9, 1f.

1343.  Monclova, 1 de agosto de 1805.
Licencia. Antonio Cordero reitera la licencia otorgada a Francisco Linares para
pasar a esta capital luego que entregue la sub-delegación al propietario.
AMS, PM, c 56, e 41, d 10, 1f.

1344.  Hacienda de Patos, 2 de agosto de 1805.
Acuse de Recibo. José María de Jove acusa haber recibido al reo Francisco
González.
AMS, PM, c 56, e 41, d 11, 2f.

1345.  Pilón, 3 de agosto de 1805.
Solicitud. Pedro de Barrios pide a Francisco Fernández de Linares retenga en
su poder las alhajas robadas por Francisco Rodríguez hasta que pueda
mandar por ellas.
AMS, PM, c 56, e 41, d 12, 2f.

1346.  Monclova, 24 de agosto de 1805.
Comunicación. Juan Ygnacio de Arízpe comunica haber despachado a José
María López de Letona el expediente relativo al abasto de carne.
AMS, PM, c 56, e 41, d 13, 1f.

1347.  Monclova, Saltillo, 13 de abril de 1805.
Demanda. José Francisco Rodríguez pide a José Flores desista de la
demanda de quitarle a su hijo adoptivo.
AMS, PM, c 56, e 42, 2f.

1348.  Xerez, 31 de octubre de 1805.
Solicitud. María Luisa Ruíz de Guadiana pide le entreguen a Antonio Rodríguez
las bestias que pertenecieron a su difunto marido Ygnacio de Orta.
AMS, PM, c 56, e 43, d 1, 4f.

1349.  Monclova, 5 de diciembre de 1805.
Orden. Juan Ygnacio de Arízpe dispone se faciliten semillas, harina y frutas a
la villa de Reynosa, por los perjuicios causados por las crecientes ocurridas.
AMS, PM, c 56, e 43, d 2, 1f.



1350.  Monclova, 23 de noviembre de 1805.
Orden. Juan Ygnacio de Arízpe ordena se cobre a los vecinos de Saltillo lo que
le adeudan a Francisco Fernández de Linares en su empleo de fiel ejecutor.
AMS, PM, c 56, e 43, d 3, 1f.

1351.  Monclova, 9 de diciembre de 1805.
Información. Juan Ygnacio de Arízpe informa al sub-delegado de Saltillo que
debe hacer el recuento de existencias en la Administración de la Renta del
Tabaco.
AMS, PM, c 56, e 43, d 4, 1f.

1352.  Monclova, 4 de noviembre de 1805.
Comunicación. Juan Ygnacio de Arízpe comunica sobre el futuro
establecimiento de una población en el río de Las Nueces.
AMS, PM, c 56, e 43, d 5, 2f.

1353.  Monclova, 28 de diciembre de 1805.
Nombramiento. Juan Ygnacio de Arízpe aprueba el nombramiento de los
nuevos alcaldes ordinarios y sindico procurador.
AMS, PM, c 56, e 43, d 6, 1f.

1354.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de marzo de 1805.
Solicitud. Los vecinos de la hacienda de San Ysidro de Palomas piden se
tome testimonio de los que deseen cooperar en la construcción de una saca
de agua en dicha hacienda, y los que no cooperen desistan del derecho que
les pueda corresponder en la tierra nueva que se pretende para labor.
AMS, PM, c 56, e 44, 2f.

1355.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de enero de 1805.
Orden. Francisco Fernández de Linares prohibe a Juan José de las Fuentes y
a Mariano González jugar naipes en sus casas.
AMS, PM, c 56, e 45, 2f.

1356.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de junio de 1805.
Orden. Joseph Miguel Fernández de Rumayor comunica a Francisco Linares,
sub-delegado, que cumplirá su orden de cercar de tapia el solar en la calle
Nueva.
AMS, PM, c 56, e 46, d 1, 1f.

1357.  San Luis Potosí, 1 de junio de 1805.
Cuentas. José Ruíz de Aguirre comunica haber recibido las cuentas de
propios de la villa del Saltillo correspondientes al año de 1804.
AMS, PM, c 56, e 46, d 2, 2f.

1358.  Monclova, 14 de junio de 1805.



Orden. Antonio Cordero dispone que a todos los encargados de las rentas
reales se les exima del pago de impuestos.
AMS, PM, c 56, e 46, d 3, 2f.

1359.  Monclova, 27 de junio de 1805.
Nombramiento. Antonio Cordero comunica el nombramiento de Francisco
Antonio Farías como sub-delegado de la villa.
AMS, PM, c 56, e 46, d 4, 1f.

1360.  Monclova, 14 de junio de 1805.
Parte de Novedades. Antonio Cordero acusa haber recibido el parte de
novedades acontecidas en la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 46, d 5, 1f.

1361.  Monclova, 14 de junio de 1805.
Acuse de Recibo. Antonio Cordero acusa haber recibido noticias sobre la
vacunación en la villa de Saltillo y pide se notifique a los padres de familia
cuiden a sus hijos vacunados no coman las nuevas frutas hasta estar sanos.
AMS, PM, c 56, e 46, d 6, 1f.

1362.  Monclova, 14 de junio de 1805.
Comunicación. Antonio Cordero da curso al expediente relativo al abasto de
carnes de la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, d 46, d 7, 1f.

1363.  Saltillo, Parras, 18 de febrero de 1805.
Solicitud. El regidor Julián de Goribar pide al sub-delegado de Parras entregue
a Juan José Fernández dos mulas robadas por Thomás Savinn Zertuche, y se
vendieron en ese pueblo.
AMS, PM, c 56, e 47, 6f.

1364.  Saltillo, Patos, Parras, 2 de agosto de 1805.
Orden. Francisco Fernández de Linares ordena la aprehensión de Diego de
Ybarra, culpable de homicidio de su esposa María de Jesús Godina y heridas
a un moso llamado Gregorio de la Cruz.
AMS, PM, c 56, e 48, 2f.

1365.  Monterrey, 9 de diciembre de 1805.
Demanda. Pedro María Manzo otorga poder a Sánchez para que demande a
un moso llamado Juan Quintanilla por robo de alhajas.
AMS, PM, c 56, e 49, 2f.

1366.  San Luis Potosí, 21 de junio de 1805.
Solicitud. José Ruíz de Aguirre pide los comprobantes de las cuentas de
fondos de propios de la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 50, 2f.



1367.  Santa María, Monclova, Saltillo, 6 de abril de 1805.
Orden. El gobernador de la provincia ordena se tomen las medidas
necesarias para combatir a un grupo de indios vistos en Monterrey.
AMS, PM, c 56, e 51, 4f.

1368.  Bexar, 23 de septiembre de 1805.
Nombramiento. Antonio Cordero avisa estar enterado de la toma de posesión
de Francisco Antonio Farías como nuevo sub-delegado de las cuatro causas
de la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 52, d 1, 1f.

1369.  Monclova, 8 de septiembre de 1805.
Orden. Juan Ygnacio de Arízpe avisa estar enterado de las disposiciones del
sub-delegado de Saltillo referentes a la feria.
AMS, PM, c 56, e 52, d 2, 1f.

1370.  San Luis Potosí, 3 de septiembre de 1805.
Orden. José Ruíz de Aguirre prohibe se fabrique vino de mezcal en el distrito
de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 52, d 3, 1f.

1371.  San Luis Potosí, 18 de septiembre de 1805.
Oficio. José Ruíz de Aguirre despacha un oficio al sub-delegado de la Real
Hacienda y teniente de gobernador de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 52, d 4, 1f.

1372.  Monclova, 10 de septiembre de 1805.
Real Cédula. Juan Ygnacio de Arízpe dispone se saque copia de la real cédula
que aprueba el valor de los oficios del cabildo.
AMS, PM, c 56, e 52, d 5, 1f.

1373.  San Luis Potosí, 9 de septiembre de 1805.
Nombramiento. José Ruíz de Aguirre queda enterado que se dió posesión a
Francisco Antonio Farías como nuevo sub-delegado de las cuatro causas de
Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 52, d 6, 1f.

1374.  Monclova, 10 de septiembre de 1805.
Real Cédula. Juan Ygnacio de Arízpe remite al sub-delegado de Saltillo cuatro
reales ordenes.
AMS, PM, c 56, e 52, d 7, 1f.

1375.  Parras, 2 de septiembre de 1805.



Comunicación. José Barela Vermúdez informa estar enterado del
cumplimiento de las ordenes referentes a las prevensiones para la
persecución de indios.
AMS, PM, c 56, e 52, d 8, 1f.

1376.  Chihuahua, 24 de septiembre de 1805.
Remate. Nemesio Salcedo autoriza el remate del abasto de carnes de la villa
del Saltillo en Juan Antonio Farías.
AMS, PM, c 56, e 52, d 9, 1f.

1377.  Monclova, 13 de julio de 1805.
Solicitud. Lorenso Suáres, indio tlaxcalteco, pide se destierre a Pedro Nolasco
por seducir a mujeres casadas y se le entregue a su mujer María Dominga en
depósito.
AMS, PM, c 56, e 53, 2f.

1378.  San Luis Potosí, 16 de junio de 1805.
Cuentas. Cuentas de los gastos efectuados por el cabildo de Saltillo en la
construcción de viviendas, Casas Reales, alcantarillado y entubado de agua.
AMS, PM, c 56, e 54, 1f.

1379.  Saltillo, Pesquería Grande, 16 de agosto de 1805.
Orden. Francisco Fernández de Linares ordena la aprehensión de los indios
tlaxcaltecos Domingo de la Cruz y Catarina Amada por encontrarse en
concubinato al robársela antes de casarse.
AMS, PM, c 56, e 55, 2f.

1380.  Monclova, 27 de julio de 1805.
Solicitud. Antonio Cordero pide al Ayuntamiento de Saltillo el expediente
original sobre el abasto de carnes.
AMS, PM, c 56, e 56, d 1, 1f.

1381.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de julio de 1805.
Comunicación. Francisco Fernández de Linares comunica irregularidades en
el trabajo de Antonio Álvarez de Guitian, administrador de alcabalas.
AMS, PM, c 56, e 56, d 2, 2f.

1382.  Monclova, 27 de julio de 1805.
Parte de Novedades. Antonio Cordero acusa haber recibido de Francisco
Fernández de Linares el parte de novedades correspondiente al mes de junio.
AMS, PM, c 56, e 56, d 3, 1f.

1383.  San Luis Potosí, 21 de julio de 1805.
Cuentas. José Ruíz de Aguirre informa haber recibido las cuentas de propios
de la villa de Saltillo de 1794 a 1804.
AMS, PM, c 56, e 56, d 4, 1f.



1384.  Monclova, Saltillo, 13 de julio de 1805.
Licencia. Francisco Fernández de Linares solicita licencia a Antonio Cordero
para salir de la ciudad.
AMS, PM, c 56, e 56, d 5, 1f.

1385.  Monclova, 27 de julio de 1805.
Orden. Antonio Cordero informa estar enterado de las disposiciones que en la
villa de Saltillo se tomaron con respecto a la vacunación.
AMS, PM, c 56, e 56, d 6, 1f.

1386.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de mayo de 1805.
Solicitud. El reo Juan de la Peña pide al juez José María de Cárdenas le
conceda la libertad.
AMS, PM, c 56, e 57, 1f.

1387.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de mayo de 1805.
Solicitud. Ana María Fernández de Casa Ferniza pide se restituya la cruz del
Calvario que donó su padre y está en poder de Francisco Flores.
AMS, PM, c 56, e 58, 2f.

1388.  Saltillo, Monclova, 12 de enero de 1805.
Nombramiento. Josephe Mathías de Cárdenas en oficio girado al gobernador
Antonio Cordero, declina por su avanzada edad el nombramiento que le fué
hecho de alcalde ordinario de segundo voto de la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 59, 5f.

1389.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de junio de 1785.
Juicio. Juan Antonio González Bracho, alcalde mayor de la villa del Saltillo,
enjuicia a María Flores, esposa de Manuel de Solís, por llevar mala vida.
AMS, PM, c 56, e 60, 1f.

1390.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de junio de 1805.
Orden. El cabildo de Saltillo ordena se haga el encañado del agua del venerito
que va a la calle de Santiago y disfruta el bachiller Rafael Trinidad Ramos y
Arízpe y María Antonia García.
AMS, PM, c 56, e 61, 2f.

1391.  Monclova, 19 de octubre de 1805.
Pregón. Juan Ygnacio de Arízpe ordena se pregone por treinta días el remate
del arrendamiento de gallos de pelea.
AMS, PM, c 56, e 62, 1f.

1392.  Real de Catorce, 8 de marzo de 1805.
Solicitud. José Vicente Carrera pide remitan a su jurisdicción al reo Ygnacio
Flores.



AMS, PM, c 56, e 63, d 1, 1f.

1393.  Monclova, 8 de marzo de 1805.
Parte de Novedades. Antonio Cordero queda enterado del parte de novedades
acontecidas en la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 63, d 2, 1f.

1394.  San Buenaventura, 5 de febrero de 1805.
Comunicación. Visente Balera comunica haber recibido dos reos traidos por
Antonio Zertuche y José de Jesús Fuente.
AMS, PM, c 56, e 63, d 3, 1f.

1395.  Monclova, 8 de febrero de 1805.
Nombramiento. Antonio Cordero envía los títulos de regidores a favor de Julián
de Goribar y Antonio Robledo para que se entreguen a los interesados.
AMS, PM, c 56, e 63, d 4, 1f.

1396.  Monclova, 23 de febrero de 1805.
Oficio. Antonio Cordero remite a la villa de Saltillo el expediente relativo al
entubado del agua de la calle de Santiago.
AMS, PM, c 56, e 63, d 5, 1f.

1397.  Monclova, 8 de febrero de 1805.
Parte de Novedades. Antonio Cordero comunica haber recibido el parte de
novedades acontecidas el la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 63, d 6, 1f.

1398.  Monclova, 28 de febrero de 1805.
Aviso. Antonio Cordero avisa haber mandado la vacuna e instucciones para
aplicarla en la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 63, d 7, 1f.

1399.  San Luis Potosí, 11 de febrero de 1805.
Nombramiento. José Ygnacio Vélez remite a la villa de Saltillo la convocatoria
para ocupar el cargo de regidor alferes real.
AMS, PM, c 56, e 63, d 8, 1f.

1400.  Guadalajara, 28 de febrero de 1805.
Oficio. Andrés Arroyo de Anda remite a la villa de Santiago del Saltillo  el
expediente relativo a los excesos cometidos por Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 56, e 63, d 9, 1f.

1401.  San Luis Potosí, 11 de febrero de 1805.
Nombramiento. José Ygnacio Vélez dispone se presenten en el plazo de un
mes los postulantes al cargo de regidor alferes real.
AMS, PM, c 56, e 63, d 10, 1f.



1402.  Monclova, 8 de febrero de 1805.
Comunicación. Antonio Cordero comunica que resolverá el caso de dar
conducto a un ojo de agua de la calle de Santiago, promovido por el vecindario
en la villa de Santiago del Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 63, d 11, 1f.

1403.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de noviembre de 1805.
Demanda. Juan Valdés demanda a Guadalupe, moso de Pedro González y
Arízpe, por robo de maíz y heridas.
AMS, PM, c 56, e 64, 2f.

1404.  Saltillo, Monclova, San Isidro de Palomas, Hacienda de Patos,
Chihuahua, 1805-1809.
Lista. Lista de las Milicias Provinciales levantadas por el capitán José Joaquín
de Ugarte.
AMS, PM, c 56, e 65, 48f.

1405.  Saltillo, Monclova, 1805-1808.
Demanda. María Antonia García demanda a los herederos de Pedro Gutiérrez
o el pago de la escritura de un terreno en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 56, e 66, 9f.

1406.  Saltillo, San Luis Potosí, 1805-1806.
Cuentas. Santiago Ramos remite las cuentas de propios pertenecientes a la
villa de Saltillo.
AMS, PM, c 56, e 67, 8f.

1407.  Villa de Santiago del Saltillo, 1805-1806.
Demanda. Francisco Flores Jiménez, conductor de valija, demanda a
Leonardo Carrillo por robo de dinero que debía entregar en el Real de Catorce.
AMS, PM, c 56, e 68, 7f.

1408.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de agosto de 1806.
Demanda. María Josefa de Aguirre demanda a su esposo Pedro Flores por no
cumplir con sus obligaciones.
AMS, PM, c 57, e 1, 2f.

1409.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de marzo de 1806.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero demanda al campanero Nicolás de la
Fuente por no entregarle las campanas que le mandó hacer ni el cobre y
estaño que le facilitó.
AMS, PM, c 57, e 2, 5f.

1410.  Saltillo, Capellanía, 14 de abril de 1806.



Demanda. Ygnacio Morales y Gutiérrez demanda a su primo Pedro Morales
por querer construir casa en el terreno que heredó de sus padres en la
hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 57, e 3, 5f.

1411.  Monterrey, 2 de octubre de 1806.
Demanda. Miguel Fernández de Rumayor, administrador de diezmos,
demanda a Juan Manuel Campillo por deudas de los bienes de su difunto
yerno Rafael González.
AMS, PM, c 57, e 4, 2f.

1412.  Villa de Santiago del Saltillo, 1806-1807.
Licencia. Miguel Fernández de Rumayor José María Carrillo, Antonio Zertucha,
José Venancio de Zepeda, José Melchor de Cárdenas, José Román González,
Theodoro Carrillo, Julián de Goribar, Josef Francisco Narro, Antonio Robledo y
José Christóbal Rodríguez solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 57, e 5, 15f.

1413.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de junio de 1806.
Demanda. María Rosalía de Umarán demanda a José Antonio Camarillo por
allanamiento de morada.
AMS, PM, c 57, e 6, 8f.

1414.  Saltillo, Jocotepec, Bexar, Laredo, Real de Vallecillo, Salinas,
Guadalajara, 1806-1807.
Juicio. El alcalde ordinario, Francisco Benito Taboada, enjuicia a Antonio
Ybarra y a María Ygnacia Servantes por amasiato.
AMS, PM, c 57, e 7, 35f.

1415.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de agosto de 1806.
Demanda. María Trinidad de Vargas y Anda demanda a Ana María Espronceda
por amasiato con su esposo.
AMS, PM, c 57, e 8, 4f.

1416.  Saltillo, Monclova, 20 de marzo de 1806.
Demanda. José Miguel García y demás herederos de Ana María Rodríguez
demandan a Rosalía de Cepeda, esposa de José Luis Rodríguez, por tierras y
aguas que les pertenecen.
AMS, PM, c 57, e 9, 15f.

1417.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de febrero de 1806.
Demanda. José María Molano y Juan José Rodríguez, a nombre  de Catarina
Perales y Molano, demandan a José Luis Rodríguez por un solar ubicado en la
calle Real en el barrio del Andrajo.
AMS, PM, c 57, e 10, 8f.



1418.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de julio de 1806.
Certificación. Se expide certificado que acredita la limpieza de sangre de Juan
de Goribar para causionar la carrera de letras en las universidades de la corte
de México.
AMS, PM, c 57, e 11, 11f.

1419.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de mayo de 1806.
Demanda. Juan José Narro demanda a José Ramón González por herencia.
AMS, PM, c 57, e 12, 4f.

1420.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de junio de 1806.
Demanda. Catarina Sánchez demanda a Juan José Maldonado por renta de
una cochera.
AMS, PM, c 57, e 13, 20f.

1421.  Villa de Santiago del Saltillo, 1806-1807.
Demanda. Pedro Flores de Valdés, viudo de Josefa de la Peña, demanda a
Josefa Juana de la Peña por una casa en la calle de San Francisco.
AMS, PM, c 57, e 14, 24f.

1422.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de abril de 1806.
Solicitud. José María de la Santa, hija de la difunta Ysabel de la Barreda, pide
se averigue si le corresponde parte de la hacienda de Sardinas como
herencia.
AMS, PM, c 57, e 15, 10f.

1423.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1806.
Solicitud. Victoriano de la Fuente pide se deje en libertad a su hijo José
Antonio de la Fuente, preso a pedimento de Luisa Ruíz, acusado de no cumplir
palabra de casamiento.
AMS, PM, c 57, e 16, 2f.

1424.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de agosto de 1806.
Solicitud. María Rosalía de Umarán pide se le devuelva la concesión para
vender maíz.
AMS, PM, c 57, e 17, 2f.

1425.  Monclova, 1806.
Orden. Juan Ignacio de Arízpe ordena se cumpla el real dercreto sobre
enajenación y venta de bienes de obras pías.
AMS, PM, c 57, e 18, 2f.

1426.  Guadalajara, Saltillo, 13 de octubre de 1806.
Sentencia. Andrés Arroyo de Anda certifica el indulto de Jesús de Cárdenas
acusado por la muerte del indio Tomás Vidal.
AMS, PM, c 57, e 19, 2f.



1427.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de marzo de 1806.
Orden. Francisco Benito Taboada ordena la aprehensión de los fugitivos José
Apolinario de Luna y José Gauna por haber huido debiéndole dinero a su amo
Felipe Calzado.
AMS, PM, c 57, e 20, 2f.

1428.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre de 1806.
Solicitud. José María de los Reyes, sirviente del bachiller Vicente Cárdenas,
dice no haber dado palabra de casamiento por lo que pide se le de libertad.
AMS, PM, c 57, e 21, 2f.

1429.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1806.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a su cargador Pedro de la Paz
por deudas de fletes.
AMS, PM, c 57, e 22, 2f.

1430.  Saltillo, Mazapíl, 26 de junio de 1806.
Orden. Joseph Ramón Camino y Montero ordena al subdelegado le cobre al
administrador de mezcales, Toribio Alcalá, lo que quedó debiendo a la Real
Hacienda de las cuentas de su ramo y le prevenga mande el mezcal para
evitar la carestía.
AMS, PM, c 57, e 23, 1f.

1431.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de julio de 1806.
Demanda. José Gerónimo Cacho, a nombre del marqués de Aguayo,
demanda a Manuel Díaz de la Serna por deudas.
AMS, PM, c 57, e 24, 1f.

1432.  Monterrey, 26 de abril de 1806.
Solicitud. Francisco Bruno Barrera pide al alcalde ordinario información sobre
varios efectos que estaba vendiendo José Mariano de Jesús Olmedo,
presunto ladrón.
AMS, PM, c 57, e 25, 1f.

1433.  Monclova, 16 de diciembre de 1806.
Nombramiento. Juan Ygnacio de Aríspe aprueba el nombramiento de José
Antonio Goribar, José Francisco Flores y José Melchor de Cárdenas como
alcaldes ordinarios y síndico procurador.
AMS, PM, c 57, e 26, 1f.

1434.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de mayo de 1806.
Certificación. Francisco Antonio Farías certifica que las firmas de los registros
de bautismo y confirmación de Juan de Goribar corresponden al bachiller
Pedro Fuentes.
AMS, PM, c 57, e 27, 1f.



1435.  San Luis Potosí, 18 de agosto de 1806.
Licencia. José Ruíz de Aguirre comunica al Ayuntamiento de Saltillo que el
virrey autorizó se erogue el gasto de las rentas públicas para la construcción
del cerco de la plaza, una nueva pila y cañería, establecimiento de una
alhóndiga, reparo de viviendas de propios, ampliación de la Cárcel y
conclusión de las Casas Reales.
AMS, PM, c 57, e 28, 3f.

1436.  Guadalajara, 13 de junio de 1806.
Sentencia. Copia de la sentencia contra Félix Valerio acusado del homicidio de
Ysidro Maldonado a cinco años de presidio.
AMS, PM, c 57, e 29, 2f.

1437.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de junio de 1806.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero demanda a Antonio Flores por deudas
de efectos de comercio que le suplió.
AMS, PM, c 57, e 30, 2f.

1438.  Guadalajara, Saltillo, 10 de febrero de 1806.
Sentencia. La Real Audiencia de Guadalajara le concede libertad y seis años
de destierro al reo Joaquín de Cuellar acusado de varios excesos.
AMS, PM, c 57, e 31, 2f.

1439.  Patos, 5 de enero de 1806.
Propuesta. Nemecio Salcedo propone se le aumente el salario al maestro de
primeras letras Santiago Morales.
AMS, PM, c 57, e 32, 2f.

1440.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de septiembre de 1806.
Demanda. Francisco Xavier Valdés y su esposa Catharina Ramos piden se
resuelva su demanda contra Miguel de Rumayor por tierras, agua y una casa
de esta villa.
AMS, PM, c 57, e 33, 2f.

1441.  Monclova, 17 de mayo de 1806.
Solicitud. José Francisco Salazar pide se remita al gobernador de la provincia
los autos formados en el litigio sobre liquidación de cuentas que sigue contra
el subdelegado del Saltillo, Francisco Antonio Farías.
AMS, PM, c 57, e 34, 1f.

1442.  Villa de Santiago del Saltillo, 1805-1808.
Nombramiento. Nombramiento de Pancracio González, José Antonio Ramos
Morales, José Antonio Lobo Guerrero y Juan José Rodríguez como jueces y
teniente de la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 57, e 35, 3f.



1443.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de abril de 1806.
Demanda. Juana Sendejo demanda a José Luis e Ygnacio Rodrígues, Martín
del Río y compartes por irregularidades al poner canoas.
AMS, PM, c 57, e 36, 2f.

1444.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de junio de 1806.
Venta. José Rivera pide se le amplíe el tiempo que se le concedió para el
reclamo de su derecho de la compra y tanteo en una casa que fué del finado
José María Camarillo con su hermano político Christóval Rodríguez.
AMS, PM, c 57, e 37, 2f.

1445.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de enero de 1806.
Venta. José María López de Letona, asesor del gobierno de Nuevo León y
vocal de la Real Junta de Consolidación de este Obispado, demanda contra
José Rivera y Antonio Álvarez del Castillo las injurias en el escrito presentado
en los autos que siguen con José Christóval Rodríguez sobre tanteo de la
casa mortuoria del finado José María Camarillo
 AMS, PM, c 57, e 38, 1f.

1446.  Real Aduana del Saltillo, 3 de julio de 1806.
Orden. Antonio Guitian dispone se le entregue certificación de todos los
contratos, donaciones, testamentos y legados de bienes raíces y derechos
reales que adquieran manos muertas, que no esten bajo la soberanía del rey,
para cumplir con el cobro de amortización.
AMS, PM, c 57, e 39, 2f.

1447.  Río Grande, 26 de octubre de 1806.
Nombramiento. Juan Francisco de la Garza pide a Tomás Flores el cargo de
administrador de tabacos u otro ramo que esté a su parte, a cambio de veinte
mulas.
AMS, PM, c 57, e 40, d 1, 2f.

1448.  Guadalajara, 2 de septiembre de 1808.
Solicitud. Francisco Antonio de Velásco comunica a Tomás Flores estar
enterado de la fuga del sirviente Pedro Rodíguez.
AMS, PM, c 57, e 40, d 2, 2f.

1449.  Guadalajara, 2 de octubre de 1807.
Comunicación. Francisco Antonio Velásco recomienda a Tomás Flores se
cuide de sus agresores y le menciona que el negocio de los alcaldes pasó al
gobernador.
AMS, PM, c 57, e 40, d 3, 2f.

1450.  Guadalajara, 1 de enero de 1808.



Comunicación. Francisco Antonio Velásco comunica a Tomás Flores tener
conocimiento de las providencias que tomó el teniente de gobernador, pero le
parece bien, presente real provisión para rescatar del juzgado y del teniente el
negocio del criado que le menciona.
AMS, PM, c 57, e 40, d 4, 1f.

1451.  Guadalajara, 8 de marzo de 1808.
Comunicación. Francisco Antonio de Velásco comunica a Tomás Flores haber
recibido el expediente que sigue a instancia de José Andrés Molano.
AMS, PM, c 57, e 40, d 5, 2f.

1452.  Guadalajara, 27 de mayo de 1808.
Comunicación. Francisco Antonio de Velásco comunica a Tomás Flores estar
al pendiente del expediente relativo al sirviente y le avisará si tiene informes en
su contra.
AMS, PM, c 57, e 40, d 6, e2f.

1453.  Guadalajara, 1 de marzo de 1809.
Comunicación. Francisco Antonio de Velásco comunica a Tomás Flores que
celebró la conclusión del negocio relativo al sirviente y que hiso muy bien en
negarse a pagar las costas que se le demandaban.
AMS, PM, c 57, e 40, d 7, 2f.

1454.  Chihuahua, Saltillo, 21 de marzo de 1806.
Solicitud. María Yldefonsa Garibaldo pide se le auxilie para el cobro de deudas
sobre costas procesales en favor de su difunto marido José Torcuato de
Liendo, ofreciendo a cambio la mitad de ellas en beneficio del rey.
AMS, PM, c 57, e 41, 7f.

1455.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de febrero de 1806.
Demanda. Manuel González demanda a Josef Matías Ramos por seis horas
de agua con sus tierras correspondientes de la hacienda de Los González.
AMS, PM, c 57, e 42, 14f.

1456.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de febrero de 1806.
Demanda. Juan Flores demanda a Bárbara Flores por una casa en la
hacienda de San Diego del Mezquital que fué de su padre Francisco Flores.
AMS, PM, c 57, e 43, 4f.

1457.  Saltillo, Chihuahua, 1 de abril de 1806.
Demanda. María Juliana Escovedo, mujer de Felipe Neri, demanda Vicente
Flores, hijo de Francisco Flores Ximénez, por heridas a su hijo Francisco.
AMS, PM, c 57, e 44, 10f.

1458.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de agosto de 1806.



Remate. Lista de los pregones para el remate del piso de la plaza, puestos,
cajones y cocinas para la feria.
AMS, PM, c 57, e 45, 4f.

1459.  Mazapíl, Zacatecas, Bonanza, Rancho del Rosario, hacienda de San
Tiburcio, Saltillo, 1806-1810.
Juicio. Causa criminal contra José Luciano de la Trinidad Jaramillo acusado
del homicidio de José Ortíz.
AMS, PM, c 57, e 46, 77f.

1460.  San Antonio de Bexar, Saltillo, 23 de abril de 1806.
Solicitud. Francisco Antonio de la Peña pide a su esposa Ysabel Rodríguez se
decida a vivir con él o se ponga en una casa de recogimiento.
AMS, PM, c 57, e 47, 10f.

1461.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de enero de 1806.
Solicitud. Ana María Fernández de Casa Ferniza pide le paguen con los bienes
del finado Pedro Valdés lo que le adeudan.
AMS, PM, c 57, e 48, 8f.

1462.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de agosto de 1807.
Demanda. Ana María López, viuda de José de Santivañez y Ceballos, demanda
a Antonio Zertuche por el producto de dos vacas y un toro que recibió para sus
cuidados.
AMS, PM, c 57, e 49, 5f.

1463.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de mayo de 1807.
Demanda. Juan José Dávila, apoderado de Juan Baptista Chacón, demanda a
María Gertrudis de la Peña por deudas del traslado de su hijo Pedro a esta
villa.
AMS, PM, c 57, e 50, 4f.

1464.  San Luis Potosí, Saltillo, 22 de junio de 1807.
Cuentas. Santiago Ramos de Arriola presenta al cabildo cuenta y relación de
los rendimientos, inversiones y existencias de las rentas de propios
correspondiente al año de 1806.
AMS, PM, c 57, e 51, 7f.

1465.  México, 16 de marzo de 1808.
Comunicación. Manuel Saviñón comunica al cabildo de Salvatierra que estará
al cuidado del asunto de la construcción de la alhóndiga y recomienda dirigir
despacho al intendente interino para solicitar aumento de sueldo del maestro
de la Escuela.
AMS, PM, c 57, e 52, 2f.

1466.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1807.



Cuentas. Copia de la cuenta y relación que presentó Santiago Ramos de
Arriola al cabildo de los rendimientos, inversiones y existencias de las rentas
de propios correspondientes al año de 1807.
AMS, PM, c 57, e 53, 4f.

1467.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de febrero de 1807.
Demanda. Santiago Ramos de Arriola demanda a Antonio Zertuche, Pancracio
y Alberto González y Francisco Ramos por tierras en el paraje de Santo
Domingo.
AMS, PM, c 57, e 54, 5f.

1468.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de febrero de 1807.
Demanda. Andrés Flores demanda a Juan Francisco González por injurias.
AMS, PM, c 57, e 55, 6f.

1469.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1807.
Demanda. Cristóval de la Fuente reclama el derecho que tiene en una casa de
su finado suegro Pedro de Peña.
AMS, PM, c 57, e 56, 6f.

1470.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de marzo de 1807.
Demanda. José de Jesús Hernández demanda a José Perfecto Cáseres,
ambos naturales del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala, por heridas
e injurias.
AMS, PM, c 57, e 57, 6f.

1471.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de febrero de 1807.
Demanda. Demanda. María Josefa Agustina Flores demanda a Bonifacio
Flores por amasiato e incumplimiento de promesa de casamiento.
AMS, PM, c 57, e 58, 6f.

1472. Villa de Santiago del Saltillo, 9 de mayo de 1807.
Lista. Relación de las obras pías, cofradías y capellanías, correspondientes al
juzgado del alcalde menos antiguo, para el cobro de amortización en la Real
Aduana desde 1797 hasta 1805.
AMS, PM, c 57, e 59, 4f.

1473.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de abril de 1807.
Demanda. Los vecinos de las haciendas de Los González, Los Valdeces y Los
Rodríguez demandan a los dueños de molinos por hacer uso de sus aguas.
AMS, PM, c 57, e 60, 4f.

1474.  Valle de San Bartolomé, Hacienda de la Zarca, Saltillo 4 de mayo de
1807.
Juicio. José Antonio de Goribar, alcalde ordinario, enjuicia a José Faudoa y
José Antonio Ocón por robo de bestias.



AMS, PM, c 57, e 61, 11f.

1475.  Saltillo, Monclova, 11 de septiembre de 1807.
Demanda. José de Cáseres, vecino del pueblo de San Esteban, demanda a
José de Jesús Hernández por excesos.
AMS, PM, c 57, e 62, 3f.

1476. Teocaltiche, Guadalajara, Saltillo, 2 de abril de 1807.
Certificación. Manuel Carrillo y Sandi, originario del pueblo de Teocaltiche,
solicita la certificación de limpieza de sangre de María Josefa Bustillos y
Seballos para su hijo José Manuel, destinado a la carrera de Letras en el
Colegio Seminario de la Corte de México.
AMS, PM, c 57, e 63, 87f.

1477.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de agosto de 1807.
Remate. Lista de los pregones del remate del arrendamiento del piso de la
plaza, puestos, cajones y cocinas para la feria.
AMS, PM, c 57, e 64, 4f.

1478.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de octubre de 1807.
Solicitud. Juan Estevan González de Hermosillo, José Venancio de Zepeda,
Joseph María Carrillo, Francisco de Aguirre, Joseph Miguel Fernández de
Rumayor, José Thorivio de Alcalá, Theodoro Carrillo, José Francisco Flores de
Valdés, Julián de Goribar, Melchor José de Cárdenas, Joseph Ramón
González y Antonio Robledo solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 57, e 65, 14f.

1479.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de junio de 1807.
Juicio. Francisco Antonio Farías, subdelegado del Saltillo, enjuicia a Melchor
Yance por insultar a la autoridad.
AMS, PM, c 57, e 66, 35f.

1480.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de julio de 1807.
Solicitud. Vecinos de la hacienda de Los González piden no se les introduzca
ganado menor en sus tierras porque perjudican sus sementeras.
AMS, PM, c 57, e 67, 19f.

1481.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de junio de 1807.
Testamento. Relación jurada y manifestación de bienes que José Miguel
González hace como albacea de su difunto hermano Rafael González.
AMS, PM, c 57, e 68, 6f.

1482.  Villa de Santiago del Saltillo, 1807-1820.
Demanda. José María Valdés y Gómez y María de Jesús Valdés de la Fuente y
Cuellar demandan a Pedro González, heredero del finado Juan Antonio



González y Morales, la deuda pendiente con la testamentería del Br. Asencio
de Lizarrarás y Cuellar.
AMS, PM, c 57, e 69, 3f.

1483.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de octubre de 1807.
Solicitud. Juan José Sánchez pide a Manuel González recupere una casa que
fué de su suegro Juan de Zertucha que se le empeñó a Thoribio de Alcalá.
AMS, PM, c 57, e 70, 2f.

1484.  Real de Catorce, Saltillo, 12 de enero de 1807.
Demanda. María Trinidad Rivera demanda a José Antonio Romero, vecino de
San Antonio de Bexar, por incumplimiento de palabra de casamiento.
AMS, PM, c 57, e 71, 8f.

1485.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de noviembre de 1807.
Nombramiento. Francisca de Paula, María Gertrudis, María Guadalupe, María
Ygnacia y María Josefa, hijas de Juan Bautista Vidaurri y María Gertrudis
González Hidalgo, nombran curador a su hermano Juan Bautista Vidaurri para
cobrar la herencia de sus abuelos.
AMS, PM, c 57, e 72, 4f.

1486.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de junio de 1807.
Remate. Remate de los bienes de Rafael González para el pago de sus
acreedores Joseph Miguel Fernández de Rumayor, Antonio de Robledo, José
Grande y Miguel Lobo
AMS, PM, c 57, e 73, 14f.

1487.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de abril de 1807.
Demanda. Juan Antonio Farías y compartes demandan a Antonio Zertuche por
terrenos en la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 57, e 74, 26f.

1488.  Monclova, 4 de julio de 1807.
Venta. Domingo Anselmo de la Cruz, indio tlaxcalteco hijo de Thomás de la
Cruz y de Paula Regina (caciques de los fundadores del pueblo), pide al
teniente de gobernador se anule la venta de un terreno contiguo a su morada
hecha por su padre a Antonia de la Cerda.
AMS, PM, c 57, e 75, 2f.

1489.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de julio de 1807.
Informe. Melchor José de Cárdenas, síndico procurador, informa al cabildo de
sus actividades.
AMS, PM, c 57, e 76, 4f.

1490.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1807.



Juicio. Litigio promovido por Antonio Zertucha contra Juan Antonio Farías y
compartes por tierras en la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 57, e 77, 20f.

1491.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de abril de 1807.
Demanda. José de Jesús Valdez demanda a Francisco Sánchez por fletes del
traslado de una carga.
AMS, PM, c 57, e 78, 2f.

1492.  Guadalajara, Saltillo, 4 de agosto de 1807.
Sentencia. Andrés Arroyo de Anda certifica la sentencia de cinco años de
prisión al homicida José Miguel de Luna.
AMS, PM, c 57, e 79, 2f.

1493.  Saltillo, Monclova, 3 de diciembre de 1807.
Bando. Copia del bando emitido por Nemecio Salcedo y Salcedo relativo a las
medidas que se deben observar para la seguridad y defensa de los
habitantes de la provincia.
AMS, PM, c 57, e 80, 2f.

1494.  Saltillo, Chihuahua, 21 de abril de 1807.
Solicitud. Antonio Zertucha pide al comandante general se le entreguen con
citación de colindantes y herederos las medidas de un agostadero que
compró en la hacienda de Patos.
AMS, PM, c 57, e 81, 4f.

1495.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de agosto de 1807.
Demanda. José Alexandro Sánchez, apoderado de los herederos de los
potreros de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía disputados con
Antonio Zertucha, demanda a dichos accionistas por deudas y nombramiento
de apoderado en favor de Francisco de Furundarena.
AMS, PM, c 57, e 82, 4f.

1496.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de noviembre de 1807.
Demanda. Juan Celso Antonio Taboada, hijo de Francisco Benito Taboada,
demanda a Pedro Escovedo por atropellamiento de morada y daños en sus
sembradíos.
AMS, PM, c 57, e 83, 5f.
Nota. Documento mutilado.

1497.  Saltillo, México, 18 de febrero de 1807.
Informe. Manuel Saviñón envía copia al Ayuntamiento sobre las disposiciones
tomadas por la Junta Superior de Propios en relación del empleo de fondos
para el cerco de la plaza y reparo de viviendas de propios y alhondiga.
AMS, PM, c 57, e 84, 2f.



1498.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1796.
Real Orden. Copia de la real orden sobre el tratamiento de los jefes militares.
AMS, PM, c 57, e 85, 1f.

1499.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de mayo de 1807.
Orden. La Real Aduana recuerda al subdelegado tener presente la orden del
comandante general de las provincias internas sobre exterminio de la
fabricación y vcnta de vino de mezcal.
AMS, PM, c 57, e 86, 4f.

1500.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de septiembre de 1807.
Pagaré. Manuel y Lázaro Dovalina se comprometen a pagar ciento treinta y
cuatro pesos a José Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 57, e 87, 1f.

1501.  Villa de Santiago del Saltillo, 1807-1820.
Demanda. José Luis de Cárdenas demanda a Petra de Peña, esposa del
finado José Miguel Fernández de Rumayor, por deudas.
AMS, PM, c 57, e 88, 2f.

1502.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de octubre de 1807.
Solicitud. José María Astegui, vecino del pueblo del Venado, pide la captura de
quienes dicen querer quitarle la vida y robarlo.
AMS, PM, c 57, e 89, 6f.

1503.  Villa de Santiago del Saltillo, 1806-1807.
Demanda. Vizente Balera pide comparezca a declarar Francisco Valdez sobre
demanda que quiere presentar por intereses del préstamo que le hiso
estando en la creencia le había dispensado.
AMS, PM, c 57, e 90, 2f.

1504.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de agosto de 1807.
Demanda. Juan Nepomuseno Rodríguez demanda a José de Cárdenas por
falsa acusación del robo de dos caballos.
AMS, PM, c 57, e 91, 3f.

1505.  Monclova, 25 de diciembre de 1807.
Nombramiento. José Joaquín Ugarte aprueba el acta de elección de alcaldes
de primero y segundo voto en Juan de Aguirre y José Gerónimo Cacho.
AMS, PM, c 57, e 92, 1f.

1506.  Guadalajara, 5 de junio de 1807.
Poder. Andrés Arroyo de Anda certifica la orden de la Escribanía de Cámara de
anular el poder otorgado por Juan Bautista Vidaurri y sus hermanas.
AMS, PM, c 57, e 93, 1f.



1507.  Saltillo, Durango, Parras, Nueva Bilbao, Valle de San Bartolomé,
Guadalajara, 1808-1810.
Juicio. Juan Joseph de Aguirre enjuicia a Rafael Ladrón de Guevara, Nicolás
González y Ramón de la Vara por robo al Br. Miguel María Lobo.
AMS, PM, c 58, e 1, 37f.

1508.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de junio de 1808.
Demanda. José María Jove, administrador de la hacienda de San Francisco de
Patos y a nombre del marqués de San Miguel de Aguayo, demanda a Juan
Antonio González y Morales por deudas de costas en el juicio por tierras de
Bonanza y San Martín.
AMS, PM, c 58, e 2, 5f.

1509.  Saltillo, Santa Rosa, Monclova, Cuatro Ciénegas, 29 de agosto de 1808.
Orden. José Gerónimo Cacho ordena la aprehensión del sirviente José
Ygnacio Flores por cargos en la liquidación de cuentas con Francisco José
Pereyra propietario de la hacienda del Saucillo.
AMS, PM, c 58, e 3, 9f.

1510.  Saltillo, hacienda de San Nicolás de la Capellanía, 27 de mayo de 1808.
Juicio. Pleito entre Juan Antonio Farías y Antonio Zertucha por tierras en el
paso de Las Carretas de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 58, e 4, 9f.

1511.  Monclova, Saltillo, 26 de marzo de 1808.
Arrendamiento. José Antonio de Zepeda y Aguirre pide se anule el contrato
celebrado con el finado Pedro González y Aríspe sobre el arrendamiento de
agua en la hacienda de San Ysidro de Palomas.
AMS, PM, c 58, e 5, 6f.

1512.  Saltillo, México, Puesto de Anaelo, Patos, Monclova, 5 de julio de 1808.
Juicio. Autos del litigio que sigue José María de Jove, apoderado del marqués
de Aguayo, contra Ygnacio y Antonio Goribar por tierras de la hacienda de
Mesillas.
AMS, PM, c 58, e 6, 30f.

1513.  Saltillo, Zacatecas, 16 de enero de 1808.
Orden. Antonio Robledo, diputado consular de Zacatecas, ordena a Toribio
Alcalá entregue a Diego Candano los efectos que en calidad de depósito tiene
del litis entre Francisco Benito Taboada y Francisco Antonio Taboada y
Centeno.
AMS, PM, c 58, e 7, 10f.

1514.  Villa de Santiago del Saltillo, 1807-1808.
Lista. Condiciones para el establecimiento de la alhóndiga provicional y
relación de las personas que contribuyeron para la compra de grano.



AMS, PM, c 58, e 8, 4f.

1515.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de octubre de 1808.
Lista. Relación personas y donativos para la formación de la Compañía de
Milicias Voluntarias Provisionales de Caballería y documento incompleto
sobre el altar de propios y estado ruinoso de una casa.
AMS, PM, c 58, e 9, 18f.

1516.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de mayo de 1808.
Certificación. Información de legitimidad y limpieza de sangre vida y
costumbres de José María de Jesús Doroteo Grande a pedimento de su padre
José Grande.
AMS, PM, c 58, e 10, 12f.

1517.  Saltillo, Monclova, 11 de julio de 1808.
Demanda. Ramón Ramos de Arriola demanda a Antonio Robledo, diputado de
comercio, por embargo ilegal de sus mulas y una carga de algodón (que
entregaría a Ygnacio Aríspe) a pedimento de José Grande y Domingo Ybarra.
AMS, PM, c 58, e 11, 5f.

1518.  Monclova 26 de junio de 1808.
Solicitud. María de la Consepción Pérez, viuda de Pedro Selestín Velásquez,
pide se deje en libertad a su hija María Marcela de los Dolores Velásquez
puesta en depósito en la casa de José Antonio del Bosque.
AMS, PM, c 58, e 12, 2f.

1519.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de junio de 1808.
Demanda. José Miguel, Juan y Joseph Ramón González, Joaquín Acuña,
Ygnacio Sánchez y Joseph Ramón Narro demandan a Pedro José de Acuña
por tierras ubicadas en la Boca de Guajardo, Cuellar y Farías.
AMS, PM, c 58, e 13, 6f.

1520.  Saltillo, Bexar, 1 de junio de 1808.
Solicitud. Gerardo Guzmán pide se le devuelva una mula, que siendo suya, fué
vendida como barranqueña.
AMS, PM, c 58, e 14, 2f.

1521.  Saltillo, Guadalajara, México, 1808-1828.
Juicio. Autos en el litigio que siguen María Estefanía y María Antonia Martín del
Campo y Farías y Manuel Ceballos por la casa de la finada Antonia Flores de
Ábrego ubicada en la plaza y conocida como de Las Giles.
AMS, PM, c 58, e 15, 117f.

1522.  Villa de Santiago del Saltillo, Hacienda de Casa Balnca, 1807-1808.



Demanda. Francisco Benito Taboada, apoderado del Br. José Melchor de la
Fuente, demanda a José Miguel Sánchez por incumplimiento de contrato del
arrendamiento de la hacienda de Casa Blanca.
AMS, PM, c 58, e 16, 7f.

1523.  San Esteban, Saltillo, 9 de marzo de 1808.
Solicitud. José Miguel y Juan González piden les permitan pasar sus aguas
que disfrutan en la hacienda de San Nicolás de los Berros por tierras de los
indios tlaxcaltecas.
AMS, PM, c 58, e 17, 11f.

1524.  Villa de Santiago del Saltillo, 1807-1808.
Demanda. Josefa de la Paz demanda de la testamentería de
su difunto esposo Juan José Treviño cincuenta reces y dos caballos que le
donó Pedro de la Paz.
AMS, PM, c 58, e 18, 11f.

1525.  Villa de Santiago del Saltillo, 1715-1809.
Demanda. Pedro y Alexandro Sánchez, Joseph Ramón Gonsález y compartes
demandan a Aparicio Valverde por tierras ubicadas a espaldas de la parroquia
de San Esteban.
AMS, PM, c 58, e 19, 31f.

1526.  Guadalajara, Saltillo, 1808-1809.
Juicio. Autos del litigio que siguen Juan Antonio González y Morales con el
marqués de San Miguel de Aguayo por límites de tierras en la hacienda de
San Martín.
AMS, PM, c 58, e 20, 70f.

1527.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de mayo de 1808.
Solicitud. Francisco Benito Taboada, Santiago Ramos y María Josefa
Rodríguez, viuda de Juan José de la Fuente, piden se corrija el alineamiento
de las calles de Los Huizaches y San Francisco.
AMS, PM, c 58, e 21, 6f.

1528.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de agosto de 1808.
Solicitud. Joseph Ramón González y Pedro Sánchez piden testimonio de las
propiedades que poseen.
AMS, PM, c 58, e 22, 3f.

1529.   Saltillo, Parras, 18 de septiembre de 1807-1809.
Demanda. José Antonio Quijano, apoderado de María Josefa Menchaca,
demanda a José Francisco Fuentes, albacea de la testamentería de su difunto
abuelo Joaquín de Zepeda, su herencia materna.
AMS, PM, c 58, e 23, 12f.



1530.  Monclova, Saltillo 12 de agosto de 1808.
Solicitud. María Josefa González pide se aclare la acusación hecha por el
alcalde José Aguirre contra su hijo Rafael Cosio por irregularidades en la rifa
de un reboso.
AMS, PM, c 58, e 24, 12f.

1531.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de agosto de 1808.
Remate. Pregones para el remate del arrendamiento de la plaza, puestos,
cajones y cocinas para las próximas fiestas de septiembre.
AMS, PM, c 58, e 25, 8f.

1532.  Saltillo, Parras, 18 de septiembre de 1808.
Demanda. Francisco Gerónimo Cacho demanda al arriero Cristóval de la
Fuente por una carga de ropa fina que extravió.
AMS, PM, c 58, e 26, 34f.

1533.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de octubre de 1808.
Demanda. José Ygnacio Zertucha y Valdés demanda a Teodoro Carrillo por
ultrajes en su persona y casa.
AMS, PM, c 58, e 27, 2f.

1534.  Monclova, 6 de julio de 1808.
Demanda. José Francisco Ramos demanda a su amo Antonio Zertucha el
pago de su trabajo y lo acusa de maltrato.
AMS, PM, c 58, e 28, 2f.

1535.  Real de Mazapil, 10 de agosto de 1808.
Solicitud. Manuel Francisco de Larrainzar, subdelegado provicional del Real de
Mazapíl, requiere la aprehensión del prófugo Antonio Manuel Zavala acusado
del homicidio de Juan José Rodríguez.
AMS, PM, c 58, e 29, 1f.

1536.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de noviembre de 1808.
Licencia. José Victoriano de Cárdenas, José Christóval Rodríguez, Juan
Estevan González de Hermosillo, Melchor José de Cárdenas, Joseph María
Carrillo, José Ygnacio Dávila, José Francisco Flores y Joseph Miguel
Fernández de Rumayor solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 58, e 30, 8f.

1537.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de junio de 1808.
Demanda. José Pantaleón de Cuellar demanda a su tio Toribio de Cuellar por
adueñarse de una manada de yeguas aprovechándose de haber matado los
indios bárbaros a su padre.
AMS, PM, c 58, e 31, 12f.

1538.  San Luis Potosí, México, 30 de mayo de 1808.



Orden. El virrey de la Nueva España, Pedro Garibay, ordena que las cuentas
de los fondos de propios y arbitrios esten acompañados de los
correspondientes comprobantes y recibos.
AMS, PM, c 58, e 32, 2f.

1539.  México, 30 de noviembre de 1808.
Bando. Pedro Garibay, virrey de la Nueva España, comunica la instalación de
la Junta Central Suprema y Gubernativa de los Reinos de España y
restablecimiento de Fernando VII a su trono.
AMS, PM, c 58, e 33, 1f.

1540.  Cuatrociénegas, s/f, 1808.
Lista. José Ygnacio Prudencio Figueroa presenta relación de gastos y de lo
que adeudan los cabos Francisco de Ábrego, Exensio, Vlas Rodrígues, Juan
José Ximénez, Joachín Góngora y Juan Diego Tixerina al estanco de tabaco de
Cuatro Ciénegas y solicita mas tabaco y otro estanquero.
AMS, PM, c 58, e 34, 4f.

1541.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de agosto de 1808.
Venta. Domingo de la Crus, hijo del difunto Thomás de la Crus y Paula Regina
Ramos, solicita se anule la venta que hiso su padre de 8 varas de terreno en
el pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala contiguas a su casa, por
rencillas con los vecinos.
AMS, PM, c 58, e 35, 2f.

1542.  Guadalajara, 26 de agosto de 1808.
Sentencia. Andrés Arroyo de Anda ordena se revise la sentencia contra Diego
de Ybarra acusado del homicidio de su mujer y de causar heridas graves a
Gregorio de la Cruz.
AMS, PM, c 58, e 36, 2f.

1543.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de noviembre de 1808.
Solicitud. Joseph Miguel Fernández de Rumayor, apoderado de José Miguel
Lobo Guerrero, pide testimonio de las diligencias que se formaron a
pedimento de María Gertrudis Benabides sobre suspender al comisionado de
la Real Audiencia, Diego José de Serrano, para continuar el juicio con Juan
Bautista Chacón sobre cargos a la testamentería de José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 58, e 37, 1f.

1544.  Sin Lugar, 18 de abril de 1808.
Poder. Herederos de Pedro José Gutiérres y Teresa Ramos de Arriola otorgan
poder al alcalde Francisco de Furundarena para que en su representación
ocurra a tratar los asuntos de inventarios de sus padres.
AMS, PM, c 58, e 38, 1f.

1545.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de junio de 1811.



Demanda. José Ramón González demanda al conductor de valija Ygnacio
Dávila por deudas de mercancías.
AMS, PM, c 58, e 39, 2f.

1546.  Sin Lugar, 20 de noviembre de 1808.
Recibo. Fr. Bernardino Vallejo declara tener recibido de Francisco Collantes la
cantidad de novecientos pesos que les corresponde de sínodo a los padres
ministros Fr. Mariano Sousa y Fr. José María Huerta, ministros de las villas de
Salcedo y Nacogdoches.
AMS, PM, c 58, e 40, 1f.

1547.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de febrero de 1808.
Certificación. Información de idoneidad y limpieza de sangre, vida y
costumbres de Francisco Rosillo Nuín, hijo de Juan Manuel de Rosillo y
Josefa de Nuín, a pedimento de su padre político el regidor Antonio Robledo.
AMS, PM, c 58, e 41, 10f.

1548.  Villa de Santiago del Saltillo, 1808-1809.
Lista. Relación de los que han contribuido con donativos voluntarios para la
formación de una Compañía de Milicias para la guerra de España con Francia.
AMS, PM, c 58, e 42, 16f.

1549.  Villa de Santiago del Saltillo, 1808-1809.
Demanda. María de Jesús González de la Serna, vecina del pueblo de Santa
María de las Parras, demanda  a Manuel de Salas por deudas.
AMS, PM, c 58, e 43, 48f.

1550.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de octubre de 1809.
Solicitud. José Antonio Gómez de Rada pide se le entregue Joseph Miguel
Fernández de Rumayor testimonio de la disposición testamentaria de Matías
de la Peña.
AMS, PM, c 58/1, e 44, 6f.

1551.  San Luis Potosí, 12 de junio de 1809.
Comunicación. Josef Ruíz de Aguirre comunica al Ayuntamiento haber remitido
al virrey la solicitud enviada sobre el establecimiento de una Escuela de
Primeras Letras.
AMS, PM, c 58/1, e 45, 2f.

1552.  Guadalajara, Saltillo, 1807-1808.
Nombramiento. El Real Tribunal del Consulado nombra a Antonio Robledo
como diputado territorial e individuos  propuestos para el empleo en 1809.
AMS, PM, c 58/1, e 46, 5f.

1553.  San Luis Potosí, 11 de septiembre de 1809.



Comunicación. Josef Ruìz de Aguirre comunica que el virrey aprobó que de los
fondos públicos y cóngrua se complete el salario de un maestro para la
Escuela de Primeras Letras que debe establecerse.
AMS, PM, c 58/1, e 47, 1f.

1554.  Sin Lugar, 1808-1809.
Poder. Poder otorgado por Eusevio de la Fuente.
AMS, PM, c 58/1, e 48, 2f.
Nota. Documento incompleto

1555.  Pueblo de San Esteban, Saltillo, 29 de abril de 1809.
Solicitud. El cabildo del pueblo de San Esteban pide prórroga de veinte días
para contestar el traslado de los autos a pedimento de Pedro Sánchez.
AMS, PM, c 58/1, e 49, 1f.

1556.  Saltillo, Chihuahua, 8 de agosto de 1809
Bando. Nemecio Salcedo y Salcedo, gobernador de las provincias internas de
la Nueva España, ordena que nadie (incluyendo a los jueces) aplique el
castigo del zepo doblado y a caballo.
AMS, PM, c 58/1, e 50, 1f.
Nota. Documento partido por la mitad.

1557.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de julio de 1809.
Cuentas. José Eligio Escobedo manifiesta las partidas introducidas a la casa
de Juan José de la Fuente por venta de ganado y tierras de agostadero.
AMS, PM, c 58/1, e 51, 1f.

1558.  Bexar, 8 de febrero de 1809.
Juicio. Autos de inventarios de bienes del finado Tomás Travieso a pedimento
de los herederos.
AMS, PM, c 58/1, e 52, 37f.

1559.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de julio de 1809. Demanda. Joseph
Miguel Fernández de Rumayor, Joseph María Carrillo, Francisco y Juan Joseph
de Aguirre y Christóbal Rodríguez demandan a Diego Martínez, Francisco
Zertucha y Francisco Zúñiga por robo de ganado de la hacienda del
Huachichil.
AMS, PM, c 58/1, e 53, 43f.

1560.  San Buenaventura, Guatemapil 29 de agosto de 1809.
Juicio. José Vizente Valera, juez comisionado, enjuicia e José María Curiel por
el asesinato de Rafael Eulerio en el rancho de San Buenaventura.
AMS, PM, c 58/1, e 54, 9f.

1561.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de diciembre de 1809.



Juicio. José Domingo de Castañeda, alcalde de primer voto, enjuicia a Juan
Manuel de la Campa por difamar a varias personas.
AMS, PM, c 58/1, e 55, 28f.

1562.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1809.
Juicio. José Domingo Dávila entabla juicio contra José Hermenegildo Onofre
Rodríguez por heridas que le infirió.
AMS, PM, c 58/1, e 56, 9f.

1563.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de octubre de 1809.
Licencia. Juan Estevan Gonzáles de Hermosillo, Joseph María Carrillo, Joseph
Miguel Fernández de Rumayor, Juana Francisca Dávila, Melchor José de
Cárdenas y José Christóbal Rodríguez solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 58/1, e 57, 6f.

1564.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de enero de 1809.
Convenio. Escritura de iguala para contratar al médico Lorenzo Chirio y al
presbítero Ygnacio Nogueyra, maestro preceptor de niños de primeras letras,
para que ejerzan sus funciones en la villa.
AMS, PM, c 58/1, e 58, 6f.

1565.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de enero de 1809.
Demanda. José Antonio de Goribar, alcalde y regidor, demanda a Rafael
Gutiérrez por irrespetuoso con la autoridad.
AMS, PM, c 58/1, e 59, 11f.

1566.  Saltillo, Monterrey, 29 de noviembre de 1809.
Demanda. Timoteo Valdez, cabo de milicias, demanda a José Francisco
Padilla, indio de Santa María de las Parras, y a Juan Remigio y Tomas Ruíz por
robo de bestias de la hacienda de San Lucas.
AMS, PM, c 58/1, e 60, 9f.

1567.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de septiembre de 1809.
Venta. Rafael Trinidad Ramos y Aríspe, albacea testamentario de su tio Pedro
Quintín de Aríspe, solicita testimonio de una escritura extrajudicial de compra
de tierras y agua en la hacienda de La Torrecilla.
AMS, PM, c 58/1, e 61, 4f.

1568.  San Esteban, Saltillo, 5 de mayo de 1809.
Juicio. Francisco Antonio Farías, subdelegado, enjuicia a Francisco Rodríguez
por el asesinato de Juan Cristóbal Maldonado.
AMS, PM, c 58/1, e 62, 5f.

1569.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de noviembre de 1809.
Demanda. María Ysabel Ramón, viuda de José Siller, demanda a Antonio de
Valle por tierras de la hacienda de Torresillas.



AMS, PM, c 58/1, e 63, 4f.

1570.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de febrero de 1809.
Demanda. Pedro y Alexandro Sánchez demandan al cacique tlaxcalteca,
Aparicio Valberde, por un solar de tierra ubicado a espaldas de la parroquia de
San Esteban de Tlaxcala.
AMS, PM, c 58/1, e 64, 79f.

1571.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de mayo de 1809.
Demanda. Felipe de Escamilla y Francisco Ramón demandan a George de
Zepeda y a su entenado Juan José Siller por daños que ocasionan sus
carretas y animales en sus tierras de la hacienda de Los Ramones.
AMS, PM, c 58/1, e 65, 3f.

1572.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de mayo de 1809.
Cuenta. Santiago Ramos de Arriola, mayordomo depositario de las rentas de
propios, presenta al cabildo relación de sus rendimientos, inversiones y
existencias del año de 1808.
AMS, PM, c 58/1, e 66, 4f.

1573. Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1809.
Cuenta. Francisco de Furundarena, síndico procurador general, da cuenta y
razón de lo producido en el arrendamiento de la plaza, puestos, cajones,
cocinas y tiendas de la villa en el mes de septiembre.
AMS, PM, c 58/1, e 67, 6f.

1574.  Villa de Santiago del Saltillo, 1810-1815.
Cuentas. Advertencia del Ayuntamiento sobre no ser  responsable de las
cuentas rendidas por los que han intervenido en las rentas de propios desde
el año de 1811.
AMS, PM, c 58/1, e 68, 2f.

1575.  San Luis Potosí, 4 de diciembre de 1809.
Orden. Josef Ruíz de Aguirre transcribe la orden de la Contaduría General de
Propios y Arbitrios sobre el pago al agente fiscal Juan José Espinosa.
AMS, PM, c 58/1, e 69, 2f.

1576.  San Luis Potosí, 9 de junio de 1809.
Orden. Josef Ruíz de Aguirre transcribe la orden de la Intendencia al
subdelegado para que en el término de quince días remita a la Tesorería las
cuentas de propios, arbitrios y bienes de comunidad y lo exime de la multa.
AMS, PM, c 58/1, e 70, 2f.

1577.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de agosto de 1809.



Licencia. Juan Estevan Gonsález de Hermosillo solicita licencia para que se le
permita tomar la paja de agua que le corresponde del pilar de enmedio de la
pila general, aprovechando las reformas que le estan haciendo.
AMS, PM, c 58/1, e 71, 1f.

1578.  Monclova, Saltillo, 15 de agosto de 1809.
Demanda. Juaquín de la Fuente solicita se le imparta justicia en la demanda
que le siguen Miguel y Juan González.
AMS, PM, c 58/1, e 72, 2f.

1579.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f.
Remate. Pedro Solís y Valdés, alcalde ordinario, da testimonio de lo que
aconteció en el cabildo al tratarse el asunto del abasto de carne.
AMS, PM, c 58/1, e 73, 2f.

1580. Monclova, 20 de agosto de 1809.
Nombramiento. Antonio Cordero informa del nombramiento de oficiales en la
Compañía de Voluntarios de Caballería por el comandante general brigadier
Nemecio Salcedo y Salcedo, de teniente a Miguel González Paredes, primer
alferez a Cristoval Rodríguez Gonzáles, segundo alferez Antonio Ramos
Morales, primer sargento Pantaleón Cuellar y segundo José María de
Cárdenas.
AMS, PM, c 58/1, e 74, 1f.

1581.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1809.
Solicitud. José Manuel Casas solicita se le cobre a la persona que tubiese a la
hija de Miguel de Luna lo que le debe o se la entreguen para que pague con
su trabajo.
AMS, PM, c 58/1, e 75, 1f.

1582.  Monclova, 3 de febrero de 1809.
Bando. José Joaquín de Ugarte comunica al subdelegado el envío de un
ejemplar del bando sobre la instalación de la Junta Central Suprema
Gubernativa de los reinos de España para que se publique.
AMS, PM, c 58/1, e 76, 1f.

1583.  Monclova, 3 de febrero de 1809.
Solicitud. José Joaquín de Ugarte solicita al subdelegado el envío de la lista
de los donativos de los vecinos para las guerras, viudas y huérfanos de
España.
AMS, PM, c 58/1, e 77, 1f.

1584.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de septiembre de 1809.
Venta. Antonio Álvarez de Guitian, administrador principal de alcabalas,
certifica que José Domingo de Castañeda, a nombre de los accionistas y
herederos de los bienes del finado Antonio Bustamante, satisfizo la alcabala



correspondiente a la venta del Potrero de Guajardo, Mesa de Cartujanos y
hacienda del Carrizal en favor de José Cacho y Antonio Alonso Terán.
AMS, PM, c 58/1, e 78, 2f.

1585.  Monclova, 22 de diciembre de 1809.
Nombramiento. Antonio Cordero aprueba el acta de elección de alcaldes
ordinarios y síndico procurador para el año de 1810.
AMS, PM, c 58/1, e 79, 1f.

1586.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1809.
Solicitud. Fr. José Manuel Madriz, predicador del convento de San José, solicita
al Ayuntamiento nombre persona para que cobre, reciba y gaste las limosnas
que se colecten y se supriman los pilones en el comercio en beneficio de la
fábrica de la iglesia.
AMS, PM, c 58/1, e 80, 1f.

1587.  Haceduría de la Santa iglesia Catedral de Monterrey, 29 de mayo de
1809.
Solicitud. Juan Ysidro Campos y Juan Joseph de la Garza solicitan a Francisco
Antonio Farías se les informe sobre precios y ventas de frutos de diezmos.
AMS, PM, c 58/1, e 81, 2f.

1588.  Monclova, 9 de diciembre de 1809.
Venta. Juan Ygnacio de Aríspe, administrador de la real renta de alcabalas,
certifica que el capitán José Domingo de Castañeda, apoderado de los
herederos de Antonio Bustamante, ha satisfecho el pago de alcabala de la
venta a José Gerónimo Cacho y José Antonio Terán de la Mesa de Cartujanos.
AMS, PM, c 58/1, e 82, 1f.

1589.  Río Grande, San Fernando de Bexar, Monclova, Saltillo, 22 de abril de
1809.
Orden. José Christóbal Rodríguez, alcalde ordinario de segundo voto, solicita
la captura del lacayo de Joaquín Basabé, Nicolás y su moso de estribo
Calzada, que se robaron una petaquilla con onzas de oro, unos papeles de
importancia, dos terciados y pistolas chicas, caballos y mulas.
AMS, PM, c 58/1, e 83, 2f.
Nota. Documento roto.

1590.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de septiembre de 1809.
Solicitud. Josef López solicita a Tomás Flores entregue a la Compañía
Presidial de la villa de Monclova el importe de los cargos que pagó la
compañía por las milicias del Nuevo Reino de León que estaban en Nuevo
México.
AMS, PM, c 58/1, e 84, 1f.

1591.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de junio de 1809.



Cuentas. María Josefa González da razón al juzgado del subdelegado
Francisco Antonio Farías de los bienes que en calidad de depósito y
arrendamiento estaban en poder de su difunto esposo Pedro González y
Arízpe pertenecientes al difunto Rafael González.
AMS, PM, c 58/1, e 85, 4f.

1592.  Chihuahua, 26 de diciembre de 1809.
Juicio. Pedro de Valle, soldado miliciano, solicita se nombre a José Domingo
de Castañeda comisionado para que concluya el litigio que sigue con los
herederos de Ygnacio Dávila sobre el empeño de cuatro días de agua.
AMS, PM, c 58/1, e 86, 2f.

1593. Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1809.
Demanda. Joseph Ramón González demanda a María Trinidad Flores por
deudas que dejó su difunto esposo Vizente Neco a su hijo político Juan Pérez.
AMS, PM, c 58/1, e 87, 4f.

1594.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de octubre de 1809.
Demanda. Pedro Garsía, Agustín de León y Pedro Fuentes demandan a
Francisco de Peña por tierras.
AMS, PM, c 58/1, e 88, 2f.

1595.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de noviembre de 1809.
Juicio. Juana Francisca Dávila, viuda de José Francisco Flores, solicita
prórroga del término para presentarse ante el juez y contestar el litigio que le
sigue Ricardo Lobo.
AMS, PM, c 58/1, e 89, 2f.

1596.  Monclova, 20 de marzo de 1809.
Orden. Thomás Flores ordena se entregue a disposición del teniente de
caballería Miguel Díaz de Luna cantidad que acreditará a la cuenta del tabaco
del presente año.
AMS, PM, c 58/1, e 90, 5f.

1597.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de marzo de 1809.
Remate. Ygnacio Dábila solicita se le adjudique el abasto de carne de la villa.
AMS, PM, c 58/1, e 91, 1f.

1598.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de febrero de 1809.
Demanda. Juan Antonio González y Morales demanda a Mágcimo Almaguey,
arriero de Pascual Valero, por robo de ganado.
AMS, PM, c 58/1, e 92, 3f.

1599.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de diciembre de 1809.
Demanda. José María Ortega demanda a Manuel de Zepeda por deudas de
las cargas de harina, ajo y manzana que llevó a vender al Real de Catorce.



AMS, PM, c 58/1, e 93, 6f.

1600.  Saltillo, Monclova, 19 de julio de 1810.
Venta. María Gertrudis de Loya, mujer de Antonio Enrríquez Briseño, demanda
a Nepomuceno Recio por el importe de una bestia mular que le compró.
AMS, PM, c 59, e 1, 3f.

1601.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1810.
Juicio. Antonio Farías, subdelegado de la villa, hace averiguación de la muerte
de Mácximo Hernández.
AMS, PM, c 59, e 2, 8f.

1602.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de junio de 1811.
Cuentas. Relación de existencias e inversiones de las rentas de propios a
cargo del finado Santiago Ramos de Arriola, presentada por su hijo y heredero
José Benedicto Ramos, correspondientes de 1809 hasta junio de 1811.
AMS, PM, c 59, e 3, 17f.

1603.  Saltillo, San Fernando de Bexar, 16 de marzo de 1810.
Inventario. Francisco Travieso pide se haga inventario, partición y adjudicación
de bienes que quedaron por fin y muerte de sus padres Thomás Travieso y
María Gertrudis Rodríguez.
AMS, PM, c 59, e 4, 17f.

1604.  San Juan Bautista de Pesquería Grande, Saltillo, 23 de junio de 1810.
Demanda. Pedro José Fernández, apoderado de José Ramón y Joseph
Antonio Fernández, demanda a Blas María Gallego, Eusebio Nuncio y Pablo
Valero por robo de bestias.
AMS, PM, c 59, e 5, 12f.

1605.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de julio de 1810.
Juicio. Francisco Fernández de Linares enjuicia a José Manuel de Silva por
agresiones al alcalde más antiguo Román de Letona.
AMS, PM, c 59, e 6, 10f.

1606.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de agosto de 1810.
Demanda. María Ysabel Ramón, viuda de José Siller, presenta pruebas de la
demanda contra su nuera Luisa González, esposa de Xavier Siller, por bienes
que administraba su hijo.
AMS, PM, c 59, e 7, 8f.

1607.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de junio de 1810.
Demanda. Manuel Carrillo se querella contra Francisco García por injurias.
AMS, PM, c 59, e 8, 4f.

1608.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de marzo de 1810.



Demanda. María Ysabel Ramón, viuda de José Siller, demanda a Luisa
González, viuda de su hijo Francisco Xavier Siller, por herencia que
administraba.
AMS, PM, c 59, e 9, 25f.

1609.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de febrero de 1810.
Solicitud. Herederos de los finados Thomás Travieso y Rosalía de la Zendeja
piden se evalúen los bienes que dejaron.
AMS, PM, c 59, e 10, 58f.

1610.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de noviembre de 1810.
Solicitud. Josefa Ruíz y María Erlinda Bustillos piden al gobernador investigue
el robo de dinero cometido contra José Ángel Navarro y Domingo Bustillos en
la feria.
AMS, PM, c 59, e 11, 2f.

1611.  Presidio de Bavia, Saltillo, 1 de junio de 1810.
Solicitud. Pedro José de Valle pide al gobernador Antonio Cordero se le
imparta justicia sobre el cobro de deudas del empeño de agua de la hacienda
de San Antonio de los Berros y compra de ganado que dejó su difunto padre
Ygancio de Valle.
AMS, PM, c 59, e 12, 5f.

1612.  Monclova, Parras, Alamo, Saltillo, 26 de julio de 1810.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a su dependiente José Antonio Prada
por deudas en el balance de su tienda de comercio.
AMS, PM, c 59, e 13, 42f.

1613.  Monterrey, Saltillo, 24 de enero de 1810.
Averiguación. José Román de Letona haee averiguación sobre el extravío de
unas mulas en el cañón de Los Pellotillos pertenecientes a Bernardo
Rodríguez.
AMS, PM, c 59, e 14, 6f.

1614.  Parras, 1 de junio de 1830.
Cuentas. Cuenta general de cargo y data que Luciano Hernández sigue como
depositario de los bienes de Josefa Fernández de Castro de 1810 a 1830.
AMS, PM, c 59, e 15, 22f.

1615.  Parras, 1810-1830.
Cuentas. Cinco cuadernos de cuentas de las viñas de Josefa Fernández de
Castro ubicadas en Parras.
AMS, PM, c 59, e 16, 181f.

1616.  San Luis Potosí, 28 de septiembre de 1810.



Real Provisión. Copia del real decreto que ordena se de aviso y castigue
cualquier movimiento insurgente.
AMS, PM, c 59, e 17, 6f.

1617.  Monclova, Saltillo, Chihuahua, 2 de abril de 1810.
Demanda. Catarina Sánchez, viuda del regidor Juan Landín, demanda al
capitán de milicias Francisco Jossé Pereyra por incumplimiento de contrato de
arrendamiento de un ranchito
llamado del Hornandillo.
AMS, PM, c 59, e 18, 18f.

1618.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de marzo de 1810.
Demanda. Theodoro Carrillo y María Loreto Sánchez del Bosque demandan al
albacea de la testamentería de Gertrudis del Bosque, Alexandro Sánchez del
Bosque, y piden haga de nuevo el inventario y cumpla la disposición de la
testadora.
AMS, PM, c 59, e 19, 3f.

1619.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1810.
Juicio. Autos del litigio que siguen Antonio de Robledo, apoderado del
marqués de San Miguel de Aguayo Pedro Ygnacio Chéveres Espinal
Baldibielzo y Azlor, y Juan Antonio González y Morales sobre terrenos en la
hacienda de San Martín.
AMS, PM, c 59, e 20, 8f.

1620.  Monclova, Zacatecas, Saltillo, 20 de noviembre de 1810.
Juicio. Manuel Galindes, mercader viandante, demanda a Juan Bolado,
dependiente de la casa de comercio de Joaquín y Julián Bolado, por deudas.
AMS, PM, c 59, e 21, 16f.

1621.  Villa de Santiago del Saltillo, s/f, 1810.
Demanda. Vecinos del pueblo de San Esteban demandan a los vecinos de la
villa de Saltillo por ocupar ilícitamente los agostaderos.
AMS, PM, c 59, e 22, 4f.

1622.  San Juan del Retiro, Bonanza, Monclova, Saltillo, 28 de junio de 1810.
Averiguación. Francisco Antonio Farías, subdelegado del Saltillo, hace
averiguación sobre el sospechoso militar Andrés Cosio y Gonzáles y su
familia, radicados en el rancho de San Juan del Retiro, a pedimento de
Antonio Ruíz de Castañeda administrador de la hacienda de Bonanza.
AMS, PM, c 59, e 23, 15f.

1623.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de noviembre de 1810.
Solicitud. Simón de Echeverría, mercader viandante de esta villa, pide se le
deje al frente de los intereses de su finado socio, Manuel Antonio Bizcardo, del
comercio de Zacatecas.



AMS, PM, c 59, e 24, 11f.

1624.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de abril de 1810.
Solicitud. Ygnacio Valdez, apoderado de los herederos de María de Zepeda,
solicita se haga el inventario de bienes y se ordene a los herederos: Narcizo
Galindo, Juan de Arredondo, Xavier Valdés y Gertrudis Gonzáles entreguen los
que tienen en su poder.
AMS, PM, c 59, e 25, 2f.
Nota. Documento desgastado.

1625.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1810.
Solicitud. María Ygnacia Cristina de la Cruz, viuda de José Antonio de la Cruz,
pide al gobernador se le de razón de la deuda de Pedro Ventura a su difunto
suegro Juan Antonio de la Cruz en la venta de cuarenta varas de tierra en el
pueblo de San Esteban.
AMS, PM, c 59, e 26, 2f.

1626.  Charcas, pueblo del Venado, Bocas, Matehuala, Cedral, Real de
Catorce, Hedionda, San Luis Potosí, 5 de junio de 1810.
Orden. Manuel Jacinto de Acevedo ordena la captura de María de la Luz
Camargo, Francisca Ramírez y María Josefa Tapia procesadas en la Casa de
Reclusión por fábrica y expendio de moneda falsa y robo.
AMS, PM, c 59, e 27, 3f.

1627.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1810.
Poder. Francisco Antonio Farías, subdelegado del Saltillo, confiere al alcalde
de primer voto José Román de Letona las facultades que como juez real le
corresponden y tome las providencias que le convengan al buen orden
durante la feria.
AMS, PM, c 59, e 28, 2f.

1628.  Chihuahua, Monclova, Saltillo, 10 de abril de 1810.
Demanda. Pedro Jossé Alcántar de Oranday solicita se le ponga en libertad
para seguir su carrera de militar voluntaio y se desista la demanda de cuenta
imaginaria que en su contra tiene su amo Pedro Valdés.
AMS, PM, c 59, e 29, 2f.

1629.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de octubre de 1810.
Demanda. José Candelario Amaro, a nombre de su familia del pueblo de San
Esteban de la Nueva Tlaxcala, demanda a Miguel Lobo por incumplimiento de
contrato de corte de trigo en su hacienda de Sardinas.
AMS, PM, c 59, e 30, 2f.

1630.  Monclova, Monterrey, Saltillo, 23 de junio de 1810.
Solicitud. Francisco Antonio Farías, subdelegado de las cuatro causas, solicita
a Thomás Gutiérrez, José María Galindo y Pablo Flores depositen en la



Tesorería la deuda que tienen con el encargado de la venta de bulas, Antonio
Gutiérrez, que esta preso por el descubierto con que ha resultado.
AMS, PM, c 59, e 31, 3f.
Nota. Documento desgastado.

1631.  Monclova, 1 de diciembre de 1810.
Solicitud. Manuel Royuela pide al subdelegado se encargue del cobro de la
media annata de matanzas y le remita la cuenta e importe.
AMS, PM, c 59, e 32, 1f.

1632.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1810.
Cuenta. Cuenta de lo gastado para adorno de las colgaduras de las Casas
Reales.
AMS, PM, c 59, e 33, 1f.

1633.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de febrero de 1810.
Licencia. José Luis de Cuellar solicita licencia para matanza.
AMS, PM, c 59, e 34, 1f.

1634.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, Saltillo, 14 de marzo de 1810.
Demanda. María Martínes, mujer de Pedro Jossé Damián, demanda a un
arriero de Manuel Carrillo llamado Thomás por heridas a su esposo.
AMS, PM, c 59, e 35, 2f.

1635.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de noviembre de 1810.
Licencia. Juan Ángel Seguín solicita licencia para matanza.
AMS, PM, c 59, e 36, 2f.

1636.  Sin fecha, sin lugar, 1810.
Licencia. José Luis de Cuellar solicita licencia para matanza.
AMS, PM, c 59, e 37, 2f.

1637.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de diciembre de 1810.
Licencia. Melchor de Cárdenas solicita licencia para matanza.
AMS, PM, c 59, e 38, 2f.

1638.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1810.
Certificación. Manuel María de Abreu pide certificación de su participación en
las rondas de infantería formadas por comerciantes voluntarios patrullando
durante la feria a causa de las noticias de insurrección y dona doscientos
pesos para contribuir para armamento y monturas de las tropas.
AMS, PM, c 59, e 39, 4f.

1639.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de noviembre de 1810.
Nombramiento. Antonio Cordero nombra por teniente de gobernador político
de la provincia al capitán del presidio de Río Grande, Mariano Varela.



AMS, PM, c 59, e 40, 1f.

1640. Villa del Santiago del Saltillo, sin fecha, 1808-1809.
Solicitud. El Ayuntamiento de la villa pide al intendente de la provincia autorice
asignar de los fondos públicos para cubrir el sueldo del maestro de la
Escuela Pública.
AMS, PM, c 59, e 41, 1f.

1641.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de marzo de 1810.
Sentencia. José Miguel González avisa al alcalde menos antiguo, Francisco
Fernández de Linares, exhonera y da por libre al soldado Juan de Valle por los
comprobantes que presenta para la compra del caballo.
AMS, PM, c 59, e 42, 1f.

1642.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1810.
Cuentas. Lista de lo que adeuda el Ayuntamiento a Juan José Yrureta.
AMS, PM, c 59, e 43, 1f.

1643.  Mazapíl, 9 de mayo de 1810.
Solicitud. José Antonio Gutiérrez, teniente general de subdelegado del Real de
Mazapíl, solicita la aprehensión del prófugo Antonio Manuel Savala acusado
del homicidio de Juan Joseph Rodríguez.
AMS, PM, c 59, e 44, 1f.

1644.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de mayo de 1810.
Orden. Francisco Antonio Farías transcribe al intendente corregidor, Manuel de
Acevedo, dictamen del asesor general de estar exentos del pago del reintegro
de lo que la ciudad de México habia suplido al Tribunal de la Acordada para
satisfacción de la guardia y custodia de caminos.
AMS, PM, c 59, e 45, 2f.

1645.  Real de Vallecillo, Saltillo, 25 de abril de 1810.
Testamento. Francisco Fernández de Linares solicita al teniente de
gobernador o justicia mayor del Real de Vallecillo notifique a Carlos Galindo
sobre la demanda de Ygnacio Valdés, a nombre de la albacea de María
Antonia Galindo, reclamando faltan de repartir bienes de dicha testamentería.
AMS, PM, c 59, e 46, 2f.

1646.  Valle del Pilón, Saltillo, 30 de junio de 1810.
Solicitud. Francisco Antonio Farías solicita a los alcaldes ordinarios o teniente
de gobernador del valle del Pilón la aprehensión de José María Enrrique Plaza
por deudas a Theodoro Carrillo y desacato a la autoridad.
AMS, PM, c 59, e 47, 5f.

1647.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de enero de 1810.



Demanda. Theodoro Carrillo demanda a José Miguel Lobo Guerrero por
injurias.
AMS, PM, c 59, e 48, 4f.

1648.  Monclova, 18 de agosto de 1810.
Demanda. Jossé Martínez de Zepeda, dependiente de José Grande, demanda
a María Trinidad, sobrina de su madre,
por parte de una casa que heredó ubicada en la cerca que corre de norte a sur
con la del administrador de correos, Rafael de Abal.
AMS, PM, c 59, e 49, 2f.

1649.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de marzo de 1810.
Demanda. Blas María Núñez demanda a Juan de Arredondo por
incumplimiento de contrato de venta de cargas de harina para su amo Jossé
Antonio Valdés.
AMS, PM, c 59, e 50, 2f.

1650.  Monclova, 4 de junio de 1810.
Juicio. Pedro de Valle, soldado voluntario de la Compañía de Milicias,
determina dejar en su lugar a su hermano José Ygnacio para terminar el litis
con los herederos del finado alferez real Ygnacio Dábila.
AMS, PM, c 59, e 51, 1f.

1651.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de diciembre de 1810.
Demanda. José Mariano de Liendo demanda a Dionicio de los Santos y
Rafael Gutiérrez por injurias.
AMS, PM, c 59, e 52, 6f.

1652.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1810.
Orden. Alejandro Zerraton, encargado de subdelegado del Real de Catorce,
comunica al subdelegado de esta villa que en la madrugada se retiró Julián
de Cosio con los demás europeos y le pide haga que devuelva lo que tomó
del fondo de Gobierno.
AMS, PM, c 59, e 53, 4f.

1653.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de septiembre de 1810.
Poder. Testimonio del poder e instrucciones que se dieron al doctor Miguel
Ramos y Arízpe, como apoderado en Cortes Extraordinarias del Supremo
Consejo de Regencia, por el Ayuntamiento.
AMS, PM, c 60, e 1, 27f.

1654.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de agosto de 1811.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a María Josefa Seguín, albacea de los
bienes de su hermano José María, por deudas del litis contra Juan Taboada.
AMS, PM, c 60, e 2, 23f.



1655.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1811.
Juicio. Francisco Camporredondo, juez fiscal, enjuicia a Francisco Pérez de la
Chica por inducir a la insurrección.
AMS, PM, c 60, e 3, 67f.

1656.  Villa de Santiago del Saltillo, 1811-1812.
Juicio. José Antonio Goribar, alcalde ordinario, enjuicia a José Cosme
Márques por la muerte que perpetró de José Ciriaco Domínguez en la casa de
María Francisca de Lugo y Liendo.
AMS, PM, c 60, e 4, 18f.

1657.  Linares, Monclova, Hacienda de Patos, Pilón, Saltillo, 5 de enero de
1811.
Demanda. Manuel Carrillo demanda a los herederos de José Antonio Gómez
de Rada por deudas de la venta de mulas.
AMS, PM, c 60, e 5, 46f.

1658.  Monclova, Real de Catorce, San Salvador, Hacienda de Vanegas,
Saltillo, 4 de diciembre de 1811.
Solicitud. Vizente Valero pide a la Junta de Seguridad se aclaren los cargos de
sublevación presentados en su contra.
AMS, PM, c 60, e 6, 11f.

1659.  Monterrey, Saltillo, 16 de septiembre de 1811.
Demanda. Patricio de la Peña, a nombre de su hija Jacoba de la Peña viuda
de José Antonio Gómez de Rada, demanda a José de Jesús Dávila por robo
de efectos de un pozo.
AMS, PM, c 60, e 7, 41f.

1660.  Saltillo, Monclova, Santa Rosa, Parras, 1803-1811.
Demanda. José Antonio Fernández de Quijano, apoderado de Joseph Mariano
de Menchaca y González, demanda a José Joaquín de Zepeda por deudas del
importe de aguardiente y vino que le envió.
AMS, PM, c 60, e 8, 28f.

1661.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de mayo de 1811.
Solicitud. Julián de Goribar pide se pruebe la propiedad de una pastoría de
carneros de Pedro de Muguerza.
AMS, PM, c 60, e 9, 7f.

1662.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de junio de 1811.
Demanda. Joseph Miguel Fernández de Rumayor, Miguel Dávila, Juan de
Arredondo y José Cruz Pérez demandan a los porcioneros de la hacienda de
San Ysidro de Palomas que no ayuden con el costo de construir una saca de
agua se exhiman del derecho de disfrutarla.
AMS, PM, c 60, e 10, 4f.



1663.  Villa de Santiago del Saltillo, 1809-1815.
Cuentas. Cuenta general de los caudales de propios que ha percibido
Francisco Furundarena como comisionado  proveedor de semilla en la
alhóndiga provisional de 1809 a 1811.
AMS, PM, c 60, e 11, 4f.

1664.  Saltillo, San Luis Potosí, 5 de agosto de 1811.
Orden. José Manuel Ruíz de Aguirre transcribe la orden del comandante
general Nemecio Salcedo sobre la confiscación de bienes de los insurgentes
Nicolás Zapata y Francisco Lanzagorta.
AMS, PM, c 60, e 12, 4f.

1665.  Saltillo, Monclova, 16 de septiembre de 1811.
Orden. Antonio Cordero, gobernador de la provincia, ordena el destierro de
Fernando de la Serna y su esposa Francisca de Zepeda para que se
establezcan en Matehuala.
AMS, PM, c 60, e 13, 19f.

1666.  Monclova, Chihuahua, 2 de agosto de 1811.
Orden. Nemecio Salcedo ordena se entreguen al ministro contador los bienes
decomisados a los cabecillas insurrectos,
y se recabe lo perteneciente al intendente del Ejército, Francisco Rendón.
AMS, PM, c 60, e 14, 12f.

1667.  Monterrey, 20 de diciembre de 1811.
Certificación. Fermín de Sada, abogado de la Real Audiencia de México,
certifica haberse sepultado el 3 de noviembre de 1779 en el presbiterio de la
parroquia de Monterrey al Br. José Lorenzo Baez Treviño, vecino de la hacienda
de Santo Domingo e hijo legítimo de Xavier Báez Treviño y Ana Josefa de la
Garza.
AMS, PM, c 60, e 15, 1f.

1668.  Monterrey, 20 de abril de 1817.
Disposición. Propuestas de la Junta Militar para recabar dinero y evitar la
invasión de indios bárbaros.
AMS, PM, c 60, e 16, 2f.

1669.  Real Palacio de México, 11 de febrero de 1811.
Bando. Copia de la resolución del virrey de la Nueva España otorgando el
indulto a los insurgentes.
AMS, PM, c 60, e 17, 2f.

1670.  Real Ysla de León, 2 de febrero de 1811.



Real Cédula. Nemecio Salcedo y Salcedo, gobernador de las Provincias
Internas de la Nueva España, transcribe la orden del rey sobre el indulto
otorgado a los reos acusados de delitos no eceptuados.
AMS, PM, c 60, e 18, 4f.

1671.  Monterrey, 7 de agosto de 1811.
Demanda. El Tribunal de la Junta Gobernadora del Nuevo Reino de León
determina se notifique al demandante haga la acusación de bienes de José
María Enrriques de Plaza en este tribunal para que se administre justicia.
AMS, PM, c 60, e 19, 1f.

1672.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de enero de 1811.
Licencia. Pedro Trujillo solicita licencia para matanza.
AMS, PM, c 60, e 20, 1f.

1673.  Pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 18 de mayo de 1811.
Inventario. El gobernador, cabildo, justicia, regimiento y escribano del pueblo
proceden a inventariar los bienes de la difunta María Victoriana de Jesús a
pedimento de su esposo Pedro Estevan Ramos.
AMS, PM, c 60, e 21, 2f.
Nota. Documento roto.

1674.  San Luis Potosí, Real de Catorce, Saltillo, 2 de julio de 1812.
Denuncia. La Junta de Seguridad de la villa del Saltillo formula denuncia
contra Alejandro Zerraton por el escrito difamatorio presentado ante el
subdelegado del Real de Catorce en el que dice que los habitantes disfrutaron
de los robos y saqueos que cometieron los insurgentes.
AMS, PM, c 60, e 22, 12f.

1675.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de febrero de 1812.
Demanda. Juan Antonio González y Morales y compartes demandan a Pedro
de la Fuente y socios por un ojito de agua que nace en la acera de Los
Cabazos en el barrio de Guanajuato.
AMS, PM, c 60, e 23, 14f.

1676.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1812.
Juicio. José Miguel Lobo Guerrero enjuicia a José Felipe Morales por el
asesinato de Esteban Rojas en el paraje del callejón Largo.
AMS, PM, c 60, e 24, 19f.

1677.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre de 1809.
Demanda. José Antonio Hernández demanda a su amo Ygnacio Elizondo por
mandarlo azotar.
AMS, PM, c 60, e 25, 2f.

1678.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de noviembre de 1812.



Juicio. María Guadalupe Flores entabla juicio contra su yerno Manuel Narro,
sospechoso del asesinato de su hija María de Jesús Siller.
AMS, PM, c 60, e 26, 31f.

1679.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de febrero de 1812.
Juicio. José Miguel Dávila, alcalde primero, entabla juicio contra José
Francisco Lizardo por el asesinato de José Antonio Quipín en una riña en el
villar que esta en la calle de San Esteban.
AMS, PM, c 60, e 27, 18f.

1680.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de septiembre de 1812.
Solicitud. María Rita Garsía, viuda de Miguel Narro, pide se le exhonere del
pago de una deuda ya saldada que tenía su finado esposo a Joaquín de Mier,
resultas de una poca de plata que se perdió.
AMS, PM, c 60, e 28, 6f.

1681.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de septiembre de 1811.
Venta. Juan Antonio González y Morales pide se cancele la venta de la casa de
su difunta madre Juana Morales y Treviño que primero fué en favor de José
María Valdés y Arredondo y salieron al tanto Pancracio González y Morales y
Xavier Valdés pero no la han pagado.
AMS, PM, c 60, e 29, 7f.

1682. Villa de Santiago del Saltillo, 8 de enero de 1812.
Venta. María Josefa Fuentes, esposa de Manuel Moreno,  sale al tanto de la
venta hecha por Antonio Flores al Br. Rafael Ramos Arízpe de una casa
ubicada en la calle Real propiedad de su finado abuelo Cayetano de las
Fuentes.
AMS, PM, c 60, e 30, 6f.

1683.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de febrero de 1812.
Solicitud. José Melchor de Cárdenas, a nombre de José Manuel de Cárdenas,
administrador de las haciendas del marqués de San Miguel de Aguayo, pide
se separe de los bienes embargados al finado José Guevara lo que le
suministró en aguardiente y vino de su cargo.
AMS, PM, c 60, e 31, 8f.

1684.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de octubre de 1812.
Juicio. Miguel Dávila, alcalde primero, enjuicia a José Julián de los Reyes por
el homicidio de Antonio Briones.
AMS, PM, c 60, e 32, 17f.

1685.  Monclova, Saltillo, 29 de abril de 1812.
Remate. Pregones sobre el abasto de carne de carnero y res
por el término de dos años y remate en favor de Ygnacio Dávila.
AMS, PM, c 60, e 33, 11f.



1686.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de febrero de 1812.
Fianza. Micaela de la Fuente, viuda de Xavier Ramos, cancela la fianza
otorgada de los bienes de sus hermanos ausentes en favor de Antonio Flores
por incumplimiento de contrato.
AMS, PM, c 60, e 34, 8f.

1687.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de septiembre de 1812.
Demanda. Melchor Martínez demanda a Juan Carrillo, viudo de María Josefa
Hurtado de Mendosa, por derechos de su finada madre María Matilda Yanze en
una casa que quedó por fin y muerte de Dolores Bernal.
AMS, PM, c 60, e 35, 6f.

1688.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de julio de 1812.
Demanda. Manuel de Zepeda demanda a Ygnacio Ramos por injurias.
AMS, PM, c 60, e 36, 4f.

1689.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de abril de 1812.
Venta. Joaquín de Aguirre y Ramos solicita se anule la venta  de 6 horas de
agua con sus tierras correspondientes de la hacienda de Los González
otorgada por su padre Juan José de Aguirre en favor de María Guadalupe
Zertuche.
AMS, PM, c 60, e 37, 12f.

1690.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1812.
Solicitud. Pedro Ygnacio García, vecino de Camargo, pide le satisfaga Antonio
Robledo el pagaré que le otorgó Nicolás Rivero.
AMS, PM, c 60, e 38, 4f.

1691.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de abril de 1812.
Venta. María Zapopa Gonzáles pide se anule la venta de una casa otorgada
por José Antonio de Cuellar en favor de Pedro Aguirre por el derecho que le
corresponde.
AMS, PM, c 60, e 39, 6f.

1692.  Saltillo, Monclova, Monterrey, 1612-1614.
Solicitud. Rafael Trinidad Ramos y Arízpe pide al comandante general se
auxilie económicamente a su hermano Miguel Ramos Arízpe, diputado en las
Cortes Españolas, para que pueda desempeñar su comisión
satisfactoriamente.
AMS, PM, c 60, e 40, 2f.

1693.  Saltillo, Monclova, 13 de octubre de 1812.
Bando. Traslado del agradecimiento del Consejo de Regencia, en nombre del
rey, a los contribuyentes por sus aportes monetarios para solventar la guerra.
AMS, PM, c 60, e 41, 1f.



1694.  Saltillo, Monclova, 5 de noviembre de 1812.
Remate. La Junta Municipal de Monclova comunica alcalde de primer voto del
Saltillo el remate del abasto de carne de carnero.
AMS, PM, c 60, e 42, 2f.

1695.  Villa de Santiago del Saltillo, 1812-1814.
Lista. Lista de los contribuyentes voluntarios de la villa del Saltillo que
cooperan económicamente para el sostenimiento de la guerra de España
contra Francia.
AMS, PM, c 60/1, e 43, 6f.

1696.  Monclova, Chihuahua, 10 de diciembre de 1812.
Bando. Bandos referentes al aumento en las alcabalas por derecho de
comboy para la subsistencia de las tropas y requisitos para la extracción de
remesas de metales.
AMS, PM, c 60/1, e 44, 4f.

1697.  Monclova, Saltillo, 20 de enero de 1812.
Demanda. José Mauricio de Alcozer, dueño de la hacienda de Santa María,
demanda a los dueños de la hacienda de Mesillas, José Antonio e Ygnacio
Goribar, por tierras en los parajes de Las Ánimas y Barrial.
AMS, PM, c 60/1, e 45, 14f.

1698.  Chihuahua, Monclova, Saltillo, México, 21 de marzo de 1812.
Bando. El virrey de la Nueva España, Francisco Xavier Venegas, decreta la
disminución del cobro de alcabalas en aguardientes de caña.
AMS, PM, c 60/1, e 46, 2f.

1699.  Monclova, 9 de noviembre de 1812.
Real Orden. Copia de la real orden enviada por Antonio Cordero al
subdelegado en donde se dispone que todas las instancias vayan dirigidas
por conducto de las autoridades superiores inmediatas.
AMS, PM, c 60/1, e 47, 2f.

1700.  Monclova, 11 de junio de 1812.
Real Orden. Copia de la real orden del Consejo de Regencia enviada por
Antonio Cordero al subdelegado referente a las disposiciones tomadas para
pagar la deuda nacional.
AMS, PM, c 60/1, e 48, 2f.

1701.  Monclova, Saltillo, 10 de octubre de 1812.
Real Orden. Copia de la real orden enviada por Antonio Cordero al
subdelegado en la que se exhorta a todos los empleados públicos cumplan
con sus funciones.
AMS, PM, c 60/1, e 49, 1f.



1702.  Chihuahua, Cádiz, 24 de enero de 1812.
Real Orden. Real orden referente a la abolición de la pena de ahorca y la
implementación del garrote para los reos condenados a muerte.
AMS, PM, c 60/1, e 50, 1f.

1703.  Monclova, Saltillo, 1 de octubre de 1812.
Real Orden. Copia de la real orden enviada por Antonio Cordero al
subdelegado referente a la prohibición del uso del papel común para hacer
todo tipo de escrituras y documentos legales.
AMS, PM, c 60/1, e 51, 1f.

1704.  Real Isla de León, Monclova, 1810-1812.
Real Orden. Antonio Cordero envía copia al subdelegado de la real orden en
que se dispone la libertad de expresión y pensamiento político.
AMS, PM, c 60/1, e 52, 2f.

1705.  Cádiz, Monclova, 1811-1812.
Real Orden. Antonio Cordero envía al subdelegado copia  de catorce
disposiciones para el buen funcionamiento de la monarquía española.
AMS, PM, c 60/1, e 53, 2f.

1706.  Monclova, Cádiz, 19 de enero de 1812.
Real Orden. Antonio Cordero envía al subdelegado copia de la real orden que
declara la extinción de los estancos menores de cordobanes, alambre, plomo
y estaño.
AMS, PM, c 60/1, e 54, 1f.

1707.  Monclova, Cádiz, 7 de enero de 1812.
Real Orden. Antonio Cordero envía al subdelegado copia de la real orden en la
que se decreta la igualdad entre los españoles de ultramar y los de la
península.
AMS, PM, c 60/1, e 55, 1f.

1708.  Saltillo, Monclova, 14 de octubre de 1812.
Real Orden. Antonio Cordero traslada al subdelegado copia de la real orden
en la que se toman disposiciones para la administración de justicia.
AMS, PM, c 60/1, e 56, 2f.

1709.  Monterrey, Saltillo, Monclova, 13 de abril de 1812.
Demanda. Rosalía de Cuellar, madre del difunto presbítero José Solís,
demanda a Juan Antonio González, administrador de la hacienda de La
Encarnación, los réditos vencidos del ramo de capellanía.
AMS, PM, c 60/1, e 57, 2f.

1710.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de enero de 1812.



Lista. Joseph Ramón Gonsález hace manifestación de los efectos que suplió
a su finado hijo político, José Guevara, cuando contrajo matrimonio con su hija
Margarita suplicando se les devuelvan.
AMS, PM, c 60/1, e 58, 4f.

1711.  Villa de Santiago del Saltillo, 1812-1817.
Cuentas. Libro de cuentas de negocio de Joseph Ramón González donde
registra sueldos, compras, ventas, raciones y deudas.
AMS, PM, c 60/1, e 59, 54f.

1712.  Monclova, 25 de diciembre de 1813.
Lista. Lista de las personas que contribuyeron con donativos voluntarios para
el mantenimiento de las tropas.
AMS, PM, c 60/1, e 60, 10f.

1713.  Monclova, Saltillo, 11 de septiembre de 1812.
Demanda. Ricardo Lobo Guerrero demanda a José Grande por deudas.
AMS, PM, c 60/1, e 61, 28f.

1714.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de enero de 1813.
Certificación. José Antonio Ramos certifica la muerte de José Narciso
Argandoña, un hijo de María Ygnacia Mireles, su hermana María Eulogia y una
niña, María de Jesús, ocasionada por el derrumbe de una pared en la casa
que era del Dr. Bustamante a causa de un fuerte huracán.
AMS, PM, c 60/1, e 62, 2f.

1715.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de noviembre de 1813.
Lista. Lista de personas que deben sus contribuciones para el sostenimiento
de la guerra.
AMS, PM, c 60/1, e 63, 20f.

1716.  Cádiz, México, julio de 1813.
Real Orden. Reales disposiciones referentes a ser preciso para obtener
cualquier empleo, el reconocimiento de su gobierno, orden para que cesen
los que componen la Regencia del Reino y medidas que deberá adoptar.
AMS, PM, c 60/1, e 64, 4f.

1717.  Saltillo, México, 24 de julio de 1813.
Real Orden. Real orden por la cual se aumentan las contribuciones para
solventar las guerras.
AMS, PM, c 60/1, e 65, 4f.

1718.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de octubre de 1813.
Solicitud. María Gertrudis Gómes pide se le adjudique un pedazo de tierra
ubicado en el alto del ojo de agua principal contigua a la de Víctor Servantes,
frente a la calle Real.



AMS, PM, c 60/1, e 66, 4f.

1719.  Saltillo, México, 26 de agosto de 1813.
Reglamento. Reglamento para el despacho de correo mensual en las
provincias del Virreinato mientaras se restablece el antiguo.
AMS, PM, c 60/1, e 67, 2f.

1720.  San José de Anaelo, Saltillo, 24 de mayo de 1813.
Juicio. José Miguel Lobo Guerrero enjuicia a Pablo Moreno por el homicidio de
Antonio Núñez en la hacienda de Anaelo.
AMS, PM, c 60/1, e 68, 20f.

1721.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de junio de 1813.
Demanda. Vecinos de la hacienda de San Juan Bautista de la Torresillas
demandan al soldado Pedro de Valle por dos ojuelos de agua.
AMS, PM, c 60/1, e 69, 26f.
Nota. Documento roto.

1722.  Monclova, sin fecha de 1813.
Nombramiento. Antonio Cordero envía al subdelegado el nombramiento
otorgado por el virrey como comandante general de las Provincias Internas de
Oriente a Simón de Herrera, como sucesor de Joaquín de Arredondo.
AMS, PM, c 60/1, e 70, 1f.

1723.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de octubre de 1813.
Disposición. La Junta Municipal de Propios dispone el uso del agua de los
destiladeros del arroyo por los vecinos de las calles de Santa Ana y Flores.
AMS, PM, c 60/1, e 71, 4f.

1724.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de octubre de 1813.
Padrón. Padrón de habitantes de la villa de Saltillo levantado por el Br. José
María Gutiérres de Lara señalando castas, años y estado civil, misiones,
estado eclesiástico, secular y poblaciones.
AMS, PM, c 60/1, e 72, 2f.

1725.  Monclova, 14 de octubre de 1813.
Solicitud. Antonio Cordero solicita al subdelegado le envíe indios tlaxcaltecas
para poblar las misiones de San José y Concepción y algunos españoles
para la de La Espada en Bexar.
AMS, PM, c 60/1, e 73, 1f.

1726.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de agosto de 1813.
Demanda. José Antonio de Zepeda y Aguirre demanda a Miguel Sánchez,
albacea de los bienes de su esposa María Soledad Sánchez Navarro, por
deudas.
AMS, PM, c 60/1, e 74, 2f.



1727.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de septiembre de 1813.
Demanda. Felipe de Jesús Zepeda y Aguirre, hijo de Santiago de Zepeda y
Theodora de Aguirre, demanda a Nicolás de Aguirre por la posesión del
residuo de una capellanía que fundaron sus antecesores Nicolás de Aguirre y
Jacinta González
AMS, PM, c 60/1, e 75, 2f.

1728.  Villa de Santiago del Saltillo, 1814-1815.
Demanda. Felipe Morales pide se le administre justicia en la demanda que le
interpuso Toribio Alcalá por deudas.
AMS, PM, c 60/1, e 76, 2f.

1729. Villa de Santiago del Saltillo, 9 de octubre de 1813.
Certificación. Francisco Benito Taboada pide se le de testimonio de un escrito
presentado por su abuelo político Pedro Francisco de la Fuente Fernández
para que se le permitiese la merced de un solar que colinda con la calle del
Cerrito, la calle que sale de la Estación y el solar de Antonio Cobos.
AMS, PM, c 60/1, e 77, 2f.

1730.  Saltillo, Chihuahua, 2 de marzo de 1813.
Denuncia. Nemecio Salcedo traslada al subdelegado denuncia de Francisco
Xavier Legarreta de un arriero insurrecto que parece ser Trinidad Soto.
AMS, PM, c 60/1, e 78, 2f.

1731.  Monterrey, Saltillo, Monclova, 19 de enero de 1813.
Orden. El comandante general de las Provincias Internas de Oriente ordena se
abonen ocho mil pesos a Tomás Flores, administrador de las rentas del
tabaco, que descontaron en Río Grande a la Compañía Presidial de San
Antonio de Bexar sin su consentimiento.
AMS, PM, c 60/1, e 79, 10f.

1732.  Saltillo, Monclova, 1 de septiembre de 1813.
Bando. Antonio Cordero comunica al subdelegado haberle enviado un bando
sobre el aumento de valor del tabaco para que lo publique.
AMS, PM, c 60/1, e 80, 2f.

1733.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de mayo de 1813.
Venta. Juan Antonio, Pancracio y José María González y Morales y Manuel
González y Flores piden se anule la venta otorgada por Rosalía González y
Arízpe, viuda de Felipe González, a Antonio Narro.
AMS, PM, c 60/1, e 81, 18f.

1734.  Monclova, Saltillo, México, 15 de diciembre de 1813.
Bando. Félix María Calleja, virrey de la Nueva España, emite bando referente al
aumento de las contribuciones a las rentas o utilidades líquidas.



AMS, PM, c 60/1, e 82, 8f.

1735.  Monterrey, Monclova, 18 de febrero de 1813.
Solicitud. Oficios relativos a la petición de pólvora de la Junta Gobernadora de
Nuevo León.
AMS, PM, c 60/1, e 83, 6f.

1736.  Cádiz, 10 de marzo de 1813.
Decreto. Copia del decreto 132 de las Cortes Generales y Extraordinarias que
dispone como se reemplazarán las vacantes de los oficios del Ayuntamiento.
AMS, PM, c 60/1, e 84, 1f.

1737.  Monclova, Real de Catorce, San Fernando de Bexar, 1811-1812.
Solicitud. Oficios relativos al reintegro de dieciseis mil setecientos setenta
pesos pertenecientes a la renta de tabaco en Bexar que se tomaron para
atenciones de las tropas.
AMS, PM, c 60/1, e 85, 6f.

1738.  Monclova, 24 de noviembre de 1812.
Real Orden. Antonio Cordero traslada la orden del Consejo de Regencia al
subdelegado indicando quien debe administrar los bienes de españoles
prisioneros en Francia.
AMS, PM, c 60/1, e 86, 1f.

1739.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de septiembre de 1814.
Demanda. Juan Celso Taboada y de la Fuente Fernández demanda a José
Antonio del Bosque por injurias.
AMS, PM, c 61, e 1, 10f.

1740.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de octubre de 1814.
Demanda. José Ygnacio de Arízpe, apoderado de José Miguel Lobo Guerrero,
demanda a Theodoro Carrillo por deudas.
AMS, PM, c 61, e 2, 28f.

1741.  Saltillo, San Juan Bautista de Cadereita, San Carlos, Monterrey, 1814-
1816.
Cesión. María Rosa Zertucha presenta lista de los bienes de su difunto
esposo José Ygnacio Dávila y García y cesión para el pago de acreedores.
AMS, PM, c 61, e 3, 30f.

1742.  Saltillo, Monterrey, 1814-1816.
Demanda. José Benito Martínez demanda a Andrés Taboada por deudas de
comercio.
AMS, PM, c 61, e 4, 23f.

1743.  Saltillo, Monterrey, 26 de septiembre de 1814.



Demanda. José Ygnacio de Arízpe, a nombre de José Miguel Lobo Guerrero,
demanda al comisionado Manuel Francisco Larrainza por no ver la ilegitimidad
en el cobro que le demanda José Ygnacio Gil, heredero de Juan Nepomuceno
Gil.
AMS, PM, c 61, e 5, 21f.

1744.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de septiembre de 1814.
Remate. Se dispone se saque a pregón el remate del abasto de carne de
carnero y res, habiéndose cumplido el término para Román de Letona, y se
verificó en favor de Josef Melchor Sánchez Navarro.
AMS, PM, c 61, e 6, 9f.

1745.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de diciembre de 1814.
Juicio. Juana del Bosque entabla juicio contra José Tomás Zertuche y su
hermano Nepomuceno por robo de dinero.
AMS, PM, c 61, e 7, 12f.

1746.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de diciembre de 1814.
Certificación. José Miguel Dábila certifica la muerte de José  Treviño en la
hacienda de San Lucas.
AMS, PM, c 61, e 8, 2f.

1747.  Saltillo, Monclova, 17 de septiembre de 1814.
Lista. Lista de las personas propuestas para la creación de la Compañía de
Infantería que se va a formar por orden del comandante general Joaquín de
Arredondo.
AMS, PM, c 61, e 9, 4f.

1748.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de marzo de 1814.
Juicio. Mauricio de Alcozer enjuicia a Melchor Arredondo por irrespetuoso al
juez de cuartel, Alexo Padilla.
AMS, PM, c 61, e 10, 8f.

1749.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de septiembre de 1813.
Demanda. Pedro de Valle demanda a Antonio de Valle por un molino, tierras y
aguas de la hacienda de San Juan Bautista de la Torresilla.
AMS, PM, c 61, e 11, 6f.

1750.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de diciembre de 1813.
Solicitud. José Domingo Tapia pide al Ayuntamiento se le adjudique un solar
frente a la calle Real y con fondo a la calle del Comercio a extramuros de la
villa.
AMS, PM, c 61, e 12, 5f.

1751.  Punta de Santa Elena, Estancia de Agua Dulce, Matehuala, Saltillo, 15
de marzo de 1814.



Orden. Mauricio de Alcozer, alcalde de Saltillo, ordena la captura de Obispo
Vásquez por robo a Francisco Gallardo.
AMS, PM, c 61, e 13, 4f.

1752.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de diciembre de 1814.
Solicitud. José Antonio de Zepeda y Aguirre, viudo de Soledad Sánchez
Navarro, pide al regidor Melchor de Cárdenas aclare la posesión de 6 horas
de agua de la hacienda de Santa Ana de los Rodríguez, que fueron de su
esposa, a pedimento de María del Refugio Sánchez Navarro.
AMS, PM, c 61, e 14, 8f.

1753.  Villa de Santiago del Saltillo, 1808- 1814.
Demanda. José Gerónimo Cacho demanda a José Grande, como fiador de
Christoval de la Fuente por deudas de efectos que perdió en el camino a
Parras.
AMS, PM, c 61, e 15, 3f.

1754.  Monterrey, Guadalajara, Saltillo, 10 de septiembre de 1814.
Orden. La Real Audiencia de Guadalajara ordena el embargo de bienes de
Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 61, e 16, 11f.

1755.  San Luis Potosí, 9 de febrero de 1814.
Solicitud. Pedro de Ymáz, apoderado de la casa mortuoria de Toribio Cortina,
pide se le entreguen cuatro barras de plata y oro, de las recogidas en Baján a
los insurgentes.
AMS, PM, c 61, e 17, 2f.

1756.  San Luis Potosí, Saltillo, 16 de octubre de 1814.
Demanda. Francisco de Aranda demanda a Antonio González  y Arízpe por
deudas de efectos de comercio.
AMS, PM, c 61, e 18, 7f.

1757.  Saltillo, 1814-1815.
Lista. Lista de los contribuyentes y deudores al pago del préstamo forzoso
para el mantenimiento de trescientos cincuenta soldados.
AMS, PM, c 61, e 19, 72f.

1758.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de septiembre de 1814.
Lista. Lista de los individuos que se comprometen voluntariamente a conducir
víveres y municiones para las tropas con sus atajos de mulas de carga y silla y
los que no han concurrido al juzgado.
AMS, PM, c 61, e 20, 5f.

1759.  Guadalajara, Saltillo, 28 de junio de 1814.



Inventario. Reconocimiento de los bienes que quedaron al fallecimiento de
Juan José Rivera, presentado por su esposa María Trinidad Narro, y juicio de
nulidad de mutua sucesión.
AMS, PM, c 61, e 21, 40f.
Nota. Tiene algunas hojas rotas.

1760.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de junio de 1814.
Venta. Pedro José González y Valdés, apoderado de Juan Antonio González y
Morales, Pancracio González, los hijos de José María González y Manuel
González y Flores, pide se le entregue testimonio del tanteo de un día y cinco
horas de agua compradas por Antonio Narro a la viuda de Felipe González.
AMS, PM, c 61, e 22, 2f.

1761.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de septiembre de 1814.
Juicio. Dionisio de los Santos, apoderado de la comunidad de San Juan
Bautista de la Torresilla, pide se nombren dos hombres para resolver el litigio
sobre tierras y aguas con Pedro de Valle.
AMS, PM, c 61, e 23, 2f.

1762.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de marzo de 1814.
Solicitud. Pedro Ygnacio Mayo, administrador de alcabalas, pide se le
entreguen quinientos treinta y cuatro pesos que adeuda Juan Pichardo.
AMS, PM, c 61, e 24, 6f.

1763.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de octubre de 1814.
Comunicación. Se informa al comandante general Joaquín de Arredondo
sobre la revisión y resello de moneda falsa en la villa y el pago a plateros y
reselladores.
AMS, PM, c 61, e 25, 1f.

1764.  Saltillo, Monterrey, 1 de octubre de 1814.
Bando. Joaquín de Arredondo ordena se retire la moneda falsa y se castigue a
los fabricantes.
AMS, PM, c 61, e 26, 4f.

1765.  Monterrey, 20 de octubre de 1814.
Solicitud. Felipe Rivas pide se le devuelva la escritura de su casa para pagar
las deudas pendientes.
AMS, PM, c 61, e 27, 2f.

1766.  Valencia, 4 de mayo de 1814.
Real Orden. Antonio Cordero envía copia de la orden del rey en la que declara
nula la constitución y todos los decretos de las Cortes Generales y
Extraordinarias.
AMS, PM, c 61, e 28, 6f.



1767.  Cuartel General de Fernando de Bejar, 3 de enero de 1814.
Solicitud. Antonio Cordero envía copia de la solicitud de Joaquín de Arredondo
pidiendo se auxilie a la tropa con víveres y pertrechos en donativo o préstamo.
AMS, PM, c 61, e 29, 2f.

1768. Palomas, 22 de diciembre de 1814.
Recibo. José Miguel Dábila remite el dinero y recibos de las misas de navidad
del legado que dejó José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 61, e 30, 4f.

1769.  Monclova, Monterrey, 1 de octubre de 1814.
Bando. Antonio Cordero, gobernador de la provincia de Coahuila, ordena el
embargo de la moneda falsa y persecución a los fabricantes.
AMS, PM, c 61, e 31, 4f.

1770.  Monterrey, 21 de marzo de 1814.
Nombramiento. Rafael Ramos y Arízpe comunica el nombramiento de
diputados de las Cortes Ordinarias de la Junta Electoral de las Provincias
Internas de Oriente.
AMS, PM, c 61, e 32, 1f.

1771.  Monclova, 3 de febrero de 1814.
Comunicación. Antonio Cordero comunica el envío de la ley sobre el número
de personas que deben erigir el cabildo constitucional.
AMS, PM, c 61, e 33, 2f.

1772.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de junio de 1814.
Nombramiento. Francisco del Corral comunica la orden del comandante
general de recibir el mando de las armas, reemplazando al capitán Miguel
Lobo.
AMS, PM, c 61, e 34, 4f.

1773.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de julio de 1814.
Solicitud. Francisco del Corral pide al Ayuntamiento se le entregue el dinero
correspondiente al pago de la tropa.
AMS, PM, c 61, e 35, 1f.

1774.  Santa Rosa, Bajar, 19 de enero de 1814.
Comunicación. José Francisco del Castillo comunica que no se le cobrarán
alcabalas a la esposa del capitán Francisco del Prado de los muebles que le
remitió.
AMS, PM, c 61, e 36, 3f.

1775.  Monclova, 1 de agosto de 1814.
Orden. Antonio Cordero ordena al Ayuntamiento cobre a las personas que
adeudan la suscripción patriótica.



AMS, PM, c 61, e 37, 2f.

1776.  Monclova, 4 de diciembre de 1814.
Orden. Antonio Cordero comunica al primer alcalde sobre la orden de envío de
ganado de los criadores de la jurisdicción.
AMS, PM, c 61, e 38, 2f.

1777.  Pesquería Grande, Saltillo, 4 de febrero de 1814.
Demanda. José Venancio de Zepeda, apoderado del Br. José Vidal Martínez,
demanda a los herederos de José Ygnacio Dávila por deudas.
AMS, PM, c 61, e 39, 4f.

1778.  Parras, Saltillo, 2 de diciembre de 1814.
Orden. Juan Marcelino González, alcalde ordinario, ordena la captura del
culpable de robo de cuatro mulas pertenecientes a Alejandro Sánchez.
AMS, PM, c 61, e 40, 2f.

1779.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de marzo de 1814.
Lista. Lista de las personas que adeudan al préstamo forzoso de los
trescientos cincuenta soldados que el vecindario se comprometió a mantener
por un año.
AMS, PM, c 61, e 41, 4f.

1780.  Villa de Santiago del Saltillo, 1814.
Cuenta. Razón del dinero que tiene puestos Thomás Flores en la Tesorería
aplicables al ramo del papel sellado.
AMS, PM, c 61, e 42, 1f.

1781.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de febrero de 1815.
Cuenta. Cuenta y relación jurada de lo que Francisco de Camporredondo
presentó al Ayuntamiento, como mayordomo depositario de las rentas de
propios de la villa del año de 1814.
AMS, PM, c 61, e 43, 3f.

1782.  Monclova, 20 de abril de 1814.
Solicitud. María Antonia Espronzeda pide se le paguen los honorarios
atrasados de su finado esposo José Miguel del Moral.
AMS, PM, c 61, e 44, 2f.

1783.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1814.
Solicitud. El reo Rafael Cosio pide se le deje en libertad para poder pagar la
deuda que tiene con Juan Nepomuceno Sánchez.
AMS, PM, c 61, e 45, 2f.

1784.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de mayo de 1814.



Bando. Mauricio de Alcozer comunica la resolución del Ayuntamiento de
establecer una alhóndiga y reglas para su funcionamiento.
AMS, PM, c 61, e 46, 2f.

1785. Villa de Santiago del Saltillo, 1814.
Acuerdo. Extracto de las actas, acuerdos y operaciones del Ayuntamiento.
AMS, PM, c 61, e 47, 7f.

1786.  Guadalajara, Saltillo, 1815- 1818.
Demanda. Melchor Sánchez Navarro demanda a José Alexandro Sánchez por
deudas en la liquidación de cuentas de la compañía de comercio que
formaron.
AMS, PM, c 61, e 48, 57f.

1787.  Monterrey, 19 de junio de 1815.
Bando. Copia de la orden del gobernador de la provincia en donde exige un
préstamo forzoso de cien mil pesos para combatir a los insurgentes.
AMS, PM, c 61/1, e 49, 5f.

1788.  Saltillo, 16 de diciembre de 1815.
Recibo. El Br. José María Gutiérrez de Lara declara haber recibido de Miguel
González cuarenta pesos como renta anual del legado de misas de aguinaldo
que dejó el finado José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 61/1, e 50, 1f.

1789.  Saltillo, Monterrey, 4 de abril de 1815.
Solicitud. Joaquín de Arredondo pide a los vecinos contribuciones para la tropa
de la frontera y combatir a los indios.
AMS, PM, c 61/1, e 51, 4f.

1790.  Monclova, Saltillo, 1815-1816.
Recibo. Juan Antonio de Ábrego presenta recibos del dinero que ha recibido
de Tomás Flores, administrador de tabacos, para socorrer a la Compañía
Veterana de Monclova.
AMS, PM, c 61/1, e 52, 28f.

1791.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de octubre de 1813.
Solicitud. Vecinos de las calle de Santa Ana y la de Flores piden para uso
casero un ojuelo que nombran de La Tinaja y sus vertientes que se hayan en
el arroyo de Guanajuato, ubicados delante del arco por donde pasa el agua
del ojo de agua principal.
AMS, PM, c 61/1, e 53, 2f.

1792.  Saltillo, 1815-1818.



Demanda. Manuel Carrillo demanda a José Vicente Flores, apoderado de
María Josefa Seguín, rinda cuentas de la administración y tutela de los hijos
de José María Carrillo.
AMS, PM, c 61/1, e 54, 67f

1793.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1815.
Remate. Inventario y remate de los bienes del finado José Valerio Escobedo
para el pago de sus deudas.
AMS, PM, c 61/1, e 55, 17f.

1794.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de septiembre de 1815.
Remate. Remate del abasto de carne de carnero y res
de la villa y pueblo de San Esteban en el que dió la mejor postura Román de
Letona.
AMS, PM, c 61/1, e 56, 7f.

1795.  Saltillo, San Esteban, 1815-1833.
Lista. Listas de las elecciones del Ayuntamiento de Saltillo correspondientes a
los años de 1815 a 1833.
AMS, PM, c 61/1, e 57, 163f.

1796.  Villa de Santiago del Saltillo, 1815-1816.
Cuenta. Cuenta de gastos y cobro de pisos de la plaza de la villa.
AMS, PM, c 61/1, e 58, 9f.

1797.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de agosto de 1815.
Demanda. Juan Ángel Seguín demanda a Francisco Flores Ximénez por
difamación.
AMS, PM, c 61/1, e 59, 5f.

1798.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de octubre de 1815.
Cuentas. José Vicente Flores presenta cuentas de los bienes que manejó de
su esposa María Josefa Seguín.
AMS, PM, c 61/1, e 60, 14f.

1799.  Saltillo, Monclova, 9 de marzo de 1813.
Demanda. El Br. Rafael Trinidad Ramos y Arízpe, como albacea de José
Quintín de Arízpe, demanda a Francisco Benito Taboada y Toribio de Alcalá por
deudas.
AMS, PM, c 61/1, e 61, 9f.

1800.  Villa de Santiago del Saltillo, 1815-1819.
Cuentas. Tiburcio Carrillo, albacea de José María Carrillo, presenta cuenta de
los bienes a pedimento de Manuel Carrillo.
AMS, PM, c 61/1, e 62, 16f.



1801.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de febrero de 1818.
Solicitud. Los porcioneros de la hacienda de San Diego del Mezquital piden se
les demarque el límite de su propiedad.
AMS, PM, c 61/1, e 63, 11f.

1802.  Villa de Santiago del Saltillo, 1815-1818.
Demanda. Dionisio de los Santos, apoderado del común de la hacienda de
San Juan Bautista de la Torresilla, demanda a Pedro de Valle por unos ojitos
de agua.
AMS, PM, c 61/1, e 64, 5f.

1803.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de mayo de 1815.
Bando. Juan Echeandía informa sobre las normas que dispone el
comandante general regirán el enlistamiento de las milicias.
AMS, PM, c 61/1, e 65, 2f.

1804.  Monterrey, 25 de febrero de 1815.
Bando. Joaquín de Arredondo, comandante general de las Provincias Internas
de Oriente, ordena se capture a todos los enlistados desertores de las
milicias.
AMS, PM, c 61/1, e 66, 2f.

1805.  Saltillo, Monterrey, 18 de julio de 1815.
Bando. Joaquín de Arredondo, comandante general de las Provincias Internas
de Oriente, prohibe a los particulares la venta de tabaco labrado y en rama.
AMS, PM, c 61/1, e 67, 4f.

1806.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1815.
Bando. Juan Echeandía por orden del comandante general da veinte días de
plazo para que regresen los fugitivos de las milicias a sus casas.
AMS, PM, c 61/1, e 68, 2f.

1807.  Saltillo, Monterrey 3 de julio de 1815.
Bando. Copia del bando por el cual el rey prohibe la libertad de prensa y
expresión.
AMS, PM, c 61/1, e 69, 2f.

1808.  Monterrey, Saltillo, Palacio, 26 de junio de 1814.
Real Orden. Joaquín de Arredondo, comandante general de las Provincias
Internas de Oriente, envía copia de la real orden referente al reestablecimiento
del mando político en manos de los militares.
AMS, PM, c 61/1, e 70, 2f.

1809.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de octubre de 1815.
Oficio. Pascual Valero y Damacio del Castillo declaran que no han intervenido
en los bienes del finado Cristóbal Valero.



AMS, PM, c 61/1, e 71, 2f.

1810.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de agosto de 1815.
Nombramiento. El cabildo del Saltillo nombra a Juan González y Domingo
Andrés de Ybarra responsables de hacer cumplir el decreto del 20 de junio y
se sustituye el mes de octubre en Francisco Camporredondo.
AMS, PM, c 61/1, e 72, 2f.

1811.  Saltillo, Monterrey, 20 de junio de 1815.
Bando. Joaquín de Arredondo, comandante general de las Provincias Internas
de Oriente, comunica la orden del virrey relativa al pago del préstamo forzoso
para los gastos de guerra.
AMS, PM, c 61/1, e 73, 4f.

1812.  Monterrey, 25 de febrero de 1815.
Bando. Joaquín de Arredondo prorroga por el término de quince días a los
alistados fugitivos de las milicias para que regresen a sus casas.
AMS, PM, c 61/1, e 74, 2f.

1813.  México, 3 de marzo de 1815.
Real Orden. Félix María Calleja, virrey de la Nueva España, transcribe la real
cédula en la que se nombra por superintendente general de Correos a Josef
Miguel de Carvajal y Vargas.
AMS, PM, c 61/1, e 75, 4f.

1814.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre de 1815.
Bando. Manuel Pardo comunica la orden del comandante general, Joaquín de
Arredondo, de transferir la feria de la villa a Monterrey.
AMS, PM, c 61/1, e 76, 2f.

1815.  Saltillo, Monterrey, 7 de abril de 1815.
Bando. Joaquín de Arredondo prohibe el envío de cartas que pasen de dos
onzas de peso fuera de balija y sin el sello de la Administración de Correos.
AMS, PM, c 61/1, e 77, 2f.

1816.  Saltillo, México, 13 de enero de 1815.
Bando. El virrey, Félix María Calleja, prohibe a los civiles portar armas de
cualquier tipo.
AMS, PM, c 61/1, e 78, 2f.

1817.  Saltillo, Monterrey, 14 de febrero de 1815.
Bando. Joaquín de Arredondo dispone que la correspondencia de las
Secretarías de Estado se siga despachando por estas.
AMS, PM, c 61/1, e 79, 2f.

1818.  Villa de Santiago del Saltillo, 1815.



Cuentas. Ygnacio de Arízpe presenta las cuentas de propios correspondientes
a los años 1811 y 1814.
AMS, PM, c 61/1, e 80, 25f.

1819.  Monclova, Monterrey, Palacio, Madrid, 2 de julio de 1814.
Real Orden. Antonio Cordero envía copia de la orden del rey para el
reestablecimiento del Consejo Supremo de Indias.
AMS, PM, c 61/1, e 81, 1f.

1820.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de abril de 1815.
Demanda. José María de Esparza demanda a los panaderos de Juan de
Arízpe por sospechas de robo en su tienda.
AMS, PM, c 61/1, e 82, 2f.
Nota. Expediente roto.

1821.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de marzo de 1815.
Solicitud. El reo Pedro José González y Valdés pide se le deje en libertad para
poder pagar sus deudas con José Cacho y Theodoro Carrillo.
AMS, PM, c 61/1, e 83, 4f.

1822.  Matehuala, Real de Catorce, 3 de febrero de 1815.
Orden. Marcos Gómez de la Puente, subdelegado del Real de Catorce, ordena
la aprehensión de José Nepomuceno Espinosa por robo a Ramón Duque.
AMS, PM, c 61/1, e 84, 2f.

1823.  Monclova, San Esteban, Saltillo, 1 de enero de 1815.
Nombramiento. El gobernador y cabildo del pueblo de San Esteban nombran
por teniente de justicia a Sebastián Cásares y comisarios a Gerónimo de
Jesús y Domingo Cásares.
AMS, PM, c 61/1, e 85, 2f.

1824.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de junio de 1815.
Fianza. Gertrudis Morales, viuda de Antonio Zertucha y Rodríguez, pide a
Francisco Benito Taboada la releve de la fianza que otorgó su esposo por su
sobrino Antonio Zertucha a sus acreedores de Monterrey.
AMS, PM, c 61/1, e 86, 2f.

1825.  Real de Catorce, 15 de junio de 1815.
Orden. Marcos Gómez de la Puente, subdelegado del Real de Catorce, ordena
la aprehensión de José María Gómez y Benito Luna por ladrones de burros
propiedad de Ypólito Casiano Herrera y José Simón Coronado.
AMS, PM, c 61/1, e 87, 1f.

1826.  Villa de Santiago del Saltillo, 1814-1815.



Solicitud. Joseph María Gonzáles y Zepeda pide al Ayuntamiento se cambie el
curso de las avenidas de agua de la calle Real y del Comercio por estar en
peligro su casa.
AMS, PM, c 61/1, e 88, 1f.

1827.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 9 de octubre de 1815.
Venta. Julián García otorga escritura de venta a Juan Felipe de León de una
parte de huerta y dos maguellalitos ubicados en los agostaderos del pueblo
heredados de su padre Andrés García.
AMS, PM, c 61/1, e 89, 2f.

1828.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, sin fecha.
Solicitud. Francisco Ribas pide se levanten los cargos que en su contra
presentó Faustino Nayo por la pérdida de su bestia.
AMS, PM, c 61/1, e 90, 1f.

1829.  Real de Catorce, 2 de octubre de 1815.
Orden. Marcos Gómes de la Puente, alcalde del Real de Catorce, ordena la
aprehensión de Benito Hernández por ladrón de bestias.
AMS, PM, c 61/1, e 91, 1f.

1830.  Monterrey, 14 de marzo de 1815.
Demanda. María Trinidad Rivera demanda a su cuñada María Trinidad Narro le
entregue lo que le corresponde de herencia de su hermano José Rivera.
AMS, PM, c 61/1, e 92, 2f.

1831.  Monterrey, 10 de julio de 1815.
Demanda. José Dionicio Brondo demanda a Ricardo Lobo por el pago de su
salario como tejedor y cuidado de su billar.
AMS, PM, c 61/1, e 93, 2f.

1832.  Monterrey, Saltillo, enero/julio de 1815.
Oficios. Correspondencia girada entre el administrador de alcabalas de
Saltillo, Pedro Ygnacio Mayo, el comandante general Joaquín de Arredondo y el
administador de alcabalas de Parras.
AMS, PM, c 61/1, e 94, 6f.

1833.  Monclova, febrero/diciembre de 1815.
Oficios. Correspondencia girada entre Juan Ygnacio de Aríspe, administrador
de rentas, y Joaquín de Arredondo, comandante general.
AMS, PM, c 61/1, e 95, 4f.

1834.  Monterrey, 26 de junio de 1815.
Oficios. Juan Quintero y Pedro de la Texa comunican a los administradores de
alcabalas el envío de la copia del bando sobre los nuevos arbitrios impuestos
para los gastos de guerra.



AMS, PM, c 61/1, e 96, 1f.

1835.  Monterrey, 10 de febrero de 1815.
Lista. Oficio girado al gobernador de Coahuila referente a la solicitud de pronta
recaudación de la suscripción patriótica para el pago de soldados y lista de
los deudores.
AMS, PM, c 61/1, e 97, 4f.

1836.  Monclova, 14 de marzo de 1815.
Real Orden. Antonio Cordero comunica al alcalde primero de Saltillo el envío
de ejemplares de dos reales decretos sobre el restablecimiento del Consejo
Real y el de Cámara de Castilla.
AMS, PM, c 61/1, e 98, 1f.

1837.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de  1815.
Comunicación. Domingo Andrés de Ybarra comunica a Francisco Fernández
de Linares, alcalde primero, no puede aceptar la comisión que le ha
nombrado el Ayuntamiento, esta exento de ella por ser administrador de
tabacos.
AMS, PM, c 61/1, e 99, 1f.

1838.  Sin lugar, 21 de marzo, sin año.
Orden. José Rumayor ordena se entregue a Bentura Ramón el rancho
embargado a Tomás Flores.
AMS, PM, c 61/1, e 100, 1f.

1839.  Saltillo, Monclova, 31 de noviembre de 1815.
Orden. Francisco Fernández de Linares ordena se descuente de los sueldos
una subvención para la guerra.
AMS, PM, c 61/1, e 101, 2f.

1840.  Monterrey, 27 de septiembre de 1815.
Solicitud. Joseph Bernardino Cantú y Juan Francisco de Arze Rosales
reclaman que los bienes de la iglesia no deben ser grabados o pensionados
y exigen se les devuelva lo que se les ha cobrado.
AMS, PM, c 61/1, e 102, 1f.

1841.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de julio de 1815.
Orden. El comandante general previene al Ayuntamiento que bajo presiones y
embargos se cobre a los individuos que adeudan al préstamo forzoso y se
presenta certificación de la vida y costumbres del soldado miliciano desertor J.
A. A.
AMS, PM, c 61/1, e 103, 1f.

1842.  Saltillo, México, 12 de julio de 1817.



Orden. El virrey de la Nueva España ordena la captura del traidor Francisco
Javier Mina.
AMS, PM, c 62, e 1, 4f.

1843.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de noviembre de 1816.
Demanda. Ana María Francisca García, india tlaxcalteca, demanda a José
Ramón González tres cuartos en la calle de Los Huizaches y callejón de La
Matanza que le tiene en empeño.
AMS, PM, c 62, e 2, 16f.

1844.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1816.
Venta. Carlos Treviño pide se efectúe el tanto de una parte de huerta y seis y
media horas de agua de la hacienda de Palomas que compró su hermano
Eusebio Treviño a su abuela Gerónima de Zepeda.
AMS, PM, c 62, e 3, 7f.

1845.  Guadalajara, Saltillo, 1816-1818.
Remate. La Real Audiencia de Guadalajara dispone el remate de la casa de
Gertrudis y Petra Gil, ubicada en la plaza de la villa, por demanda de derechos
de María Estefanía y Antonia Martín del Campo Farías desendientes  de
Antonia Flores de Ábrego.
AMS, PM, c 62, e 4, 21f.

1846.  Saltillo, Monterrey, Palomas, 1816-1818.
Orden. José Ygnacio de Arízpe dispone el inventario, división, partición y
remate de bienes del finado Narciso Galindo.
AMS, PM, c 62, e 5, 36f.

1847.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de marzo de 1816.
Demanda. María Bárbara Flores demanda a José María Flores por una casa
ubicada en la hacienda de San Diego de los Cerritos que tenía empeñada a
José María Flores.
AMS, PM, c 62, e 6, 6f.

1848.  Monclova, Saltillo, 23 de abril de 1816.
Demanda. Theodoro Carrillo pide al gobernador se comisione sujeto para que
cobre a Luis de Cárdenas, Pedro Valdés Morales, Pedro González y Valdés,
Ysabel Landín, Marcos Zartuche, Julián Padilla y Josefa González lo que
adeudan a su comercio.
AMS, PM, c 62, e 7, 5f.

1849.  San Nicolás de la Capellania, Saltillo, 4 de junio de 1816.
Demanda. Antonio Zertucha y Aguirre, a nombre de los demás herederos de
Nicolás Zertucha, solicita a los herederos de Antonio Zertucha y Rodríguez
presenten los documentos que acrediten sus posesiones en la hacienda de
San Nicolás de la Capellanía.



AMS, PM, c 62, e 8, 4f.

1850.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1816.
Lista. Lista de los individuos de la villa que han manifestado el caudal libre
que poseen.
AMS, PM, c 62, e 9, 8f.

1851.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de mayo de 1816.
Demanda. Pedro José González y Valdés pide se le asignen bienes con que
pagar sus deudas con José Gerónimo Cacho, Theodoro Carrillo y al cabo
Cabrera.
AMS, PM, c 62, e 10, 5f.

1852.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de septiembre de 1816.
Demanda. José Ygnacio Zertucha, apoderado de su hermana María Rosa
Zertuche, viuda de José Ygnacio Dávila García, demanda se reintegre el
crédito de su tutela contra los bienes de su esposo.
AMS, PM, c 62, e 11, 26f.

1853.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de noviembre de 1816.
Informe. José Miguel Sánchez comunica estar en quiebra y presenta lista de
acreedores.
AMS, PM, c 62, e 12, 4f.

1854.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de junio de 1816.
Sentencia. El diputado Francisco de Aranda y los conjueces de este comercio
sentencian a Toribio Alcalá por deudor moroso de Eusebio de la Fuente.
AMS, PM, c 62, e 13, 14f.

1855.  Saltillo, Hacienda de Santa María, 14 de junio de  1816.
Solicitud. Los acreedores del finado Narciso Galindo piden se paguen las
deudas con los bienes que dejó.
AMS, PM, c 62, e 14, 19f.

1856.  Guadalajara, Villa de Santiago del Saltillo, 14 de marzo de 1816.
Demanda. El presbítero Mariano de Acuña demanda a Miguel González por
réditos de su capellanía impuesta en la hacienda de San Ysidro de Palomas
que fundó Constanza Martínez.
AMS, PM, c 62, e 15, 4f.

1857.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de mayo de 1816.
Solicitud. José Ygnacio Gil, apoderado de Pablo Carreño, pide se compruebe
la existencia de la sociedad que tiene con Yldefonso López García para
manejo de tendajo.
AMS, PM, c 62, e 16, 10f.



1858.  Saltillo, México, 10 de agosto de 1815.
Bando. Félix María Calleja, virrey de la Nueva España, dispone medidas para
fomentar el comercio en la isla de Puerto Rico.
AMS, PM, c 62, e 17, d 1, 5f.

1859.  Saltillo, México, 22 de diciembre de 1815.
Bando. Félix María Calleja, virrey de la Nueva España, otorga un nuevo indulto
a insurgentes arrepentidos.
AMS, PM, c 62, e 17, d 2, 3f.

1860.  Saltillo, México, 18 de enero de 1816.
Bando. Félix María Calleja, virrey de la Nueva España, dispone se aumente el
impuesto del derecho de convoy para el mantenimiento de las tropas y declara
que los ministros de la cámara del Supremo Consejo de Guerra tengan los
mismos honores que los de la Cámara de Castilla.
AMS, PM, c 62, e 17, d 3, 2f.

1861.  Monclova, 15 de abril de 1816.
Bando. Copia de la orden del rey en la que reestablece la Compañía de los
Jesuitas suprimida en 1763.
AMS, PM, c 62, e 17, d 4, 4f.

1862.  Monterrey, Saltillo, 15 de febrero de 1816.
Donación. Erminio Rodríguez, Juana Josefa de Cuellar y Ana María de Cuellar,
herederos de Josef Joachín de Cuellar, piden se anule la donación de una
casa en favor de Rosalía de Cuellar para el pago de deudas.
AMS, PM, c 62, e 18, 7f.

1863.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de octubre de 1816.
Licencia. José Manuel de Ayala, José Ygnacio Rodríguez y Farías, Pedro
Rodríguez, José Francisco Narro, Manuel Carrillo, José María Valdés y
Arredondo, Melchor de Cárdenas y José Ramón de Escobedo solicitan
licencia para matanza.
AMS, PM, c 62, e 19, 8f.

1864.  Saltillo, México, Monterrey, San Luis Potosí, 1816-1836.
Informe. Cuentas e informes presentados por los herederos de Rafael
Martínez de Abal y su sucesor Manuel Martínez de Abal, administradores de la
renta de correos, y embargo de bienes de los descubiertos.
AMS, PM, c 62, e 20, 268f.

1865.  Saltillo, Santa María, San Luis Potosí, Guanajuato, 1816-1817.
Orden. El administrador de alcabalas de Saltillo ordena se le cobre a Mauricio
Alcozer, albacea y heredero de Antonio de Alcozer, lo que adeuda por derechos
de venta de unos ranchos nombrados El Carrizal y Dos Ríos situados en la
jurisdicción de Yrapuato.



AMS, PM, c 62, e 21, 15f.

1866.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de mayo de 1816.
Lista. Lista de los donativos y préstamos forzosos que ha hecho la villa de
Saltillo desde 1809 a 1816.
AMS, PM, c 62, e 22, 2f.

1867.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de julio de 1816.
Solicitud. José Máximo Rosas pide al Ayuntamiento se le adjudique un terreno
para construir su casa ubicado en el alto del ojo de agua.
AMS, PM, c 62, e 23, 2f.

1868.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de noviembre de 1816.
Orden. Ygnacio de Arízpe ordena se contruya de cal y canto la saca de agua
que se encuentra en la hacienda de San Juan Bautista.
AMS, PM, c 62, e 24, 1f.

1869.  Río Grande, 9 de julio de 1816.
Orden. Jossef Francisco de la Barreda y Cos, alcalde del presidio de San Juan
Bautista de Río Grande, ordena la captura del prófugo Luterio López que
estaba al servicio de  Juan Antonio de Urteaga.
AMS, PM, c 62, e 25, 2f.

1870.  Monterrey, Saltillo, 18 de julio de 1816.
Solicitud. El reo Felipe Morales pide al comandante general se le deje la
libertad.
AMS, PM, c 62, e 26, 2f.

1871.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de mayo de 1816.
Demanda. José Venancio de Zepeda demanda a Germán Ruíz por amenazas
e injurias.
AMS, PM, c 62, e 27, 2f.

1872.  Parras, Saltillo, 10 de octubre de 1816.
Solicitud. José Miguel González solicita al alcalde de Parras la captura de los
prófugos Guillermo Chrisante, Cesario Guzmán, Andrés Robledo, Bibián
Sánchez e Yrineo.
AMS, PM, c 62, e 28, 4f.

1873.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1816.
Bando. Juan Echeandía envía la orden del comandante general para que los
prófugos de las milicias retornen a sus casas y labores, no serán
perseguidos ni molestados.
AMS, PM, c 62, e 29, 2f.

1874.  Saltillo, México, 13 de septiembre de 1816.



Bando. Copia de la orden de Félix María Calleja, virrey de la Nueva España,
sobre control del comercio de metales.
AMS, PM, c 62, e 30, 1f.

1875.  Monclova, Saltillo, Parras, México, 12 de julio de 1816.
Bando. Félix María Calleja, virrey de la Nueva España, toma medidas para
controlar el comercio en el extranjero.
AMS, PM, c 62, e 31, 2f.

1876.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de diciembre de 1816.
Licencia. José Francisco de Valle pide se le otorgue licencia para efectuar
matanza.
AMS, PM, c 62, e 32, 1f.

1877.  Villa de Santiago del Saltillo, sin fecha, 1816.
Demanda. Ygnacio Rodríguez, propietario en la hacienda de Los Bosques,
demanda a Francisco Camporredondo por el perjuicio en sus tierras al abrir
una noria en la hacienda de Los Rodríguez.
AMS, PM, c 62, e 33, 2f.

1878. Villa de Santiago del Saltillo, 29 de agosto de 1816.
Demanda. José María Rodríguez, a nombre de su madre Rosalía González,
califica de injusta la demanda de José Narro para que le pague un caballo que
se ahorcó en la hacienda de Los González.
AMS, PM, c 62, e 34, 2f.

1879.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de diciembre de 1816.
Demanda. José María Valdés y Arredondo, a nombre de su esposa María
Josefa Valdés, demanda a los acreedores de la difunta Rosalía González
varias alhajas que le corresponden a una niña que le dejó encargada llamada
María Francisca Gutiérrez.
AMS, PM, c 62, e 35, 1f.

1880.  Monterrey, Saltillo, 8 de junio de 1816.
Juicio. Pedro Sánchez y socios piden al comandante general, Joaquín de
Arredondo, nombre una persona para que resuelva sobre la propiedad de un
solar y plazuela ubicados en el lindero del pueblo y la villa.
AMS, PM, c 62, e 36, 2f.

1881.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de julio de 1816.
Demanda. José Ygnacio Galindo, como juez comisionado, dicta sentencia
sobre la demanda que siguen Pedro Sánchez, apoderado de Josefa Cavazos,
a Antonio García, albacea de Gertrudis García y apoderado de Ramón Ríos,
por bienes.
AMS, PM, c 62, e 37, 1f.



1882.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de abril de 1816.
Demanda. José Alexandro Sánchez, albacea de sus padres José Miguel
Matías Sánchez y María Gertrudis del Bosque, demanda a Toribio de Alcalá por
tierras en el ranchito llamado San Nicolás de los Berros e injurias.
AMS, PM, c 62, e 38, 2f.

1883.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de septiembre de 1816.
Demanda. Manuel Burgos, a nombre de Andrés Gómez de las Casas,
demanda a José María Covarrubias y Antonio Tagle por deudas.
AMS, PM, c 62, e 39, 1f.

1884.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de mayo de 1816.
Recibo. Se recibieron las armas del capitán y sargento de infantería en
presencia del capitán José Ygnacio de Alcozer, Miguel González, alcalde de
primer voto, el sargento de la compañía y el oficial Benedicto Ramos.
AMS, PM, c 62, e 40, 1f.

1885.  Monterrey, Monclova, Parras, Saltillo, 1814-1816.
Oficio. Correspondencia enviada por los administradores de alcabalas al
comandante general, Joaquín de Arredondo, sobre el cobro de impuestos y
gastos.
AMS, PM, c 62, e 41, 85f.

1886.  Hacienda de Santa María, Saltillo, 1816-1817.
Juicio. José Ygnacio de Arízpe, alcalde de Saltillo, enjuicia al carpintero José
Agustín Ruíz por la demanda de Mauricio de Alcozer del robo de dinero.
AMS, PM, c 62, e 42, 8f.

1887.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de octubre de 1816.
Juicio. Ygnacio de Arízpe enjuicia a Juan González por agresiones a Lucas
Valdés, Rafael Rodrígues, Pedro Sánchez Navarro y Ramos, Jossé de Jesús
Rodrígues, Joseph Manuel  Narro e Ygnacio de la Fuente, labradores en la
hacienda de Los Valdeces.
AMS, PM, c 62, e 43, 7f.

1888.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de junio de 1816.
Juicio. José Miguel González, alcalde ordinario de Saltillo, enjuicia a Teodoro
Rendón por el asesinato de Ygnacio Hernández.
AMS, PM, c 62, e 44, 4f.

1889.  Villa de Santiago del Saltillo, 1816-1817.
Juicio. Ygnacio de Arízpe enjuicia a el sastre Francisco Jaso y Tomás
Resamano por haberse herido mutuamente en la plaza de gallos.
AMS, PM, c 62, e 45, 8f.

1890.  Saltillo, San Luis Potosí, México, Parras, Guadalajara, 1816.



Juicio. Francisco de Aranda, diputado consular de Saltillo, enjuicia a Yldefonso
López García por deudas contraidas con varias personas, se adjuntan
cuentas, inventarios, representaciones de acreedores, concurso y remate de
bienes.
AMS, PM, c 62/1, e 46, 698f.

1891.  Parras, Monterrey, Saltillo, 25 de abril de 1817.
Demanda. Bernardo Ysurieta demanda al mercader viandante Juan Antonio de
la Cuesta el dinero que le dió para que lo entregara en Altamira a Andrés de
Ymar y Altoraguirre.
AMS, PM, c 63, e 1, 11f.

1892.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de marzo de 1817.
Lista. Lista de los donativos, préstamos forzosos y entero en caja que ha
hecho la villa de Saltillo desde 1810 para ayudar a sostener la guerra.
AMS, PM, c 63, e 2, 2f.

1893.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de marzo de 1817.
Demanda. José Francisco Narro, personero de Bernardino y Felipe de la
Zerda, demanda a Rafael Ramos, Antonio García y Juan de Dios Anda por un
solar ubicado en la entrada de la calle Real.
AMS, PM, c 63, e 3, 3f.

1894.  Mazapíl, Saltillo, 22 de marzo de 1817.
Demanda. Miguel González y Arízpe demanda a su sirviente, Antonio de Peña,
por deudas.
AMS, PM, c 63, e 4, 2f.

1895.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de enero de 1817.
Solicitud. Theodoro Carrillo pide al alcalde de primera elección de Saltillo,
haga cumplir la ordenanza de la Real Audiencia de Guadalajara por la cual se
exhorta a Miguel Lobo Guerrero a comparecer en esta.
AMS, PM, c 63, e 5, 4f.

1896.  Pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 11 de noviembre de 1817.
Venta. Juana Refugia Ramos pide al cabildo, justicia y regimiento del pueblo
se le de posesión de un solar de huerta que compró a Juana Andrea Rafaela
de Luna.
AMS, PM, c 63, e 6, 2f.

1897.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de febrero de 1817.
Venta. Los tlaxcaltecas piden al Ayuntamiento se prohiba a los españoles
comprar tierras en su jurisdicción.
AMS, PM, c 63, e 7, 2f.

1898.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de marzo de 1817.



Demanda. Ypólito Zertucha, viudo de Victoriana Rodrígues, demanda a
Rosalía González la herencia de su padre político, Martín Rodrígues.
AMS, PM, c 63, e 8, 2f.

1899.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de diciembre de 1817.
Demanda. Rafael Valdés demanda a Martín González por fabricar una casa en
tierras que heredó de Joaquín Valdés en la hacienda de San Ysidro de
Palomas.
AMS, PM, c 63, e 9, 2f.

1900.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de enero de 1817.
Solicitud. Juan Celso Taboada y de la Fuente Fernández pide se le remate y
adjudique la plaza para las fiestas de San Esteban.
AMS, PM, c 63, e 10, 4f.

1901.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de septiembre de 1817.
Venta. Ygnacio Rodríguez y Matías Rodríguez piden el tanteo de seis horas de
agua de la hacienda de Santa Ana de los Rodríguez vendidas por Rosalía
González, viuda de Martín Rodríguez, a Rafael de Oyervides.
AMS, PM, c 63, e 11, 6f.

1902.  Saltillo, Monclova, Molino de San Juan, 1810-1827
Cesión. Juan Marcelino González y Ramos pide se satisfaga con sus bienes
las deudas contraídas con sus acreedores.
AMS, PM, c 63, e 12, 68f.

1903.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de marzo de 1817.
Demanda. Juan Sebastián Morales demanda a José Lucas Padilla por cinco
días de agua en la hacienda de Los Ojuelos que le corresponden de herencia.
AMS, PM, c 63, e 13, 5f.

1904.  Villa de Santiago del Saltillo, sin fecha, 1816-1817.
Demanda. Juan de Sepeda se queja de la demanda a Salvador Recio por
herencia de Miguel Recio.
AMS, PM, c 63, e 14, 2f.

1905.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1817.
Demanda. Ygnacio de León demanda a José Matías Rodríguez por deudas.
AMS, PM, c 63, e 15, 4f.

1906.  Villa de Santiago del Saltillo, 1817-1818.
Demanda. Antonio Fuentes, apoderado de María Ygnacia Victoriana de
Cárdenas, demanda a José Luis de Cárdenas el inventario de bienes de su
madre María Gertrudis Villarreal.
AMS, PM, c 63, e 16, 19f.



1907.  San Pablo de Labradores, Saltillo, 1736-1818.
Demanda. Ana María López, viuda de José Santibáñez y Zeballos, como
asendiente de Pedro Montes de Oca   demanda a Ana María Gil por una casa
ubicada en la plaza de la villa y que fué de Antonia Flores de Ábrego
AMS, PM, c 63, e 17, 36f.

1908.  Aguascalientes, Durango, Zacatecas, Saltillo, 1807-1818.
Demanda. Acreedores de Francisco Fernández de Linares demandan a los
herederos por deudas de comercio.
AMS, PM, c 63, e 18, 37f.

1909.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de septiembre de 1817.
Solicitud. José Manuel de las Casas pide al Ayuntamiento se le adjudique un
terreno que linda con la calle Real, el callejón que baja para la calle de Los
Huizaches y por el sur con una plazuela para arrieros y carretoneros.
AMS, PM, c 63, e 19, 4f.

1910.  Saltillo, Monclova, Monterrey, 1817-1818.
Solicitud. José Antonio de Zepeda y Aguirre pide se anule el despojo de dos
días de agua de la hacienda de San Ysidro de Palomas en favor de Vicente
Pío de Cárdenas.
AMS, PM, c 63, e 20, 19f.

1911.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de septiembre de 1817.
Solicitud. El reo Juan José de Esparza pide se le pruebe el delito de robo por
el cual esta preso a pedimento de Jesús Ramos.
AMS, PM, c 63, e 21, 4f.

1912.  Villa de Santiago del Saltillo, 1817-1818.
Lista. Relación del dinero que se ha recaudado por multas destinado a
arreglar el encañado y pila de la plaza .
AMS, PM, c 63, e 22, 10f.

1913.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de noviembre de 1817.
Demanda. José Miguel Lobo demanda a José Luis de Cárdenas por deudas.
AMS, PM, c 63, e 23, 10f.

1914.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1817.
Demanda. José Manuel Royüela demanda a José Ygnacio Gil por deudas.
AMS, PM, c 63, e 24, 3f.

1915.  Saltillo, 26 de febrero de 1817.
Solicitud. Ana Petra de la Peña, viuda de Miguel Fernández de Rumayor,
administrador que fué del diezmo de esta villa, pide se le entreguen ciento
doce pesos que le adeuda a su finado esposo el administrador de alcabalas.
AMS, PM, c 63, e 25, 3f.



1916.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de abril de 1817.
Demanda. Joseph Ramón Narro demanda a Juan González y Ramos por un
agostadero en la Boca de Farías y Cuellar en la hacienda de San Nicolás de
los Berros.
AMS, PM, c 63, e 26, 14f.

1917.  México, Saltillo, 12 de febrero de 1817.
Solicitud. Miguel Linares pide a José Antonio de Goribar, alcalde de Saltillo, se
certifique la propiedad que tiene Estevan Grande sobre unos carneros.
AMS, PM, c 63, e 27, 5f.

1918.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de julio de 1817.
Demanda. José Antonio de Zepeda y Aguirre demanda a Ana Petra de la Peña,
viuda de José Miguel de Rumayor, por un día de agua de la hacienda de San
Ysidro de Palomas.
AMS, PM, c 63, e 28, 6f.

1919.  Parras, Zacatecas, Saltillo, 15 de septiembre de 1817.
Demanda. Joaquín de Llaguno, mercader viandante, demanda al arriero
Manuel García por robo de efectos de Castilla.
AMS, PM, c 63, e 29, 7f.

1920.   Villa de Santiago del Saltillo, 15 de noviembre de 1817.
Licencia. Salvador Manuel Carrillo y Sandi, José Ramón Narro, Melchor
Cárdenas, Miguel Gonzáles y Arízpe y Victoriano de Cárdenas piden licencias
para matanza.
AMS, PM, c 63, e 30, 5f.

1921.  Villa de Santiago del Saltillo, 1817-1818.
Lista. Relación de las cantiadades de maíz recibidas y vendidas diariamente
en el pósito de Saltillo y razón de su utilidad.
AMS, PM, c 63, e 31, 23f.

1922.  Villa de Santiago del Saltillo, 1817-1821.
Cuentas. Cuentas presentadas al Ayuntamiento por Francisco
Camporredondo, administrador de rentas de propios, de sus inversiones,
rendimientos y existencias correspondientes a los años de 1817, 1818 y 1819.
AMS, PM, c 63, e 32, 34f.

1923.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de agosto de 1817.
Demanda. María Anastacia Rodríguez demanda a María Trinidad y José
Rodríguez por herencia de su esposo Juan Nepomuceno Rodríguez.
AMS, PM, c 63, e 33, 18f.

1924.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de marzo de 1817.



Demanda. Antonio de Valle demanda a Juan de la Fuente por tierras en el
ranchito que era de Juan Francisco Recio.
AMS, PM, c 63, e 34, 4f.

1925.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de marzo de1817.
Nombramiento. El Ayuntamiento de Saltillo nombra a José María de Letona
como diputado provincial, comisionado para representar al municipio en
Monterrey, y por impedimento se nombra a José Manuel Carrillo.
AMS, PM, c 63, e 35, 11f.

1926.  Saltillo, Monterrey, 30 de abril de 1817.
Bando. Joaquín de Arredondo, comandante general de las Provincias Internas,
ordena al pueblo presentar todas sus armas, las que dejarán en préstamo,
venta o donación para servicio de la tropa.
AMS, PM, c 63, e 36, 8f.

1927.  Saltillo, Monterrey, 24 de abril de 1817.
Bando. Joaquín de Arredondo, comandante general de las Provincias Internas,
ordena que ninguna persona salga en la noche después del toque de queda
ni anden tres personas juntas.
AMS, PM, c 63, e 37, 4f.

1928.  Saltillo, México, 3 de enero de 1817.
Bando. Copia del bando emitido por Juan Ruíz de Apodaca, virrey de la Nueva
España, por el cual ofrece el indulto a todos los rebeldes.
AMS, PM, c 63, e 38, 2f.

1929.  Saltillo, Monterrey, Monclova, 1816-1817.
Oficios. Correspondencia enviada por los administradores de alcabalas de
Monclova y Saltillo al comandante general, Joaquín de Arredondo, sobre el
cobro de impuestos.
AMS, PM, c 63, e 39, 18f.

1930.  Saltillo, Monclova, Monterrey, 1816-1818.
Oficios. Correspondencia enviada a los administradores de alcabalas de
Monclova, Saltillo y Santa Rosa desde la Comandancia General y de los
administradores al gobernador interino, Francisco de Adame.
AMS, PM, c 63, e 40, 13f.

1931.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de septiembre de 1817.
Bando. El Ayuntamiento ordena a los vecinos manifiesten sus medidas y se
arreglen al padrón.
AMS, PM, c 63, e 41, 1f.

1932.  Parras, Saltillo, 19 de mayo de 1817.



Solicitud. Marcos Tolentino, a nombre de Vicente Campos, pide al juez se le
entreguen los efectos que ubieren aparecido robados de su tienda.
AMS, PM, c 63, e 42, 4f.

1933.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de marzo de 1817.
Solicitud. Juan Antonio González  y Morales pide al Ayuntamiento se le
adjudique un terreno baldío ubicado en el barrio de Guanajuato que colinda
con el arroyo de La Huasteca y el que baja de La Culebra.
AMS, PM, c 63, e 43, 1f.

1934.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de marzo de 1817.
Venta. Margarita Yáñez, a nombre de su esposo Francisco Maldonado, pide se
le adjudique la parte que le corresponde por herencia de su padre Juan
Maldonado.
AMS, PM, c 63, e 44, 2f.

1935.  Parroquia de Santa María del Cedral, 18 de octubre de 1817.
Certificación. El cura Lorenzo Agustín de Arpeytia certifica el matrimonio de
José Ramón Urbina, hijo de Andrés Urbina y María Teodora Ramíres, con
María Hildefonza Moreno, hija de Juan Eustaquio Moreno y María Cándida
Rodríguez.
AMS, PM, c 63, e 45, 1f.

1936.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de noviembre de 1817.
Demanda. Salvador Recio demanda a Juan de Cepeda por la  herencia de su
hermano Miguel Recio.
AMS, PM, c 63, e 46, 2f.

1937.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de febrero de 1817.
Demanda. Theodoro Carrillo demanda a José Luis de Cárdenas por deudas.
AMS, PM, c 63, e 47, 2f.

1938.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de marzo de 1817.
Venta. José Joaquín del Bosque pide el derecho de tanteo de un derecho de
tierra y agua en la hacienda de Los Bosques vendido por su padre político
Martín del Río a María Jesús Zertucha.
AMS, PM, c 63, e 48, 2f.

1939.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de marzo de 1817.
Certificación. José Joaquín de Arce Rosales, administrador de diezmos,
informa al Ayuntamiento sobre la poca producción de trigo en 1815 y 1816.
AMS, PM, c 63, e 49, 1f.

1940.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de mayo de 1817.
Orden. El comandante general ordena el repartimiento de mulas para
transportar cien cargas de maíz desde Santa María a Monterrey.



AMS, PM, c 63, e 50, d 1, 1f.

1941.  Monterrey, 6 de mayo de 1817.
Orden. Francisco Bruno Barrera comunica a los alcaldes ordinarios que el
comandante general, Joaquín de Arredondo, solicita a la mayor brevedad
pongan en esa ciudad los atajos de mulas pedidos.
AMS, PM, c 63, e 50, d 2, 1f.

1942.  Monterrey, 1 de mayo de 1817.
Orden. Joaquín de Arredondo, comandante general, previene que con
intervención de Antonio Robledo reforme el repartimiento y se pongan en
camino los cuatro atajos.
AMS, PM, c 63, e 50, d 3, 2f.

1943.  Padilla, 17 de junio de 1817.
Orden. Manuel Bujanos comunica al teniente Ramón Aguilar que no se niega
a prestar sus mulas.
AMS, PM, c 63, e 50, d 4, 2f.

1944.  Monclova, 30 de mayo de 1817.
Recibo. José María Grande comunica que recibió de Antonio Ramos, alcalde
de primer voto, 38 bestias, 16 sillas, mas un freno para la partida que conduce
a Monclova.
AMS, PM, c 63, e 50, d 5, 1f.

1945.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de marzo de 1817.
Demanda. María Martina Delgadillo demanda a Agustín y Manuel de Carbajal
por bienes hereditarios de su madre Ana María Aguirre en la hacienda del
Jaral.
AMS, PM, c 63, e 51, 1f.

1946.  Monclova, Saltillo, 14 de julio de 1817.
Solicitud. José de Laura Ortíz, alcalde del cuartel de Saltillo, pide al gobernador
le informe sobre las funciones que debe desempeñar.
AMS, PM, c 63, e 52, 2f.

1947.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de febrero de 1817.
Demanda. José Gerbasio Rojo demanda a Agapito y Antonio Espinoza por
maltrato a su hija Mariana Rojo.
AMS, PM, c 63, e 53, 2f.

1948.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de abril de 1817.
Recibo. José Ygnacio de León declara tener recibido de Matías Rodríguez a
toda su satisfacción el algodón que tenían pendiente en convenio.
AMS, PM, c 63, e 54, 1f.



1949.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de abril de 1817.
Demanda. José Antonio de Cuellar, a nombre de su padre Pedro Ygnacio de
Cuellar, demanda a los herederos de Antonio de Lizarrarás y Cuellar por
deudas de su hijuela.
AMS, PM, c 63, e 55, 2f.

1950.  Saltillo, Monterrey, 11 de abril de 1817.
Demanda. Bernardo de Ysurieta demanda a Juan Antonio Cuesta por deudas.
AMS, PM, c 63, e 56, 4f.

1951.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1817.
Licencia. Francisco Flores Ximénez pide al procurador se le permita vender
carne de chivo.
AMS, PM, c 63, e 57, 2f.

1952.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de junio de 1817.
Solicitud. El arriero Pedro Ramos Núñez pide al alcalde de segunda elección
lo dispense de transportar maíz hacia Monterrey.
AMS, PM, c 63, e 58, 2f.

1953.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de mayo de 1817.
Solicitud. Francisco Mireles pide se nombre comisionado imparcial para que
realice el inventario y partición de bienes de su finado padre Tomás Mireles.
AMS, PM, c 63, e 59, 4f.

1954.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de octubre de 1817.
Inventario. Juan de las Fuentes informa sobre la partición de bienes entre
María Josefa Cavazos y Ramón del Río, representando a la menor María
Regina de Jesús del Río, de la casa principal.
AMS, PM, c 63, e 60, 1f.

1955.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de marzo de 1817.
Venta. María Gertrudis Martínes pide se haga comparecer a Pedro Ygnacio de
Cuellar y Benedicto Ramos para que declaren sobre una escritura de venta
que dice Ramón González le otorgó.
AMS, PM, c 63, e 61, 2f.

1956.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de enero de 1817.
Juicio. José Antonio Goribar, alcalde de Saltillo, enjuicia a Nepomuceno
Zertucha por heridas que infirió a José Manuel Pioquinto Ramírez.
AMS, PM, c 63, e 62, 2f.

1957.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de mayo de 1817.
Juicio. José Antonio Ramos enjuicia a Santiago Ramos por robo de carne en
la hacienda de San Ysidro de Palomas y de efectos en Santa Catarina.
AMS, PM, c 63, e 63, 3f.



1958.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de octubre de 1817.
Juicio. José Antonio Goribar enjuicia a Victoriano Ramírez, Juan García y otros
por robo a la sacristía del convento de San Francisco y tabaco de la casa de
Jesús Travieso.
AMS, PM, c 63, e 64, 15f.

1959.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de enero de 1817.
Juicio. José Antonio Goribar enjuicia a Domingo Ramírez por el asesinato de
José Ramón González.
AMS, PM, c 63, e 65, 14f.

1960.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de noviembre de 1817.
Juicio. José Antonio Ramos enjuicia a Pedro Gil y Nicolás Dávila por herirse
mutuamente.
AMS, PM, c 63, e 66, 6f.

1961.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de marzo de 1817.
Juicio. José Antonio Ramos enjuicia a José María Herrera por heridas que
infirió a José Bacilio Álvares.
AMS, PM, c 63, e 67, 4f.

1962.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de enero de 1817.
Juicio. José Antonio de Goribar hace averiguaciones sobre la muerte del
pastorcillo José Saturnino en el potrero de San Juan.
AMS, PM, c 63, e 68, 19f.

1963.  Villa de Santiago del Saltillo, 1817-1819.
Demanda. Rafael Galindo demanda a Leandro Recio por nueve horas y media
de agua en la hacienda de Los Cerritos que fué de Luis García.
AMS, PM, c 63, e 69, 34f.

1964.  Monterrey, 29 de diciembre de 1817.
Informe. Joaquín de Arredondo informa al alcalde que se han recibido los reos
Domingo de la Cruz, soldado del batallón fijo de Veracruz acusado por indicios
de haber matado a su mujer, y a los paisanos Mateo Reyes y Antonio Flores
que le envió con el sargento Ancelmo Téllez.
AMS, PM, c 63, e 70, 1f.

1965.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de marzo de 1818.
Demanda. María de la Trinidad Flores Valdés demanda a José María Siller el
haber cobrado por el cargo de albacea de su padre Pedro Flores de Valdés a
pesar de su renuncia.
AMS, PM, c 64, e 1, 2f.

1966.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de octubre de 1818.



Demanda. El médico Lorenzo Chirio demanda a los herederos de José
Grande por deudas de su oficio.
AMS, PM, c 64, e 2, 11f.

1967.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de septiembre de 1818.
Demanda. José Domingo Ortíz de Parada demanda a José Toribio Alcalá por
deudas.
AMS, PM, c 64, e 3, 3f.

1968.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1818.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero, apoderado de Domingo Ortíz de
Parada, demanda a José Luis de Cárdenas por deudas.
AMS, PM, c 64, e 4, 2f.

1969.  Saltillo, Guadalajara, 1818-1819.
Demanda. José Ygnacio de Arízpe, a nombre de Domingo Ybarrondo,
demanda a José Agustín de la Fuente por el descubierto en la entrega de
cacao y ropa que debía de llevar de Altamira a Guadalajara.
AMS, PM, c 64, e 5, 18f.

1970.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de mayo de 1818.
Informe. José María de Letona coteja los documentos sobre límites entre el
pueblo de San Esteban y la hacienda de San Francisco de Patos.
AMS, PM, c 64, e 6, 4f.

1971.  Villa de Santiago del Saltillo, 1818-1819.
Orden. El Ayuntamiento ordena a José Thorivio de Alcalá y Antonio Pereyra
pongan la cantidad de dinero suficiente para satisfacer la que circula con sus
marcas, por la renuncia que hay a recibirlos, o se procederá al embargo de
sus bienes.
AMS, PM, c 64, e 7, 6f.

1972.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de octubre de 1818.
Certificación. José María de Letona certifica la limpieza de sangre de Anastacia
Ygnacia de Zepeda y Ramos, hija legítima de Juan Dimas de Zepeda y Petra
Rosalía Ramos.
AMS, PM, c 64, e 8, 15f.

1973.  Villa de Santiago del Saltillo, 1818-1825.
Juicio. El síndico Pedro de la Herrán interpone recurso de apelación del
concurso de bienes del finado Yldefonso López para que los siete mil pesos
depositados en el Tribunal de Alzadas de Cádiz se le apliquen a la masa
común del deudor y no al finado Fernando de Uribe.
AMS, PM, c 64, e 9, 235f.

1974.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de julio de 1818.



Demanda. Ygnacio de Luna demanda a Cristóbal Rodríguez por una casa.
AMS, PM, c 64, e 10, 2f.
Nota. Documento incumpleto.

1975.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de enero de 1818.
Remate. Remate de los pisos de la plaza del pueblo de San Esteban de la
Nueva Tlaxcala para las próximas fiestas.
AMS, PM, c 64, e 11, 3f.

1976.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de mayo de 1818.
Demanda. José María Fuentes, apoderado de María Francisca Morales y
albacea de su finado padre político Xabier Valdés, demanda a los vecinos de
Ojuelos por unos ojitos de agua de la hacienda de Santa Ana de Hortega.
AMS, PM, c 64, e 12, 2f.

1977.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de febrero de 1818.
Orden. José María de Letona ordena la aprehensión de Joaquín de la Concha
por robo de una muchacha llamada Benita Aguilar que tenía en su casa José
de la O Agundis.
AMS, PM, c 64, e 13, 4f.

1978.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de febrero de 1818.
Demanda. Demanda. Leandro Recio demanda a Rafael Galindo por la
propiedad de nueve horas y media de agua de la hacienda de Los Cerritos.
AMS, PM, c 64, e 14, 34f.

1979.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de enero de 1818.
Venta. Nepomuceno Ramos vende a Miguel González Ramos y José María
Dávila el derecho que le corresponde por herencia de su padre Santiago
Ramos en los potreros de la hacienda de Capellanía por la cantidad de
doscientos cuarenta pesos.
AMS, PM, c 64, e 15, 4f.

1980.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de febrero de 1818.
Venta. José Pablín Cantú y María Victoriana Medrano venden a Ysidro Sánchez
parte de casa y tierra ubicadas en el barrio del Andrajo colindando con la calle
del Cerrito por la cantidad de ochenta y cinco pesos.
AMS, PM, c 64, e 16, 2f.

1981.  San Luis Potosí, 20 de abril de 1818.
Poder. Testimonio del poder otorgado por Domingo Ortíz de Parada en favor
de Miguel Lobo Guerrero para todos sus negocios.
AMS, PM, c 64, e 17, 2f.

1982.  Monclova, 26 de mayo de 1818.



Juicio. Francisco Vidaurri, comisionado por el gobernador, enjuicia a José
María de Cárdenas por fraude a la Real Hacienda en el tiempo que estuvo en
el cargo de la administración de rentas y alcabalas y deudas a Vicente
Arteaga.
AMS, PM, c 64/1, e 18, 440f.

1983.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de agosto de 1818.
Fianza. José Luis de Cuellar pide se le libere de la fianza que tiene otorgada a
Antonio Pereyra para los cuartillos que circulan con su marca.
AMS, PM, c 64/1, e 19, 2f.

1984.  Zacatecas, 8 de julio de 1818.
Orden. Diego Moreno y Chacón, regidor perpetuo, ordena el destierro de Juana
Petra Rodríguez, María Gamboa y Francisco Margarito por mala conducta.
AMS, PM, c 64/1, e 20, 2f.

1985.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de septiembre de 1818.
Demanda. Francisco Benito Taboada solicita se le permita el expediente de la
demanda que  en su contra promovió Miguel Lobo.
AMS, PM, c 64/1, e 21, 1f.

1986.  México, 23 de febrero de 1818.
Bando. El virrey dispone que toda tienda de pulpería debe pagar cuarenta
pesos por concepto de licencia.
AMS, PM, c 64/1, e 22, 8f.

1987.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de febrero de 1818.
Demada. Antonio de la Vega demanda a Rafael Rodríguez por robo en su
casa.
AMS, PM, c 64/1, e 23, 4f.

1988.  Monterrey, 5 de diciembre de 1818.
Orden. Joaquín de Arredondo ordena a José María de Letona prohiba se
pague con fondos del vecindario el costo del arrendamiento de las casas para
Hospital y cuarteles del Batallón Ligero de Navarra y turne entre todos la carga
de frutos en tiempo de cosecha para que no sea gravoso el embargo de
mulas.
AMS, PM, c 64/1, e 24, 3f.

1989.  Monterrey, 18 de junio de 1818.
Orden. Pedro Antonio Madera ordena al alcalde de primer voto se le remita al
soldado desertor Andrés Morales por robo en la aduana.
AMS, PM, c 64/1, e 25, 1f.

1990.  Villa de Santiago del Saltillo, sin fecha 1818.



Solicitud. José Manuel Casa Ferniza y José Lusiano Guajardo piden al
Ayuntamiento se les adjudique un terreno en el Ojo de Agua para construir su
casa.
AMS, PM, c 64/1, e 26, 1f.

1991.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de marzo de 1818.
Nombramiento. José María de Letona pide se le dispense el no poder asumir
el nombramiento que le asignaron por motivos de salud.
AMS, PM, c 64/1, e 27, 1f.

1992.  Monterrey, 2 de abril de 1818.
Comunicación. Joaquín de Arredondo comunica al alcalde de Saltillo sobre las
disposiciones para el pago de fletes a los arrieros.
AMS, PM, c 64/1, e 28, 1f.

1993.  Monterrey, 3 de enero de 1818.
Demanda. Francisco Bruno Barrera ordena el pago de cincuenta y cinco pesos
que adeuda María Aniceta Zárate a Rafael González.
AMS, PM, c 64/1, e 29, 1f.

1994.  Guadalajara, 26 de junio de 1818.
Juicio. Rafael Cuentas solicita al alcalde de Saltillo le envíe la documentación
referente al litigio que siguen María Estéfana Martín del Campo y Gertrudis y
Petra Gil sobre la venta de una casa.
AMS, PM, c 64/1, e 30, 1f.

1995.  Real de Catorce, 16 de junio de 1818.
Demanda. Pedro González comunica al alcalde de Saltillo sobre la demanda
puesta por Domingo Ortíz contra José Luis Cárdenas por deudas.
AMS, PM, c 64/1, e 31, 1f.

1996.  Rincón del Plomo, 12 de octubre de 1818.
Comunicación. Zenón Romo de Rivas informa el envío de los reos Canuto
Martínez y Andrés Carreón acusados de robarse a María Guillerma García y
María Octaviana Gaitán.
AMS, PM, c 64/1, e 32, 1f.

1997.  Monterrey, 20 de junio de 1818.
Solicitud. Pedro Antonio Madera pide al alcalde de primera elección le remita
la sumaria correspondiente para poder enjuiciar al reo Domingo de la Cruz
Hernández acusado de homicidio.
AMS, PM, c 64/1, e 33, 1f.

1998.  Real de Catorce, 26 de marzo de 1818.
Solicitud. La Diputación de Minería pide al subdelegado le devuelva el exhorto



presentado para hacer entender a José Antonio Fernández Quijano sobre el
denuncio de la mina Estrella que interpuso Felipe González de Hermosillo.
AMS, PM, c 64/1, e 34, 1f.

1999.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de marzo de 1818.
Orden. Hermenegildo Ramírez y Salazar comunica la ordenanza por la cual
todos los administradores de rentas deben depositar los valores en las cajas
reales.
AMS, PM, c 64/1, e 35, 1f.

2000.  Rio Grande, 16 de marzo de 1818.
Comunicación. José Luján comunica al comandante de armas de Saltillo que
le envió dos pliegos emitidos por el virrey.
AMS, PM, c 64/1, e 36, 1f.

2001.  Parras, 19 de octubre de 1818.
Orden. Andrés de la Viesca y Montes ordena al subdelegado de Saltillo le
remita cinco marcos y cinco y media onzas de plata pertenecientes al templo
Jesuita.
AMS, PM, c 64/1, e 37, 1f.

2002.  Monterrey, 22 de abril de 1818.
Nombramiento. Joaquín de Arredondo comunica al alcalde de primera
elección estar enterado del nombramiento de José de Laura Ortíz como
alcalde segundo.
AMS, PM, c 64/1, e 38, 1f.

2003.  Monterrey, 2 de mayo de 1818.
Solicitud. Rafael Eca y Múzquiz pide a su primo le pregunte al licenciado
Letona cuanto deben ser sus percepciones.
AMS, PM, c 64/1, e 39, 1f.

2004.  Guadalajara, 8 de mayo de 1818.
Demanda. Rafael Cuentas remite al subdelegado los autos formados entre
Petra Peña y José Antonio Gómez de Rada por unos agostaderos en la
hacienda de San Lucas.
AMS, PM, c 64/1, e 40, 1f.

2005.  Monclova, 8 de mayo de 1818.
Real Cédula. Manuel Pardo envía copia de la real cédula por la cual se prohibe
la compra de negros en África.
AMS, PM, c 64/1, e 41, 1f.

2006.  Monclova, 1 de junio de 1818.



Orden. Manuel Pardo ordena al Ayuntamiento proporcione a José Domingo de
Castañeda el auxilio necesario para que le remita doscientas cargas de
costales.
AMS, PM, c 64/1, e 42, 1f.

2007.  Monterrey, 14 de marzo de 1818.
Comunicación. Joaquín de Arredondo comunica al alcalde José Miguel Dávila
haber enviado a Veracrúz al soldado desertor Ricardo Fuentes.
AMS, PM, c 64/1, e 43, 1f.

2008.  Monterrey, 26 de febrero de 1818.
Solicitud. Joaquín de Arredondo pide al alcalde le averigue sobre el convenio
para matar a Benito Pariente entre Agapito y José Vicente Faustos.
AMS, PM, c 64/1, e 44, 1f.

2009.  Monterrey, 27 de enero de 1818.
Solicitud. Joaquín de Arredondo solicita al alcalde José María de Letona
obligue a José Cruz Pérez a devolver una mula baya que estaba entre la
caballada de la tropa.
AMS, PM, c 64/1, e 45, 1f.

2010.  Monterrey, 9 de enero de 1818.
Solicitud. Joaquín de Arredondo pide al alcalde le remita los cargos
correspondientes para poder enjuiciar a Matheo Reyes y Antonio Flores.
AMS, PM, c 64/1, e 46, 1f.

2011.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de octubre de 1818.
Sentencia. El gobernador sentencia a Francisco Benito Taboada obligándolo a
pagar doscientos pesos o su equivalente en algodón.
Nota. expediente incompleto.
AMS, PM, c 64/1, e 47, 2f.

2012.  Monterrey, 1 de enero de 1818.
Cuentas. Corte de caja de la Tesorería de la Real Hacienda.
AMS, PM, c 64/1, e 48, 39f.

2013.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de septiembre de 1818.
Juicio. José María de Letona enjuicia a Guadalupe Báez, Joaquín Guajardo,
José María Rangel y Juan Gregorio Gutiérrez por robo de cargas de algodón a
José Domingo de Castañeda.
AMS, PM, c 64/1, e 49, 6f.

2014.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de marzo de 1818.
Juicio. José de Laura Ortíz hace averiguaciones sobre el asesinato de Rafael
Ybarra en la cuesta del Cabrito.
AMS, PM, c 64/1, e 50, 11f.



2015.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de febrero de 1818.
Juicio. José Antonio Goribar enjuicia a Juan Dávila por heridas que infirió a
Miguel Rodríguez.
AMS, PM, c 64/1, e 51, 4f.

2016.  Hedionda, 6 de abril de 1818.
Juicio. José Miguel de Letona hace averiguaciones sobre la muerte de
Francisco Javier Reynoso en el puerto de Agua Nueva.
AMS, PM, c 64/1, e 52, 4f.

2017.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de enero de 1818.
Juicio. José Antonio de Goribar hace averiguaciones sobre la muerte de
Antonio Gómez.
AMS, PM, c 64/1, e 53, 27.

2018.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de marzo de 1819.
Demanda. Juan González demanda a Ygnacio de la Fuente Fernández,
Melchor Valdés e Ygnacio de la Fuente y Arízpe por tierras de la hacienda de
Los Valdeses.
AMS, PM, c 65, e 1, 6f.

2019.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de febrero de 1819.
Juicio. Ygnacio de la Fuente entabla juicio contra María Sánchez Navarro por
deudas.
AMS, PM, c 65, e 2, 19f.

2020.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de julio de 1819.
Solicitud. Juan González solicita se haga comparecer a testigos que prueben
sus derechos de propiedad de unas tierras en la hacienda de Los Valdeses.
AMS, PM, c 65, e 3, 6f.

2021.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de agosto de 1819.
Hipoteca. Pedro García celebra contrato de préstamo hipotecario con Ysidoro
Sánchez de la cantidad de 625 pesos y le garantíza el pago con una casa en el
callejón que nombran de Los Ortíces en el barrio del Andrajo.
AMS, PM, c 65, e 4, 2f.

2022.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1819.
Solicitud. Pedro Celestino Vendigar y Cia. solicita de sus acreedores el
beneficio de la espera.
AMS, PM, c 65, e 5, 2f.

2023.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de enero de 1819.
Fianza. Pedro José de Aguirre y Morales solicita se le acepte la fianza y se
ponga en libertad al reo Sipriano Cortés.



AMS, PM, c 65, e 6, 4f.

2024.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de enero de 1819.
Venta. El Br. Francisco de la Fuente y José de Jesús Valdez solicitan el
derecho de tanteo
de la venta de una casa hecha por María Francisca de Zepeda en favor de
Manuel Moreno.
AMS, PM, c 65, e 7, 9f.

2025.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de mayo de 1819.
Cesión. María Josefa Seguín cede a sus hijos todos sus bienes gananciales
de su matrimonio con José María Carrillo para terminar el litis pendiente con
Manuel Carrillo.
AMS, PM, c 65, e 8, 38f.

2026.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de agosto de 1819.
Venta. Pedro Celestino Vendigar, apoderado de Alexandro Bustamante,
demanda a Manuel María García por incumplimiento de contrato en la venta de
una casa a cambio de mil arrobas de algodón.
AMS, PM, c 65, e 9, 5f.

2027.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de febrero de 1819.
Venta. Julián de los Reyes, a nombre de su hija política María Gerarda Siller,
pide se anule la venta de seis horas de agua de la hacienda de Santa Ana de
Los Rodríguez otorgada por su hermano Ysidro Siller.
AMS, PM, c 65, e 10, 2f.

2028.  Real de Catorce, 22 de enero de 1819.
Orden. José Ygnacio de Villaseñor transcribe al alcalde ordinario de primer
voto la orden de arraigo dictada por el juez general de bienes de difuntos
contra Domingo de Castañeda para que cumpla con el albaceazgo del finado
Manuel Tatay.
AMS, PM, c 65, e 11, 4f.

2029.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de octubre de 1820.
Demanda. Antonio Gómez, apoderado de Juan Solís, demanda a Pedro José
González y Valdés, heredero de Juan Antonio González y Morales, por deudas
de capellanía de la hacienda de Encarnación que le correspondían a su finado
hermano José Solís.
AMS, PM, c 65, e 12, 8f.

2030.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de febrero de 1819.
Juicio. Francisco de Furundarena entabla juicio contra el caporal José Ygnacio
de la Fuente por correr el ganado de José Gerónimo Cacho, arrendatario de
sus tierras en Jamé.
AMS, PM, c 65, e 13, 16f.



2031.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de agosto de 1819.
Juicio. Francisco Olaciregui, apoderado de Rafael Villalobos, entabla juicio
contra el arriero Francisco Moreno por fugarse sin pagar su adeudo.
AMS, PM, c 65, e 14, 28f.

2032.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de abril de 1819.
Querella. Salvador Manuel Carrillo y Sandi se querella contra el cochero
Faustino Velóz por el robo de un azadón, frenos, estribos y demás aperos de
guarnición que le han faltado.
AMS, PM, c 65, e 15, 3f.

2033.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de noviembre de 1819.
Sociedad. Pedro Celestino Vendigar solicita licencia para establecer una
sociedad donde se jugarán solo juegos permitidos.
AMS, PM, c 65, e 16, 6f.

2034.  San Nicolás de la Capellanía, 15 de abril de 1819.
Informe. Jose Ygnacio de Alcocer conviene con los vecinos de la hacienda de
Capellanía hacer el deslinde y delimitación de sus tierras con la hacienda de
Santa María.
AMS, PM, c 65, e 17, 34f.

2035.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de enero de 1819.
Cesión. José Matías Rodríguez cede de sus bienes a María Loreto Sánchez
del Bosque lo que corresponda a la cantidad que le adeuda.
AMS, PM, c 65, e 18, 13f.

2036.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de julio de 1818.
Permuta. José Sánchez, tutor de Petra y María Justa Galindo, solicita le
informen de la utilidad de permutar la casa de las menores ubicada en la calle
que nombran de Farías por el rancho de San Rafael propiedad de Antonio de
Valle.
AMS, PM, c 65, e 19, 3f.

2037.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de diciembre de 1818.
Demanda. José Thorivio de Alcalá, a nombre de su hija Juana Alcalá,
demanda a Yldefonso López García por incumplimiento de palabra de
casamiento.
AMS, PM, c 65, e 20, 6f.

2038.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de abril de 1819.
Solicitud. José Tomás Quevedo y Villanueva solicita el beneficio de la espera
para el pago de las cantidades que adeuda por quiebra de su fábrica de paño
para bestuario de la tropa.
AMS, PM, c 65, e 21, 20f.



2039.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de enero de 1819.
Juicio. José Ygnacio González demanda a Cresencio Carvajal y Gertrudis de
Oranday por lo que le correspondió de herencia a su padre José Lorenzo
González de su abuelo Francisco González.
AMS, PM, c 65, e 22, 5f.

2040.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de noviembre de 1819.
Juicio. Pedro de la Herrán y María Loreto Sánchez del Bosque promueven
juicio contra Salvador Manuel Carrillo y Sandi por la herencia de Theodoro
Carrillo.
AMS, PM, c 65, e 23, 60f.

2041.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de junio de 1819.
Remate. Remate de los bienes del finado Francisco Ramos y Morales para
que su viuda, Theresa Valdés y Ramos, pueda hacer el pago a sus
acreedores.
AMS, PM, c 65, e 24, 27f.

2042.  Villa de Santiago del Saltillo, 5 de noviembre de 1819.
Juicio. José María Sánchez es procesado por la muerte de Nepomuceno
Martínez cerca del rancho de Huachichil.
AMS, PM, c 65, e 25, 7f.

2043.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de abril de 1819.
Juicio. José Pablo del Bosque entabla juicio contra Ángel Yabarguengoechea
por lesiones.
AMS, PM, c 65, e 26, 7f.

2044.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de febrero de 1819.
Juicio. Se enjuicia a Juana María Vázquez y Vicente Arévalo por la muerte de
José María Piedra en el potrero de La Roja.
AMS, PM, c 65, e 27, 20f.

2045.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de julio de 1819.
Juicio. Se enjuicia a Leandro Espinoza por la muerte de Ygnacio Vasaldúa.
AMS, PM, c 65, e 28, 38f.

2046.  Saltillo, Monclova, México, Chihuahua, Bejar, 1819.
Informe. Tomás Flores informa de la captura del cura Miguel Hidalgo y su
ejército en Acatita de Baján, y anexa documentos que acreditan sus servicios
como administrador de la rama del tabaco, pólvora y naipes en la provincia de
Coahuila.
AMS, PM, c 65, e 29, 58f.

2047.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de noviembre de 1819.



Licencia. José Antonio del Bosque, Joseph Ramón Narro, Juan Fuentes,
Melchor de Cárdenas,Salvador Manuel Carrillo y Sandi, Victoriano de
Cárdenas y Francisco de la Garza solicitan licencia para matanza.
AMS, PM, c 65, e 30, 7f.

2048.  Monclova, 1 de abril de 1819.
Orden. Manuel Vardo ordena el embargo de cincuenta mulas de carga
aparejadas con lazo y reata y los correspondientes arrieros para conducir los
bastimentos de las tropas de esta provincia.
AMS, PM, c 65, e 31, 2f.

2049.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de septiembre de 1819.
Recibo. José Manuel Cantú extiende recibo de pago del arrendamiento de la
casa donde se encuentra la Escuela Real, en favor del alcalde segundo
Francisco de Camporredondo.
AMS, PM, c 65, e 32, 1f.

2050.  Monclova, 1 de enero de 1819.
Comunicación. El comandante Rafael de Valle comunica al brigadier Joaquín
de Arredondo que le envió la relación de pagos de la administración de las
tropas.
AMS, PM, c 65, e 33, 2f.

2051.  Monclova, 24 de diciembre de 1819.
Comunicación. Manuel Vardo informa sobre los días de salida del correo de
esta provincia para México.
AMS, PM, c 65, e 34, d 1, 1f.

2052.  Monclova, 24 de diciembre de 1819.
Solicitud. Manuel Vardo solicita que de la correspondencia recibida se
reconozca el peso en la estafeta por no haberse cobrado el real derecho.
AMS, PM, c 65, e 34, d 2, 1f.

2053.  Monclova, 26 de diciembre de 1819.
Remate. Manuel Vardo traslada la orden para que se pregone por treinta días
el remate o arrendamiento del aciento de gallos.
AMS, PM, c 65, e 34, d 3, 1f.

2054.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de agosto de 1819.
Comunicación. Domingo Andrés de Ybarra comunica a Luis Galán,
administrador de tabacos de Bejar, sobre el envío de seis documentos del
adeudo de Juan Antonio Padilla y Manuel Aldrete en la Tesorería.
AMS, PM, c 65, e 35, 4f.

2055.  Guadalajara, Parras, Saltillo y Zacatecas, 1819.



Comunicación. Correspondencia con el diputado consular sobre apelación del
concurso de acreedores de los bienes de Yldefonso López García.
AMS, PM, c 65. e 36, 14f.

2056.  Monterrey, 28 de enero de 1819.
Solicitud. Joaquín de Arredondo solicita al Ayuntamiento haga el informe sobre
la petición del escribano Benedicto Ramos para que se le restituya en el
ejercicio de su empleo.
AMS, PM, c 65, e 37 d 1, 1f.

2057.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de febrero de 1819.
Solicitud. Francisco López solicita se hagan las providencias para el pago a la
Real Hacienda el adeudo del finado José Grande.
AMS, PM, c 65, e 37 d 2, 1f.

2058.  Mier, 24 de diciembre de 1819.
Solicitud. Joaquín de Arredondo solicita se arreste a los desertores de su
regimiento Bautista Pérez y Justo Peiroten.
AMS, PM, c 65, e 37 d 3, 1f.

2059.  Guadalajara, 17 de diciembre de 1819.
Agradecimiento. Estevan Huerta agradece al Ayuntamiento el admitir el
establecimiento y aceptar el patronato de la obra pía que dispuso el presbítero
Josef Antonio Aguirre.
AMS, PM, c 65, e 37 d 4, 1f.

2060.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de octubre de 1819.
Solicitud. José Francisco de Valle solicita se haga comparecer a Juan Bautista
de Aguirre para que declare sobre los límites del valle de San Nicolás de la
Capellanía y la propiedad de Mauricio de Alcocer.
AMS, PM, c 65, e 38, 2f.

2061.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de noviembre de 1819.
Demanda. José María Valdés y Arredondo, apoderado de Francisco González,
demanda a Pedro González por irregularidades en el manejo de la
testamentería de Juan Antonio González.
AMS, PM, c 65, e 39, 2f.

2062.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1819.
Bando. El Ayuntamiento solicita a los pobladores se presenten con sus
medidas de maíz y trigo para cotejarlas con el antiguo padrón.
AMS, PM, c 65, e 40, 1f.

2063.  Monterrey, 21 de julio de 1819.
Demanda. Manuela Sánchez demanda a su marido Julián Grimaldo por
maltrato e infidelidad.



AMS, PM, c 65, e 41, 2f.

2064.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de abril de 1819.
Solicitud. Los herederos de José Luis González solicitan testimonio de los
títulos de propiedad de la hacienda de Santa Margarita de Palomas de dentro.
AMS, PM, c 65, e 42, 3f.

2065.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de mayo de 1819.
Solicitud. Nicolás de Aguirre y Joaquín Antonio de Zepeda y Aguirre piden se
tome declaración de testigos para probar sus derechos sobre unas tierras
que pertenecieron a Domingo de Aguirre.
AMS, PM, c 65, e 43, 2f.

2066.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de abril de 1819.
Solicitud. Ygnacio Montoya pide al diputado consular obligue a los herederos
de José Grande paguen lo que adeudaba el difunto a su hermano Alexandro
Montoya.
AMS, PM, c 65, e 44, 1f.

2067.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de febrero de 1819.
Bando. José Ygnacio de Arízpe ordena se blanquen las tapias y los frentes de
las casas de la villa y se barra los sábados.
AMS, PM, c 65, e 45, 1f.

2068.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de agosto de 1819.
Demanda. Antonio Gómez, como apoderado de Eugenio Martínez, demanda a
Alejandro Farías por deudas de doscientas cuatro cabezas de ganado de
engorda.
AMS, PM, c 65, e 46, 6f.

2069.  Valle de Guajuco, 4 de abril de 1819.
Solicitud. Pablo Agustín Cabazos solicita a los justicias de la villa manden
aprehender a Luciano Gatica por sospechas de robo.
AMS, PM, c 65, e 47, 2f.

2070.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de septiembre de 1819.
Solicitud. Las herederas de María Josefa de Osuna piden testimonio de los
títulos de propiedad de la casa ubicada en la esquina de las calles de
Santiago y Santa Ana que fué de Rafael Martínez de Abal.
AMS, PM, c 65, e 48, 2f.

2071.  Villa de Santiago del Saltillo, 1818-1819.
Juicio. Miguel Lobo Guerrero entabla juicio contra Francisco Benito Taboada
por la venta de un caballo.
AMS, PM, c 65, e 49, 45f.



2072.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de julio de 1819.
Demanda. Miguel Linares, en representación de Nicolás González del Peral,
demanda a Joaquín Duque por deudas de la venta de unas mulas.
AMS, PM, c 65, e 50, 11f.

2073.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de septiembre de 1819.
Convenio. José Mauricio de Alcocer solicita se mande llamar a los dueños de
la hacienda de San Lucas para que se pongan las mojoneras en la linea
divisoria con la hacienda de Santa María y terminar el pleito sobre derechos en
los agostaderos de Jaguey y anexos.
AMS, PM, c 65, e 51, 8f.
Nota. Documento manchado.

2074.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de marzo de 1819.
Juicio. José María García del Valle enjuicia a Antonio de Robledo por
incumplimiento de contrato en el giro de panadería.
AMS, PM, c 65, e 52, 53f.

2075.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de marzo de 1819.
Informe. Copia certificada de la declaración de Rafael López sobre efectos del
coronel Manuel Peñuñuri robados por los rebeldes y que fueron vendidos en
esta villa.
AMS, PM, c 65, e 53, 6f.

2076.  Villa de Santiago del Saltillo, 1819.
Cuentas. Libro en que se lleva la cuenta del uno y medio porciento impuesto
por el Ayuntamiento de la villa a cargo del administrador de alcabalas
Francisco López.
AMS, PM, c 65, e 54, 74f.

2077.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de febrero de 1819.
Demanda. José Miguel González de Arízpe demanda al corredor de caballos
Ambrosio Ruíz por proceder mal en una carrera.
AMS, PM, c 65, e 55, 23f.

2078.  San Fernando de Bejar, 1819-1821.
Informe. Diligencias practicadas en el embargo de la casa y bienes del finado
Luis Galán, administrador de tabacos de la Real Hacienda.
AMS, PM, c 65, e 56, 27f.

2079.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de junio de 1819.
Demanda. Juan José Flores demanda a Pedro José González y Valdés,
albacea de su difunto padre Juan Antonio González y Morales, por deudas del
arrendamiento de ganado.
AMS, PM, c 65, e 57, 14f.



2080.  Saltillo, Monclova, Parras, 1819.
Informe. Oficios y documentos presentados por Tomás Flores pretendiendo
cobrar la recompensa ofrecida por la aprehensión de Miguel Hidalgo e
Ygnacio Allende.
AMS, PM, c 65, e 58, 40f.

2081.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de febrero de 1820.
Real Cédula. Copia de la real cédula en la que se comunica el casamiento del
infante Francisco de Paula con la princesa Luisa Carlota hija del duque de
Calabria.
AMS, PM, c 65/1, e 59, 2f.

2082.  Real de Catorce, 14 de marzo de 1819.
Juicio. Diligencias del juicio de Pedro Celestino Vendigar, a nombre de José
Francisco Madero, contra José Antonio Suárez por deudas de efectos que
compró.
AMS, PM, c 65/1, e 60, 3f.

2083.  Villa de Burgos, 29 de agosto de 1820.
Orden. El juez comisionado de la provincia del Nuevo Santander, José Miguel
Leal de León, manda se haga comparecer a  Domingo Castañeda para
verificar pagos a los acreedores de la testamentería del finado Lorenzo de
Quintanilla.
AM;S, PM, c 65/1, e 61, 2f.

2084.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de abril de 1820.
Orden. El juez general de bienes de difuntos ordena a Antonio Tagle pagar lo
que adeuda al intestado de Andrés de las Casas.
AMS, PM, c 65/1, e 62, 3f.

2085.  Villa de Santiago del Saltillo, 25 de enero de 1820.
Demanda. Ana Petra García se querella contra Eduviges Cantera por vivir en
amasiato con su marido Miguel González y Arízpe y pide se les destierre.
AMS, PM, c 65/1, e 63, 4f.

2086.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de enero de 1820.
Demanda. José María García, a nombre de su padre Pedro García, demanda a
Josefa Trabieso le desocupe una casa que le tiene arrendada.
AMS, PM, c 65/1, e 64, 5f.

2087.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de abril de 1820.
Juicio. Sergio García entabla juicio contra Eulogio Escobedo por robo de
mulas en el agostadero de la Palma Gorda.
AMS, PM, c 65/1, e 65, 10f.

2088.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de enero de 1820.



Juicio. Diligencias practicadas para encontrar a los culpables de la muerte de
Antonio Gutiérrez en la esquina del Hospital.
AMS, PM, c 65/1, e 66, 4f.

2089.  Villa de Santiago del Saltillo, 19 de junio de 1820.
Solicitud. Joaquín González de Terán, mercader viandante, niega a José
Miguel Lobo Guerrero el beneficio de la espera que solicitó para el pago de
efectos.
AMS, PM, c 65/1, e 67, 9f.

2090.  Monclova, 3 de diciembre de 1819.
Demanda. Manuel Salvador Sánchez Navarro demanda a José Ygnacio de
Arízpe reintegre el dinero que de su tutela recibió a réditos José María
Careaga.
AMS, PM, c 65/1, e 68, 3f.

2091.  Pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 27 de diciembre de 1820.
Elecciones. La Junta de Electores del pueblo de San Esteban de la Nueva
Tlaxcala designa alcaldes de primer y segundo voto, regidores y síndico
procurador.
AMS, PM, c 65/1, e 69, 2f.

2092.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de enero de 1820.
Remate. Se saca a pregón el remate de pisos de la plaza del pueblo de San
Esteban de Tlaxcala y se admite la postura de Juan Celso Taboada.
AMS, PM, c 65/1, e 70, 3f.

2093.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de abril de 1820.
Orden. El alcalde ordinario ordena a José María Ceballos, Francisco de Valle,
Rafael Ramos y Juan José Rodríguez retiren su ganado menor del agostadero
destinado para el ganado mayor en el valle de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 65/1, e 71, 5f.

2094.  Coahuila y Texas, 1820-1832.
Padrón. Registro trimensual de los nacimientos, matrimonios y defunciones
acontecidos en la provincia de Coahuila y Téxas.
AMS, PM, c 65/1, e 72, 20f.

2095.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de marzo de 1820.
Demanda. Los herederos de Ygnacio del Río demandan a sus albaceas
Ramón y Martín del Río por incumplimiento en lo encomendado.
AMS, PM, c 65/1, e 73, 8f.

2096.  Villa de Santiago del Saltillo, 20 de septiembre de 1820..
Demanda. José Simón de la Garza, apoderado de Pedro de Ymar, demanda a
los herederos de Victoriano Flores por deudas.



AMS, PM, c 65/1, e 74, 8f.

2097.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de agosto de 1819.
Demanda. El Br. Juan Ynocente Pérez, a nombre del cura José María Gutiérrez
de Lara, demanda a José Luis Cárdenas por deudas a la fábrica de la
parroquia.
AMS, PM, c 65/1, e 75, 8f.

2098.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de marzo de 1820.
Orden. Francisco Benito Taboada, alcalde ordinario, ordena se embarguen los
bienes de Pascual Valero por deudas que reclaman Manuel Peñuñiri, José
Domingo de Castañeda y Manuel de León en el rancho de La Ventura.
AMS, PM, c 65/1, e 76, 5f.

2099.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de noviembre de 1820.
Juicio. Gregorio Montañéz conviene con Lorenzo Chirio sobre la entrega de la
botica a su cargo.
AMS, PM, c 65/1, e 77, 4f.

2100.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de mayo de 1820.
Demanda. Pedro Gómez, por su esposa María Gertrudis de Loya, demanda a
Gertrudis Martínez de Loya por los derechos de propiedad de una casa en el
barrio del Andrajo.
AMS, PM, c 65/1, e 78, 6f.

2101.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de noviembre de 1820.
Juicio. Proceso contra José Flores, Andrés Morales y Pablo Castro por el robo
perpetrado a José María de Cárdenas de una carga de efectos perteneciente a
Francisco Ulivarri.
AMS, PM, c 65/1, e 79, 6f.

2102.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de noviembre de 1820.
Demanda. El regidor alcalde en turno demanda a José María Guerra, guarda
de la aduana, por faltas al respeto a la autoridad.
AMS, PM, c 65/1, e 80, 7f.

2103.  San Nicolás de la Capellanía, 7 de febrero de 1820.
Informe. Ygnacio González, encargado de justicia, informa sobre la
demarcación y delimitación del solar y casa que pretende construir el cura Br.
Francisco de la Fuente con rumbos y linderos de su ubicación en el valle de
San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 65/1, e 81, 3f.

2104.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de febrero de 1820.
Demanda. Pedro Escobedo, por sí y en representación de Guadalupe, Pedro,
Ygnacio, Faustino y Matías de los Santos Coy y Ramos, demanda a la



heredera de Francisco de Quevedo y Zaragoza de Cuellar y Ramos por tres
días de agua de la hacienda de El Álamo.
AMS, PM, c 65/1, e 82, 5f.

2105.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de abril de 1820.
Remate. Se efectúa el remate de una casa en el barrio del Andrajo propiedad
de la finada María Gertrudis Morales para el pago a Miguel González Ramos y
Eugenio Martínez de sus adeudos.
AMS, PM, c 65/1, e 83, 7f.

2106.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de abril de 1820.
Juicio. Vicente Valero entabla juicio contra José Antonio Espinoza por deudas
del manejo de comercio.
AMS, PM, c 65/1, e 84, 6f.

2107.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de noviembre de 1820.
Demanda. Francisco de Uribarri, mercader viandante, demanda al arriero
Ygnacio de Cárdenas por el extravío de una carga con efectos de Castilla que
trasladaba a Monclova.
AMS, PM, c 65/1, e 85, 15f.

2108.  Saltillo, Altamira, 1819-1820.
Informe. Pedro de la Herrán informa sobre la cuenta de venta y producto de
ciento treinta cargas de harina consignadas para su expendio en Altamira a
José de la Pezuela y Felipe Ederra propiedad del fallido Yldefonso López
García para que se pase al depositario Pedro Celestino Vendigar.
AMS, PM, c 65/1, e 86, 14f.

2109.  San Luis Potosí, Saltillo, 14 de noviembre de 1820.
Poder. Tomás Ortega y González otorga poder a José María Rosas, y este lo
sustituye en Francisco Uribarri, para que como apoderado de la casa del
finado Ángel González cobre a Pedro Celestino Vendigar y Pedro Dávalos y
Santa Cruz lo que adeudan a la referida casa.
AMS, PM, c 65/1, e 87, 7f.

2110.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de mayo de 1820.
Solicitud. Dionisio Pérez solicita a sus acreedores el beneficio de la espera.
AMS, PM, c 65/1, e 88, 4f.

2111.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de julio de 1820.
Juicio. Eulogio Escobedo presenta pruebas en el juicio en su contra que sigue
Sergio García afirmando le vendió en Guadalajara una mula golondrina.
AMS, PM, c 65/1, e 89, 15f.

2112.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de enero de 1820.
Demanda. Julián de la Fuente demanda a José Alexandro Farías por deudas.



AMS, PM, c 65/1, e 90, 5f.

2113.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de abril de 1820.
Solicitud. Los herederos de Julián Sánchez solicitan que Estefanía González
haga la manifestación de los bienes para la división y partición entre
acreedores y herederos.
AMS, PM, c 65/1, e 91, 10f.

2114.  Villa de Santiago del Saltillo, 21 de mayo de 1820.
Cesión. Juan Antonio Farías cede sus bienes para el pago a sus acreedores.
AMS, PM, c 65/1, e 92, 4f.

2115.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de junio de 1820.
Solicitud. José Miguel Lobo Guerrero solicita a sus acreedores el beneficio de
la espera.
AMS, PM, c 65/1, e 93, 32f.

2116.  San Luis Potosí, Monclova, 1820-1832
Informe.  Expediente sobre la jurisdicción a que corresponde la causa sobre
malversación de fondos contra el administrador de alcabalas de Monclova,
José María Cárdenas.
AMS, PM, c 65/1, e 94, 28f.

2117.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de octubre de 1820.
Juicio. Se enjuicia a Miguel González y Arízpe por lesiones inferidas a María
Gertrudis Arredondo.
AMS, PM, c 65/1, e 95, 8f.

2118.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de abril de 1820.
Juicio. Salvador Recio de León litiga contra Juan de Cepeda por agravios y
mala vecindad.
AMS, PM, c 65/1, e 96, 50f.

2119.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de octubre de 1763.
Juicio. El Real Tribunal del Consulado de la Nueva España demanda a José
Rodrigo de Ábrego entregue los bienes de la tienda de mercadería
embargados a pedimento del finado Joseph Hurtado de Mendoza en el auto
pendiente por deudas.
AMS, PM, c 65/1, e 97, 23f.

2120.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de febrero de 1820.
Demanda. Ricardo Lobo Guerrero demanda a José Miguel Lobo Guerrero por
deudas de una mesa de billar que compró de su pertenencia.
AMS, PM, c 65/1, e 98, 15f.

2121.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de abril de 1820.



Demanda. Pedro de la Herrán, como apoderado de su esposa María Loreto
Sánchez del Bosque, demanda a José de la Cruz Pérez por deudas.
AMS, PM, c 65/1, e 99, 8f.

2122.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de mayo de 1820.
Juicio. Los dueños de las haciendas de Los González, Valdeses y Rodríguez
litigan contra José Matías de la Peña por el uso de la acequia Navarreña.
AMA, PM, c 65/1, e 100, 33f.

2123.  Villa de Santiago del Saltillo, 10 de febrero de 1820.
Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a Francisco de Aguirre por una
casa en la calle de Santiago que fué de Buenaventura de la Paz y Catarina
Valdés.
AMS, PM, c 65/1, e 101, 15f.

2124.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de octubre de 1820.
Informe. Declaración de testigos probando que los porcioneros de las
haciendas de Los González, Los Valdeses y Los Rodríguez son dueños de la
acequia Navarreña.
AMS, PM, c 65/1, e 102, 6f.

2125.  Villa de Santiago del Saltillo, 24 de mayo de 1820.
Demanda. Pedro José de Almaguer y Rafael Siller demandan a María Catalina
Saldaña por un terreno en la hacienda de Los Ramones.
AMS, PM, c 65/1, e 103, 7f.

2126.  San Luis Potosí, 15 de junio de 1820.
Solicitud. El agrimenor José María García del Valle solicita al subdelegado del
Ayuntamiento tome medidas para evitar las sacas de agua en los ríos
midiendo las aguas con respecto a los terrenos.
AMS, PM, c 65/1, e 104, 4f.

2127.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de febrero de 1820.
Demanda. Ricardo Lobo Guerrero demanda a Prudencio Cabazos por
deudas.
AMS, PM, c 65/1, e 105, 4f.

2128.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de octubre de 1820.
Demanda. José Simón de la Garza, apoderado de José Ygnacio de Alcocer,
demanda a Gertrudis Morales por deudas en efectos y reales que le
suministró.
AMS, PM, c 65/1, e 106, 1f.

2129.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de octubre de 1820.
Demanda. José Simón de la Garza, a nombre de José Ygnacio de Alcocer,
demanda a Ygnacio Zertucha y Valdez por deudas.



AMS, PM, c 65/1, e 107, 2f.

2130.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de enero de 1820.
Demanda. María Antonia de Zepeda demanda a Antonio de Valle por deudas
que tenía con su madre María Josefa de Zepeda.
AMS, PM, c 65/1, e 108, 2f.

2131.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de mayo de 1820.
Demanda. Francisco Antonio Farías demanda a Miguel y Felipe Sánchez por
deudas de la finada María Gertrudis Morales.
AMS, PM, c 65/1, e 109, 2f.

2132.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de enero de 1820.
Demanda. José Rafael Peña demanda a José Ygnacio Gutiérrez por robo de
prendas.
AMS, PM, c 65/1, e 110, 6f.

2133.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de abril de 1820.
Demanda. Pedro de la Herrán, en nombre de María Loreto Sánchez del
Bosque, demanda a Manuel Carrillo y Sandi, como albacea del finado
Theodoro Carrillo, por bienes.
AMS, PM, c 65/1, e 111, 3f.

2134.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de marzo de 1820.
Solicitud. José Joaquín de Arce Rosales, administrador de diezmos, solicita al
alcalde Francisco Benito Taboada ponga en arresto a Francisco Mireles por
incumplimiento del pago de rentas diezmales.
AMS, PM, c 65/1, e 112, d 1, 1f.

2135.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de junio de 1820.
Solicitud. Francisco López solicita al alcalde Francisco Benito Taboada
proceda al reconocimiento y formación de inventario de la Tesorería de Real
Hacienda y Administración de Tabaco, vacante por el fallecimiento de
Domingo Andrés de Ybarra.
AMS, PM, c 65/1, e 112, d 2, 1f.

2136.  Guadalajara, 23 de junio de 1820.
Solicitud. José Tomás de Sandi solicita al diputado consular le acuse de
recibo de la orden del Tribunal de Consulado sobre el concurso de bienes de
Yldefonso López García.
AMS, PM, c 65/1, e 112, d 3, 1f.

2137.  Monterrey, 12 de julio de 1820.
Orden. Joaquín de Arredondo comunica al subdelegado dé la orden a Rafael
Ramos y Valdés, albacea del finado Andrés de Ybarra, para que entregue al
capitán José María Hernández el producto de la administración de tabacos.



AMS, PM, c 65/1, e 112, d 4, 2f.

2138.  Guadalajara, 25 de agosto de 1820.
Elecciones. Juan Manuel Caballero comunica se le dió posesión a Rafael
Dionicio de Riestra para el desempeño del ministerio de juez de alzadas de
este Consulado.
AMS, PM, c 65/1, e 112, d 5, 1f.

2139.  Labradores, 18 de julio de 1820.
Solicitud. Rodrigo Moreno solicita a los justicias no se le impida el tránsito a
Saltillo a María Miguela de Aguilar, mujer de Teodoro Dávila, por haberla
separado de José María Ynfante quien se la robó.
AMS, PM, c 65/1, e 113, d 1, 2f.

2140.  Parras, 3 de agosto de 1820.
Solicitud. Mariano García solicita al alcalde José María de Letona le instruya
sobre la demanda del cura párroco contra Miguel González por un importe de
jabón que le dió a Narciso Sánchez para su comercio.
AMS, PM, c 65/1, e 113, d 2, 1f.

2141.  Valle de la Mota, 27 de octubre de 1820.
Solicitud. Joaquín García Dávila solicita se pida al juzgado se conduzca a
María Gertrudis de la Cruz y se le entregue a su marido por haberse fugado del
rancho de Palos Blancos con un sirviente del Br. José Ángel Cabazos.
AMS, PM, c 65/1, e 113, d 3, 2f.

2142.  Madrid, 2 de octubre de 1820.
Real Orden. Copia de la real orden referente a las obligaciones de los
ciudadanos y jueces en los Tribunales Civiles, Militares y Eclesiásticos.
AMS, PM, c 65/1, e 114, 2f.

2143.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de enero de 1820.
Solicitud. Francisco Benito Taboada solicita a Francisco Valdés comparezca al
Juzgado de Capellanías y Obras Pías a contestar la demanda de Pedro de la
Herrán contra la testamentería de Juan Antonio González.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 1, 1f.

2144.  Mier, 11 de enero de 1820.
Solicitud. Joaquín de Arredondo solicita al alcalde el arresto de Francisco
Rodríguez soldado desertor del regimiento de Extremadura.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 2, 1f.

2145.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de febrero de 1820.
Solicitud. Providencias de los jueces para recaudar 60 mulas de carga a
solicitud del gobernador de la provincia.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 3, 6f.



2146.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de febrero de 1820.
Solicitud. José Joaquín de Arce Rosales solicita no se separen de su destino
las mulas de Ygnacio Rodríguez, José María González y Francisco Galindo
destinadas a la recaudación de diezmos.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 4, 1f.

2147.  Monterrey, 1 de abril de 1820.
Comunicación. Joaquín de Arredondo comunica al alcalde no haber
presentado ningún apoderado Josefa de Umarán para la liquidación de
cuentas del finado Ygnacio de Abal, habilitado que fué de la Compañía Volante
de Lampazos.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 5, 1f.

2148.  Monterrey, 7 de abril de 1820.
Solicitud. Diego Basilio de la Chica agradece al subdelegado la aprehensión
de los desertores Arredondo y Segura y solicita la captura de algunos otros
que están prófugos.
AMS, PM, c 65/1, e115, d 6, 1f.

2149.  Monterrey, 15 de abril de 1820.
Comunicación. Santos de Uribe solicita al alcalde se participe a los deudos de
José Francisco Peña la noticia de su fallecimiento y que tiene en su poder una
memoria y varias cosas que llevaba.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 7, 1f.

2150.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de abril de 1820.
Solicitud. La Real Aduana solicita al subdelegado mande la relación jurada del
maíz introducido en el pósito.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 8, 2f.

2151.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de mayo de 1820.
Solicitud. Miguel Linares comunica el envío del título de comandante general a
favor de Antonio Zertuche y pide se le devuelva para entregarlo al interesado.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 9, 1f.

2152.  Parras, 8 de mayo de 1820.
Comunicación. Mariano García, de la subdelegación de Parras, comunica al
subdelegado haber convenido que María de Jesus González, mujer del
desertor Ramón Moya, se retire al Saltillo con su familia por su extrema
pobreza.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 10, 1f.

2153.  San Fernando, 16 de mayo de 1820.



Orden. Manuel Vardo comunica la orden del virrey para que pida auxilio a los
vecinos pudientes para habilitar las cuatro Compañías Presidiales en el
servicio contra los indios bárbaros.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 11, 1f.

2154.  Parras, 18 de mayo de 1820.
Solicitud. La subdelegación de Parras solicita a la de Saltillo la aprehensión
del reo Domingo de Ávila quien hizo fuga y está acusado de homicidio.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 12, 1f.

2155.  Villa de Santiago del Saltillo, 22 de mayo de 1820.
Solicitud. José Domingo de Castañeda solicita al subdelegado se le ponga a
su disposición el archivo militar para el desempeño de la orden del
gobernador.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 13, 1f.

2156.  Venado, 13 de junio de 1820.
Comunicación. Pablo Pérez Maldonado, de la subdelegación de Venado,
comunica al alcalde el envío de María Ricarda Alonsa aprehendida en
compañía de Blas María Limón por robo.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 14, 1f.

2157.  San Luis Potosí, 14 de julio de 1820.
Comunicación. Manuel de Acevedo comunica al alcalde haber remitido
quinientos pasaportes impresos.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 15, 1f.

2158.  Monclova, 19 de agosto de 1820.
Solicitud. Pedro Valdés solicita al alcalde se traslade a Antonio Bernal de la
hacienda de Santa María para que cumpla sus obligaciones con su esposa
María de los Ángeles Rodríguez.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 16, 1f.

2159.  Santa María, 19 de septiembre de 1820.
Solicitud. José Ygnacio de Alcocer pide al Ayuntamiento solicite orden para
entregarle el dinero que se ministraba para el socorro de la tropa.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 17, 1f.

2160.  Real de Catorce, 28 de septiembre de 1820.
Orden. Juan Sánchez solicita al alcalde ordene a Sebastián García remita a
dos muchachos José Ciriaco y Candelario Urista que se llevó sin autorización
de su madre María Felipa Gutiérrez ni de su abuela María Josefa Salazar.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 18, 1f.

2161.  Guadalajara, 19 de octubre de 1820.



Sentencia. La Audiencia Constitucional comunica sobre la gracia del indulto
otorgado a Luis Cásarez acusado por la muerte de Apolinario Mares,
mandando se le ponga en libertad.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 19, 1f.

2162.  Monclova, 9 de noviembre de 1820.
Comunicación. Rafael del Valle, comandante general, comunica al brigadier
Joaquín de Arredondo quedar entendido de que con los rendimientos de la
Real Aduana se socorra a un cadete y un cabo de la Compañía de la Babia
que sirven de escribientes al gobernador.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 20, 1f.

2163.  Monterrey, 28 de octubre de 1820.
Solicitud. Francisco González solicita a los comandantes de armas y justicias
aprehendan al soldado Clemente Rivas que desertó de la guardia y se llevó a
una mujer casada.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 21, 1f.

2164.  Monclova, 29 de diciembre de 1820.
Bando. Antonio Elozua comunica el envío de bandos sobre que se recojan los
individuos que con el uniforme militar vagan por los pueblos pidiendo limosna,
para que se publique y cumpla.
AMS, PM, c 65/1, e 115, d 22, 1f.

2165.  México, 14 de octubre de 1820.
Real Orden. Copia de la real orden del virrey en donde dispone se publiquen
los interrogatorios hechos por la comisión de la Constitución Militar, con objeto
de conocer la opinión de la población respecto a los problemas que atraviesa
el Ejército.
AMS, M, c 65/1, e 116, 6f.

2166.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de noviembre de 1820.
Demanda. José Antonio de Goribar, curador de los hijos de Ygnacio de
Goribar, demanda a Eugenio Villarreal por quererles quitar un caballo.
AMS, PM, c 65/1, e 117, 3f.

2167.  Monterrey, 21 de julio de 1820.
Circular. Traslado de la circular de Antonio González Salmón, secretario
interino del estado y del despacho de gobernación de ultramar, aclarando las
funciones que corresponden al Ministerio de Gobernación de Ultramar.
AMS, PM, c 65/1, e 118, 1f.

2168.  Madrid, 30 de junio de 1820.
Real Decreto. Copia de decretos especiales que son la renovación de varios
decretos expedidos por las Cortes pasadas.
AMS, PM, c 65/1, e119, 1f.



2169.  Monclova, 14 de diciembre de 1820.
Orden. Traslado de la orden del director general de tabacos, Francisco José
Bernal, al administrador de tabaco y pólvora para que se concrete el recuento
del ramo el fin de mes.
AMS, PM, c 65/1, e 120, 1f.

2170.  Monclova, 14 de diciembre de 1820.
Real Orden. Copia de la real orden en donde se dispone que el comandante
de resguardo preciba las tres partes de los decomisos cuando asista
personalmente a la aprehensión y una cuando no se verifique su presencia.
AMS, PM, c 65/1, e 121, 1f.

2171.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de junio de 1820.
Solicitud. Francisco Benito Taboada e Ygnacio de la Fuente Fernández
solicitan se nombre a dos personas y albañil para que alinien las casas en la
calle de Landín.
AMS, PM, c 65/1, e 122, 2f.

2172.  Villa de Santiago del Saltillo, 18 de julio de 1820.
Bando. Copia del bando emitido por el virrey referente a los impuestos que
deben pagar las pulperías.
AMS, PM, c 65/1, e 123, 1f.

2173.  San Fernando, 1 de julio de 1820.
Elecciones. Manuel Vardo solicita se le de aviso sobre el cumplimiento de la
orden de proceder a la elección del Cabildo Constitucional.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 1, 1f.

2174.  Monterrey, 1 de julio de 1820.
Comunicación. Manuel Carrillo comunica al Ayuntamiento que lo mas pronto
posible proporcionará gracias de consideración.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 2, 1f.

2175.  Monterrey, 14 de julio de 1820.
Elecciones. Joaquín de Arredondo, jefe político superior, agradece al alcalde el
envío de la lista de individuos elegidos para el Ayuntamiento Constitucional.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 3, 1f.

2176.  Villa de Santiago del Saltillo, 16 de octubre de 1820.
Nombramiento. José León Lobo comunica sobre su nombramiento por el jefe
político como vocal decano de la Diputación Provincial.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 4, 1f.

2177.  Monterrey, 18 de octubre de 1820.



Solicitud. Juan Bautista Valdés solicita le den instrucciones para desempeñar
su cargo como diputado en Cortes.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 5, 1f.

2178.  Parras, 26 de noviembre de 1820.
Solicitud. Mariano García, presidente del Ayuntamiento, solicita se le de aviso
de la disposición de la Junta Electoral de Parroquia donde han de ocurrir los
electores para el nombramiento de los diputados de Corte y provinciales.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 6, 1f.

2179.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de diciembre de 1820.
Comunicación. Manuel Carrillo comunica sobre el envío de un borrador que le
solicitó este Ayuntamiento.
AMS, PM, c 65/1, e 124, d 7, 1f.

2180.  Santa María de las Parras, 3 de diciembre de 1820.
Elección. Acta del Ayuntamiento de Parras del nombramiento hecho por la
Junta de Electores Parroquiales de los compromisarios y electores de
parroquia que elegirán a los diputados.
AMS, PM, c 65/1, e 125, 2f.

2181.  Capellanía, 6 de octubre de 1820.
Comunicación. Santiago de Valle informa a José María de Letona sobre la
oposición de Trinidad Ramos para nombrar perito que proceda a la partición
de las tierras.
AMS, PM, c 65/1, e 126, 1f.

2182.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de noviembre de 1820.
Demanda. María Guadalupe Sánchez Navarro demanda a Nepomuceno Recio
por robo en su casa.
AMS, PM, c 65/1, e 127, 2f.

2183.  Villa de Santiago del Saltillo, 23 de mayo de 1820.
Demanda. Juan José de Aguirre, por Ygnacio Rodríguez y Farías, demanda a
Antonio Zertucha y compartes por la donación de tierras de la hacienda de
Santa Ana de los Valdeces hecha por Martín Sánchez Navarro a José
Rodríguez.
AMS, PM, c 65/1, e 128, 1f.

2184.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de septiembre de 1820.
Demanda. Román Flores demanda a Sergio García por injurias.
AMS, PM, c 65/1, e 129, 4f.

2185.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de septiembre de 1820.



Solicitud. José Simón de la Garza, apoderado de los acreedores de José y de
Francisco Grande, solicita al alcalde José María de Letona obligue al albacea
José María Grande entregue los libros y papeles de las testamenterías.
AMS, PM, c 65/1, e 130, 2f.

2186.  Villa de Santiago del Saltillo, 2 de diciembre de 1820.
Poder. Gregorio Montañéz solicita al diputado consular, Francisco Benito
Taboada, su intervención para la conclusión de la demanda que hizo con
Lorenzo Chirio contra José Juan Sánchez Navarro.
AMS, PM, c 65/1, e 131, 1f.

2187.  Pesquería Grande, 3 de agosto de 1820.
Solicitud. José María Elizondo solicita a José María de Letona le informe del
día en que podrá cobrar lo que le adeuda la testamentería de Ygnacio Goribar.
AMS, PM, c 65/1, e 132, 1f.

2188.  Villa de Santiago del Saltillo, 29 de enero de 1820.
Demanda. Antonio Valdés Pino demanda a Miguel Reyna y socios por intento
de homicidio a causa del rencor que guarda al tratar de separarlo del mal
estado con que vive con su hermana política María Eufracia Hernández.
AMS, PM, c 65/1, e 133, 2f.

2189.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de septiembre de 1820.
Solicitud. José de Rossi solicita al Ayuntamiento autorización para utilizar el
barro del cerro de San Lorenzo de los Aguajes para su fábrica de loza.
AMS, PM, c 65/1, e 134, 2f.

2190.  Villa de Santiago del Saltillo, 11 de septiembre de 1820.
Remate. Se saca a pregón la plaza, los puestos, cajones y cocinas por motivo
de las fiestas del santo patrono Santiago en el mes de septiembre que por
este año será el 7 de octubre.
AMS, PM, c 65/1, e 135, 2f.

2191.  San Carlos, 17 de marzo de 1820.
Solicitud. José María de Echegaray solicita al alcalde de Saltillo anuncie el
remate de los efectos de mercadería decomisados a Salvador Matamoros.
AMS, PM, c 65/1, e 136, 1f.

2192.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de abril de 1820.
Fianza. Dionisio Ramos y Arízpe solicita al alcalde Francisco Benito Taboada
se le conceda la libertad a Francisco Mireles respondiendo por su persona
hasta concluida la demanda de diezmos.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 1, 1f.

2193.  San Luis Potosí, 26 de abril de 1820.



Comunicación. Manuel de Acevedo comunica al subdelegado el dictamen del
acesor de la intendencia sobre que el producto de la plaza de los naturales del
pueblo de San Esteban pertenece a los bienes comunes y deben justificar la
necesidad e importe de las obras públicas.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 2, 1f.

2194.  Santa Cruz de los Dolores, 15 de junio de 1820.
Comunicación. José Miguel María Lobo comunica al Ayuntamiento sobre el
deplorable estado de los animales de esta estancia.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 3, 1f.

2195.  Villa de Santiago del Saltillo, 15 de junio de 1820.
Comunicación. José Gerónimo Cacho comunica no tener carneros ni reces en
estado de matar.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 4, 1f.

2196.  Villa de Santiago del Saltillo, 4 de julio de 1820.
Solicitud. Miguel Linares solicita al alcalde mandar un hombre de confianza
con cabalgadura por no aparecer el correo de Durango.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 5, 1f.

2197.  San Fernando, 14 de agosto de 1820.
Comunicación. Manuel Vardo comunica al Ayuntamiento haberle enviado oficio
del comandante general relativo a las atribuciones y conocimientos que deben
dársele al secretario de estado y de despacho de la Gobernación de Ultramar.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 6, 1f.

2198.  Chihuahua, 22 de agosto de 1820.
Poder. Pedro de Valois, diputado consular de Chihuahua, avisa al diputado
consular Francisco Benito Taboada que se nombró a José Felipe Paes como
apoderado provincial de los derechos y acciones del finado Francisco Grande
en el concurso de bienes de Juan Capistrano Zubia a solicitud de José Simón
de la Garza.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 7, 2f.

2199.  Monterrey, 5 de septiembre de 1820.
Aviso. Joaquín de Arredondo avisa haber cesado la suspención de las fiestas
o feria anual de la villa y quedar al cuidado del Ayuntamiento.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 8, 1f.

2200.  Villa de Santiago del Saltillo, 31 de octubre de 1820.
Demanda. José Gerónimo Cacho, comisionado en el litis sobre diferencias de
tierras de las haciendas de Mesillas y San Nicolás de la Capellanía, solicita a
los accionistas de Capellanía confieran poder a persona para contestar la
demanda.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 9, 1f.



2201.  Hacienda de Santa María, 16 de noviembre de 1820.
Solicitud. José Ygnacio de Alcocer solicita se de orden de recoger la pensión
que se le imponga por no tener atajos de mulas disponibles.
AMS, PM, c 65/1, e 137, d 10, 1f.

2202.  Villa de Santiago del Saltillo, 14 de junio de 1820.
Solicitud. El Ayuntamiento solicita envien ganado para matanza ante la
escasez en la villa.
AMS, PM, c 65/1, e 138, 1f.

2203.  Parras, 29 de diciembre de 1820.
Certificación. El médico Joaquín Yguina certifica la imposibilidad de viajar de
Melchor Bracho debido a su enfermedad reumática.
AMS, PM, c 65/1, e 139, 1f.

2204.  Sin lugar, 1820.
Formato. Formato de pasaporte emitido por el virrey.
AMS, PM, c 65/1, e 140, 1f.

2205.  Villa de Santiago del Saltillo, 1 de diciembre de 1820.
Solicitud. El Ayuntamiento solicita a la Diputación Provincial le informe si
elimina del cargo a funcionarios electos que son parientes inmediatos o se
nombra a todos de nuevo.
AMS, PM, c 65/1, e 141, 1f.

2206.  Villa de Santiago del Saltillo, 12 de julio de 1820.
Demanda. Sergio García demanda a Pedro García por robo
de una mula.
AMS, PM, c 65/1, e 142, 5f.

2207.  Durango,  27 de enero de 1820.
Nombramiento. Casimiro Hernández comunica al subdelegado de la Real
Hacienda su nombramiento como administrador general de la provincia.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 1, 1f.

2208.  Monterrey, 1820.
Corte de caja. Joaquín de Arredondo comunica haber recibido el corte de caja
de la Tesorería de Real Hacienda correspondiente de enero a junio y el mes
de agosto.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 2, 7f.

2209.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de marzo de 1820.
Acuerdo. Traslado del acuerdo de la Junta Municipal para que se pongan a su
disposición todos los documentos de la Junta Superior de Real Hacienda
para la mejor administración de los propios y arbitrios de la villa.



AMS, PM, c 65/1, e 143, d 3, 1f

2210.  Villa de Santiago del Saltillo, 13 de abril de 1820.
Inventario. Inventario del archivo de propios y arbitrios de la villa.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 4, 2f.

2211.  Villa de Santiago del Saltillo, 28 de abril de 1820.
Solicitud. La Real Aduana solicita al síndico procurador envíe la relación jurada
del maíz introducido en el pósito el primer tercio del presente año, para la
regulación de la alcabala eventual que le corresponde pagar.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 5, 8f.

2212.  San Luis Potosí, 9 de mayo de 1820.
Orden. José María Bayo y Diego de Aguirre recuerdan al cabildo que las
cuentas de propios y arbitrios deben rendirse en el mes de mayo de cada año
por conducto del intendente para extraer lo correspondiente a la contaduría.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 6, 1f.

2213.  Villa de Santiago del Saltillo, 9 de junio de 1820.
Cuentas. Francisco Benito Taboada hace reconocimiento general de los
efectos pertenecientes a la administración del finado Domingo Andrés de
Ybarra, administrador de la real renta de tabacos.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 7, 1f.

2214.  Villa de Santiago del Saltillo, 7 de junio de 1820.
Orden. Francisco López, administrador de la Real Aduana, solicita al
Ayuntamiento exija a Manuel Morales, Antonio Zertucha y José Valdez, fiadores
del administrador que fue de la Real Aduana de Santander, José Estanislao
Morales, el pago de los alcances que resultaron en su contra.
AMS, PM, c 65/1, 143, d 8, 1f.

2215.  Monterrey, 10 de junio de 1820.
Inventario. Joaquín de Arredondo solicita a Francisco Benito Taboada proceda
al reconocimiento y formación del inventario de la Tesorería y Administración
de Tabacos, por el fallecimiento de Domingo Andrés de Ybarra.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 9, 1f.

2216.  Villa de Santiago del Saltillo, 6 de julio de 1820.
Solicitud. Francisco López, administrador de la Real Aduana, solicita se
prevenga al encargado del pósito que mientras los introductores no acrediten
con firma suya haber satisfecho la alcabala no se reciba ni venda el maíz del
pósito.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 10, 1f.

2217.  Durango, 8 de agosto de 1820.



Comunicación. Casimiro Hernández, administrador general de la provincia,
comunica estar enterado de que se encargó provisionalmente el manejo de la
Administración de Tabacos a Jesús María de Ybarra.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 11, 1f.

2218.  Monterrey, 7 de septiembre de 1820.
Nombramiento. Joaquín de Arredondo informa haber sido electo ministro
tesorero de la Caja Nacional a Francisco Antonio Yturbide.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 12, 1f.

2219.  Villa de Santiago del Saltillo, 3 de octubre de 1820.
Solicitud. Francisco López, administrador de la Aduana Nacional, solicita al
alcalde mande a Francisco González presente relación de los bienes que
vendió a Mauricio de Alcocer y el testimonio del remate de la hacienda de La
Encarnación para la deducción de la alcabala.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 13, 2f.

2220.  Villa de Santiago del Saltillo, 27 de noviembre de 1820.
Remate. Copia de la contestación de Mauricio de Alcocer en la que expone
que el Juzgado de Hacienda remató en favor de su padre la hacienda de
Encarnación y hasta que no le cumpla las condiciones de su contrata no tiene
que exhibir nada y menos alcabala.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 14, 1f.

2221.  Durango, 1 de diciembre de 1820.
Solicitud. Casimiro Hernández, administrador general de la provincia, pide al
alcalde se verifique el repeso y recuento de efectos y caudales de este mes.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 15, 1f.

2222.  San Luis Potosí, 14 de diciembre de 1820.
Orden. El intendente interino Diego de Aguirre solicita al subdelegado proceda
al reintegro de la alcabala de la hacienda de Encarnación.
AMS, PM, c 65/1, e 143, d 16, 1f.

2223.  San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 27 de agosto de 1820.
Elecciones. La Junta Electoral de Parroquia levanta acta del nombramiento de
compromisarios y electores de parroquia para la elección de diputado de
Cortes.
AMS, PM, c 65/1, e 144, 4f.

2224.  Monclova, 4 de julio de 1820.
Demanda. Francisco Careaga, a nombre de José Miguel Lobo Guerrero,
entabla juicio contra los bienes de Tomás Flores por el descubierto que ha
resultado como administrador de rentas después del término de su cargo y
fianza.
AMS, PM, c 65/1, e 145, 37f.



2225.  Villa de Santiago del Saltillo, 17 de marzo de 1820.
Oficios. Cuaderno borrador de oficios de la Junta Municipal de Propios y
Arbitrios.
AMS, PM, c 65/1, e 146, 13f.

2226.  Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1820.
Solicitud. José Juan Sánchez Navarro solicita al Ayuntamiento las
instrucciones de José María López de Letona y los decretos del Congreso
para cumplir con el encargo.
AMS, PM, c 65/1, e 147, 1f.

2227.  Villa de Santiago del Saltillo, 26 de enero de 1820.
Juicio. Juan José de Aguirre, apoderado de Ygnacio Rodríguez, solicita
prórroga del término para presentar pruebas a su favor en el expediente
promovido por Antonio Zertucha.
AMS, PM, c 65/1, e 148, 1f.

NOTA.
Relación de expedientes que, al momento de catalogar el Archivo Municipal de
Saltillo, ( 1984) figuraban en los libros de inventarios como faltantes, de ahí se
tomó razón del asunto que trataban como referencia histórica y, a fin de no
perder esta valiosa información reproducimos las fichas al final de este tomo.
Indebidamente hicimos figurar en los catálogos las fichas de este material
que en muchos casos nos causaron sobresalto al no encontrar el expediente
pedido por el usuario, ahora al revisar, corregir y aumentar esta obra de
consulta para hacerse una nueva reedición, las descartamos, utilizando su
espacio con otros documentos que se encontraron traspapelados y que no
habían sido catalogados.

1795. Saltillo.
Oficio. Expediente donde se afirma que en 1560 se hicieron los repartimientos
de tierras y aguas a los primeros pobladores de Saltillo, aprobado en ese año
en Durango de la Nueva Vizcaya.
AMS, PM, c 47, e 10.

1795. Saltillo.
Petición. Miguel María Lobo solicita testimonio de escritura de hipoteca de la
hacienda Ciénega del Toro.
AMS, PM, c 47, e 14.

1796. Saltillo.
Documento que acredita la denominación de villa de Saltillo.
AMS, PM, c 48/1, e 122.



1802. Saltillo.
Denuncia. Se denuncia una mina.
AMS, PM, c 54, e 29.

1803. Saltillo.
Averiguaciones. Diligencias sobre posesión de tierras pertenecientes a la
hacienda de Santa María.
AMS, PM, c 54/1, e 77.

1804. Saltillo.
Expediente promovido por el Bachiller Asunción de Lizarrarás y Cuellar sobre
la alcantarilla que pasa por su casa.
AMS, PM, c 55, e 11.

1805. Saltillo.
Orden. Orden para la convención de fábricas de vino de mezcal.
AMS, PM, c 56, e 21

1812. Saltillo.
 Cuaderno de testamentos y de inventarios de bienes.
AMS, PM, c 60, e 25.

1815. Saltillo.
Oficio. Dos borradores de oficios.
AMS, PM, c 61/1, e 81.

1815. Saltillo.
Notas. Notas referentes al sorteo para formar un escuadrón.
AMS, PM, c 61/1 e 53.

1817. Saltillo.
Los vecinos del barrios de Guanajuato se quejan de que no se les deja libre el
agua para sus huertas.
AMS, PM, c 63, e 6.

1763. Saltillo.



Inventario. Apuntes de lo que Francisco González les tiene dado a sus
herederos de los bienes maternos.
AMS, PM, c 45/1, e 135.
Nota. Se encontró parte de expediente en un libro de cuentas y se puso al final
de la caja 45/1

1795. Saltillo.
Oficio. Expediente donde se afirma que en 1560 se hicieron los repartimientos
de tierras y aguas a los primeros pobladores del Saltillo, aprobado en ese año
en Durango de la Nueva Vizcaya.
AMS, PM, c 47, e 10.
Nota. Falta el expediente.
Se agregó en su lugar: San Esteban, 1794-1801.
Oficios. Juan Estevan Hilario de los Reyes certifica que su hermana Melchora
es heredera de los bienes de su finado esposo Mauricio Delgado por muerte
de su hija Juliana. Estevan Sebastián y Josefa María ceden a sus hijos: Blas
Antonio, Francisca Eugenia, Pascual de la Cruz, e Ysidro Juan en propiedad
un pedazo de tierra para su manutención y alivio. José García se querella
contra Miguel Juárez por incumplimiento de convenio sobre el préstamo de un
pedazo de tierra.
AMS, PM, c 47, e 10, 2f.
Antes. AMS, PM, c 46/1, e 112, 2f , y en este se agregó un documento suelto:
Sin fecha y sin lugar.
Demanda. El hijo de Theodoro de la Rosa se querella contra su padre por
correrlo de puerta afuera y solamente haberle dado tres costales de maíz de lo
que sembró.
AMS, PM, c 46/1, e 112, 1f.

1795. Saltillo.
Petición. Miguel María Lobo solicita testimonio de escritura de hipoteca de la
hacienda Ciénega del Toro.
AMS, PM, c 47, e 14.
Nota. Falta el expediente.
Se agregó en su lugar:
Valle de San Pedro, 20 de enero de 1798.
Certificación. José Agabo de Ayala, capitán de milicias provinciales del Nuevo
Reino de León, certifica la limpieza de sangre de María Salomé de Ábrego a
pedimento de su hijo Juan José González.
AMS, PM, c 47, e 14, 1f.
Antes: AMS, PM, c 42/1, e 77 del catálogo anterior

1795. Saltillo.
Petición. Un reo solicita su libertad.
AMS, PM, c 47/1, e 66.
Nota. No se consideró en el catálogo por estar incompleto y se brinca la
numeración pero si se considera en el actualizado.



1795. Guadalajara.
Orden. Josef Ramón Matheos comunica que la Audiencia Real de este reino
de la Nueva Galicia manda se pase al fiscal un expediente que se mandó para
su consulta.
AMS, PM, c 47/1, e 81.
Nota. No se consideró en el catálogo se brinca la numeración por estar
maltratado pero si aparece en el actual.

1795. Saltillo.
Declaraciones. Varios individuos hacen declaraciones ante el juez.
AMS, PM, c 47/1, e 106.
Nota. En el catálogo no se considera por estar maltratado se brinca la
numeración pero si aparece en la reedición.

1796. Saltillo.
Documento que acredita la denominación de villa del Saltillo.
AMS, PM, c 48/1, e 122
Nota. No aparece en el catálogo esta clasificación porque falta el expediente.

1797. Sin lugar.
Expediente escrito en nahuatl.
AMS, PM, c 49/1, e 56
Nota. Pasó al fondo de testamentos a la clasificación AMS, T, c 2, e 25 de
Pascuala María y se agregó un documento que se encontró suelto.
Saltillo, 1838.
Solicitud. Salvador Carrillo solicita se de copia al alcaide de la cárcel de el
oficio en que se declaran presos Plutarco P. y Doroteo Guerrero por delito de
robo y heridas.
AMS, PM, c 49/1, e 56

Santa Rosa. 1797.
Oficio. Oficio dirigido a los capitulares de la villa de Saltillo.
AMS, PM, c 49/1, e 77.
Nota. No se encuentra en el catálogo se brinca la numeración pero se incluye
en la reedición.

672. Sin fecha, sin lugar.
Testamento en nahuatl.
AMS, PM, c 50, e 91, 3f.
Nota. Pasó al fondo de testamentos en inventarios.
Se puso en su lugar.
Guadalajara, Saltillo, 1807-1808.
El Real Tribunal del Consulado de Guadalajara desaprueba los
procedimientos del intendente de la provincia de Zacatecas en allanamiento
de las casas tiendas, embargo y prisión de Manuel Grobea y Joaquín Belloc.



AMS, PM, c 57, e 55, 5f.

767.Sin fecha, sin lugar.
Testamento. Testamento de Lorenzo de la Fuente.
AMS, PM, c 51/1, e 83, 4f.
Nota. Pasó a testamentos.
Se puso en su lugar:
Guadalajara, Saltillo, 1807-1808.
Solicitud. El Real Tribunal del Consulado de Guadalajara pide al diputado
consular de la villa del Saltillo envíe la relación de pleitos correspondiente al
Tribunal y sus diputaciones.
AMS, PM, sin clasificación anterior. 5f.

Saltillo, 29 de junio de 1801.
Recibo. Constancia de pago hecho por Antonia Valdés y María Gertrudis de la
Peña a los herederos de Rosa de Aguirre de lo que corresponde a una casa
ubicada en la calle de Santiago frente a la capilla de San Antonio.
AMS, PM, c 53/1, e 58 bis
Nota. Se agregó el documento bis.

Saltillo, 1802.
Denuncia. Se denuncia una mina.
AMS, PM, c 54 e 29
Nota: se brinca en el catálogo no hay expediente.
Se puso:
Chihuahua, Guadalajara, Saltillo, 22 de noviembre de 1808.
Real Cédula. Traslado de la orden del consulado de Guadalajara al diputado
consular de Saltillo para que remita al Real Tribunal la información de si hay
comerciantes extrangeros.
AMS, PM, c 54 e 29, 4f.
Nota. No tenía clasificación anterior.

Saltillo, 1083.
Averiguaciones. Diligencias sobre poseción de tierras pertenecientes a la
hacienda de Santa María.
AMS, PM, c 54/1, e 77
Nota. Falta el expediente se brinca la numeración
Se puso:
Saltillo, Guadalajara, 25 de agosto de 1808.
Libranza. Martín Gutierrez y Fernández, prior del Real Tribunal del Consulado,
solicita al diputado consular de Saltillo, Antonio Robledo, le remita libranza de
José Grande contra Gabriel Yermo, del comercio de México, por cuenta del
administrador de alcabalas de Monclova, Juan Ygnacio Arízpe.
AMS, PM, c 54/1, e 77, 6f.

Saltillo, 3 de agosto de 1803.



Demanda. Francisco de Furundarena solicita al Ayuntamiento se le devuelvan
los escritos presentados y cesa su demanda en defensa de su honor
presentada ante el procurador.
AMS, PM, c 54/1, e 110, 1f.
Nota. En el catálogo se brinca la numeración y no se considera porque esta
incompleto y se retoma para la reedición.

Saltillo, 1804.
Expediente promovido por el Bachiller Asunción de Lizarrarás y Cuellar sobre
la alcantarilla que pasa por su casa.
AMS, PM, c 55, e 11
Nota. Falta el expediente y se puso otro en su lugar.

San Luis Potosí, 1 de octubre de 113.
Solicitud. Manuel de Acevedo informa al Ayuntamiento de la villa de Saltillo que
los ministros de la Tesoreria General de Hacienda le han comunicado que no
se han rendido las cuentas  de propios y arbitrios y bienes respetiva a los
años: 1810, 11 y 12 para que lo verifique con la mayor brevedad.
AMS, PM, c 55, e 11, 2f.

Saltillo, 1805.
Orden. Orden para la convención de fábricas de vino de mezcal.
Nota. Falta el expediente y se agregó otro en su lugar.
Saltillo, 18 de octubre de 1805.
Comunicación. El bachiller Pedro Fuentes solicita al subdelegado Francisco
Farías haga comparecer en su juzgado a Francisco Taboada.
AMS, PM, c 56, e 21, 2f.

1807, Saltillo.
Testamento. Disposición testamentaria de Josefa Jiménez.
Nota. Pasó al fondo de testamentos y se puso documento suelto.
México, 16 de marzo de 1808.
Comunicación. Manuel Saviñón comunica al cabildo de Salvatierra que estará
al cuidado del asunto de la construcción de la alhóndiga y recomienda dirigir
despacho al intendente interino para solicitar aumento de sueldo del maestro
de la escuela.
AMS, PM, c 57, e 52, 2f.

Nota. Se eencontró en la parte final de un documento c 58 e 32 sobre orden
referente a presentación de cuentas del fondo de propios y arbitrios y se puso
en lugar del anterior testamento que dice la ficha pasó al fondo
correspondiente.

1810/ 1856. San Esteban de la Nueva Tlaxcala, Saltillo.
Petición. Juana Refugio Ramos solicita se le de posesión de un terreno que le
compró a Juana Rafaela de Luna.



Está en su lugar ahora:
Villa de Santiago del Saltillo, 30 de octubre de 1810.
Certificación. Manuel María Abreú pide se certifique su participación en las
rondas de infantería formado por comerciantes voluntarios para patrullar
durante la feria y hace la donación de doscientos pesos para armamento y
monturas para la tropa.
AMS, PM, c 59, e 39, 2f.
El primer documento se puso en c 63, e 6, 2f.
Donde se brinca la numeración siendo el documento de ese año.
antes el segundo estaba en c 61/1, e 50, 4f. Se sacó porque estaba en 1815 y
es de 1810.

1645. Villa de Santiago del Saltillo, 7 de mayo de 1810.
Orde, Francisco Antonio Farías transcribe el dictamen del asesor general
sobre estar exentas estas provincias del pago destinado al reintegro de lo que
la ciudad de México había suplido al Tribunal de la Acordada para satisfacción
de la guardia y custodia de caminos.
AMS, PM, c 59, e 45, 2f.
Se puso en lugar de las declaraciones de ataques de locura que sufre el
escribiente de la villa, que pasó a c 52/1, e 64 por estar en este otra parte de lo
mismo.

1812. Saltillo.
Cuaderno de testamentos e inventarios de bienes.
Nota. Falta el expediente.
1678. Villa de Santiago del Saltillo, 2 de octubre d e 1809.
Demanda. José Antonio Hernández demanda a su amo Ygnacio Elizondo por
mandarlo azotar.
AMS, PM, c 60, e 25, 2f.
Nota. Este documento estaba  al final del e 64 junto con un pleito por el terreno
a espaldas de la parroquia de San Esteban.

1810 Saltillo.
 Oficio. Manuel María Abréu pide certificación de su participación en las rondas
de infantería formadas por comerciantes voluntarios parullando durante la
feria a causa de las noticias de insurrección y dona doscientos pesos para
contribuir en armamento y monturas de la tropa.
Este documento se quitó agregándose a c 59 e 39 y se puso:
Villa de Santiago del Saltillo, 16 de diciembre de 1815.
Recibo. El Br. José María Gutiérrez de Lara declara haber recibido de Miguel
González, alcalde primero, la cantidad de cuarenta pesos de renta anual del
legado de misas de aguinaldo que dejó José Nepomuceno Gil.
AMS, PM, c 61/1, e 50, 1f.

Villa de Santiago del Saltillo, 20 de octubre de 1813.



Solicitud. Vecinos de las calle de Santa Ana y de Flores denuncian un ojuelo
de agua que llaman de la Tinaja y sus vertientes que se hayan en el arroyo de
Guanajuato, delante del arco por donde pasa el agua del Ojo de Agua
principal, y piden se les de para el uso casero.
AMS, PM, c 61/1, e 53, 2f.
Nota. Se brinca la numeración y no había exp. 53

Monclova, Monterrey, Palacio, Madrid, 2 de julio de 1814.
Real Orden. Antonio Cordero envía copia de la orden del rey sobre el
reestablecimiento del Consejo Supremo de Indias.
AMS, PM, c 61/1, e 81, 1f.
Nota. Se brinca la numeración y no hay expediente no. 81

1841.  Villa de Santiago del Saltillo, 8 de julio de 1815.
Orden. El comandante general previene al Ayuntamiento que bajo presiones y
embargos se cobre a los individuos que adeudan al préstamo forzoso y
certificación de la vida y costumbres del soldado miliciano desertor J. A. A.
AMS, PM, c 61/1, e 103, 1f.
Nota. Se agregó este documento que estaba suelto

San Esteban de la Nueva Tlaxcala, 11 de noviembre de 1817.
Venta. Juana Refugia Ramos pide al cabildo, justicia y regimiento del pueblo
se le de posesión de un solar de huerta que compró a Juana Rafaela de Luna.
AMS, PM, c 63, e 6, 2f.
Nota. No hay expediente 6 en el catálogo y se incluyó este documento que
anteriormente estaba en c 59 e 39 que estaba en otra fecha ( 1810).

Se incluyeron varios documentos en el expediente no. 50 de la caja 63 que
estaban en el expediente anterior y se referían a mismo asunto sobre el
repartimiento de mulas para conducción de maíz a el ejército. d2, d3, d4, y d5.

Monterrey, 29 de diciembre de 1817.
Informe. Joaquín de Arredondo informa al alcalde haber recibido a los reos
Domingo de la Cruz, acusado de haber matado a su mujer, y a los paisanos
Mateo Reyes y Antonio Flores que le remitió con el sargento Ancelmo Tellez.
AMS, PM, c 63, e 70, 1f.
Nota. Se agregó este documento al final de la caja por haberse encontrado en
otro de diferente asunto

Se agregaron en el documento AMS, PM, c 63, e 50 varios documentos que se
encontraban en el e 49 de la misma caja por ser del mismo asunto.

Se agregó la clasificación AMS, PM, c 63 e 70  y se incluyó un documento
suelto que corresponde al año.



Se agregaron al final del catálogo en AMS, PM, c 65/1, e 147 un documento
suelto y en AMS, PM, c 65/1, e 148 otro que se encontraba en AMS, c 38/1, e 79.

Guadalajara, 25 de junio de 1795.
Orden. Josef Ramón Matheos comunica que en la sala de justicia la Audiencia
Real del reino de la Nueva Galicia manda se pase al oidor fiscal un expediente
que se mandó para su consulta.
AMS, PM, c 47/1, e 81
Nota. En el catálogo se brinca el expediente 81 no lo considera por estar
maltratado pero si se consideró en este catálogo.

Santa Rosa, 1797.
Oficio. Oficio dirigido a los capitulares de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 49/1, e 77
Nota. En el catálogo se brinca la numeración  por estar incompleto pero si se
incluye en el catálogo



A., J. A. soldado miliciano / 1841
ABAL, Jossé de / 591
ABAL, Rafael de / 1648
ABAL, Ygnacio de / 2147
ABENDAÑO, Pedro / 841
ÁBILA, Anna de / 750
ÁBILA, José Ygnacio de / 562
ABIÑA, Josef Theodoro de / 1068
ABIÑA, Juan Jossé Theodoro / 550
ÁBREGO, Francisco de / 1540
ÁBREGO, José Mariano de / 503, 728
ÁBREGO, José Rodrigo de / 39, 1238, 2119, 728, 795, 819
ÁBREGO, Josef de Jesús / 126
ÁBREGO, Jossé de Jesús de / 342
ÁBREGO, Juan Antonio de / 1790
ÁBREGO, María Gertrudis / 39
ÁBREGO, María Salomé de / 274
ÁBREGO, Mariana de / 1237
ÁBREGO, Mariano de / 799, 842
ÁBREGO, potrero de / 618
ÁBREGO, Rodrigo de / 1208, 234, 799, 816
ÁBREGO Y SÁNCHEZ, Dolores / 170
ÁBREGO Y SÁNCHEZ, María Melchora / 170
ÁBREGO, Ygnacio de / 847
ABREU, Manuel María de / 1638
ACATITA DE BAJÁN, lugar / 2046
ACEVEDO, Manuel de / 1221, 1644, 2157, 2193
ACEVEDO, Manuel Jacinto de / 1626
ACOSTA, Agustín de / 195
ACUÑA, Antonio de / 1132
ACUÑA, Joaquín de / 1519, 828
ACUÑA, Lucas de / 793
ACUÑA, Mariano de / 1856, 793
ACUÑA, Pedro de / 1211
ACUÑA, Pedro José de / 1224, 1519
ADAME, Buenaventura de / 11, 142
ADAME, Francisco / 11, 593, 1930, 682
ADAME RECIO DE LEÓN, Francisco Benito de / 142
ADMINISTRACIÓN DE LA RENTA DE TABACO / 1351
ADMINISTRACIÓN DE TABACOS / 2215, 2217
ADUANA, administración de / 1315



ADUANA, real / 221, 1089, 1472, 1499, 2150, 2162, 2211, 2214, 2216
ADUANA NACIONAL / 2219
ÁFRICA, país / 2005
AGABO DE AYALA, Jossé / 274
AGUA NUEVA, puerto / 2016
AGUA VERDE, lugar / 349
AGUADO, Pedro Jossé de / 628
AGUALULCO, pueblo / 552
AGUAYO, marqués / 818, 825, 1431
AGUAYO, marquesado / 1209, 1303
AGUILAR, Benita / 1977
AGUILAR, José Salvador de / 527
AGUILAR, Juan Manuel de / 527
AGUILAR, María Gregoria / 309
AGUILAR, María Miguela de / 2139
AGUILAR, Pedro José de / 309
AGUILAR, Ramón / 1943
AGUILAR, Ysidro / 1182, 1313, 1316
AGUIRRE, Ana María / 1945
AGUIRRE, Antonio de / 285, 522
AGUIRRE, Christóbal de / 278
AGUIRRE, Diego de / 2212, 2222
AGUIRRE, Domingo de / 2065, 58
AGUIRRE, Francisca de / 129
AGUIRRE, Francisco / 213, 661, 1005, 1007, 1009, 1033, 1082, 1141, 1162, 1478, 1559,
163, 2123, 34, 813, 822, 897, 906, 910, 919, 944, 968, 995, 998
AGUIRRE, general / 5
AGUIRRE, José de / 1530, 280
AGUIRRE, José Miguel de / 863
AGUIRRE, Josef Antonio / 2059
AGUIRRE, Jossé Antonio de / 922
AGUIRRE, Juan Bautista de / 2060
AGUIRRE, Juan de / 1123, 1162, 1211, 1224, 1505, 395
AGUIRRE, Juan José de / 1689, 2183, 2227, 235, 266, 350
AGUIRRE, Juan Joseph de / 1257, 136, 1507, 153, 1559, 187, 201
AGUIRRE, Juana de / 1033, 905
AGUIRRE, Manuel de / 947
AGUIRRE, María Gertrudis de / 520
AGUIRRE, María Josefa de / 1408
AGUIRRE, Martín de / 1175, 954
AGUIRRE, Mathías de / 183
AGUIRRE, Matías de / 1056, 285, 522
AGUIRRE, Nicolás de / 1727, 2065, 905



AGUIRRE, Pedro de / 1691, 1251, 285, 522, 905
AGUIRRE, Rosa de / 1061
AGUIRRE, Theodora de / 1727
AGUIRRE Y MORALES, Pedro José de / 2023
AGUIRRE Y RAMOS, Joaquín de / 1689
ÁLAMO, Compañía del / 209
ÁLAMO, lugar / 963
ÁLAMO, ojuelo / 919
ÁLAMO, rancho / 1256
ALARID, Rafael de / 1321
ÁLBARES CORTINA, María Manuela / 861
ÁLBAREZ, Joaquín / 110
ALCALÁ, José Thorivio de / 1224, 1275, 1478, 1971, 2037
ALCALÁ, José Toribio / 1967
ALCALÁ, Jossé Thoribio de / 1132, 1136
ALCALÁ, Jossé Thorivio de / 921, 1158
ALCALÁ, Juana / 2037
ALCALÁ, Manuel de / 1162
ALCALÁ, María Rosa de / 747
ALCALÁ, Thoribio de / 1483
ALCALÁ, Toribio / 1430, 1513, 1728, 1854, 1799, 1882, 988
ALCÁNTAR DE ORANDAY, Pedro Jossé / 1628
ALCOCER, José Mauricio de / 2073
ALCOCER, José Ygnacio de / 2034, 2128, 2129, 2159, 2201
ALCOCER, Mauricio / 1022, 1090, 1135, 2060, 2219, 2220
ALCOZER, Antonio de / 1865
ALCOZER, José Mauricio de / 1697
ALCOZER, José Ygnacio de / 1884
ALCOZER, Jossé Mauricio de / 923
ALCOZER, Mauricio de / 1865, 1000, 1748, 1751, 1784, 1886, 932
ALDRETE, Manuel / 2054
ALHÓNDIGA, lugar / 1090, 1127, 1200, 1246, 1435, 1465, 1497, 1514, 1784
ALHONDIGA, provicional / 1663
ALMAGUER, Pedro José de / 2125
ALMAGUEY, Mágcimo / 1598
ALMANDOS, Ana María de / 901
ALTAMIRA, lugar / 1891, 1969, 2108
ALVARADO, Cristóbal de / 1021
ÁLVARES, José Bacilio / 1961
ÁLVARES, Rosa / 935
ÁLVAREZ, Antonio / 233
ÁLVAREZ DE GUITIAN, Antonio / 1381, 1584
ÁLVAREZ DEL CASTILLO, Antonio / 1445



ALVINO, Jossé / 702
ALLENDE, Ygnacio / 2080
AMADA, Catarina / 1379
AMARO, José Candelario / 1629
AMÉRICA, continente / 455, 477, 487, 494
AMÉRICA, lugar / 399
AMÉRICA, países / 1291, 1326, 430
AMÉRICA SEPTENTRIONAL, islas de / 598
ANAELO, hacienda / 1720
ANAELO, paraje / 113
ANAHELO, hacienda / 249
ANDA, José María de / 1031
ANDA, Juan de Dios / 1893
ANDRADE, Jossé Martín de / 637
ANDRAJO, barrio / 1417, 1980, 2021, 2100, 2105
Andrés / 1054
ANGELINO, Ángel / 334
ANGLAS, Boisi d' / 261
ANHELO, hacienda / 850
Antonio Fermín / 107
ARANDA, Francisco de / 1756, 1854, 1890
ARAUJO Y ORTEGA, Fermín / 764
ARCE ROSALES, José Joaquín de / 1939
ARCE Y ROSALES, José Joaquín de / 2134, 2146
ARENAS, José Leonicio / 914
ARÉVALO, Vicente / 2044
ARGANDOÑA, José Narciso / 1714
ARÍSPE, Juan Ygnacio de / 1433, 1588, 1833
ARÍSPE, Pedro Quintín de / 1567
ARÍSPE, Ygnacio / 1517
ARÍZPE, José Quintín de / 1799
ARÍZPE, José Ygnacio de / 1158, 1162, 1743, 1846, 1886, 1969, 2067, 2090
ARÍZPE, Joseph Cipriano de / 975
ARÍZPE, Juan de / 1820
ARÍZPE, Juan Ygnacio de / 1425, 1173, 1302, 1309, 1310, 1334, 1335, 1336, 1339, 1346,
1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1369, 1372, 1374, 1391
ARÍZPE, María de / 943
ARÍZPE, María Ygnacia de / 810
ARÍZPE, Martín de / 1281
ARÍZPE, Pedro de / 831
ARÍZPE, Pedro José Quintín de / 77
ARÍZPE, Pedro Jossé Quintín de / 688
ARÍZPE, Pedro Jossef Quintín de / 195



ARÍZPE, Pedro Quintín de / 938, 224, 298
ARÍZPE, Phelipe de / 391
ARÍZPE, Quiteria de / 65, 918
ARÍZPE, Xaviera de / 65, 72
ARÍZPE, Ygnacio de / 1818, 1868, 1887, 1889
ARPEYTIA, Lorenzo Agustín de / 1935
ARRATIA, Pedro / 830
ARREDONDO, desertor / 2148
ARREDONDO, Francisco de / 17
ARREDONDO, Joaquín de / 1722, 1747, 1763, 1764, 1767, 1789, 1804, 1805, 1808,
1811, 1812, 1814, 1815, 1817, 1832, 1833, 1880, 1885, 1926, 1927, 1929, 1941, 1942,
1964, 1988, 1992, 2002, 2007, 2008, 2009, 2010, 2050, 2056, 2058, 2137, 2144, 2147,
2162, 2175, 2199, 2208, 2215, 2218
ARREDONDO, Juan de / 1624, 1649, 1662
ARREDONDO, Juan Nepomuceno de / 308
ARREDONDO, María Gertrudis / 2117
ARREDONDO, Melchor / 1748
ARRIAGA, Carlos de / 939, 940
ARRIETA, Rita Andrea de / 1172, 141, 155, 157, 513, 529, 701
ARRIETA, Rita de / 1076
ARRIOLA, Agustín de / 495
ARROYO, Andrés / 1338
ARROYO DE ANDA, Andrés / 1146, 1192, 1207, 1400, 1426, 1492, 1506, 1542, 1210
ARTEAGA, Vicente / 1982
ARZE ROSALES, Juan Francisco de / 1840
ASIA, continente / 455
ASPIROZ, Gabriel / 552
ASTEGUI, José María / 1502
ASTUDILLO, Josef de / 523
AUDIENCIA CONSTITUCIONAL / 2161
ÁVILA, Domingo de / 2154
ÁVILA, Lucas de  / 682, 142
ÁVILA, Nicolás de / 62
AYALA, Isidro Miguel de / 1035
AYALA, José Manuel de / 1235, 1863
AYALA, Juan Ángel de / 784
AYALA, María Josefa de / 1035
AZANZA, Miguel José de / 765
AZOÑOS Y BERRA, José Nicolás / 1022
BABIA, Compañía de la / 2162
BAENA, Jossé Antonio / 531
BÁEZ DE TREVIÑO, María Catharina / 22         (ver Váes)
BÁEZ, Guadalupe / 2013



BÁEZ, Juan / 536
BÁEZ TREVIÑO, José Lorenzo / 1667
BÁEZ TREVIÑO, Josefa / 686
BAEZ TREVIÑO, Xavier / 1667
BAJÁN, lugar / 1755
BALDERAS, Pedro Francisco / 834
BALDÉS, Manuela / 63
BALDÉS, María Antonia / 18
BALDÉS, María del Carmel / 773
BALDEZ, Manuela / 3
BALENZUELA Y ESCALERA, Alexandro / 900
BALERA, Visente / 1394
BALERA, Vizente / 1503
BALERIO, Esteban / 1107
BALERIO, Félix / 1242
BALERIO, Jesús / 1210
Baltasar Juan / 248
BALVERDE, Jossé Luis / 554
BALVERDE, Martín / 554
BANFI, Juan / 120
BANFI, Juan / 98
BAQUERA, José Antonio / 976
BARA, Joseph Luis de la / 10
BARBÁRIGO, bachiller / 1261
BARELA, Josseph Manuel / 988
BARELA Y VERMÚDEZ, José / 1375, 1301
BARELA Y BERMÚDES, José María / 1341
BARREDA, Diego de la / 894
BARREDA, Juan Joseph de / 1123, 234, 894
BARREDA Y COS, Jossef Francisco de la / 1869
BARREDA, Ysabel de la / 1422
BARRERA, Francisco Bruno / 1432, 1941, 1993
BARRERA, Yldefonso / 246
BARRERA, Ysabel / 1026
BARRI, Felipe / 54
BARRIAL, paraje / 1697
BARRIOS, Pedro de / 1345
BARRO, Manuel / 698
BARRÓN MORENO, Juan / 1109
BARRY, Felipe / 227
BASABÉ, Joaquín / 1589
BASALDÚA, Lorenzo de / 836
BAYO, José María / 2212



BEJAR, lugar / 2054
BELLOC, Joaquín / 777
BENABIDES, Gertrudis / 1001
BENABIDES, María Gertrudis / 1543, 606
BENAVIDES, Felis / 895
BENAVIDES, Gertrudis / 1037, 1051, 794
BENAVIDES, María Gertrudis / 224, 257, 304, 642
BENDITAS ÁNIMAS DEL PURGATORIO, cofradía / 395, 827
BERGARA, Diego de / 681
BERLANGA, Joaquín / 787
BERLANGA, José Ygnacio / 1010, 985
BERLANGA, Pedro / 25, 997
BERLANGA, Rafael / 301
BERLANGA, Ygnacio / 76
BERNAL, Antonio / 2158
BERNAL, Dolores / 1687
BERNAL, Francisco José / 2169
BERNARDO FLORES, presa / 1164
BERROSPE, José María / 1029, 1290
BEXAR, lugar / 1725, 1737         ( ver Bejar, San Antonio )
BIZCARDO, Manuel Antonio / 1623
Blas Antonio / 270
BOCA DE CUELLAR, lugar / 1916
BOCA DE FARÍAS, lugar / 1916
BOCA DE GUAJARDO, tierras / 1519
BOCANEGRA, hacienda de / 510
BOLADO, Joaquín / 1620
BOLADO, Juan / 1620
BOLADO, Julián / 1620
BOLADO, Miguel / 1169
BONANZA, hacienda / 1622, 550
BONANZA, rancho / 1209
BONANZA, tierras / 1508
BORGUER DE MAQUINA, Felis / 408
BOSQUE, Francisca / 353
BOSQUE, Gertrudis del / 1618
BOSQUE, José Antonio del / 1518, 1739, 2047
BOSQUE, José Joaquín del / 1938
BOSQUE, José Pablo del / 2043
BOSQUE, Josefa del / 1178
BOSQUE, Juan José / 353
BOSQUE, Juana del / 1745
BOSQUE, Lucrecia / 353



BOSQUE, María Gertrudis del / 1882, 395
BOSQUE, María Teresa del / 338
BOSQUE, María Theresa / 41
BOSQUE, Pedro del / 137, 344, 604
BOSQUE, Pedro Estolano del / 273, 344, 811
BOSQUE, Pedro Joseph Estolano del / 156, 264, 353
BOSQUE VALDÉS, María Gertrudis del / 507
BOSQUE Y RODRÍGUEZ, Josefa del / 687
BOSQUE, Ygnacio del / 395
BRACHO, Juan Antonio / 1018, 726
BRACHO, Juan Cayetano / 523
BRACHO, Melchor / 2203
BRACHO, señor / 590
BRIONES, Antonio / 1684
BRIONES, Jossé Luis / 895
BRIONES, Juan / 1035
BRISEÑO, Jossé Antonio Graciano / 629
BRISEÑO, Juan Jossé / 693
BRISEÑO, María Trinidad / 629
BRISEÑO, Melchor / 1292
BRISEÑO, Miguel / 1276
BRISEÑO VÁSQUEZ, Ana María / 751
BRONDO, José Dionicio / 1831
BUENAVISTA, hacienda / 713, 822, 919
BUENAVISTA, rancho / 650
BUENO, María Josefa / 890
BUJANOS, Manuel / 1943
BURDEOS, lugar / 464
BURGOS, Manuel / 1883
BUSTAMANTE, Alexandro / 2026
BUSTAMANTE, Antonio / 150, 157, 1584, 1588
BUSTAMANTE, sin nombre / 1714
María de Jesús / 1714
BUSTILLOS, Domingo / 1610
BUSTILLOS, María Erlinda / 1610
BUSTILLOS Y SEBALLOS, María Josefa / 1476
CABALLERO Y BASAVE, Joseph / 1203, 368, 665
CABALLERO, Juan Manuel / 2138
CABALLERO Y BOSQUE, Joseph / 1089
CABÁSOS, Prudencio / 1129
CABÁZOS, José Ángel / 2141
CABÁZOS, Pablo Agustín / 2069
CABÁZOS, Prudencio / 2127



CABRERA, Alejo / 100
CABRERA, Alexo / 169
CABRERA, cabo / 1851
CABRITO, cuesta / 2014
CACHO, Francisco Gerónimo / 1532
CACHO, José / 1584, 1821
CACHO, José Gerónimo / 1017, 1431, 1505, 1509, 1588, 1753, 1851, 2030, 2195, 2200
CACHO, Jossé Gerónimo / 931
CÁDIZ, Tribunal de Alzadas de / 1973
CAJA NACIONAL / 2218
CAJAS REALES / 450, 117
CALABRIA, duque / 2081
CALBERT, Juan José / 544, 547, 579
CALLEJA, Félix María / 1734
CALVARIO, iglesia / 1387
CALZADA, moso sin nombre / 1589
CALZADO, Felipe / 1427, 176, 191, 263, 292, 343, 357, 383, 553, 592, 601, 635, 783,
83
CALZADO, José María / 1190
CALZADO, Phelipe / 1335, 695, 7
CALLEJA, Félix María / 1813, 1816, 1858, 1859, 1860, 1874, 1875, 490
CAMACHO, Andrés Antonio / 660
CAMACHO, Jossé / 941
CAMARGO, María de la Luz / 1626
CAMARILLO, José Antonio / 1053, 1413
CAMARILLO, José María / 1274, 1444, 1445
CAMARILLO, sin nombre / 294
CAMINO Y MONTERO, Joseph Ramón / 1430
CAMPA, Jossé Manuel de la / 1154
CAMPA, Juan Manuel de la / 1561
CAMPA, Manuel / 953
CAMPILLO, Juan Manuel / 1411
CAMPILLO, Juan Manuel del / 298, 339, 59, 83, 9, 915
CAMPILLO, Manuel del / 1314
CAMPIRANO, Anastacio / 267
CAMPORREDONDO, Francisco / 1655, 1810, 1877, 1922, 1781, 197, 2049, 242, 942
CAMPOS, Juan Ysidro / 1587
CAMPOS, Vicente / 1932
CAMPOS, Ysidro / 1180
CANDANO, Diego / 1513
CANO, José / 233
CANTERA, Eduviges / 2085
CANTÚ, Apolinar / 1030, 727



CANTÚ, Apolinario / 1059, 384, 386
CANTÚ, José Manuel / 2049
CANTÚ, José Pablín / 1980
CANTÚ, Joseph Apolinario / 3, 63
CANTÚ, Joseph Bernardino / 1840
CAPELLANÍA, agostadero / 5
CAPELLANÍA, hacienda  / 1442, 1000, 1020, 1112, 1164, 1178, 136, 1405, 1410, 158,
160, 171, 1979, 2034, 280, 832, 880
CARACAS, provincia / 399
CARBAJAL, Agustín de / 1945
CARBAJAL, Juana María / 964
CARBAJAL, Manuel de / 1945
CARBAJALES, familia / 296
CÁRCEL, lugar / 1435, 657, 826, 563, 564, 1068
CÁRDENAS, Eusebio de / 811
CÁRDENAS, Jesús de / 1426
CÁRDENAS, José / 990
CÁRDENAS, José Antonio de / 617, 74
CÁRDENAS, José de / 1504
CÁRDENAS, José de Jesús de / 730
CÁRDENAS, José Ignacio de / 730
CÁRDENAS, José Luis de / 1995, 2097, 1260, 1501, 1906, 1913, 1937, 1968
CÁRDENAS, José Manuel de / 1683
CÁRDENAS, José María de / 2116, 1018, 1386, 1580, 1982, 2101
CÁRDENAS, José Melchor de / 1275, 1412, 1433, 1683
CÁRDENAS, José Rafael de / 617
CÁRDENAS, José Victoriano de / 1536
CÁRDENAS, Josef Antonio de / 307
CÁRDENAS, Josefa de / 6
CÁRDENAS, Joseph María / 65
CÁRDENAS, Joseph Mathías de / 1259
CÁRDENAS, Josephe Mathías de / 1388
CÁRDENAS, Juan Ygnacio de / 687
CÁRDENAS, Luis de / 1848
CÁRDENAS, Manuel de / 1112, 350
CÁRDENAS, María Antonia de / 66
CÁRDENAS, María Ygnacia Victoriana de / 1906
CÁRDENAS, Matías de / 1311, 730, 990
CÁRDENAS, Melchor de / 1920, 1005, 1162, 1637, 1752, 1863, 2047
CÁRDENAS, Melchor José de / 1478, 1489, 1536, 1563
CÁRDENAS, Rosalía de / 947
CÁRDENAS, Vicente / 1428
CÁRDENAS, Vicente Pío de / 1910, 151



CÁRDENAS, Victoriano de / 1920, 2047
CÁRDENAS, Ygnacio de / 2107
CÁRDENAS, Yldefonso de / 956
CAREAGA, Francisco / 2224
CAREAGA, José María / 2090
CAREAGA, Juan Baptista / 663, 700, 705, 717
CAREAGA, Juan Bautista / 1019, 526, 1116, 366, 723, 757, 763, 769, 771, 772, 93, 957
CAREAGA, María Luisa / 928
CARLOS 111, orden / 923
CARREÑO, Pablo / 1857
CARREÓN, Andrés / 1996
CARRERA, José Vicente / 1392
CARRILLO, Calletano / 953
CARRILLO, José Manuel / 1476, 1925
CARRILLO, José María / 1056, 1122, 1412, 1654, 1792, 1800, 2025, 795
CARRILLO, José Miguel / 139
CARRILLO, Joseph María / 1257, 1478, 1536, 1559, 1563, 39, 941
CARRILLO, Jossé Antonio / 1119
CARRILLO, Juan / 1687
CARRILLO, Leonardo / 1407
CARRILLO, Manuel / 1607, 1634, 1657, 1792, 1800, 1863, 2025, 2174, 2179, 570, 85,
930
CARRILLO, Miguel / 747
CARRILLO, Salvador / 657
CARRILLO, Teodoro / 1533
CARRILLO, Theodoro / 1005, 1126, 1163, 1167, 1177, 1224, 1254, 1275, 1412, 1478,
149, 1612, 1618, 1646, 1647, 1654, 1740, 1821, 1848, 1851, 1895, 1937, 2040, 2133,
378, 570, 684, 917
CARRILLO, Tiburcio / 1800
CARRILLO Y SANDI, Manuel / 1476, 2133
CARRILLO Y SANDI, Salvador Manuel / 1920, 2032, 2040, 2047
CARRIZAL, hacienda / 1584
CARTUJANOS, mesa de / 1584, 1588
CARVAJAL, Cresencio / 2039
CARVAJAL Y VARGAS, Josef Miguel de / 1813
CASA BLANCA, hacienda / 1522
CASA DE RECOGIDAS, lugar / 1626
CASA FERNIZA, José Lorenzo / 189
CASA FERNIZA, José Manuel / 1990
CASA FERNIZA, José Thorivio / 189
CASA FERNIZA, Josef Manuel / 277
CASA FERNIZA, Joseph Ygnacio / 277
CÁSARES, Cristóbal Ramón / 392



CÁSARES, Domingo / 1823
CÁSARES, Gerónimo de Jesús / 1823
CÁSARES, Marcela Francisca de / 392
CÁSARES, Sebastián / 1823
CÁSAREZ, Luis / 2161
CASAS, Andrés de las / 2084
CASAS DE PROPIOS, lugar / 1265, 138, 109
CASAS, José Antonio / 1180
CASAS, José Luis de las / 639
CASAS, José Manuel / 1581
CASAS, José Manuel de las / 1909
CASAS LOBO GUERRERO, Matías Victoriano de las / 1235
CASAS, Matías de las / 167
CASAS REALES, lugar / 1201, 1249, 1262, 1297, 1378, 138, 1435, 1632, 239, 808
CASAS, Teresa de las / 167
CÁSERES, José de / 1475
CÁSERES, José Perfecto / 1470
CASSA FERNISSA, Anna María / 925
CASSA FERNIZA, sin nombre / 1232
CASSA FERNIZA, Toribio de / 819
CASTAÑEDA, Domingo de / 2083, 2028
CASTAÑEDA, José Domingo de / 1218, 1561, 1584, 1588, 1592, 2006, 2013, 2098,
2155
CASTAÑEDA, Jossé Domingo de / 934
CASTAÑUELA, Javier / 1017
CASTELLÓN, Francisco / 42
CASTELLÓN, José Francisco / 42
CASTILLA, Cámara de / 1836
CASTILLA, Francisco Ygnacio / 544
CASTILLA, José / 233
CASTILLA, lugar / 1919, 2107
CASTILLA, ministros de cámara / 1860
CASTILLO, Damacio del / 1809
CASTILLO, José Francisco del / 1774
CASTRO, Diego de / 836
CASTRO, Joachín / 660
CASTRO, Pablo / 2101
CASTRO, Ramón de / 40
CATANI, Pedro / 1323
CAVALLERO BASAVE, Joseph / 1250, 929
CAVÁZOS, José Narciso /664
CAVÁZOS, Josefa / 1881
CAVAZOS, Joseph Joaquín / 505



CAVÁZOS, María Josefa / 1954
CAVAZOS, Prudencio / 505
CAVÁZOS, Ramón / 745
CEBALLOS, José María / 2093
CEBALLOS, Manuel / 1521
CEPEDA, Cayetano de / 1100, 1104
CEPEDA, Juan de / 1936, 2118
CEPEDA, Juan José / 864
CEPEDA, Manuel de / 1036
CEPEDA, María de / 892
CEPEDA, Miguel / 1100
CEPEDA, Pedro de / 1104
CEPEDA, Rosalía de / 1416
CEPEDA, Santiago / 1159
CERDA, Antonia de la / 1488
CERDA, María Josefa de la / 86
CERDA, Nicolás de la / 1281
CERRALVO, lugar / 895
CERRITO, calle / 1729, 197, 1980, 234, 242
CERRO DEL SITUADO, capilla / 143
CIÉNEGA DEL TORO, lugar / 734
COAHUILA, gobernador / 1835
COAHUILA, lugar / 674
COAHUILA, provincia / 1094, 1339, 168, 1769, 2046, 251, 260, 269, 281, 333, 451, 49,
960, 973, 981, 1077
COAHUILA Y TEXAS, provincia / 2094, 878
COBARRUBIAS, Jossé María / 14
COBOS, Antonio / 1729
COLLANTES, Francisco / 1546
COMANDANCIA GENERAL, oficina / 1930, 116, 442
COMERCIO, calle / 1750, 1826
COMPAÑÍA DE INFANTERÍA / 1747
COMPAÑÍA DE JESÚS, convento / 1097
COMPAÑÍA DE LOS JESUITAS / 1861
COMPAÑÍA DE MILICIAS / 1548, 1650
COMPAÑÍA DE MILICIAS VOLUNTARIAS PROVISIONALES DE CABALLERÍA /
1515
COMPAÑÍA DE VOLUNTARIOS DE CABALLERÍA / 1580
COMPAÑÍA DE MILICIAS / 1182
COMPAÑÍA PRESIDIAL / 1731
COMPAÑÍAS PRESIDIALES / 2153
CONCEPCIÓN, misión / 1725
CONCHA, Joaquín de la / 1977



CONCHA, Manuel Antonio de la / 937
CONCHAS, arroyo / 1131
CONDE, Jossé Roverto / 708
CONGRESO / 2226
CONGRESO NACIONAL / 478
CONSEJO DE REGENCIA / 1738, 1693, 1700, 474, 481, 483, 485, 493
CONSEJO REAL / 1836
CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA / 403
CONSULADO DE COMERCIO / 272
CONSULADO / 2138
CONTADURÍA / 587
CONTADURÍA DE PROPIOS Y ARBITRIOS / 1058
CONTADURÍA GENERAL DE PROPIOS / 733
CONTADURÍA GENERAL DE PROPIOS Y ARBITRIOS / 1575
CONTADURÍA MAYOR DE CUENTAS / 1196
CONTADURÍA PRINCIPAL  / 98
COPADO, Carlos / 1179
CORDERO, Antonio / 1063, 1073, 1077, 1091, 1094, 1138, 1139, 1140, 1182, 1204,
1232, 1233, 1234, 1272, 1291, 1292, 1294, 1297, 1298, 1299, 1300, 1307, 1317, 1318,
1320, 1322, 1324, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1336,
1339, 1341, 1342, 1343, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1368, 1380, 1382, 1384, 1385,
1388, 1393, 1395, 1396, 1397, 1398, 1402, 1580, 1585, 1611, 1639, 1665, 1699, 1700,
1701, 1703, 1704, 1705, 1706, 1707, 1708, 1722, 1732, 1738, 1766, 1767, 1769, 1771,
1775, 1776, 1819, 1836, 449, 461, 485, 486, 653, 659, 661, 666, 669, 674, 678, 758, 767,
776, 779, 808, 838, 839, 840, 845, 870, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 884, 886, 963,
967, 973, 977, 984, 1725
CORDERO BUSTAMANTE, Antonio / 864
CORDERO Y BUSTAMANTE, Antonio / 647, 764, 960, 991, 992
CORONADO CAMARILLO, José Antonio / 1103
CORONADO, José Simón / 1825
CORPUS, fiesta / 555, 539
CORRAL, Francisco del / 1772, 1773
CORREOS, administración / 369, 1815, 320
CORREOS, administrador / 1648, 1864, 205, 286
CORREOS, lugar / 1813, 47, 320, 366, 854, 2196, 2051
CORTE / 2178
CORTES / 2168, 2177, 2223
CORTÉS, Baldo / 829
CORTES ESPAÑOLAS / 1692
CORTES EXTRAORDINARIAS, congreso / 455, 461
CORTES GENERALES Y EXTRAORDINARIAS / 1736, 1766, 466, 467, 468, 492,
470, 473, 477, 478, 479, 480, 485, 487, 489, 490, 492, 493
CORTÉS, Juan / 1197, 49, 829



CORTÉS, Juan Ynocente / 143
CORTÉS, Melchor / 163
CORTES ORDINARIAS / 1770, 2168
CORTES, diputados / 2223
CORTÉS, Sipriano / 2023
CORTÉS, Xerónima María / 829
CORTÉZ, Juan Ynocente / 111
CORTINA, Toribio / 1755
CORTINAS, Antonio / 152, 836, 850
CORVALÁN, Cristóbal de / 780
CORVALÁN, Cristóval / 587
CORVALÁN, Christóbal / 1089, 1250
CORVALÁN, Christóval / 120, 228, 251
COSIO, Julián de / 1652
COSIO, Rafael / 1530, 1783
COSIO Y GONZÁLES, Andrés / 1622
COVARRUBIAS, José María / 1883
Cristóval Francisco / 222
CROIX, Theodoro de / 185
CRUS, Domingo de la / 1541
CRUS, Thomás de la / 1541
CRUZ  SUÁREZ, Mathiana de la / 127
CRUZ ÁLVAREZ, Marcos Jossé de la / 308
CRUZ, Domingo Anselmo de la / 1488
CRUZ, Domingo de la / 1379, 1964, 821
CRUZ, Gregorio de la / 1271, 1364, 1542
CRUZ HERNÁNDEZ, Domingo de la / 1997
CRUZ, José Antonio de la / 1625
CRUZ, José Gregorio de la / 525
CRUZ, Juan Antonio de la / 1625
CRUZ, Juan de la / 502
CRUZ, María Gertrudis de la / 2141
CRUZ, María Ygnacia Cristina de la / 1625
CRUZ MARTÍNEZ, Thomás de la / 821
CRUZ PÉREZ, José / 2009
CRUZ PÉREZ, José de la / 2121
CRUZ, Thomás de la / 1488
CUARTEL, lugar / 122, 1946, 564
CUARTEL, juez / 1748
CUATRO CIÉNEGAS, lugar / 1540, 960
CUATROCIÉNEGAS, villa / 992
CUELLAR, Antonio de / 345
CUELLAR, Ana María de / 1862



CUELLAR, Antonio de / 1039, 1078, 146, 244, 528, 609, 812
CUELLAR, Antonio Salomón de / 159, 51
CUELLAR, Ascencio de / 1005
CUELLAR, Francisco de / 1031
CUELLAR, Joachín de / 105, 263, 37, 84
CUELLAR, Joaquín de / 127, 1438, 292, 343, 357, 383, 622, 635, 636
CUELLAR, José Antonio de / 1691, 1949
CUELLAR, José de / 1226
CUELLAR, José de Jesús de / 1130
CUELLAR, José Joaquín de / 1165, 1207, 1283, 553, 592, 601, 607, 646, 685
CUELLAR, José Luis de / 1633, 1636, 1983
CUELLAR, José Pantaleón de / 1537
CUELLAR, Josef Joachín de / 176, 191, 1862
CUELLAR, Juana Josefa de / 1862
CUELLAR, María Blasa de / 713
CUELLAR, María Josefa de / 1042
CUELLAR, María Zaragoza de / 1013,  1256
CUELLAR, Pantaleón / 1580
CUELLAR, Pedro de / 807
CUELLAR, Pedro Ygnacio de / 1949, 1955, 590
CUELLAR, Rosalía de / 1269, 1709, 1862, 556, 807
CUELLAR, Thoribio de / 908
CUELLAR, tierras / 1519
CUELLAR, Toribio de / 1537, 732
CUENTAS, Rafael / 1994, 2004
CUESTA, Francisco de la / 436
CUESTA, Juan Antonio / 1950
CUESTA, Juan Antonio de la / 1891
CURIEL, José María / 1560
CHACÓN, Juan Baptista / 1463, 642
CHACÓN, Juan Bauptista / 648, 606
CHACÓN, Juan Bautista / 1037, 1051, 1148, 1170, 1543, 173, 257, 594, 794, 848, 972,
999
CHARLES, Antonio / 639
CHARLES, José Antonio / 1054, 174
CHARLES, Ygnacio / 177
CHARLES, Ygnassio / 232
CHÁVEZ, José Miguel / 673
CHÉVERES ESPINAL BALDIBIELZO Y ALZOR, Pedro Ygnacio / 1619
CHICA, Diego Basilio de la / 2148
CHIHUAHUA, lugar / 2198, 776
CHIRIO, Lorenzo / 1564, 1966, 2099, 2186
CHRISANTE, Guillermo / 1872



DÁBILA, Francisco Anttonio / 166
DÁBILA, José Miguel / 1746, 1768
DÁBILA, José Ygnacio / 515
DÁBILA, Joseph Antonio / 76
DÁBILA, Ygnacio / 1597, 1650
DAMIÁN, Pedro Jossé / 1634
DÁVALOS Y SANTA CRUZ, Pedro / 2109
DÁVILA, Anastacio / 1167, 17
DÁVILA DE LA FUENTE, María Jossepha / 524
DÁVILA GARCÍA, José Ygnacio / 1852
DÁVILA, Gertrudis / 1056
DÁVILA, José Antonio / 805
DÁVILA, José de Jesús / 1659
DÁVILA, José Domingo / 1562
DÁVILA, José María / 1979
DÁVILA, José Miguel / 1679, 2007
DÁVILA, José Ygnacio / 1536, 1777, 186, 305, 524, 627,
DÁVILA, Joseph Ygnacio / 148
DÁVILA, Juan / 2015
DÁVILA, Juan José / 1169, 1185, 1253, 146, 1463, 189, 287, 317, 530, 738, 792, 817,
915
DÁVILA, Juan Josef  / 575
DÁVILA, Juan Jossé / 179, 345, 932
DÁVILA, Juana Francisca / 1563, 1595
DÁVILA, María Josefa / 644, 93
DÁVILA, Miguel / 1662, 1684, 787
DÁVILA, Nicolás / 1960, 36, 53
DÁVILA, Petra / 945
DÁVILA, Teodoro / 2139
DÁVILA Y FUENTES, Juan Joseph / 650
DÁVILA Y GARCÍA, José Ygnacio / 1741
DÁVILA, Ygnacio / 1288, 1289, 1545, 1592, 165, 1685, 644, 698, 1081, 1268
DELGADILLO, José María / 286
DELGADILLO, María Martina / 1945
DELGADILLO, Ygnacio / 286
DELGADO DE LOS REYES, Juliana / 270
DELGADO, Juan / 127
DELGADO, Juan Francisco / 111, 390
DELGADO, Mauricio / 270
DÍAS, Christóbal / 664
DÍAS DE LA SERNA, Manuel / 1431
DÍAZ DE LUNA, Miguel / 1596



DÍAZ DE SALCEDO, Bruno / 138, 326, 367, 436, 501, 547, 562, 670, 671, 672, 724,
853
DIPUTACIÓN DE MINERÍA / 1998
DIPUTACIÓN PROVINCIAL / 2176, 2205
DISTRITO, Real Audiencia del / 449, 54
DIVINÍSIMO, plazuela / 198, 255
DIVINÍSIMO SEÑOR SACRAMENTADO, archicofradía del / 150
DOMÍNGUEZ, José Ciriaco / 1656
DOVALINA, Lázaro / 1500
DOVALINA, Manuel / 1500
DRAGONES PROVINCIALES DE SANTIAGO, ejército / 256, 263
DUQUE, Joaquín / 2072
DUQUE, Ramón / 1822
DURÁN, Juan Josef / 307
DURÁN, Onésimo / 1070, 1121, 1128, 1134, 1135, 1137, 1147, 1148, 1149, 1152, 1195,
1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1205
DURANGO, correo / 2196
ECA Y MÚZQUIZ, José Miguel / 904
ECA Y MÚZQUIZ, Pedro José / 904
ECA Y MÚZQUIZ, Rafael / 2003
ECHEANDÍA, Juan / 1803, 1806, 1873
ECHEGARAY, José María de / 2191
ECHEVERRÍA, Simón de / 1623
ECHEVERS ESPINAL VALDIVIEZO Y ALZOR, Pedro Ygnacio / 931
EDERRA, Felipe / 2108
EJÉRCITO / 1666, 2165, 28, 426, 560, 67, 332, 468, 492
EJÉRCITO Y LA ARMADA / 471, 491, 381, 27
EL ÁLAMO, hacienda / 2104
EL CARRIZAL, rancho / 1865
EL RINCÓN LARGO, paraje / 911
ELGUÉZABAL, Juan José / 1333
ELIZONDO, José María / 2187
ELIZONDO, Ygnacio / 1677
ELORRIAGA, sin nombre / 589
ELOZUA, Antonio / 2164
EMPARÁN, Manuel José de / 106, 119, 123, 168, 180, 182, 193, 202, 208, 210, 211,
220, 224, 225, 229, 238, 240, 241, 246, 249, 254, 260, 269, 281, 297, 313, 321, 332, 335,
336, 346, 349, 354, 360, 364, 374, 375, 376, 448, 462, 515, 517, 544, 552, 559, 565, 576,
580, 655, 79
ENCARNACIÓN DE GUZMÁN, rancho / 893
ENCARNACIÓN, hacienda / 150, 2029, 904
ENRRÍQUEZ BRISEÑO, Antonio / 1600
ENTERRIA, Cosme / 1050



EREDIA, Bernabé de / 813
EREDIA, Cristóbal de / 813
ESCAMILLA, Felipe de / 1571
ESCAMILLA, Francisco de / 1006, 902
ESCAMILLA, José Francisco de / 521
ESCAMILLA, Jossé Manuel de / 314
ESCOBEDO, Balerio de / 96
ESCOBEDO, Eulogio / 2087, 2111
ESCOBEDO, José de / 24
ESCOBEDO, José Eligio / 1557
ESCOBEDO, José Ramón de / 1863
ESCOBEDO, José Valerio / 295
ESCOBEDO, María Antonia / 184
ESCOBEDO, María de Jesús / 219
ESCOBEDO, Pedro / 2104
ESCOBEDO, Pedro Josef / 96
ESCOBEDO, Vicente / 314
ESCOLA, Pedro de / 1295
ESCOVEDO, María Juliana / 1457
ESCOVEDO, Pedro / 1496
ESCRIBANÍA DE CÁMARA / 673, 1506, 222, 227, 782
ESCRIBANÍA PÚBLICA / 501
ESCUELA DE NIÑOS HUÉRFANOS, lugar / 865
ESCUELA DE NIÑÓS, lugar / 645
ESCUELA DE NIÑOS POBES Y HUÉRFANOS, lugar / 994
ESCUELA DE PRIMERAS LETRAS, lugar / 1551, 1553
ESCUELA, lugar / 1465, 851
ESCUELA PÚBLICA, lugar / 1640
ESCUELA REAL DE NIÑOS HUÉRFANOS Y POBRES,  lugar / 961, 962
ESCUELA REAL, lugar / 1181, 1183, 2049, 985
ESPANGENBERG, Agustín Guillermo / 370
ESPAÑA, dominios / 439
ESPAÑA E YNDIAS, Junta Suprema Gubernativa / 456, 458
ESPAÑA E YNDIAS, Supremo Consejo de Regencia / 454, 456, 457, 458, 459, 460
ESPAÑA, Junta Central Suprema y Gubernativa de los reinos de  / 1539
ESPAÑA, lugar / 133
ESPAÑA, país / 1331, 1548, 1583, 1695, 444, 457, 475, 476, 487, 493, 996
ESPARZA, José María de / 1820
ESPARZA, Juan José de / 1911
ESPINO, José Lorenzo / 328
ESPINOSA, José Nepomuceno / 1822
ESPINOSA, Juan José / 1575
ESPINOZA, Agapito / 1947



ESPINOZA, Antonio / 1947
ESPINOZA, Ignacio / 739
ESPINOZA, José Antonio / 2106
ESPINOZA, Leandro / 2045
ESPRONCEDA, Ana María / 1415
ESPRONCEDA, Benito de / 393
ESPRONSEDA, Benito / 35
ESPRONZEDA, María Antonia / 1782
ESTACIÓN, calle / 306
ESTACIÓN, lugar / 1729
ESTADO, Secretarías de / 1817
ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, país / 269
Estevan / 952
Estevan Sebastián / 270
ESTRADA, Anselmo / 709
ESTRADA, Juana / 44
ESTRADA, Juana Josefa de / 746
ESTRADA, María / 44
ESTRADA, María Francisca de / 1043
ESTRADA, María Teresa de / 1043
ESTRADA, Másximo / 44
ESTRADA, Miguel de / 349
ESTRADA, Rafael de / 746
ESTRADA, Theresa / 44
ESTRADA Y SERDA, Joseph Másimo de / 656
ESTRELLA, mina / 1998
EUROPA, continente / 477
Eusevio Victorino / 124
Eusevio Victorio / 125
Exensio, cabo / 1540
EXTREMADURA, lugar / 2144
Fabiana Sevastiana / 913
FAGUADA, José Mariano / 504
FARÍAS, Alejandro / 2068
FARÍAS, Antonio / 1153, 1178, 1601, 898
FARÍAS, calle / 2036
FARÍAS, callejón de / 1222
FARÍAS, Francisco / 1068, 1279, 1337, 575, 605, 859
FARÍAS, Francisco Antonio / 1005, 1051, 1072, 1096, 1122, 1137, 1190, 1308, 1359,
1368, 1373, 1434, 1441, 1479, 1568, 1587, 1591, 1622, 1627, 1630, 1644, 1646, 2131,
319, 504, 605, 930
FARÍAS, José Alexandro / 2112
FARÍAS, José Ygnasio / 159



FARÍAS, Juan Antonio / 1007, 1020, 1272, 1376, 1487, 1490, 1510, 2114, 55, 832, 912,
926, 955
FARÍAS, Juan Josef / 721, 820
FARÍAS, Juan Jossé / 516, 925
FARÍAS, Nicolás / 136
FARÍAS, tierras / 1519
FAUDOA, José / 1474
FAUSDSA, Juan Baptista / 684
FAUSTOS, Agapito / 2008
FAUSTOS, José Vicente / 2008
Felipe de Jesús / 779
FERNÁNDEZ BARRAZA, Simón / 1097
FERNÁNDEZ, Bernardo / 1308, 1341, 432
FERNÁNDEZ DE BARRAZA, Simón / 1188
FERNÁNDEZ DE CASA FERNIZA, Ana María / 1387, 1461, 820
FERNÁNDEZ DE CASA FERNIZA, Nicolás Thoribio / 277
FERNÁNDEZ DE CASA FERNIZA, Toribio / 812
FERNÁNDEZ DE CASSA FERNISA, Nicolás Thoribio / 46
FERNÁNDEZ DE CASSA FERNIZA, José Manuel / 271
FERNÁNDEZ DE CASSA FERNIZA, Thoribio / 816
FERNÁNDEZ DE CASTRO, Josefa / 1614, 1615
FERNÁNDEZ DE LA ZIGOÑA, Antonio / 582
FERNÁNDEZ DE LINARES, Francisco / 1174, 1271, 1277, 1316, 1325, 1330, 1345,
1350, 1355, 1364, 1205, 1379, 1381, 1382, 1384, 1605, 1641, 1645, 1837, 1839, 1908,
639
FERNÁNDEZ DE PALOS, José María / 64
FERNÁNDEZ DE QUIJANO, José Antonio / 1660
FERNÁNDEZ DE RUMAYOR, José Miguel / 1158, 1501
FERNÁNDEZ DE RUMAYOR, Joseph / 1081
FERNÁNDEZ DE RUMAYOR, Joseph Miguel / 1224, 1231, 1356, 1478, 1486, 1536,
1543, 1550, 1559, 1563, 1662
FERNÁNDEZ DE RUMAYOR, Miguel / 1005, 1162, 1275, 1411, 1412, 1915, 927
FERNÁNDEZ DE VEDOYA, Manuel / 179
FERNÁNDEZ, Francisco / 1180, 295
FERNÁNDEZ, José Lorenzo / 46
FERNÁNDEZ, José Ramón / 1604
FERNÁNDEZ, Joseph Antonio / 1604
FERNÁNDEZ, Juan / 294
FERNÁNDEZ, Juan José / 1363, 295
FERNÁNDEZ, Manuel / 1224
FERNÁNDEZ, María Josefa / 1304
FERNÁNDEZ, Pedro José / 1604
FERNÁNDEZ QUIJANO, José Antonio / 1998



FERNÁNDEZ, Rafael / 388
FERNÁNDEZ, Vicente / 295
FERNANDO V11, rey / 1539, 443
FERNIZA, José Lorenzo / 288, 375, 812, 819, 977
FERNIZA, Josef Lorenzo / 1078
FERNIZA, Jossé Lorenzo / 234, 276, 285, 387, 52, 582
FERNIZA, Lorenzo / 121
FERNIZA SÁNCHEZ, Ana María / 1232
FERNIZA SÁNCHEZ, Pedro / 1232
FERNIZA SÁNCHEZ, Rita / 1232
FIGUEROA, José Ygnacio Prudencio / 1540
FILIPINAS, país / 1331
FLORES, Agustín / 1052, 578, 899
FLORES, Ana María / 58
FLORES, Andrés / 1468, 566, 588, 638, 707,
FLORES, Anna Jossefa / 692
FLORES, Antonio / 1263, 1437, 1682, 1686, 1964, 2010, 639
FLORES, Bárbara / 1456
FLORES BARBÁRIGO, Juan Antonio / 275, 384, 386
FLORES, Bictorino / 698
FLORES, Bonifacio / 1471
FLORES, calle / 1723, 1791
FLORES, Cristóbal / 692
FLORES DE ÁBREGO, Antonia / 1521, 1845, 1907
FLORES DE ÁBREGO, Diego / 1020
FLORES DE BARBÁRIGO, Juan / 1059
FLORES DE BARBÁRIGO, Juan Antonio / 652
FLORES DE VALDÉS, José Francisco / 1478
FLORES DE VALDÉS, Jossé Francisco / 1162
FLORES DE VALDÉS, Juana / 1281
FLORES DE VALDÉS, Pedro / 1421, 1965
FLORES, Francisco / 1120, 1171, 1387, 1456, 295, 311, 366, 561
FLORES, Francisco Xavier / 142, 855
FLORES, George / 698
FLORES, Gertrudis / 197, 94
FLORES GIMÉNEZ, Francisco / 1227
FLORES, Giorge / 588
FLORES JIMÉNEZ, Francisco / 1407
FLORES, Joachín / 184
FLORES, Joaquín / 1039, 75
FLORES, Jorge / 584
FLORES, José / 1347, 2101, 584
FLORES, José Crespín / 874



FLORES, José Francisco / 1005, 1224, 1275, 1433, 1536, 1595, 166, 369, 707, 825
FLORES, José María / 1847
FLORES, José Vicente / 1792, 1798
FLORES, José Ygnacio / 1509, 719, 75
FLORES, José Ynacio / 71
FLORES, Joséf Domingo / 115
FLORES, Joseph Balerio / 92
FLORES, Jossé / 698
FLORES, Jossé Andrés / 521, 702
FLORES, Jossé Antonio / 40
FLORES, Juan / 1456, 184, 981
FLORES, Juan José / 1225, 2079, 506
FLORES, Juaquín / 91
FLORES, María / 1389, 84
FLORES, María Bárbara / 1248, 1847
FLORES, María Gerarda Margarita / 92
FLORES, María Guadalupe / 1678
FLORES, María Josefa Agustina / 1471
FLORES, María Trinidad / 1593
FLORES, Miguel / 256
FLORES, Pablo / 1630
FLORES, Pedro / 1408, 52, 692, 87
FLORES, Rodrigo / 707
FLORES, Román / 2184
FLORES, sin nombre / 975
FLORES, Thomás / 1596, 1780
FLORES, Timotea / 707
FLORES, Tomás / 1447, 1448, 1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 1590, 1731, 1790, 1838,
2046, 2080, 2224, 891
FLORES VALDÉS, José Francisco / 1158, 1159, 1224
FLORES VALDÉS, María de la Trinidad / 1965
FLORES, Vicente / 1457, 719
FLORES, Victoriano / 2096
FLORES, Victorino / 1165
FLORES XIMÉNEZ, Francisco / 1457, 1797, 1951
FLORES Y BARBÁRIGO, Juan / 1095, 1144
FLORES Y BARBÁRIGO, Juan Antonio / 1030, 3, 63
FLORES, Ygnacio / 1392
FLORES, Zirildo / 1180
FLORES,Tomás / 988
FRANCIA, país / 1548, 1695, 1738, 48
Francisca Euxeña / 270
Francisco de Paula, infante / 2081



Francisco Deciderio, indio tlaxcalteco / 1239
Francisco del Pilar / 913
Francisco Gregorio / 569
Francisco, indio / 1107
Francisco Margarito / 1984
FRANCO, José María / 711
FRONTERA, lugar / 678
FUENTE, Antonio de la / 237
FUENTE, Cayetano de la / 862
FUENTE, Cristóval de la / 1469, 1532, 1753
FUENTE, Dolores de la / 163
FUENTE, Eusebio de la / 1854
FUENTE, Eusevio de la / 1554
FUENTE FERNÁNDEZ, Joseph Ramón de la / 154
FUENTE FERNÁNDEZ, Juan de la / 183
FUENTE FERNÁNDEZ, Melchor de la / 183
FUENTE FERNÁNDEZ, Pedro Francisco de la / 154, 1729
FUENTE FERNÁNDEZ, Ygnacio de la / 2018, 2171
FUENTE, Francisco de la / 135, 2024, 2103, 213, 500, 533, 59, 636, 643, 646, 685, 610,
611
FUENTE GONZÁLES, José Francisco de la / 611
FUENTE, Joaquín de la / 516, 630
FUENTE, José Agustín de la / 1969
FUENTE, José Antonio de la / 1423, 802
FUENTE, José de Jesús / 1394
FUENTE, José de la / 1015
FUENTE, José Francisco de la / 947
FUENTE, José Juaquín de la / 630
FUENTE, José Melchor de la / 1522
FUENTE, José Miguel de la / 24, 532
FUENTE, José Ygnacio de la / 2030
FUENTE, Josef Luis de la / 1107
FUENTE, Josefa de la / 752
FUENTE, Jossé Francisco de la / 516
FUENTE, Juan de la / 1924, 766
FUENTE, Juan José de la / 1527, 1557
FUENTE, Juan Jossé de la / 516, 784
FUENTE, Juana de la / 279
FUENTE, Juaquín de la / 1578, 516
FUENTE, Julián de la / 2112
FUENTE, Manuel de la / 1143
FUENTE, María Catarina de la / 516
FUENTE, María Gertrudis de la / 1015



FUENTE, María Josefa de la / 1015, 1110
FUENTE, Micaela de la / 1686
FUENTE, Miguel de la / 154, 561, 787
FUENTE, Nicolás de la / 1409
FUENTE, Pedro de la / 1675
FUENTE, Quiteria de la / 394, 729
FUENTE, Victoriano de la / 1423
FUENTE Y ARÍZPE, Ygnacio de la / 2018
FUENTE, Ygnacio de la / 1887, 2019, 784
FUENTE, Ysabel María de la / 516
FUENTES, Antonio / 1906
FUENTES, Cayetano de las / 1682
FUENTES FERNÁNDEZ, José Miguel / 612
FUENTES FERNÁNDEZ, Juan / 958
FUENTES FERNÁNDEZ, Miguel / 958
FUENTES FERNÁNDEZ, Miguel de las / 1288
FUENTES FERNÁNDEZ, Pedro de las / 958
FUENTES, Francisco / 919
FUENTES HERNÁNDEZ, Miguel / 1048
FUENTES, José Francisco / 1045, 1529
FUENTES, José María / 1976
FUENTES, Jossé María / 919
FUENTES, Juan / 2047, 919
FUENTES, Juan de las / 1954
FUENTES, Juan José de las / 1355
FUENTES, María Josefa / 1682
FUENTES, Pablo Antonio / 13
FUENTES, Pedro / 1236, 1279, 1312, 143, 1434, 1594, 395
FUENTES, Pedro de las / 1048
FUENTES, Ricardo / 2007
FUENTES, Yldefonzo de las / 1037
FURUNDARENA, Francisco / 1101, 1153, 1186, 1266, 1663, 673, 803, 901, 1, 3, 4, 102
FURUNDARENA, Francisco de / 1055, 1206, 1230, 1235, 1247, 1255, 1262, 1332, 145,
1495, 1544, 1573, 178, 190, 2030, 288, 296, 330, 37, 63, 722, 734, 770, 938, 959,
FURUNDARENA, José Eugenio / 901
FURUNDARENA, Pedro José / 1, 803
GABRIELOS, Andrés / 1017
GAITÁN, Antonio / 1306
GAITÁN, María Octaviana / 1996
GALÁN, Luis / 2054, 2078
GALINDES, Manuel / 1620
GALINDO, Antonio / 144
GALINDO, Carlos / 1645



GALINDO, Felipa / 288, 387, 52
GALINDO, Francisco / 2146
GALINDO, José / 144
GALINDO, José Antonio / 1268
GALINDO, José María / 1630
GALINDO, José Ygnacio / 1881
GALINDO, Josefa / 56
GALINDO, Joseph Andrés / 1004
GALINDO, María Antonia / 1645
GALINDO, María Felipa / 1025, 282, 892
GALINDO, María Josefa / 1263
GALINDO, María Justa / 2036
GALINDO, María Ygnacia / 1006
GALINDO, Miguel / 97, 989
GALINDO, Narciso / 1846, 1855, 29, 917
GALINDO, Narcizo / 1624
GALINDO, Petra / 2036
GALINDO, Rafael / 1963, 1978
GALINDO, Ygnacia / 507
GALVÁN, rancho de / 510
GALLARDO, Francisco / 1751
GALLEGO, Blas María / 1604
GALLEGOS, Diego / 360
GAMBOA, María / 1984
GAMIZ, Florencio / 658
GANVOA, Josef Zenón / 215
GAONA, Joaquín / 1019
GARCÍA, Ana María Francisca / 1843
GARCÍA, Ana Petra / 2085
GARCÍA, Andrés / 1827
GARCÍA, Antonio / 1189, 1211, 1881, 1893, 384, 386
GARCÍA BARBÁRIGO, Antonio / 1261
GARCÍA BARBÁRIGO, José Antonio / 1030
GARCÍA BARBÁRIGO, María del Carmen / 275
GARCÍA, Blás / 935
GARCÍA DÁVILA, Joaquín / 2141
GARCÍA DEL VALLE, José María / 2074, 2126
GARCÍA, Domingo / 1029, 935
GARCÍA, Francisco / 1607
GARCÍA, Gertrudis / 1881
GARCÍA JIMÉNEZ, José Ignacio / 748
GARCÍA, José / 270, 805
GARCÍA, José de Jesús / 746



GARCÍA, José Dionicio / 525
GARCÍA, José María / 2086, 760
GARCÍA, José Miguel / 1416
GARCÍA, Jossé Dionicio / 300
GARCÍA, Juan / 1238, 129, 1958, 267, 352, 510, 531, 735
GARCÍA, Juan Antonio / 1059
GARCÍA, Juana / 2, 627
GARCÍA, Julián / 1827
GARCÍA, Luis / 1963
GARCÍA, Manuel / 1919
GARCÍA, Manuel María / 2026
GARCÍA, María Antonia / 1390, 1405, 760, 956
GARCÍA, María del Carmen / 384, 386
GARCÍA, María del Carpio / 935
GARCÍA, María Francisca / 96
GARCÍA, María Guillerma / 1996
GARCÍA, María Ysabel / 1280
GARCÍA, Mariano / 2140, 2152, 2178
GARCÍA, Martín / 748
GARCÍA, Miguel / 2
GARCÍA, Pedro / 2021, 2086, 2206, 966
GARCÍA, Pedro Ygnacio / 1690
GARCÍA, Rosa / 2
GARCÍA, Sebastián / 2160
GARCÍA, Sergio / 2087, 2111, 2184, 2206
GARIBALDO, María Yldefonsa de / 1287
GARIBAY, Pedro / 1538, 1539
GARSA, Juan de la / 18
GARSA, Juan Lucas de la / 18
GARSA, María Josefa de la / 567
GARSÍA, María Rita / 1680
GARSÍA, Pedro / 1594
GARZA, Ana Josefa de la / 1667
GARZA, Francisco de la / 2047
GARZA, José Antonio de la / 1122
GARZA, José Cipriano de la / 585
GARZA, José Luis de la / 664
GARZA, José Simón de la / 2096, 2128, 2129, 2185, 2198
GARZA, Jossé de Jesús de la / 695, 783
GARZA, Juan Francisco de la / 1447
GARZA, Juan Joseph de la / 1587
GARZA, Juan Lucas de la / 830
GARZA, Simón de la / 1177, 1268



GARZÍA, Antonio / 656
GARZÍA BIARES, Francisco / 504
GARZÍA, Juan / 242
GATICA, José Tomás / 320
GATICA, Luciano / 2069
GAUNA, José / 1427
GAUNA, Joseph Joaquín / 151
GAXIBALDO, María Yldefonsa / 1454
GIL, Ana María / 1037, 1907
GIL CORTÉS, Juan / 230
GIL, Gertrudis / 1845, 1994
GIL, José Nepomuceno / 1037, 1051, 1543, 1768, 1788, 304, 614, 642, 645, 782, 794,
802, 866, 868
GIL, José Ygnacio / 1051, 1743, 1857, 1914
GIL, Josef Nepomuceno / 1001, 557, 558, 596
GIL, Josef Ygnacio / 1001
GIL, Jossé Nepomuceno / 831
GIL, Jossef Joaquín / 51
GIL, Juan Manuel / 1008
GIL, Juan Nepomuceno / 1743
GIL, Juana / 1028
GIL, Luis / 698
GIL, Manuel / 85
GIL, Pedro / 1960
GIL, Petra / 1845, 1994
GIL,, Josef Nepomuceno / 257
GOBIERNO / 1652, 1716, 405, 429, 447, 448, 456, 485, 1334
GODINA, María de Jesús / 1271, 1364
GÓMES DE LA PUENTE, Marcos / 1829
GÓMES, María Gertrudis / 1718
GÓMES, María Ygnasia / 514
GÓMEZ, Antonio / 2017, 2029, 2068, 662, 863
GÓMEZ, Cristoval / 86
GÓMEZ DE LA PUENTE, Marcos / 1822, 1825
GÓMEZ DE LAS CASAS, Andrés / 1883
GÓMEZ DE RADA, Antonio / 2004
GÓMEZ DE RADA, José Antonio / 1135, 1550, 1657, 1659, 288, 800
GÓMEZ DE RADA, Josef Antonio / 1105
GÓMEZ DE RADA, Rafael / 668
GÓMEZ, Ygnacio / 773
GÓMEZ, Jacinto / 19
GÓMEZ, José Antonio / 1168, 616
GÓMEZ, José Francisco / 531



GÓMEZ, José Luis / 813
GÓMEZ, José María / 1825
GÓMEZ, José Pablo / 1227, 86
GÓMEZ, Juan José / 1168
GÓMEZ, Juan Joseph / 89
GÓMEZ, Juan Lucas / 1170
GÓMEZ, Manuel / 1275
GÓMEZ, María Rosa / 1266, 803
GÓMEZ, Pedro / 2100
GÓMEZ, Pedro Joseph / 1159, 25, 301, 394, 729, 788
GÓMEZ, Rosa / 1267, 1055
GÓNGORA, Joaquín / 1540
GONSÁLES, Francisco / 135
GONSÁLES, José / 46
GONSÁLES, María Matilde / 636
GONSÁLEZ DE HERMOSILLO, Juan Estevan / 1577
GONSÁLEZ, Joseph Ramón / 1525, 1710
GONSÁLEZ, Margarita / 1710
GONZÁLES, Antonio / 1088
GONZÁLES DE HERMOSILLO, Juan Estevan / 1563
GONZÁLES DE HERMOSILLO, Manuel / 523
GONZÁLES, Francisca / 691
GONZÁLES, Gertrudis / 1624
GONZÁLES HERMOSILLO, Juan Estevan / 1275
GONZÁLES, José Miguel / 701
GONZÁLES, Joseph / 65, 72
GONZÁLES, Jossé / 701
GONZÁLES, Juan / 1159, 1224
GONZÁLES, Juan Antonio / 936
GONZÁLES, Juan Félix / 940
GONZÁLES, Juan Jossé / 699
GONZÁLES, María Matilde / 685
GONZÁLES, María Zapopa / 1691
GONZÁLES, Matilde / 640
GONZÁLES, Miguel / 1230
GONZÁLES, Nicolás de la Trinidad / 218
GONZÁLES, Pedro / 640
GONZÁLES, Ramón / 640
GONZÁLES Y MORALES, Juan Antonio / 685
GONZÁLES Y ZEPEDA, Joseph María / 1826
GONZÁLEZ  DE AGUIRRE, Juan Gaspar / 520
GONZÁLEZ RAMOS, Miguel / 1260
GONZÁLEZ Y ARÍZPE, Pedro / 1049



GONZÁLEZ Y VALDÉS, Pedro / 1848
GONZÁLEZ, Alberto / 1467, 158
GONZÁLEZ, Ángel / 2109
GONZÁLEZ, Antonia Margarita / 1062, 316
GONZÁLEZ BRACHO, Antonio / 594
GONZÁLEZ BRACHO, Juan Antonio / 1009, 101, 1054, 107, 117, 119, 121, 122, 1189,
13, 1389, 156, 344, 353, 520, 545, 562, 57, 58, 621, 624, 81, 924, 948
GONZÁLEZ BRACHO, Juana Francisca / 344
GONZÁLEZ BRACHO, Lucrezia / 344
GONZÁLEZ CAMACHO, Francisco / 316
GONZÁLEZ CASTRO, José / 130
GONZÁLEZ DE ARÍZPE, José Miguel / 2077
GONZÁLEZ DE HERMOSILLO, Felipe / 1998
GONZÁLEZ DE HERMOSILLO, Juan Estevan / 1162, 1478, 1536
GONZÁLEZ DE LA FUENTE, Francisco / 798
GONZÁLEZ DE LA LASTRA, Francisco / 358, 731
GONZÁLEZ DE LA SERNA, María de Jesús / 1549
GONZÁLEZ DE LA SERNA, María Teresa / 1238
GONZÁLEZ DE NORIEGA, Pedro / 196, 299
GONZÁLEZ DE SOLÍS, Francisco Antonio / 340
GONZÁLEZ DE TERÁN, Joaquín / 2089
GONZÁLEZ DEL CASTILLO, Gabriel / 115
GONZÁLEZ DEL PERAL, Nicolás / 2072
GONZÁLEZ, Domingo / 158, 306
GONZÁLEZ, Estefanía / 2113
GONZÁLEZ, Felipe / 1733, 1760
GONZÁLEZ, Francisco / 1123, 1344, 2039, 2061, 2163, 2219, 858
GONZÁLEZ, Gregorio / 626
GONZÁLEZ HERMOSILLO, Juan Esteban / 1158
GONZÁLEZ HIDALGO, María Gertrudis / 1485
GONZÁLEZ, Jacinta / 1727
GONZÁLEZ, José / 1049, 1078, 1110, 189, 508, 529, 530, 609, 623, 812, 915
GONZÁLEZ, José Lorenzo / 2039
GONZÁLEZ, José Luis / 2064
GONZÁLEZ, José María / 1142, 1760, 2146
GONZÁLEZ, José Melchor / 924
GONZÁLEZ, José Miguel / 1481, 1519, 1523, 1641, 1872, 1888, 237, 623, 732
GONZÁLEZ, José Rafael / 529
GONZÁLEZ, José Ramón / 1224, 1419, 1545, 1843, 1959
GONZÁLEZ, José Román / 1412
GONZÁLEZ, José Ygnacio / 2039
GONZÁLEZ, Josef / 277
GONZÁLEZ, Josefa / 1848



GONZÁLEZ, Joseph / 12, 135, 157, 213, 244, 302, 303, 316, 34, 513, 60
GONZÁLEZ, Joseph María / 1108, 158
GONZÁLEZ, Joseph Ramón / 1478, 1519, 1528, 1593, 1711, 532, 561, 606
GONZÁLEZ, Jossé / 391
GONZÁLEZ, Jossé Eginio / 1085
GONZÁLEZ, Juan / 1519, 1523, 1578, 1810, 1887, 2018, 2020
GONZÁLEZ, Juan Antonio / 1218, 1269, 1709, 2061, 2143, 23, 818, 950
GONZALEZ, Juan Esteban / 1005
GONZÁLEZ, Juan Francisco / 1468
GONZÁLEZ, Juan Gaspar / 924
GONZÁLEZ, Juan José / 274
GONZÁLEZ, Juan Marcelino / 1778
GONZÁLEZ, Leonardo / 1041, 626
GONZÁLEZ, Leonor / 256
GONZÁLEZ, Luisa / 1606, 1608
GONZÁLEZ, Manuel / 1455, 1483, 158, 527, 821, 858
GONZÁLEZ, María Cándida / 1273
GONZÁLEZ, María de Jesús / 2152
GONZÁLEZ, María Francisca / 799
GONZÁLEZ, María Gertrudis / 710
GONZÁLEZ, María Josefa / 1530, 1591
GONZÁLEZ, María Juana / 924
GONZÁLEZ, María Leonor / 1099
GONZÁLEZ, María Ygnacia / 1260, 353, 924
GONZÁLEZ, Mariano / 1355
GONZÁLEZ, Martín / 1899
GONZÁLEZ, Matilde / 213, 307, 316, 34, 495, 498, 500,  533, 581, 59, 646, 610, 611
GONZÁLEZ, Miguel / 1049, 1099, 1108, 1578, 1788, 1856, 1884, 2140,  348
GONZÁLEZ, Nepomuceno / 1034, 1052
GONZÁLEZ, Nicolás / 1507
GONZÁLEZ, Pablo / 158
GONZÁLEZ, Pancracio / 1442, 1467, 158, 1760
GONZÁLEZ, Pancrasio / 1013, 936
GONZÁLEZ PAREDES, Joseph / 1158, 140
GONZÁLEZ PAREDES, Miguel / 1580
GONZÁLEZ, Pedro / 1108, 135, 1482, 1995, 2061, 314, 316, 788, 858
GONZÁLEZ, Petra / 135
GONZÁLEZ, Rafael / 1411, 1481, 1486, 1591, 1993
GONZÁLEZ, Ramón / 1955
GONZÁLEZ RAMOS, Miguel / 1979, 2105
GONZÁLEZ, Romualdo / 1305
GONZÁLEZ, Rosalía / 1166, 1878, 1879, 1898, 1901, 964
GONZÁLEZ SALMÓN, Antonio / 2167



GONZÁLEZ TAGLE, Francisco / 924
GONZÁLEZ, Xavier / 25, 861
GONZÁLEZ Y ARÍSPE, Pedro / 1511
GONZÁLEZ Y ARÍZPE, Antonio / 1756
GONZÁLEZ Y ARÍZPE, Miguel / 1894, 1920, 2085, 2117
GONZÁLEZ Y ARÍZPE, Pedro / 1403, 1591
GONZÁLEZ Y ARÍZPE, Rosalía / 1733
GONZÁLEZ Y FLORES, Manuel / 1733, 1760
GONZÁLEZ Y MORALES, Francisco Antonio / 1141
GONZÁLEZ Y MORALES, José María / 1733
GONZÁLEZ Y MORALES, Juan Antonio / 1016, 1057, 1067, 1209, 1303, 1482, 1508,
1526, 1598, 1619, 1675, 1681, 1733, 1760, 1933, 2029, 2079, 306, 636, 893
GONZÁLEZ Y MORALES, Pancracio / 1681, 1733
GONZÁLEZ Y RAMOS, Juan / 1916
GONZÁLEZ Y RAMOS, Juan Marcelino / 1902
GONZÁLEZ Y VALDÉS, Pedro José / 1760, 1821, 1851, 2029, 2079
GONZÁLEZ, Ygnacio / 2103
GONZÁLEZ, Ysabel / 348
GORBEA, Manuel / 777
GORDIANO, Antonio / 568
GORIBAR, Antonio / 1512
GORIBAR, José Antonio / 1086, 1193, 1228, 1270, 1275, 1433, 1656, 1697, 1956, 1958,
1959, 2015, 1261, 1474, 1565,
GORIBAR, José Antonio de / 1917, 1962, 2017, 2166, 986,
GORIBAR, Josef Antonio de / 159
GORIBAR, Juan de / 1003, 1418, 1434, 221, 226, 242, 254, 4, 462, 50, 664, 722, 938,
GORIBAR, Julián de / 343, 1226, 1276, 1323, 134, 1363, 1395, 1412, 1478, 1661, 283,
340, 351, 517, 625, 896,
GORIBAR, Ygnacio / 1512, 1697, 2187
GORIBAR, Ygnacio de / 2166, 1150, 974
GOROY Y ALVAREZ DE FARIA RIOS SÁNCHEZ SARSOSA, Manuel de / 47
GRANADA, convento / 462
GRANADOS, José Francisco / 525
GRANADOS, Pedro Martín  / 700, 681
GRANDE, Estevan / 1917
GRANDE, Francisco / 2185, 2198
GRANDE, José / 1129, 1165, 1173, 1193, 1224, 145, 1486, 1516, 1517, 1648, 1713,
1753, 179, 1966, 2057, 2066, 2185, 266, 899, 903, 988
GRANDE, José María / 1944, 2185
GRANDE, José María de Jesús Doroteo / 1516
GRIMALDO, Julián / 2063
GRÚA TALAMANCA Y BRANCIFORTE, Miguel de la / 696, 755
GUADALAJARA, ciudad / 272, 625



GUADALAJARA, lugar / 1969, 2111
GUADALAJARA, Real Audiencia / 222, 227, 231, 100, 1050, 1438, 169, 1754, 1845,
1895, 219, 571, 796, 831, 848, 868
GUADALAJARA, Real Tribunal del Consulado de / 1125, 777, 872
GUADALAJARA, Tribunal del Consulado / 1086
Guadalupe moso / 1403
GUADIANA, María de / 150
GUAJARDO, Joaquín / 2013
GUAJARDO, José Lusiano / 1990
GUAJARDO, Juan Antonio / 804
GUAJARDO, Nicolás / 146, 715
GUAJARDO, potrero / 1138, 157, 1584
GUANAJUATO, arroyo / 1791
GUANAJUATO, barrio / 1675, 1933, 267, 505
GUANAJUATO, casa / 197
GUATEMALA, país / 598
GUAXARDO, Ana María / 945
GUAXARDO, María Gertrudis / 748
GUAXARDO, Nicolás / 829
GUAXARDO, Silverio / 751
GUEMELI, Gregorio / 212
GUEMES PACHECO DE PADILLA HORCASITAS Y AGUAYO, Juan Vicente de /
181, 203, 80
GUÉMEZ, María Ysidra / 634
GUERRA CAÑAMAR, Ana / 271
GUERRA, José María / 2102
GUERRERO, Doroteo / 657
GUERRERO, Gerónima / 815
GUEVARA, José / 1683, 1710
GUIDLLAMBAUD, Esteban / 580
GUITIAN, Antonio / 1446
GUSMÉ, Pablo Damián / 222
GUTIÉRRES DE LARA, José María / 1724
GUTIÉRRES, Pedro José / 1544
GUTIÉRREZ, Antonio / 1630, 172, 2088
GUTIÉRREZ DE COSSIO, Jossé Joaquín / 721
GUTIÉRREZ DE LA CUEVA, Juan / 117, 121, 261, 323, 333, 351, 354, 361, 370, 57,
586, 674
GUTIÉRREZ DE LA TORRE BRACHO, María Antonia / 924
GUTIÉRREZ DE LARA, José María / 1788, 2097
GUTIÉRREZ, Francisco / 132
GUTIÉRREZ, Joaquín / 1180, 825, 916
GUTIÉRREZ, José Antonio / 1643



GUTIÉRREZ, José Joaquín / 740
GUTIÉRREZ, José Ygnacio / 2132
GUTIÉRREZ, Josef Manuel / 68
GUTIÉRREZ, Juan Gregorio / 2013
GUTIÉRREZ, Juan José / 1236, 1273
GUTIÉRREZ, Juan Ygnacio / 550
GUTIÉRREZ, Manuel / 730
GUTIÉRREZ, María Felipa / 2160
GUTIÉRREZ, María Francisca / 1879
GUTIÉRREZ, María Micaela / 1119
GUTIÉRREZ, Pedro / 1020, 136, 1405, 172, 61
GUTIÉRREZ, Rafael / 1565, 1651
GUTIÉRREZ, Ramón / 1120, 1171
GUTIÉRREZ, Thomás / 1630
GUTIÉRREZ Y FERNÁNDEZ, Martín / 1173
GUYTRÓN, sin nombre / 296
GUZMÁN, Cesario / 1872
GUZMÁN, Gerardo / 1520
GUZMÁN Y PRADO, Antonio de / 150
GUZME, Pablo Damián / 162
HAYA, José de la / 645
HAYA, Pedro de la / 865
HAYA, Pedro José de la / 961
HEDIONDA, hacienda / 1017, 1255, 543
HERNÁNDES, Basilio / 702
HERNÁNDES, Josef Estevan Demetrio / 92
HERNÁNDES, Julián Visente / 92
HERNÁNDEZ, Benito / 1829
HERNÁNDEZ, Calisto / 113
HERNÁNDEZ, Casimiro / 2207, 2217, 2221
HERNÁNDEZ, Francisco / 20
HERNÁNDEZ, José / 725
HERNÁNDEZ, José Antonio / 1010, 1677
HERNÁNDEZ, José de Jesús / 1470, 1475
HERNÁNDEZ, José María / 2137
HERNÁNDEZ, Juan Antonio / 310
HERNÁNDEZ, Juan Jossé / 19
HERNÁNDEZ, Juana Jacoba / 725
HERNÁNDEZ, Julián Viscentte / 311
HERNÁNDEZ, Luciano / 1614
HERNÁNDEZ, Mácximo / 1601
HERNÁNDEZ, María Eufracia / 2188
HERNÁNDEZ, Pedro / 509



HERNÁNDEZ, Pedro José / 944
HERNÁNDEZ, Pedro Jossé / 1087
HERNÁNDEZ, Rosalía de / 790
HERNÁNDEZ, Vicente / 20
HERNÁNDEZ, Ygnacio / 1888
HERRÁN, Pedro de la / 1973, 2040, 2108, 2121, 2133, 2143
HERRERA, José María / 1961
HERRERA, Josef Antonio / 594
HERRERA, María Dolores / 1179
HERRERA, Simón / 1296
HERRERA, Simón de / 1722, 328, 329, 330, 579
HERRERA, Ypólito Casiano / 1825
HIDALGO, Miguel / 2046, 2080
HORNANDILLO, rancho / 1617
HOSPITAL, lugar / 1988, 2088
HOSPITAL REAL DE SAN ANDRÉS FILOSOFENSE, colegio / 194
HOYA, José de la / 994
HOYA, Pedro José de la / 851
HUACHICHIL, hacienda / 1559
HUACHICHIL, rancho / 1257, 2042
HUERTA, Estevan / 2059
HUERTA, José María / 1546
HUIZACHE, calle / 790
HURTADO DE MENDOSA, María Josefa / 1687
HURTADO DE MENDOZA, Joseph / 2119
HURTADO DE MENDOZA, Miguel / 150
HURTADO, Miguel / 293
IBARRA, Domingo Andrés de / 917
IBARRA, Rafael / 2014
INDIAS, Consejo de / 465, 597
INDIAS, Consejo Supremo de / 1819
INDIAS, lugar / 133, 518, 534
INGLATERRA, país / 414, 408
INIGIO, Jossé Miguel / 1085
ITURRIGARAY, José de / 438
JAGUEY, agostadero / 2073, 636, 685
JAGUEY, potrero del / 533
JAMÉ, lugar / 2030
JAMÉ, rancho / 1257
JAQUES, María / 679
JARAL, hacienda / 1945
JARAMILLO, José Luciano de la Trinidad / 1459
JASO, Francisco / 1889



JESUITA, templo / 2001
José Cayetano, esclavo / 1280
José Daniel, indio / 1105
José Estanislao / 972
José Leocadio / 572
José Saturnino, pastorcillo / 1962
José Ygnacio / 66
Josefa María / 270
Jossé Rafael Encarnación / 318
JOVE, José María / 1508
JOVE, José María de / 1344, 1512
Juan Eligio / 55
JUAN ESTEBAN, callejón / 142
Juan Estevan Ylario / 127
Juan Gregorio / 125
Juan José / 786
Juan Joseph Gregorio / 569
Juan Jossé Candelaria, indio tlaxcalteco / 1243
Juan Lusiano / 107
Juan Ygnacio / 554
Juana Gertrudis / 1241
JUÁRES, Ana María Ygnacia / 390
JUÁRES, Matheana Josepha / 390
JUÁREZ, Miguel / 270
Juliana Thomasa / 290
Juliana Tomasa / 374
JUNCO, Ramón / 655
JUNTA DE SALUD PÚBLICA / 261
JUNTA DE SEGURIDAD / 1658, 1674
JUNTA ELECTORAL DE PARROQUIA / 2223
JUNTA MILITAR / 1668
JUNTA MUNICIPAL / 2209
JUNTA MUNICIPAL DE PROPIOS / 1723
JUNTA MUNICIPAL DE PROPIOS Y ARBITRIOS / 2225
JUNTA SUPERIOR DE HACIENDA / 400
JUNTA SUPERIOR DE LA REAL HACIENDA / 482
JUNTA SUPERIOR DE PROPIOS / 1497
JUZGADO / 2141
JUZGADO DE BIENES DE DIFUNTOS / 179, 292, 296
JUZGADO DE CAPELLANÍAS Y OBRAS PÍAS / 2143
JUZGADO GENERAL DE BIENES DE DIFUNTOS / 1111, 1176, 522
JUZGADO REAL / 238, 313
JUZGADOS DE BIENES DE DIFUNTOS / 649



JUZGADOS DE INTENDENCIA / 400
LA AZOGUERA, casa de / 925
LA BARRANCA, lugar / 1107
LA BOCA, potrero de  / 53
LA CONCEPCIÓN, hacienda / 196
LA CULEBRA, arroyo / 1933
LA CHIQUITA, agua / 1174
LA ENCARNACIÓN, hacienda / 1709, 2219, 2220, 2222
LA ESPADA, misión / 1725
LA GOLETA, hacienda / 613
LA GRUA, Miguel / 534
LA HUASTECA, arroyo / 1933
LA HUILOTA, paraje / 253
LA MATANZA, callejón / 1843
LA PAILA, cerro / 1063
LA PALMITA, ojo de agua / 905
LA RAYOS, Juan Mario / 827
LA ROJA, potrero / 2044
LA TINAJA, ojuelo / 1791
LA TINAJUELA, paraje / 1247
LA TORRESILLA, hacienda / 1567
LA VENTURA, rancho / 2098
LA ZARCA, hacienda de  / 684
LADRÓN DE GUEVARA, Rafael / 1507
LAGARRETA Y LAVARRIETA, Severiano / 1024
LAMPAZOS, Compañía Volante de / 2147
LANDA, Juan / 1078, 32, 1111
LANDA, Juan de / 1321, 1176, 134, 178, 296, 50, 522, 78, 99, 101
LANDA, Mathías / 32
LANDA, Mathías de / 178, 99, 101
LANDA, Matías / 50
LANDA, Matías de / 1111, 1176, 1321, 296, 522
LANDAZURI, Seberino / 120
LANDERA, Juan / 1273
LANDÍN, calle / 2171
LANDÍN, José Ygnacio / 615
LANDÍN, Juan / 118, 140, 1617, 197, 299, 385, 615, 617, 640, 704, 737, 798, 812
LANDÍN, Juan José / 196, 197, 615, 640, 704
LANDÍN, Ysabel / 1848
LANZAGORTA, Francisco / 1664
LAREDO, lugar / 695
LARGO, callejón / 1676, 286, 806
LARRAINA, José Francisco / 284



LARRAINAZAR, Manuel Francisco de / 859
LARRAINZA, Manuel Francisco / 1743
LARRAINZAR, Manuel Francisco de / 1535
LARRINA, Francisco / 504
LARRINA, Francisco de / 372
LAS ÁNIMAS, paraje / 1697
LAS BARRAS, calle / 1028
LAS CARBONERAS, lugar / 1189
LAS CARRETAS, paso de / 1270, 136, 1510
LAS CHIRINAS, ojito / 997
LAS NUECES, río / 1352
LAZARTE, Francisco de / 312
LAZO, María Antonia / 708
LAZO, María Josefa / 745
LAZO, Paulín / 708
LAZO, Santiago / 708
LEAL DE LEÓN, José Miguel / 2083
LEGARRETA, Francisco Xavier / 1730
LEÓN, Agustín de / 1257, 1594
LEÓN CURI, Josse de / 49
LEÓN, isla / 470
LEÓN, José Ygnacio de / 1948
LEÓN, Juan Felipe de / 1827
LEÓN LOBO, José / 2176
LEÓN, Luis de / 903
LEÓN, Manuel de / 2098
LEÓN, Ygnacio de / 1905
LESA, Luciano de / 114
LESTIGUE, Al / 464
LETONA, Domingo de / 58
LETONA, José Domingo de / 628
LETONA, José María de / 1925, 1970, 1972, 1977, 1988, 1991, 2009, 2013, 2140, 2181,
2185, 2187
LETONA, José Miguel de / 2016
LETONA, José Román / 58
LETONA, José Román de / 1613, 1627, 525
LETONA, licenciado / 2003
LETONA, Ramón de / 21
LETONA, Román de / 1605, 1744, 1794
LEZA, Juan Nepomuceno de / 88
LEZA, María Ygnacia de / 87
LIENDO, José Mariano de / 1651, 943
LIENDO, José Torcuato de / 1058, 1287, 1454, 285, 943



LIENDO, Juan Antonio de / 943
LIENDO, María Josefa / 86
LIENDO, María Jossefa de / 630
LIENDO, Thomás / 187
LIMÓN, Blas María / 2156
LINARES, Francisco / 1035, 1298, 1324, 1329, 1343, 1356
LINARES, José / 810
LINARES, Miguel / 1917, 2072, 2151, 2196
LIZARDO, José Francisco / 1679
LIZARRARÁS, Theodoro de / 581
LIZARRARÁS Y CUELLAR, Antonio de / 1256, 140, 179, 189, 1949, 277, 317, 46,
530, 908
LIZARRARÁS Y CUELLAR, Antonio Salomón de / 915
LIZARRARÁS Y CUELLAR, Ascencio de / 715, 828, 1482
LIZARRARÁS Y CUELLAR, Assenssio de / 1224
LIZARRARÁS Y CUELLAR, Bartolomé de / 1269, 556
LIZARRARÁS Y CUELLAR, Juan Angel de / 908
LOBO, Gertrudis / 817
LOBO GUERRERO, Antonio / 1278
LOBO GUERRERO, Gertrudis / 1045, 713, 738
LOBO GUERRERO, José Antonio / 1442
LOBO GUERRERO, José Melchor / 644, 734, 93
LOBO GUERRERO, José Miguel / 1045, 1075, 1081, 1165, 118, 130, 1224, 1233, 1238,
14, 1409, 1437, 150, 1500, 1543, 161, 1647, 1676, 1720, 1740, 1743, 195, 197, 1968,
2089, 2115, 2120, 2224, 298, 30, 312, 512, 515, 547, 562, 570, 600, 688, 742, 77, 804,
810
LOBO GUERRERO, Josef / 298
LOBO GUERRERO, Joseph / 1194
LOBO GUERRERO, Jossé Miguel / 378, 757, 927, 928
LOBO GUERRERO, Juana Teodora / 650
LOBO GUERRERO, Juana Theodora / 1045, 738
LOBO GUERRERO, María Andrea / 93, 957
LOBO GUERRERO, María Gertrudis / 650
LOBO GUERRERO, Melchor / 157, 650, 688, 701, 77, 90
LOBO GUERRERO, Miguel / 1024, 1267, 1400, 173, 1754, 1895, 1981, 2071, 371, 389,
528, 848, 983, 643
LOBO GUERRERO, Ricardo / 1713, 2120, 2127
LOBO GUERRERO, Theodora / 713
LOBO GUERRERO Y CASSAS, Josef / 339
LOBO GUERRERO, Ysabel María / 348
LOBO, José María / 513
LOBO, José Miguel / 1053, 1913, 981
LOBO, José Miguel María / 2194



LOBO, Juana Teodora / 817
LOBO, Miguel / 1266, 1486, 1629, 1772, 1985
LOBO, Miguel María / 1507
LOBO, Ricardo / 1595, 1831
LOERA, Juan Marcelo de / 822
LÓPEZ, Agustín Bernardo / 750
LÓPEZ, Ana María / 1462, 1907
LÓPEZ DE HERRERA, Vizente / 226
LÓPEZ DE LA MORA, Luis / 329
LÓPEZ DE LETONA, José María / 1346, 1445, 2226
LÓPEZ, Eugenio / 980
LÓPEZ, Francisco / 2057, 2076, 2135, 2214, 2216, 2219
LÓPEZ GARCÍA, Yldefonso / 1857, 1890, 2037, 2055, 2108, 2136
LÓPEZ, José Doroteo / 1277
LÓPEZ, José María / 750
LÓPEZ, José Ygnacio Bentura / 1226
LÓPEZ, Josef / 1590
LÓPEZ, Luterio / 1869
LÓPEZ, Rafael / 2075
LÓPEZ SALCES, Eugenio / 371
LÓPEZ, Ygnacio / 1069
LÓPEZ, Yldefonso / 1973
LOS AGUIRRES, testamentería de / 1092
LOS ALAMITOS, presa / 718
LOS BOSQUES, hacienda / 1018, 1178, 1877, 192, 1938, 691
LOS CABAZOS, lugar / 1675
LOS CERRITOS, hacienda / 1963, 1978
LOS FLORES, lugar / 172
LOS GONZÁLEZ, hacienda  / 704, 1028, 1099, 1455, 1473, 1480, 1689, 1878, 2122,
2124, 737
LOS GONZÁLEZ, presa / 1123
LOS GUZMANES, rancho / 650
LOS HORCONES, agostaderos / 975
LOS HUIZACHES, calle / 1843, 1909, 1527
LOS OJUELOS, hacienda / 1903
LOS OJUELOS, lugar / 1976
LOS ORTÍCES, callejón / 2021
LOS PELLOTILLOS, cañón / 1613
LOS RAMONES, hacienda / 1571, 2125
LOS RANCHOS, lugar / 1107
LOS RODRÍGUEZ, acequia / 1166
LOS RODRÍGUEZ, hacienda / 1044, 1168, 1473, 1877, 2122, 2124, 301, 788, 863
LOS RODRÍGUEZ, presa / 687



LOS VALDESES, hacienda / 1473, 1887, 788, 1093, 2018, 2020, 2122, 2124, 1204
LOVO GUERRERO, Merenciana / 167
LOYA, Juliana de / 752
LOYA, María Gertrudis de / 1600, 2100
LOYA, Ygnacio de / 568
LUERAS, Antonio de / 1124
LUGO, Francisca de / 630
LUGO, Josef María de / 86
LUGO, Jossé María de / 630
LUGO, Juan Nepomuzeno de / 87
LUGO, Mariana de / 86
LUGO, Pedro de / 87
LUGO Y LIENDO, María Francisca de / 1656
LUICIANA, estado / 451
Luisa Carlota, princesa / 2081
LUISIANA, lugar / 437
LUJÁN, José / 2000
LUNA, Benito / 1825
LUNA, Francisco Luis / 1023
LUNA, José Apolinario de / 1427
LUNA, José Miguel de / 1492
LUNA, Josef Polinario de / 231
LUNA, Juana Andrea Rafaela de / 1896
LUNA, María Gertrudis de / 85
LUNA, María Josefa de / 661
LUNA, Miguel de / 1581
LUNA MILICIANO, Vicente de / 374
LUNA, Pedro de / 1289
LUNA, Thomás de / 290
LUNA, Vicente de / 290
LUNA, Ygnacio de / 1289, 1974
LLAGUNO, Joaquín de / 1919
MACIA, Julián / 1255
MACHADO, José Antonio / 907
MADERA, Pedro Antonio / 1989, 1997
MADERO, José Francisco / 2082
MADRID, ciudad / 450
MADRID, José de la / 194, 585
MADRID, lugar / 852
MADRIZ, José Manuel / 1586
MAGAÑES, Juan José / 683
MALDONADO, Francisco /  1934
MALDONADO, José Antonio / 790



MALDONADO, Jossé Francisco / 1240
MALDONADO, Juan / 1240, 1934, 334
MALDONADO, Juan Cristóbal / 1568
MALDONADO, Juan José / 1043, 1420
MALDONADO, María de / 75
MALDONADO, María Ygnacia / 693
MALDONADO, Ysidro / 1242, 1436, 1210
MALLEN, Josef Antonio / 293, 99
MANZO, Pedro María / 1365
MAPIMÍ, Real de / 655
MARES, Apolinario / 2161
MARES, Juan José / 495
María Antonia / 125
María Bruna Fausta / 66
María del Carmen / 66
María del Carmen, esclava / 1280
María Dominga, india tlaxcalteca / 1377
María Encarnaciona / 569
María Francisca, india tlaxcalteca / 1241
María Gertrudis / 536
María Guadalupe / 169, 763
María Juana Bernarda, india tlaxcalteca / 826
María Magdalena, india tlaxcalteca / 1213, 1241, 1244
María Manuela / 943
María Quiteria / 952
María Ricarda Alonsa / 2156
MARÍA SANTÍSIMA DEL CARMEL / 523
María Teodosia / 1023
María Trinidad / 1648
María Victoriana de Jesús, tlaxcalteca / 1673
María Ygnacia / 124
María Ylaria Rosalía / 1023
MÁRQUES, José Cosme / 1656
MARTÍN DEL CAMPO FARÍAS, Antonia / 1845
MARTÍN DEL CAMPO, María Estefana / 1994
MARTÍN DEL CAMPO Y FARÍAS, María Antonia / 1521
MARTÍN DEL CAMPO Y FARÍAS, María Estefanía / 1521, 1845
MARTÍNES, María / 1634
MARTÍNES, María Gertrudis / 1955
MARTÍNEZ, Balerio / 127
MARTÍNEZ, Canuto / 1996
MARTÍNEZ, Constanza / 1856
MARTÍNEZ DE ABAL, Manuel / 1864



MARTÍNEZ DE ABAL, Rafael / 1114, 1280, 1429, 152, 1864, 190, 2070, 233, 239, 245,
286, 30, 337, 359, 369, 543, 551, 560, 564, 677, 830, 855
MARTÍNEZ DE LOYA, Gertrudis / 2100
MARTÍNEZ DE ZEPEDA, Jossé / 1648
MARTÍNEZ, Diego / 1559
MARTÍNEZ, Eugenio / 2068, 2105
MARTÍNEZ, Francisco / 772
MARTÍNEZ, José Benito / 1742
MARTÍNEZ, Juana / 1014
MARTÍNEZ, Melchor / 1687
MARTÍNEZ, Nepomuceno / 2042
MARTÍNEZ PACHECO, Leandro / 349
MARTÍNEZ PACHECO, Rafael / 763
MARTÍNEZ, Pedro Jossé / 525
MARTÍNEZ, Simón / 1039
MATA, Andrés Antonio de la / 1229, 971
MATA, Antonio de la / 1079, 857
MATA, Jossé / 702
MATA, Juan Joseph / 1278
MATA Y COS, Andrés Antonio de la / 1036, 1046, 1047, 1055, 1137, 1242, 1314, 1317,
573, 575, 660, 801, 837, 843, 844, 995, 1131, 1080
MATA Y COS, Antonio de la / 1141, 1087,
MATA Y COS, José Francisco de la / 1181
MATAMOROS Salvador / 2191
MATEHUALA, lugar / 1665, 340, 934
MATEOS, Antonio / 284
MATEOS, Juan / 590
MATEOS, Juan Antonio / 262, 289, 363, 372, 373, 571, 658, 762
MATHEOS, Josef Ramón / 100, 341, 593
MATHEOS, Juan Antonio / 591
MAYO, Pedro Ygnacio / 1762, 1832
MAZAPÍL, villa / 1050
MEDRANO, María Victoriana / 1980
Melchor, indio / 1107
MENCIA, José Matías de Jesús / 24
MENCIA, Pablo Santiago / 24
MENCHACA, María Josefa / 1529
MENCHACA Y GONZÁLEZ, Joseph Mariano de / 1660
MENCHACA, Ygnacio / 1276
MENDES, Gerónimo / 720
MÉNDEZ THOVAR, Juan / 835
MENDISABAL, Juan Francisco de / 1082
MENDIZABAL, Francisco de / 942



MENDOZA, Gregorio / 1294
MENDOZA, Juan de / 1188
MERCED, Juan Lino de la / 70
MESA, Ana Luisa de la / 144
MESILLAS, hacienda / 1, 1003, 101, 1270, 1512, 1697, 195, 2200, 252, 37, 50, 722, 77,
938
MÉXICO, Caja General de / 462
MÉXICO, ciudad / 929
MÉXICO, Colegio Seminario de la Corte / 1476
MÉXICO, corte / 1418, 328
MÉXICO, lugar / 1075, 1173, 1644, 2051, 525, 711
MÉXICO, Real Audiencia de / 1667
MÉXICO, Real Tribunal de Cuentas / 680
MIER, Joaquín de / 1680
MIER, Josef de / 1068
Miguel Gerónimo / 702
MILICIAS PROVINCIALES / 1404
MINA, Francisco Javier / 1842
MINISTERIO DE HACIENDA / 399
MIRAFLORES, rancho / 650
MIRELES, Francisco / 1953, 2134, 2192
MIRELES, María Eulogia / 1714
MIRELES, María Ygnacia / 1714
MIRELES, Tomás / 1953
MOARRA, Melchor / 1160
MOLANO, Andrés / 1067, 1088
MOLANO, José Andrés / 1016, 1451, 936
MOLANO, José María / 1417
MOLANO, Martín / 160
MONARQUÍA ESPAÑOLA / 475, 485, 492
MONCLOVA, administrador de alcabalas / 2116, 1929, 1930, 1173
MONCLOVA, Compañía Presidial / 1590
MONCLOVA, Compañía Veterana / 1790
MONCLOVA, Junta Municipal / 1694
MONCLOVA, lugar / 1173, 1299, 1944, 2107, 233, 472
MONCLOVA, villa / 173
MONTAÑÉZ, Gregorio / 2099, 2186
MONTEMAYOR, Petra / 811
MONTERREY, ciudad / 110, 944
MONTERREY, lugar / 1296, 1367, 1667, 1824, 1925, 1940, 1952, 245, 328, 329, 330,
536, 759
MONTERREY, villa / 1814
MONTES DE OCA, Pedro / 1907



MONTOYA, Alexandro / 2066
MONTOYA, Ygnacio / 2066
MORA, Francisco de / 1129
MORAL, José Miguel del / 1145, 1782
MORALES, Andrés / 1989, 2101
MORALES, Felipe / 1728, 1870
MORALES, Francisco / 939, 940
MORALES, Gertrudis / 1824, 2128
MORALES, Jesús / 280
MORALES, Joaquín / 506, 806
MORALES, José Estanislao / 2214
MORALES, José Felipe / 1676
MORALES, Juan Antonio / 1164, 1282, 306
MORALES, Juan Sebastián / 1903
MORALES, Juana / 306
MORALES, Luciana / 997
MORALES, Manuel / 176, 191, 2214
MORALES, Manuel Antonio / 145, 22, 263, 266, 292, 343, 357, 373, 383, 4, 553, 592,
56, 60, 601, 61, 63, 635, 646, 74, 794, 827, 83, 832, 889, 610
MORALES, Marcos / 1042
MORALES, María Francisca / 1976
MORALES, María Gertrudis / 184, 2105, 2131, 508, 91
MORALES, María Josefa / 869
MORALES, Martín / 280
MORALES, Mathías / 22
MORALES, Matías / 158
MORALES, Pedro / 1410, 280, 352
MORALES, Pedro José / 1321
MORALES, Santiago / 1439
MORALES Y GUTIÉRREZ, Ygnacio / 1410
MORALES Y TREVIÑO, Juana / 1681
MORALES, Ygnacio / 280
MORÁN, Francisco Xavier / 64
MORENO, Francisco / 2031
MORENO, Juan Eustaquio / 1935
MORENO, Manuel / 1682, 2024
MORENO, María Hildefonza / 1935
MORENO, Pablo / 1720
MORENO, Rodrigo / 2139
MORENO Y CHACÓN, Diego / 1984
MOYA, Ramón / 2152
MUELA, Manuel Antonio de la / 324
MUELA, Manuel de la / 934



MUGUERZA, Pedro de / 1661
MUNIVE, Jossé / 243
MUÑÓZ, Ignacio / 589
MUÑÓZ, Luisa / 802
MUÑÓZ, Ygnacio / 684
NACOGDOCHES, villa / 1546
NADADORES, villa / 991
Napoleón / 444
NARRO, Antonio / 1733, 1760
NARRO, José / 1878
NARRO, José Francisco / 1190, 1863, 1893
NARRO, José Ramón / 1920
NARRO, Josef Francisco / 1412
NARRO, Joseph Manuel / 1105, 1887
NARRO, Joseph Miguel / 936
NARRO, Joseph Ramón / 1519, 1916, 2047
NARRO, Juan José / 1419, 640, 828
NARRO, Juan Joseph / 135, 316,
NARRO, Juan Jossé Ygnacio / 713
NARRO, Manuel / 1678
NARRO, María Trinidad / 1759, 1830
NARRO, Miguel / 1680
NAVA, Pedro de / 109, 112, 116, 128, 182, 205, 239, 261, 269, 31, 320, 327, 356, 365,
370, 380, 405, 412, 414, 45, 546, 547, 551, 654, 67, 677, 724, 854, 871, 877, 982, 987
NAVA, villa / 1094
NAVARRA, Cuartel del Batallón Ligero / 1988
NAVARREÑA, acequia / 2122, 2124
NAVARRO, José Angel / 1610
NAVARRO, Juan / 1141
NAVARRO, Juan tierras y molino / 905
NAYO, Faustino / 1828
NECO, Vizente / 1593
NERI, Felipe / 1457
NERI, Francisco / 1457
NERY MORILLO, Joseph / 113
Nicolás, lacayo / 1589
NIEVES, José de las / 309
NOGUEYRA, Ygnacio / 1564
NOLASCO CARRASCO, Pedro / 81
NOLASCO, Pedro / 1285, 1377
NOVALES, Florencio Antonio / 8
NUESTRA SEÑORA DE BEGOÑA DE LA NUEVA BILBAO, fundación / 1234
NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE DEL ANDRAJO / 1143



NUESTRA SEÑORA DE ZAPOPAN, patrona / 472
NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, cofradía / 166
NUEVA, calle / 1286, 1356, 76
NUEVA ESPAÑA, gobernador / 765
NUEVA ESPAÑA, provincias internas / 1556, 443, 453, 1670
NUEVA ESPAÑA, Real Tribunal del Consulado / 2119
NUEVA ESPAÑA, virrey / 1538, 1539, 1669, 1698, 1734, 1813, 1842, 1858, 1859,
1860, 1874, 1875, 1928, 408, 418, 419, 438, 440, 463, 534, 689, 696, 755, 80
NUEVA GALICIA, Audiencia Real del Reino / 341
NUEVA GALICIA, Real Audiencia / 343, 357
NUEVA GALICIA, Real Consulado del Reino / 444
NUEVA GALICIA, Audiencia Real de la / 21
NUEVA VIZCAYA, provincia / 440
NUEVO LEÓN, gobierno / 1445
NUEVO LEÓN, Junta Gobernadora de  / 1735
NUEVO MÉXICO, lugar / 1590, 419
NUEVO MÉXICO, provincia / 431
NUEVO REINO DE LEÓN, jurisdicción / 271
NUEVO REINO DE LEÓN, provincia / 274
NUEVO REINO DE LEÓN, Tribunal de la Junta Gobernadora / 1671
NUEVO REYNO DE LEÓN, milicias / 1590
NUEVO SANTANDER, provincia / 2083
NUÍN, Alberto / 963
NUÍN, Josefa de / 1547, 282
NUÍN, María Josefa / 387
NUÍN, Nicolás / 387, 7
NUÍN, Nicolás de / 137, 52
NUNCIO, Eusebio / 1604
NÚÑEZ, Antonio / 1720
NÚÑEZ, Blas María / 1649
NÚÑEZ, José Antonio / 114
NÚÑEZ, María Josefa / 583
NYEBES Y SOTO, Domingo / 253
O AGUNDIS, José de la / 1977
O, Marcos de la / 720
OBISPADO, lugar / 686
OBISPADO, Real Junta de Conciliación / 1445
OCÓN, José Antonio / 1474
OGUESABAL, Juan Bautista / 976
OJO DE AGUA, arroyo que baja del / 267
OJO DE AGUA, lugar / 1990, 775, 1211, 1718, 1791, 1867
OLACIREGUI, Francisco / 2031
OLAYA RAMÍRES, María / 92



OLIVARES, José / 723
OLIVARES, Joseph Simón de / 1252
OLIVARES, Pedro / 310
OLMEDO, José Mariano de Jesús / 1432
ORANDAI, José Félix de / 282
ORANDAY, Féliz / 1025
ORANDAY, Féliz de / 892
ORANDAY, Francisco de / 132
ORANDAY, Gertrudis de / 2039
ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO, convento / 712
ORIA, Pedro de / 975
OROBIO Y BASTERRA, Prudencio / 296
OROBIO Y BASTERRA, Prudencio de / 3, 4, 50, 63, 778
ORTA, Ygnacio de / 1348, 1247
ORTEGA, José María / 153, 1599
ORTEGA Y GONZÁLEZ, Tomás / 2109
ORTÍS, Clara / 679
ORTÍS, Félis / 698
ORTÍS, Juan José de / 33
ORTÍS, Pedro de / 33
ORTÍZ DE PARADA, Domingo / 1968, 1981
ORTÍZ DE PARADA, José Domingo / 1967
ORTÍZ, Domingo / 1995
ORTÍZ, José / 1459
ORTÍZ, José de Laura / 1946, 2002, 2014
ORTÍZ, José María / 1122
OSUNA, Francisco de / 345
OSUNA, Joaquín de / 1021, 38
OSUNA, María Josefa de / 2070
OSUNA, Nepomucena de / 712
OSUNA, Pedro de / 830
OSUNA Y CAMPIRANO, Jossé de / 347
OTEIZA, José Remigio de / 372
OTERO, Francisco / 660
OTEYZA, José Remigio de / 831
OTEYZA, Joseph Remigio de / 170, 289, 504, 614,
OTEYZA, Jossé Remigio de / 571
OTEYZA, Remigio de / 262, 284, 851
OUTON, Bernardo Amado de / 937
OUTON, Domingo / 937
OVIEDO, ciudad / 935
OYERVIDES, José Melquiades / 900
OYERVIDES, Rafael de / 1901



OZUNA, Andrés / 850
OZUNA, Francisco de / 639
OZUNA, Joaquín de / 668
OZUNA, Luis de / 287
P., Plutarco / 657
PADILLA, Alejo / 1011
PADILLA, Alexo / 1748
PADILLA, José Alexo / 693
PADILLA, José Francisco / 1566
PADILLA, José Lucas / 1903
PADILLA, Juan Antonio / 2054
PADILLA, Julián / 1848
PADILLA, Ysabel María / 514
PAES, José Felipe / 2198
PÁES, Mathías / 1128
PÁEZ, Rosalío / 1180
PALMA GORDA, agostadero / 2087
PALMA GORDA, rancho / 945, 661
PALOMAS, cañón / 700
PALOMAS DE ADENTRO, hacienda / 1131, 802
PALOMAS, hacienda / 1025, 1051, 1311, 1312, 1844, 558, 575, 594, 595, 607, 831, 892,
525, 566
PALOS BLANCOS, rancho / 2141, 56
Pantaleón / 536
PANTOJA, Francisco / 660
PARADELA, Thomás Antonio / 929
PARÁS PEREDA, Vicente / 933
PARDO, Manuel / 1814, 2005, 2006
PARIENTE, Benito / 2008
PARRA, José María / 728
PARRAS, administrador de alcabalas / 1832
PARRAS, alcalde / 1872
PARRAS, Ayuntamiento / 2180
PARRAS, Compañía Volante de San Carlos  / 217
PARRAS, Junta de Electores Parroquiales / 2180
PARRAS, jurisdicción / 1234
PARRAS, lugar / 1363, 1615, 1753, 209, 217, 217, 565
PARRAS, pueblo / 1307, 495, 963
PARRAS, subdelegación / 2152, 2154
PARRAS, villa / 1036
PARROQUIA, lugar / 2097
Pascual de la Cruz / 270
PATIÑO, Agustín de / 43



PATOS, hacienda / 1494, 709, 931, 661
Paula Regina, india tlaxcalteca / 1488
PAZ, Buenaventura de la / 2123
PAZ, Josefa de la / 1524
PAZ, Juana de la / 183
PAZ, Luis de la / 639
PAZ, Pedro de la / 1429, 1524
PAZ, Pedro José de la / 152
Pedro Francisco / 569
Pedro, hijo de María Gertrudis de la Peña / 1463
PEIROTEN, Justo / 2058
PEÑA, Ana Petra de la / 1915, 1918
PEÑA, Antonio de / 1894
PEÑA, Francisco Antonio de la / 1460
PEÑA, Francisco de / 1594
PEÑA, Francisco de la / 742
PEÑA, Gertrudis de la / 1217
PEÑA, Jacoba de la / 1659
PEÑA, José Antonio / 742
PEÑA, José Antonio Yldefonzo de la / 633
PEÑA, José de la / 1109
PEÑA, José Francisco / 2149
PEÑA, José Francisco de la / 563
PEÑA, José María de la / 1216
PEÑA, José Matías de la / 2122
PEÑA, José Patricio de la / 703
PEÑA, José Rafael / 2132
PEÑA, José Vicente de / 603
PEÑA, Josefa de la / 1421
PEÑA, Josefa Juana de la / 1421
PEÑA, Joseph Antonio de la / 110, 122, 129, 206, 250, 355
PEÑA, Joseph Mathías de la / 1117
PEÑA, Jossé Domingo de / 132
PEÑA, Jossé Francisco de la / 19
PEÑA, Juan de la / 1259, 1386
PEÑA, Juan José de la / 640, 8
PEÑA, Juan Joseph de / 135
PEÑA, Juan Jossé de la / 568
PEÑA, Juan Nepomuceno de la / 1101
PEÑA, Manuel de la / 139, 827
PEÑA, María Antonia de la / 516, 630
PEÑA, María Gertrudis de la / 1061, 1216, 1278, 1286, 1463, 322
PEÑA, Martín de la / 1217, 1278



PEÑA, Matías de la / 1550
PEÑA MEDRAZO, Juan de la / 179
PEÑA, Miguel de la / 568
PEÑA, Patricio de la / 1659
PEÑA, Patrisio de la / 8
PEÑA, Pedro de / 1469, 786
PEÑA, Pedro José de la / 1174, 1235, 324
PEÑA, Pedro Joseph de la / 1155, 1231, 148, 150, 165, 283, 33, 509, 517, 633, 999
PEÑA, Petra / 2004
PEÑA, Petra de / 1501
PEÑA, Petra de la / 997
PEÑA Y LAZAGA, José Vicente de la / 741
PEÑA Y MALDONADO, Ysabel Benita de la / 110
PEÑUNURI, Manuel / 2075, 2098
PEPI, Josef / 788
PERALES, Juan Bautista / 113
PERALES Y MOLANO, Catarina / 1417
PEREIRA DE CASTRO, José / 204, 82
PEREIRA, Francisco José / 1056, 743, 83,
PEREIRA, Francisco Jossé / 252
PEREYRA, Antonio / 1971, 1983
PEREYRA DE CASTRO, José / 1, 1116, 717
PEREYRA, Francisco José / 1052
PEREYRA, Francisco José / 1149, 1183, 1224, 1509, 821, 824, 900
PEREYRA, Francisco Jossé / 101, 115, 1158, 1170, 1240, 1617, 175, 256, 268, 299, 312,
632, 920, 937, 941
PÉREZ, Agustín / 218
PÉREZ, Bautista / 2058
PÉREZ DE LA CHICA, Francisco / 1655
PÉREZ, Dionisio / 2110
PÉREZ, José Cruz / 1662
PÉREZ, José Joaquín / 1072
PÉREZ, Juan / 1593
PÉREZ, Juan Ynocente / 2097
PÉREZ MALDONADO, Pablo / 2156
PÉREZ, María de la Consepción / 1518
PEREZ REY, Josef / 614
PERÚ, país / 598
PESQUERÍA GRANDE, lugar / 388
PEZUELA, José de la / 2108
PICHARDO, Juan / 1762
PIEDRA, José María / 2044
PILÓN, valle / 1646, 933



PLAZA DE GALLOS, lugar / 1889
PLAZA, José María / 841
PLAZA, José María Enrrique / 1646
PLAZA, José María Enrríques de / 1671
PLAZA, lugar / 1184, 1186, 1435, 1458, 1477, 1497, 1521, 1531, 1573, 1796, 1845,
1900, 1907, 1912, 2190, 286, 325, 44, 771, 790, 833, 95
PLAZA, pila / 1076, 875, 1912
PLAZUELA, lugar / 1880, 1909
POLANCO, Antonio / 41
POLANCO, Gertrudis / 174
POLANCO, José Antonio / 962
POLANCO, Juan Antonio / 141, 511
POLANCO, Luisa / 1230
POLANCO, María Luisa / 348
PONCE BORREGO, Miguel / 249, 639
PONCE DE LEÓN, José María / 1147
PORRES BARANDA, Josef María / 263
PORRES BARANDA Y ESTRADA, Ygnacio / 646
PORTUGAL, país / 409
POTOSÍ, hacienda / 841
PRADA, José Antonio / 1612
PRADA, Policarpo / 1130
PRADO, Francisco del / 1774
PRADO, Policarpo / 540
PREYRA DE CASTRO, José / 710
PRIETO, Domingo / 296
PROVINCIA, Intendencia de la / 1070
PROVINCIAS INTERNAS / 1926, 1927, 251
PROVINCIAS INTERNAS, Comandancia General de las  / 31
PROVINCIAS INTERNAS DE ORIENTE / 1731, 1804, 1805, 1808, 1811, 1722, 116
PROVINCIAS INTERNAS DE ORIENTE, Junta Electoral / 1770
PUEBLA, regimiento de infantería / 328
PUERTO CABELLO, lugar / 399
PUERTO RICO, isla / 1858
PULGAR, Gerónimo / 263
PURÍSIMA CONCEPCIÓN, iglesia / 944
QUEBEDO, Francisco / 1013
QUEBEDO, Francisco Antonio de / 75
QUEVEDO, Francisco Antonio de / 108, 112, 1256, 317
QUEVEDO Y VILLANUEVA, José Tomás / 2038
QUEVEDO Y ZARAGOZA DE CUELLAR Y RAMOS, Francisco / 2104
QUIJADA, Quirino / 1179
QUIJANO, José Antonio / 1529



QUINTANA, Joaquín de / 1327
QUINTANILLA, Francisco / 815
QUINTANILLA, Gertrudis / 815
QUINTANILLA, José María / 875
QUINTANILLA, José María de / 979
QUINTANILLA, Juan / 1365
QUINTANILLA, Lorenzo / 2083
QUINTANILLA, María Andrea de / 747
QUINTANILLA, Ysabel / 815
QUINTERO, Juan / 1834
QUIPÍN, José Antonio / 1679
QUIRÓZ, José Dionisio / 664
QUITERIO, Josef Manuel / 725
RADA, José / 880
Rafael Eulerio / 1560
RAMÍRES, María Teodora / 1935
RAMÍREZ, Domingo / 1959
RAMÍREZ, Félix / 293
RAMÍREZ, Francisca / 1626
RAMÍREZ, José Manuel / 874
RAMÍREZ, José Manuel Pioquinto / 1956
RAMÍREZ, Julio / 388
RAMÍREZ, María Encarnación / 1190
RAMÍREZ, Máximo / 939
RAMÍREZ, Victoriano / 1958
RAMÍREZ Y SALAZAR, Hermenegildo / 1999
RAMÓN, Bentura / 1838
RAMÓN CANALIZO, Antonio / 235
RAMÓN, Christóbal / 188
RAMÓN, Francisco / 1571
RAMÓN, Joachín / 318
RAMÓN, María Ysabel / 1569, 1606, 1608
RAMÓN MÁRQUEZ, Francisco / 1295
RAMOS DE ARRIOLA, José Benedicto / 395
RAMOS, Alvino / 201
RAMOS, Antonio / 1944
RAMOS ARÍZPE, Miguel / 1653, 1692
RAMOS ARÍZPE, Rafael / 1682
RAMOS ARÍZPE, Rafael Trinidad / 1164, 810, 823
RAMOS, Benedicto / 1115, 1312, 1884, 1955, 2056, 933
RAMOS, Catharina / 1440
RAMOS, Cristóval Francisco / 162
RAMOS DE ARREOLA, José Santiago / 738



RAMOS DE ARREOLA, Santiago / 5
RAMOS DE ARRIETA, Santiago / 1100
RAMOS DE ARRIOLA, José Benedicto / 1161
RAMOS DE ARRIOLA, María Josefa / 623
RAMOS DE ARRIOLA, Ramón / 1517
RAMOS DE ARRIOLA, Santiago / 1464, 1466, 1467, 1572, 1602
RAMOS DE ARRIOLA, Teresa / 1544
RAMOS DE LA CRUZ, Ygnacio / 280
RAMOS DE LEZA, Juana / 87
RAMOS, Dionicio / 201
RAMOS, Francisco / 10, 1020, 1467
RAMOS, Jesús / 1911
RAMOS, Joaquín / 890
RAMOS, José / 720
RAMOS, José Antonio / 1714, 1957, 1960, 1961
RAMOS, José Benedicto / 1177, 1602
RAMOS, José Cayetano / 714
RAMOS, José Francisco / 1534, 760
RAMOS, José María / 912, 955, 956
RAMOS, José Miguel / 629
RAMOS, José Ramón / 714
RAMOS, Josef Matías / 1455
RAMOS, Joseph María / 1034
RAMOS, Josepha / 96
RAMOS, Jossé / 698
RAMOS, Jossé Miguel / 926
RAMOS, Juan Antonio / 1038, 171, 280, 56
RAMOS, Juan Calixto / 890
RAMOS, Juan Miguel / 1172
RAMOS, Juana Refugia / 1896
RAMOS, Julián / 131
RAMOS, María Trinidad / 1222, 644
RAMOS, Mariano / 296
RAMOS MASCORRO, José Luis / 348
RAMOS MASCORRO, José Rafael / 1160
RAMOS MASCORRO, Josef Antonio / 348
RAMOS, Matías / 974
RAMOS, Miguel / 1014
RAMOS MORALES, Antonio / 1580
RAMOS MORALES, José Antonio / 1442
RAMOS, Nepomuceno / 1979
RAMOS, Nicolás / 10, 1256
RAMOS NÚÑEZ, Pedro / 1952



RAMOS, Paula Regina / 1541
RAMOS, Pedro / 1012, 826
RAMOS, Pedro Estevan / 1673
RAMOS, Petra / 713
RAMOS, Petra Rosalía / 1972
RAMOS, Rafael / 1000, 1011, 1154, 1893, 2093
RAMOS, Rafael Trinidad / 1281
RAMOS, Ramón / 188, 989
RAMOS, Santiago / 1021, 1085, 1406, 1527, 154, 1957, 1979, 947
RAMOS, Trinidad / 1288, 2181
RAMOS, Xavier / 1686
RAMOS Y ARÍSPE, Rafael Trinidad / 1567
RAMOS Y ARÍZPE, Dionisio / 2192, 862
RAMOS Y ARÍZPE, Rafael / 1770
RAMOS Y ARÍZPE, Rafael Trinidad / 1092, 1390, 1692, 1799, 718, 918, 938, 959
RAMOS Y MORALES, Francisco / 2041
RAMOS Y VALDÉS, Rafael / 2137
RAMOS, Ygnacio / 1688
RAMOS, Ysavel / 51, 84
RANGEL, José Joaquín  / 759
RANGEL, José María / 2013
REAL ACADEMIA DE SAN CARLOS, lugar / 1133
REAL AUDIENCIA DEL DISTRITO / 642
REAL AUDIENCIA / 1160, 398, 1543
REAL, calle / 1011, 1043, 1267, 1417, 1682, 1718, 1750, 1826, 1867, 1893, 1909, 306,
353, 656, 693, 875
REAL CONTADURÍA DE PROPIOS Y ARBITRIOS / 364
REAL DE CATORCE, lugar / 1407, 1599, 1652, 1674, 1822, 1825, 1829, 71
REAL DE CUENCAMÉ, lugar / 939, 940
REAL DE MAZAPÍL, jurisdicción / 639
REAL DE MAZAPÍL, lugar / 1535, 1643
REAL DE VALLECILLO, lugar / 1645, 941
REAL ESTANCO DE TABACO PÓLVORA, NAIPES Y PAPEL SELLADO, lugar /
717
REAL ESTANCO DE TABACOS / 576
REAL HACIENDA / 2057, 2078, 2207, 546, 420, 427, 108, 1305, 1371, 1430, 1982,
268, 433, 435, 438, 486, 814, 83
REAL HACIENDA, administrador de tabacos / 2078
REAL HACIENDA, junta superior de / 2209
REAL HACIENDA, juzgado / 2220
REAL HACIENDA, tesorería / 2012, 2208, 220
REAL HACIENDA Y ADMINISTRACIÓN DE TABACO, tesorería / 2135
REAL HACIENDA Y GUERRA / 1137



REAL JUNTA DE LA UNIÓN / 442
REAL RENTA DE TABACOS / 856, 1134
REAL TESORERÍA / 1055
REAL TRIBUNAL DE MINERÍA / 504, 15, 16
REAL TRIBUNAL DEL CONSULADO / 625, 1173, 1193, 1552, 986
REALES CAJAS / 1069
REALES DE MINAS, lugares / 379
RECIO, Cristóbal / 911
RECIO DE LEÓN, Antonia / 142, 682
RECIO DE LEÓN, Juan / 835
RECIO DE LEÓN, Miguel / 627
RECIO DE LEÓN, Salvador / 2118
RECIO, Juan Francisco / 1924
RECIO, Juliana / 679
RECIO, Leandro / 1963, 1978
RECIO, Miguel / / 1936, 1904
RECIO, Nepomuceno / 1600, 2182
RECIO, Salvador / 1904, 1936
RECIO, Vicente / 2
RECIO, Ygnacio / 1268
REDONDO SOLÍS, Manuel / 1141
REDONDO Y SOLÍS, Manuel de / 221, 759
REGALADO GALINDO, Pedro / 39
REGENCIA DEL REYNO / 1716
REINOS DE ESPAÑA, Junta Central Suprema Gubernativa de los / 1582
RENDÓN, Francisco / 1666
RENDÓN, Teodoro / 1888
RENTA DEL TABACO / 891
RESAMANO, Tomás / 1889
RESIO, José Ygnasio / 38
REY, José / 952
REY, Juana Petra / 952
REY, María Juliana / 952
REYES, Francisco Marcelo / 1229
REYES, José Julián de los / 1684
REYES, José María de los / 1428
REYES, Jossé Venito de los / 495
REYES, Juan Estevan Hilario de los / 270
REYES, Julián de los / 2027
REYES, Mateo / 1964
REYES, Matheo / 2010
REYES, Melchora de los / 270
REYES, Ygnacio / 33



REYNA, Miguel / 2188
REYNALDI, Cayetano / 993
REYNOSA, villa / 1349
REYNOSO, Francisco Javier / 2016
REZIO DE LEÓN, Antonia / 11
RIBAS, Francisco / 1828
RIESTRA, Rafael Dionicio de  / 2138
RIGADA, Manuel Antonio de la / 993
RINALDY, Caetano / 711
RINCÓN GALLARDO, Manuel Jossé / 932
RÍO GRANDE, lugar / 1731
RÍO GRANDE, presidio / 1639, 78
RÍO GUERRA, Margarita / 353
RÍO, Jossé Lusiano del / 540
RÍO, María Regina de Jesús del / 1954
RÍO, Martín del / 1443, 1938, 2095
RÍO, Ramón del / 1954, 2095
RÍO, Ygnacio del /  2095
RÍOS DE YRAPUATO, rancho / 1865
RÍOS, Nicolás de los / 392
RÍOS, Ramón / 1881
RIVALDI, Cayetano / 1066
RIVAS, Clemente / 2163
RIVAS, Felipe / 1765
RIVERA, Eugenio / 391
RIVERA, José / 1444, 1445, 1830
RIVERA, José de / 1274
RIVERA, Jossé María / 391
RIVERA, Juan José / 1759
RIVERA, Manuel / 294
RIVERA, María Trinidad / 1484, 1830
RIVERA, Trinidad / 749
RIVERO, Nicolás / 1690
ROBLEDO, Andrés / 1872
ROBLEDO, Antonio / 1129, 1153, 1173, 1224, 1395, 1412, 1478, 1513, 1517, 1547,
1552, 1690, 1942, 931
ROBLEDO, Antonio de / 1158, 1486, 1619, 2074
ROBLEDO, Juan / 774
ROCAMONTES, rancho / 639
ROCHA, Andrés / 1113
RODRÍGUES, José Luis / 1443
RODRÍGUES, Josef Miguel / 253
RODRÍGUES, Jossé de Jesús / 1887



RODRÍGUES, Jossef / 656
RODRÍGUES, Martín / 1898
RODRÍGUES, Rafael / 1887
RODRÍGUES, Victoriana / 1898
RODRÍGUES, Ygnacio / 1443
RODRÍGUEZ, Ana María / 1416
RODRÍGUEZ, Antonio / 1348
RODRÍGUEZ, Bernardo / 1613, 703, 786
RODRÍGUEZ, Cristóbal / 1103, 1274
RODRÍGUEZ, Christóbal / 1559, 1589, 1974
RODRÍGUEZ, Christóval / 1444, 1445
RODRÍGUEZ DE AMAYA, José Ygnacio / 916
RODRÍGUEZ, Erminio / 1862
RODRÍGUEZ, Francisco / 1055, 1266, 1345, 1568, 2144, 803
RODRÍGUEZ GONZÁLES, Cristóval / 1580
RODRÍGUEZ, Grasiano / 17
RODRÍGUEZ, Guadalupe / 703
RODRÍGUEZ, Ygnacio / 1188
RODRÍGUEZ, Joaquín / 507, 687
RODRÍGUEZ, José / 1211, 1292, 1923, 2183
RODRÍGUEZ, José Christóbal / 1224, 1275, 1412, 1563
RODRÍGUEZ, José Christóval / 1162, 1536
RODRÍGUEZ, José Francisco / 1347
RODRÍGUEZ, José Hermenegildo Onofre / 1562
RODRÍGUEZ, José Joaquín / 1143
RODRÍGUEZ, José Luis / 1416, 1417, 788
RODRÍGUEZ, José María / 1878
RODRÍGUEZ, José Martín / 1014, 1106, 1142, 1166, 1237, 503, 842
RODRÍGUEZ, José Matías / 1905, 2035
RODRÍGUEZ, Josep Ygnacio / 726
RODRÍGUEZ, Jossé Francisco / 236
RODRÍGUEZ, Juan Ángel / 1093, 524, 626
RODRÍGUEZ, Juan Antonio / 279
RODRÍGUEZ, Juan José / 1417, 1442, 1535, 2093, 507
RODRÍGUEZ, Juan Joseph / 1643
RODRÍGUEZ, Juan Nepomuceno / 1923, 1504
RODRÍGUEZ, Juana Petra / 1984
RODRÍGUEZ, Lucas / 709
RODRÍGUEZ, María / 1248
RODRÍGUEZ, María Anastacia / 1923
RODRÍGUEZ, María Cándida / 1935
RODRÍGUEZ, María de los Ángeles / 2158
RODRÍGUEZ, María Gertrudis / 1603, 914



RODRÍGUEZ, María Josefa / 1527
RODRÍGUEZ, María Rosa / 164
RODRÍGUEZ, María Trinidad / 1923
RODRÍGUEZ, María Ysabel / 174
RODRÍGUEZ, María Zaragoza / 164
RODRÍGUEZ, Martín / 604, 964, 1901
RODRÍGUEZ, Matías / 1901, 1948
RODRÍGUEZ, Miguel / 1093, 174, 2015, 69
RODRÍGUEZ, Nepomuceno / 507
RODRÍGUEZ, Pedro / 1448, 1863, 236, 687
RODRÍGUEZ, Petra / 1103
RODRÍGUEZ, Rafael / 1987
RODRÍGUEZ, Tomás / 328, 703
RODRÍGUEZ, Vlás / 1540
RODRÍGUEZ Y FARÍAS, José Ygnacio / 1863
RODRÍGUEZ Y FARÍAS, Ygnacio / 2183
RODRÍGUEZ, Ygnacio / 1044, 1178, 1877, 1901, 2146, 2227, 687
RODRÍGUEZ, Ygnacio María / 1188
RODRÍGUEZ, Ysabel / 1460
ROJAS, Esteban / 1676
ROJO, José Gerbasio / 1947
ROJO, Mariana / 1947
ROMÁN, Juan Francisco / 681
ROMERO, José / 749
ROMERO, José Antonio / 1484
ROMO DE RIVAS, Zenón / 1996
ROSA, Theodoro de la / 246
Rosalía de Jesús / 92
ROSAS, José María / 2109
ROSAS, José Máximo / 1867
ROSILLO, Juan Manuel / 387, 517, 59, 1547, 7
ROSILLO NUÍN, Francisco / 1547
ROSSI, José de / 2189
ROYÜELA, José Manuel / 1914
ROYÜELA, Manuel / 1197, 1631, 223, 342, 83, 923, 980
RUI-LOBA, lugar / 924
RUÍS DE BÁRCENA, Jossé / 175
RUÍS, Pedro José / 567
RUÍZ, Ambrosio / 2077
RUÍZ DE AGUIRRE, José  / 1373, 1314, 1315, 1319, 1357, 1366, 1370, 1371, 1373,
1383, 1435
RUÍZ DE AGUIRRE, José Manuel / 1664
RUÍZ DE AGUIRRE, Josef / 1304, 1305, 1337, 1551, 1553, 1575, 1576



RUÍZ DE APODACA, Juan / 1928
RUÍZ DE CASTAÑEDA, Antonio / 1622
RUÍZ DE GUADIANA, María Luisa / 1348
RUÍZ DE LARRAMENDI, Pedro / 209, 217
RUÍZ DE VILLAROEL, Ypólito / 4
RUÍZ, Francisco / 340
RUÍZ, Germán / 1871
RUÍZ, Ignacio / 509
RUÍZ, José Agustín / 1886
RUÍZ, Josefa / 1610
RUIZ, Juan José / 340
RUÍZ, Juan Remigio / 1566
RUÍZ, Luisa / 1423
RUÍZ, Tomás / 1566
RUMAYOR, José / 1838
RUMAYOR, José Miguel de / 1918
RUMAYOR, Joseph Miguel / 1257
RUMAYOR, Miguel de / 1321, 1440
RUSIA, país / 996
SADA, Fermín de / 1667
SAENZ, Agustín José / 75
SÁENZ DE LAS CORTES, Felipe / 293
SAENZ FERNÁNDEZ, Agustín / 155
SAENZ FERNÁNDEZ, Agustín José / 71
SAGUYEN, José Miguel / 310
SALAS, José Estanislao / 1052
SALAS, José Manuel  de / 1028
SALAS, Jossé Manuel / 12
SALAS, Juan de Dios de / 512
SALAS, Manuel / 1146
SALAS, Manuel de / 1032, 1549, 184, 622, 796, 922
SALAS Y GIL, Ramón de / 1028
SALAZAR, José Apolinario / 218
SALAZAR, José Francisco / 1441
SALAZAR, Josefa / 2160
SALCEDO, Nemecio / 1197, 1223, 1290, 1293, 1439, 1664, 1666, 1730
SALCEDO, Nemesio / 1151, 1340, 1376
SALCEDO, villa / 1546
SALCEDO Y SALCEDO, Nemecio / 1493, 1556, 1580, 415, 421, 426, 441, 443, 453,
468, 469, 470, 471, 1670
SALDAÑA, María Catarina / 2125
SALGADO CORREA, Antonio / 681
SALSEDO, Juan Antonio / 566



SALTILLO, administrador de alcabalas / 1832, 1929, 1930
SALTILLO, alcalde / 1152
SALTILLO, ayuntamiento / 1184, 1201, 1206, 1221, 586, 1151, 542, 559, 654, 656, 665,
724, 870, 1076, 1091, 1157, 1246, 1329, 1380, 1435, 1497, 1551, 1574, 1586, 1640,
1642, 1653, 1736, 1750, 1773, 1775, 1781, 1784, 1785, 1795, 1826, 1837, 1841, 1867,
1897, 1909, 1922, 1925, 1931, 1933, 1939, 1971, 1990, 2006, 2056, 2059, 2062, 2076,
2126, 2159, 2174, 2175, 2178, 2179, 2189, 2194, 2197, 2199, 2202, 2205, 2214, 2226,
619, 789, 808, 875, 884, 969, 98, 984
SALTILLO, cabildo / 1069, 2173, 198
SALTILLO, lugar / 1946, 653, 658, 674, 678, 680, 695
SALTILLO, pósito / 1921
SALTILLO, subdelegación / 2154
SALTILLO, villa / 1074, 1151, 1198, 1173, 1184, 1194, 1198, 1201, 1203, 1220, 1221,
1228, 1234, 1245, 1246, 1249, 1250, 1272, 1297, 1298, 1300, 1318, 1319, 1320, 1321,
1322, 1326, 1328, 1329, 1338, 1340, 1342, 1350, 1351, 1357, 1360, 1361, 1362, 1366,
1368, 1369, 1370, 1371, 1373, 1373, 1374, 1376, 1378, 1380, 1383, 1385, 1388, 1389,
1390, 1393, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1402, 1406, 1435, 1441, 1479, 1621, 1622,
1627, 1674, 1694, 1695, 1724, 1751, 1794, 1795, 1810, 1836, 1865, 1866, 1880, 1886,
1888, 1890, 1892, 1895, 1917, 1925, 1956, 1992, 1994, 1995, 2000, 2001, 2139, 2152,
2191, 255, 375, 427, 433, 628, 686, 758, 775, 789, 808, 843, 845, 853, 868, 870, 871,
872, 873, 876, 877, 878, 882, 889, 903, 910, 944, 946, 265
SALTILLO, Junta Electoral de Parroquia / 2178
SALVATIERRA, lugar / 1465
SAMANIEGO, Mathiana / 581
SAMANIEGO, Matiana / 500, 646
SAMBRANO, José María / 161
SAMBRANO, Joseph María / 920
SAMBRANO, Juan Manuel / 920
SAN ANTONIO, capilla / 1061
SAN ANTONIO DE BEJAR, lugar / 161
SAN ANTONIO DE BEXAR, lugar / 1484, 1731
SAN ANTONIO DE LOS BERROS, hacienda / 1611
SAN ANTONIO, rancho / 1257
SAN BARTOLOMÉ, valle / 440
SAN BERNARDO, bahía / 437
SAN BUENAVENTURA, paraje / 950
SAN BUENAVENTURA, rancho / 1057, 1560
SAN DIEGO DE LOS CERRITOS, hacienda /  1847
SAN DIEGO DEL MEZQUITAL, hacienda / 1456, 1801, 188
SAN DIEGO, hacienda / 1000, 1095, 1281, 1313, 718, 823
SAN ESTABAN, calle / 1679
SAN ESTEBAN DE LA NUEVA TLAXCALA, cabildo / 198, 143
SAN ESTEBAN DE LA NUEVA TLAXCALA, junta de electores / 2091



SAN ESTEBAN DE LA NUEVA TLAXCALA, plaza / 1975, 2091, 2193, 241
SAN ESTEBAN DE LA NUEVA TLAXCALA, pueblo / 1065, 1094, 111, 1157, 1213,
1470, 1475, 1541, 1555, 162, 1621, 1625, 1629, 1673, 169, 1794, 1823, 1880, 1896,
1897,
1926, 1970, 230, 238, 255, 259, 290, 374, 390, 554, 572, 679, 720, 774, 775, 785, 843,
910, 946, 949, 963, 970, 222
SAN ESTEBAN DE TLAXCALA, parroquia / 1570, 1065, 1525
SAN ESTEBAN DE LA NUEVA TLAXCALA, sementerio / 137
SAN FERNANDO DE AUSTRIA, villa / 427
SAN FERNANDO, villa / 433, 920
SAN FRANCISCO, calle / 1095, 122, 137, 1421, 1527, 159, 198, 255, 259
SAN FRANCISCO, convento / 1958, 743, 925, 939, 940
SAN FRANCISCO DE COAHUILA, provincia / 180
SAN FRANCISCO DE PATOS, hacienda / 1508, 1970
SAN FRANCISCO DE PATOS, puesto / 834
SAN FRANCISCO DEL ORNANDILLO, hacienda / 937
SAN FRANCISCO, iglesia / 654
SAN JACINTO, partido / 360
SAN JOSÉ, calle / 206
SAN JOSÉ, convento / 1586, 248
SAN JOSÉ DE CIÉNEGA DEL TORO, lugar / 102
SAN JOSÉ DE LOS BOSQUES, hacienda / 156, 395, 624
SAN JOSÉ DEL SAUCILLO, hacienda / 103, 298, 842
SAN JOSÉ, iglesia / 248
SAN JOSÉ, misión / 1725
SAN JOSÉ, patriarca / 206
SAN JUAN BAUTISTA DE BUENAVISTA, hacienda / 1049, 200, 302, 303
SAN JUAN BAUTISTA DE LA TORRESILLA, hacienda / 1721, 1749, 1761, 1802
SAN JUAN BAUTISTA DE LOS GONZÁLEZ, hacienda / 1102, 199, 214, 605
SAN JUAN BAUTISTA DE RÍO GRANDE, presidio / 1869
SAN JUAN BAUTISTA, hacienda / 1110, 1868, 51, 732
SAN JUAN BAUTISTA PUNTA DE LAMPAZOS, Compañía / 212
SAN JUAN DEL RETIRO, rancho / 1622
SAN JUAN DEL RÍO, pueblo / 421
SAN JUAN NEPOMUCENO, capilla / 1011
SAN JUAN NEPOMUCENO, rancho / 818
SAN JUAN NEPOMUCENO, templo / 918, 938
SAN JUAN, potrero / 1962
SAN JUAN ZITÁCUARO, lugar / 711
SAN LORENZO DE LOS AGUAJES, cerro / 2189
SAN LUCAS, hacienda / 1042, 1566, 1746, 2004, 2073
SAN LUIS POTOSÍ, ciudad / 364
SAN LUIS POTOSÍ, Intendencia / 838, 1576, 1058, 838, 733, 1070, 877



SAN LUIS POTOSÍ, lugar / 1058, 1072, 117, 1306, 544, 547, 57, 758, 877, 932, 942
SAN LUIS POTOSÍ, provincia / 436
SAN MARTÍN, hacienda / 1303, 1526, 1619
SAN MARTÍN, rancho / 1016, 1088, 1209, 893, 936
SAN MARTÍN, tierras / 1508
SAN MIGUEL DE AGUAYO, marqués / 1508, 1512, 1526, 1619, 1683, 850
SAN MIGUEL DE AGUAYO, marquesado / 101, 931, 936
SAN MIGUEL Y JUQUIANALES, hacienda / 271
SAN NICOLÁS DE LA CAPELLANÍA, hacienda / 1038, 1092, 1098, 1214, 1282, 1487,
1490, 1495, 1510, 1849, 2200, 264, 273, 718, 912, 926, 954, 955
SAN NICOLÁS DE LA CAPELLANÍA, valle / 2060, 2093, 2103
SAN NICOLÁS DE LOS BERROS, agostadero / 533
SAN NICOLÁS DE LOS BERROS, hacienda / 140, 1523, 1916, 244, 530
SAN NICOLÁS DE LOS BERROS, ranchito / 1882
SAN RAFAEL, rancho / 2036
SAN YSIDRO DE PALOMAS, hacienda  / 72, 1354, 1511, 1662, 1856, 1899, 1910,
1918, 1957, 350, 508, 65, 715, 736, 793, 94
SAN YSIDRO, paraje / 830
SANCHES, Juan / 11
SÁNCHES, María Guadalupe / 232
SÁNCHEZ, Alejandro / 1778
SÁNCHEZ, Alexandro / 1525, 1570
SÁNCHEZ, Bibián / 1872
SÁNCHEZ, Carlos / 979
SÁNCHEZ, Catarina / 1130, 1420, 1617, 617, 704, 737, 798
SÁNCHEZ, Catharina / 640
SÁNCHEZ, Christóbal / 1041
SÁNCHEZ DEL BOSQUE, Alexandro / 1618
SÁNCHEZ DEL BOSQUE, Antonio / 1275
SÁNCHEZ DEL BOSQUE, Antonio Gerónimo / 624
SÁNCHEZ DEL BOSQUE, María Loreto / 1040, 2035, 2040, 2121, 2133
SÁNCHEZ, Diego Luis / 850
SÁNCHEZ, Felipe / 2131
SÁNCHEZ, Francisco / 1158, 1224, 131, 1491
SÁNCHEZ, Francisco Luis / 828
SÁNCHEZ, Isidoro / 2021
SÁNCHEZ, Joaquín / 131
SÁNCHEZ, José / 2036
SÁNCHEZ, José Alexandro / 1495, 1786, 1882
SÁNCHEZ, José Antonio / 91
SÁNCHEZ, José María / 2042
SÁNCHEZ, José Miguel / 1522, 1853
SÁNCHEZ, José Miguel Matías / 1882



SÁNCHEZ, José Ramón / 762, 770
SÁNCHEZ, Josef Ramón / 673
SÁNCHEZ, Juan / 142, 2160
SÁNCHEZ, Juan José / 1483, 508, 604
SÁNCHEZ, Juan Joseph / 319, 331
SÁNCHEZ, Juan Nepomuceno / 1783
SÁNCHEZ, Juana / 137, 282, 387, 498
SÁNCHEZ, Julián / 2113
SÁNCHEZ, Leonarda / 58
SÁNCHEZ, Manuela / 2063
SÁNCHEZ, María Loreto / 1618
SÁNCHEZ, Miguel / 1726, 2131, 735
SÁNCHEZ, Narciso / 2140
SÁNCHEZ NAVARRO, José Juan / 2186, 2226
SÁNCHEZ NAVARRO, Josef Melchor / 1744
SÁNCHEZ NAVARRO, Josephe Antonio / 59
SÁNCHEZ NAVARRO, Juana Josefa / 633
SÁNCHEZ NAVARRO, Manuel Salvador / 2090
SÁNCHEZ NAVARRO, María / 2019
SÁNCHEZ NAVARRO, María del Refugio / 1752
SÁNCHEZ NAVARRO, María Guadalupe / 2182
SÁNCHEZ NAVARRO, María Soledad / 1726
SÁNCHEZ NAVARRO, Martín / 2183, 633
SÁNCHEZ NAVARRO, Melchor / 1786
SÁNCHEZ NAVARRO, Miguel / 1310
SÁNCHEZ NAVARRO, Soledad / 1752
SÁNCHEZ NAVARRO Y RAMOS, Pedro / 1887
SÁNCHEZ, Pedro / 1154, 1525, 1528, 1555, 1570, 1880, 1881, 277, 46, 795, 816
SÁNCHEZ, Prudencio / 618
SÁNCHEZ, Ramón / 395, 691
SÁNCHEZ RINCÓN, Jossé Luis / 634
SÁNCHEZ, Rita / 795, 816
SÁNCHEZ Y VÁSQUES, Antonio / 1178
SÁNCHEZ Y VÁSQUES, Ramón / 1178
SÁNCHEZ, Ygnacio / 1519
SÁNCHEZ, Ygnasio / 828
SÁNCHEZ, Ysidro / 1980
SANDI, José Tomás de / 2136
SANDOBAL, María Ygnacia / 89
SANMARTÍN, Ygnacio / 1050
SANTA ANA, calle / 1723, 1791, 2070
SANTA ANA DE HORTEGA, hacienda / 1976



SANTA ANA DE LOS RODRÍGUEZ, hacienda / 1102, 164, 1752, 1901, 199, 201, 214,
2027
SANTA ANA DE LOS VALDECES, hacienda / 214, 2183
SANTA ANA DEL JARAL, hacienda / 288
SANTA CATARINA, lugar / 1957
SANTA FÉ, lugar / 598
SANTA FÉ, María Aleja / 1228
SANTA, José María de la / 1026, 1422
SANTA MARGARITA DE PALOMAS DE ADENTRO, hacienda / 545
SANTA MARGARITA DE PALOMAS, hacienda / 2064, 645, 851, 865, 961, 962, 994
SANTA MARÍA DE LAS PARRAS, pueblo / 1549, 1566
SANTA MARIA, hacienda / 1, 1000, 101, 1022, 1135, 1182, 1306, 1313, 1316, 1697,
178, 1940, 2034, 2073, 2158, 296, 37, 622, 823, 901, 923, 703
SANTA, Pablo de la / 1026
SANTA ROSA, administradores de alcabalas / 1930
SANTA ROSA, valle / 104, 349
SANTA VERINO, Juan Eduardo de la / 941
SANTANDER, montañas de / 924
SANTANDER, Real Aduana / 2214
SANTIAGO, apóstol / 968
SANTIAGO, calle / 1061, 1235, 1390, 1396, 1402, 144, 2070, 2123, 322, 692, 76, 918,
925
SANTIAGO, fiesta del apóstol / 678
SANTIAGO, iglesia / 951
SANTIAGO, patrono / 2190
SANTIBÁÑEZ CEBALLOS, Josef / 119
SANTIBÁÑEZ Y CEBALLOS, José de / 209, 217
SANTIBÁÑEZ Y ZEBALLOS, José / 1907
SANTÍSIMO CHRISTO DE LA CAPILLA, cofradía / 150
SANTÍSIMO SACRAMENTO, cofradía / 197
SANTIVÁÑEZ Y CEBALLOS, José de / 1462
SANTIVÁÑEZ Y ZEVALLOS, Jossef de / 68
SANTO CRISTO, capilla / 686
SANTO CRISTO DE LA CAPILLA, iglesia / 608
SANTO DOMINGO, hacienda / 1667
SANTO DOMINGO, lugar / 278
SANTO DOMINGO, paraje / 1467
SANTO ENTIERRO, cofradía / 1187
SANTOS COY, José Luis de los / 608
SANTOS COY, Joseph Luis de los / 144, 9, 96
SANTOS COY, María Antonia de los / 90
SANTOS COY, Rita de los / 90
SANTOS COY Y RAMOS, Faustino / 2104



SANTOS COY Y RAMOS, Guadalupe / 2104
SANTOS COY Y RAMOS, Matías / 2104
SANTOS COY Y RAMOS, Pedro / 2104
SANTOS COY Y RAMOS, Ygnacio / 2104
SANTOS COY, Ygnacio de los / 90
SANTOS, Dionicio de los / 1651, 1761
SANTOS, Dionisio de los / 1802
SANTOS DOMÍNGUEZ, Martín José / 581
SANTOS DOMÍNGUEZ, Martín Joseph / 32
SANTOS, José Luis de los / 34
SANTOS, Joseph Luis de los / 712
SANTOS, Juan Paulíno de los / 572
SANTOS, María Ángela de los / 572
SANTOS, María Guadalupe de los / 96
SANTOS, Miguel de los / 1053
Saquina, indio lipán / 801
SARDINAS, hacienda / 1422, 1629
SARTUCHE, Antonio / 83
SARZA, Pedro / 941
SAUCEDO, Jossé Miguel / 618
SAUCEDO, Juan José / 639
SAUCILLO hacienda / 1183, 1237, 1509, 961, 962, 503, 527
SAUSEDO, Francisco Xavier / 94
SAUSEDO, Salbador / 679
SAVALA, Antonio Manuel / 1643
SAVIÑÓN, Manuel / 1465, 1497
SECRETARÍA DE CÁMARA Y GOBIERNO / 593
SEGOBIA, José Antonio / 978
SEGUÍN, José Francisco / 23
SEGUÍN, Juan Ángel / 1635, 1797
SEGUÍN, María Josefa / 1654, 1792, 1798, 2025
SEGUNDA COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE CABALLEROS AMERICANOS / 26
SEGUNDO ESCUADRÓN DE DRAGONES PROVINCIALES DE SANTIAGO,
ejército / 677
SEGURA, desertor / 2148
SELEDÓN, Pedro José / 774
SEMENTERIO, lugar / 1192
SENDEJA, Francisco Xavier de la / 737
SENDEJA, Ysidro de la / 59
SENDEJO, Juana / 1443
SEPEDA, Juan de / 1904
SEPEDA, Ylario de / 34
SERDA, Bernardino de la / 656



SERNA, Fernando de la / 1665
SERRANO, Diego José de / 1064, 1543, 866, 642, 645, 965
SERRANO, Diego Josef de / 1062, 1078, 545, 557, 558, 575, 594, 596,
SERRANO, Diego Joseph de / 998
SERRANO, Diego Jossé de / 254, 304
SERTUCHA, Antonio / 343, 357
SERTUCHE, José de Jesús de / 1041
SERTUCHE, Juan Jossé / 20
SERVANTES, María Ygnacia / 1414
SERVANTES, Víctor / 1718
SIFUENTES, Jossé Antonio / 613
SILBESTRE, Francisco / 552
SILVA, José Manuel de / 1605
SILLER, Francisco Xavier / 1006, 902
SILLER, José / 1569, 1606, 1608
SILLER, José María / 1965
SILLER, Joseph / 97
SILLER, Jossé María / 716
SILLER, Juan José / 1571
SILLER, Manuel / 1012, 301, 773
SILLER, María de Jesús / 1678
SILLER, María Gerarda / 2027
SILLER, Pedro / 1028, 1044, 201
SILLER, Rafael / 2125
SILLER, Xabier / 1106
SILLER, Xavier / 1606, 1608
SILLER, Ysidro / 2027
Simón, el herrero / 568
SOLARES COVIAN, Bernardo / 113
SOLÍS, Guadalupe / 496, 568, 702
SOLÍS, José / 1269, 1709, 2029, 807
SOLÍS, Juan / 2029
SOLÍS, Juan Jossé Gavino / 13
SOLÍS, Manuel / 84
SOLÍS, Manuel de / 1389
SOLÍS, Nicolás / 36, 495,  62
SOLÍS, Pomuceno / 347
SOLÍS Y BALDÉS, José / 686
SOLÍS Y VALDÉS, José / 556, 608
SOLÍS Y VALDÉS, Pedro / 1579, 556
SOMBRERETE, cofradía de / 523
SORIANO, Telésforo Gaspar / 35
SOTELO, Juan Antonio / 903



SOTO, Domingo de / 1027, 126
SOTO, María Justa de / 1027
SOTO, Trinidad / 1730
SOUSA, Mariano / 1546
SPANGENBERG, Agustín Guillermo / 305, 315
SUÁRES, Lorenso / 1377
SUÁREZ, José Antonio / 2082
SUÁREZ, Lorenzo / 1285
SUÁREZ, María Dominga / 1285
SUÁREZ, Mariano / 83
SUÁREZ, Mathiana Josefa / 127
SUÁREZ, MEDRANO Tomás / 613
SUPREMA JUNTA CENTRAL / 464
SUPREMA JUNTA Y CENTRAL GUBERNATIVA / 445
SUPREMO CONSEJO DE GUERRA, ministros de cámara / 1860
SUPREMO CONSEJO DE REGENCIA, Cortes Extraordinarias / 1653
T. Y LÓPEZ Roque / 358
TABOADA, Andrés / 1742
TABOADA, Francisco / 1048, 1177, 1254, 1279, 302, 303
TABOADA, Francisco Benito / 1001, 1049, 1113, 1114, 1124, 1163, 1414, 1427, 1496,
1513, 1522, 1527, 1729, 175, 183, 1799, 1824, 1985, 200, 215, 2011, 2071, 2098, 2123,
2134, 2135, 2143, 2171, 2186, 2192, 2198, 2213, 2215, 291, 36, 507, 53, 62
TABOADA, Juan / 1654
TABOADA, Juan Antonio / 291
TABOADA, Juan Celso / 2092
TABOADA, Juan Celso Antonio / 1496
TABOADA Y CENTENO, Francisco Antonio / 1513
TABOADA Y DE LA FUENTE FERNÁNDEZ, Juan Celso / 1739, 1900
TAGLE, Antonio / 1883, 2084
TAPIA, José Domingo / 1750,
TAPIA, Jossé Domingo / 90
TAPIA, María Josefa / 1626
TATAY, Manuel / 2028
TÉLLEZ, Ancelmo / 1964
TEOCALTICHE, pueblo / 1476
TERÁN, Antonio Alonso / 1584
TERÁN, José Antonio / 1588
TERÁN, Juan Andrés Alexo / 70
TERÁN, María Gertrudis / 1169
TESORERÍA GENERAL DE HACIENDA / 1221, 2012
TESORERÍA GENERAL / 789
TESORERÍA, lugar / 1267, 1576, 1630, 1780, 2054, 228, 251
TEXA, Pedro de la / 1834



TÉXAS, lugar / 427
TÉXAS, provincia / 245, 251, 305, 431, 437, 49
THELOLOAPAN, pueblo / 681
Thomás, arriero / 1634
TIXERINA, Francisco de / 790
TIXERINA, Juan Diego / 1540
TOLENTINO, Marcos / 1931
TOPO, estancia del / 1276
TORO, Norato del / 209
TOROS, plaza de / 207
TORRECILLAS, hacienda / 1230
TORRES, Jossé María / 531
TORRES, María Manuela / 296
TORRESILLA, hacienda / 1268, 1569, 627
TOTÉN, Juan Bautista Remigio / 903
TRABIESO, Josefa / 2086
TRAVIESO, Francisco / 1603
TRAVIESO, Jesús / 1958
TRAVIESO, Thomás / 1603, 1609
TRAVIESO, Tomás / 1074, 1558
TREVIÑO, Carlos / 1844
TREVIÑO, Eusebio / 1844
TREVIÑO, José / 1746
TREVIÑO, José de / 833, 834
TREVIÑO, José Francisco / 384, 386
TREVIÑO, Joseph Francisco de / 275
TREVIÑO, Jossé Antonio de / 496
TREVIÑO, Juan José / 1524, 29
TREVIÑO, María Catarina / 306
TREVIÑO, Miguel / 953
TRIBUANLES CIVILES / 2142
TRIBUNAL DE CONSULADO / 2136
TRIBUNAL DE CRUZADAS Y GRACIAS SUBSIDIARIAS / 486
TRIBUNAL DE JUSTICIA / 858, 489
TRIBUNAL DE LA ACORDADA / 1644
TRIBUNAL DE LA INTENDENCIA / 942
TRIBUNAL / 128
TRIBUNALES / 465
TRIBUNALES ECLESIÁSTICOS / 2142
TRIBUNALES ESPECIALES / 489
TRIBUNALES MILITARES / 2142
TRINIDAD, río / 437
TRUJILLO, ciudad / 360



TRUJILLO, Pedro / 1672
TUEROS, Pedro / 254
UGARTE, José Joaquín / 1505, 445, 446, 1404
UGARTE, José Joaquín de / 1582, 1583
UGARTE, Juan Bautista de / 873
UGARTE Y LOYOLA, Jacobo de / 625
ULIVARREN, sin nombre / 999
ULIVARRI, Francisco / 2101
ULTRAMAR, Despacho de Gobernación de / 2197
ULTRAMAR, Ministerio de Gobernación  / 2167
UMARÁN, Josefa de / 1115, 2147
UMARÁN, Juana Manuela de / 1115
UMARÁN, María Rosalía de / 1413, 1424
UMARÁN, Miguel / 115
UMARÁN, Rosalía de / 1115
URBINA, Andrés / 1935
URBINA, José Ramón  / 1935
URBINA, Leonardo / 1180
URIBARRI, Francisco / 2109
URIBARRI, Francisco de / 2107
URIBE, Fernando de / 1973
URIBE, Santos de / 2149
URIBIDES, Cosme Damián / 43
URISTA, Candelario / 2160
URISTA, José Ciriaco / 2160
URO, María de / 206, 799
URO Y CAMPA, María de / 234, 894
URO Y CAMPA, María de Jesús de / 503
URRESTE, José de / 17
URTEAGA, Juan Antonio de / 1869
URTUSANTEGUI, José / 761
VAAMONDE, Manuel / 212, 216
VAES DE BENABIDES, Gertrudis / 648
VAEZ TREVIÑO, Josefa / 556
VAEZ TREVIÑO, Pedro Regalado / 556
VÁEZ Y BENABIDES, Leonor / 908
VALBERDE, Aparicio / 1570
VALDÉS, Antonia / 1061
VALDÉS, Catarina / 2123
VALDÉS, Christóval / 1168
VALDÉS DE LA FUENTE Y CUELLAR, María de Jesús / 1482
VALDÉS DE LA PEÑA, Pedro Joseph / 322
VALDÉS, Francisco / 2143



VALDÉS, Francisco Xavier / 1042, 1231, 1440, 148, 165, 692
VALDÉS, Gertrudis / 1288
VALDÉS, Joachín / 172
VALDÉS, Joaquín / 1899
VALDÉS, José / 329, 710
VALDÉS, José María / 1224, 1275, 707
VALDÉS, José Matías / 1217
VALDÉS, José Ygnasio / 300
VALDÉS, Joseph / 574, 595
VALDÉS, Jossé Antonio / 1649
VALDÉS, Jossé Manuel / 525
VALDÉS, Juan / 1403, 72
VALDÉS, Juan Bautista / 2177
VALDÉS, Juan José / 275, 300, 312, 374, 384, 386
VALDÉS, Juan Nepomuceno / 1162, 1275
VALDÉS, Lucas / 1887
VALDÉS, Manuela / 727
VALDÉS, María Gertrudis / 716
VALDÉS, María Josefa / 1879
VALDÉS, Martín / 389
VALDÉS, Melchor / 2018
VALDÉS MORALES, Pedro / 1848
VALDÉS, Nicolás / 1231, 148, 165
VALDÉS, Pedro / 1461, 1628, 2158
VALDÉS PINO, Antonio / 2188
VALDÉS, Rafael / 1899
VALDÉS, Santiago / 322, 936
VALDÉS, Xavier / 1624, 166, 1681, 30, 612, 72
VALDÉS Y AGUIRRE, Marcos / 34
VALDÉS Y ARREDONDO, José María / 1681, 1863, 1879, 2061
VALDÉS Y GÓMEZ, José María / 1482
VALDÉS Y RAMOS, Theresa / 2041
VALDÉS, Ygnacia / 1027
VALDÉS, Ygnacio / 1253, 1645, 736, 792
VALDÉS, Xabier / 1976
VALDEZ DE LA ZENDEJA, Francisco Xavier / 736
VALDEZ, Francisco / 1503
VALDEZ, José / 2214
VALDEZ, José Antonio / 94
VALDEZ, José de Jesús / 1491, 2024
VALDEZ, José Ygnacio / 969
VALDEZ, Rosa / 296
VALDEZ, Timoteo / 1566



VALDEZ, Ygnacio / 1624
VALERA, José Vizente / 1560
VALERIO ESCOBEDO, José / 1793
VALERIO, Félix / 1436
VALERO, Cristóbal / 1809
VALERO, Gabriel / 1057, 950
VALERO, Pablo / 1604
VALERO, Pascual / 1598, 1809, 2098
VALERO, Vicente / 2106
VALERO, Vizente / 1658
VALOIS, Pedro de / 2198
VALVERDE, Aparicio / 143, 1525
VALLE, Antonio de / 1222, 1569, 1749, 1924, 2036, 2130
VALLE, Francisco de / 2093
VALLE FUENTES Y AGUIRRE, Rafael de / 954
VALLE, José Francisco de / 1876, 2060
VALLE, José Ygnacio de / 1650
VALLE, Juan de / 1641
VALLE, Pedro de /  1749, 1592, 1650, 1721, 1761, 1802, 71
VALLE, Pedro José de / 1611
VALLE, Rafael / 394
VALLE, Rafael de / 1092, 1175, 1225, 2050, 2162
VALLE, Raphael de / 729
VALLE, Santiago de / 1225, 2181
VALLE, Ygnacio / 97
VALLE, Ygnacio de / 1611
VALLEJO, Bernardino / 1546
VARA, Manuela de la / 163
VARA, Ramón de la / 1507
VARA, Xavier de la / 146
VARDO, Manuel / 2048, 2051, 2052, 2053, 2153, 2173, 2197
VARELA, Mariano / 1639
VARGAS Y ANDA, Luis de / 2, 499
VARGAS Y ANDA, María Trinidad de / 1415
VASALDÚA, Ygnacio / 2045
VÁSQUES, José Teodoro / 149
VÁSQUEZ, José María Trinidad / 583
VÁSQUEZ, Obispo / 1751
VÁSQUEZ, Simón de la Encarnación / 637
VÁZQUEZ, Juana María / 2044
VEGA, Antonio de la / 1987
VELASCO, Antonio / 17
VELÁSCO, Francisco Antonio de / 1448, 1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 663



VELASCO, Juan Ángel / 17
VELÁSCO, Ygnacio / 126
VELÁSQUEZ, María Marcela de los Dolores / 1518
VELÁSQUEZ, Pedro Selestín / 1518
VÉLEZ, José Ygnacio / 1245, 1249, 1253, 1399, 1401
VELOS, Feliciano / 683
VELÓZ, Faustino / 2032
VELOZ, Juan Diego / 1228
VENADO, pueblo / 1502
VENADO, subdelegación / 2156
VENDIGAR, Pedro Celestino / 2026, 2033, 2082, 2108, 2109
VENDIGAR Y CIA., Pedro Celestino / 2022
VENEGAS, Francisco Xavier / 1698
VENTA DE TEPETLAPAN, paraje / 1331
VENTURA, Pedro / 1625
VENTURA Y MORENO, Josseph / 239, 332, 334
VERACRUZ, lugar / 1964, 2007
VERACRUZ, Tribunal del Consulado / 1212
VERDAD, Antonio / 581
VERDAD, Antonio de / 500, 646
VIDAL MARTÍNEZ, José / 1777
VIDAL, Tomás / 1426
VIDAURRI, Francisca de Paula / 1485
VIDAURRI, Francisco / 1982
VIDAURRI, Juan Bautista / 1485, 1506
VIDAURRI, María Gertrudis / 1485
VIDAURRI, María Guadalupe / 1485
VIDAURRI, María Josefa / 1485
VIDAURRI, María Ygnacia / 1485
VIESCA Y MONTES, Andrés de la / 2001
VILLA LOBOS, Juan Francisco / 325
VILLA SEÑOR, José Rafael de / 578
VILLA SEÑOR, María Josefa de / 662
VILLALOBOS, Rafael / 2031
VILLARREAL, Eugenio / 2166
VILLARREAL, Jossé Miguel de / 279
VILLARREAL, María Gertrudis / 1906
VILLASEÑOR, José Ygnacio de / 2028
VILLASEÑOR, María Josefa de / 616
VILLEGAS, Francisco / 914
VIRREINATO, provincias / 1719, 116
XIMÉNEZ, José / 233
XIMÉNEZ, Juan José / 1540



XIMÉNEZ, Juana / 1015
XIMÉNEZ, María Gertrudis / 278
YABARGUENGOECHEA, Ángel / 2043
YANCE, Melchor / 1479
YANZE, María Matilda / 1687
YÁÑEZ, Calletano / 76
YÁÑEZ, Margarita / 1934
YBÁÑEZ, Juan Zenón / 177, 232
YBARRA, Andrés de / 2137
YBARRA, Antonio / 1414
YBARRA, Diego / 1271
YBARRA, Diego de / 1364, 1542
YBARRA, Domingo / 1005, 1162, 1517
YBARRA, Domingo Andrés de / 1118, 1126, 1810, 1837, 2054, 2135, 2213, 2215, 873,
921
YBARRA, Jesús María de / 2217
YBARRONDO, Domingo / 1969
YERMO, Francisco / 78
YERMO, Francisco de / 134
YERMO, Gabriel de / 1173
YGUINA, Joaquín / 2203
YMAR, Pedro de / 2096
YMAR Y ALTORAGUIRRE, Andrés de / 1891
YMÁZ, Pedro de / 1755
YNDA, Juan Ángel de / 3, 4
YNFANTE, José María / 2139
YRAZABAL, Manuel Ygnacio / 608
YRAZABAL, Manuel Ygnacio de / 102
YRIARTE, María Antonia / 978
YRIARTE, María Manuela / 978
YRIGOYEN, Antonio / 1097
Yrineo, sin apellido / 1872
YRUEGAS, María Gertrudis / 90
YRUEGAS, María Jossepha / 90
YRURETA, Juan José / 1642
Ysidro Juan / 270
YSURIETA, Bernardo / 1891
YSURIETA, Bernardo de / 1950
YTURBIDE, Francisco Antonio / 2218
YTURRIGARAY, José de / 418, 419
YTURRIGARRY, Joseph de / 463
ZACATECAS, lugar / 1513, 1623
ZACATECAS, provincia / 777



ZAPATA, Nicolás / 1664
ZÁRATE, María Aniceta / 1993
ZARTUCHA, José / 41
ZAVALA, Antonio Manuel / 1535
ZEBALLOS, José de / 233, 245, 250
ZEBALLOS, Jossé de / 342
ZEBALLOS, Pedro de / 294
ZEDROS, hacienda / 749
ZENDEJA, Francisco Xavier de la / 385, 704
ZENDEJA, Rosalía de la / 1609
ZENDEJA Y LLANAS, Rosalía de la / 69
ZENDEXA, Antonio / 53
ZENDEXA Y LLANAS, Ysidro / 53
ZEPEDA, Antonia / 875
ZEPEDA, Cayetano de / 1156
ZEPEDA, Francisca de / 1665
ZEPEDA, George de / 1571
ZEPEDA, Gerónima de / 1844
ZEPEDA, Joaquín de / 1529, 607
ZEPEDA, José Joaquín de / 1660
ZEPEDA, José Venancio de / 1412, 1478, 1777, 1871
ZEPEDA, Josefa / 1168
ZEPEDA, Josefa de / 94
ZEPEDA, Jossé Blas de / 584
ZEPEDA, Jossé Manuel de / 393
ZEPEDA, Jossé Venancio de / 1156, 1224, 693
ZEPEDA, Jossef Venancio de / 295
ZEPEDA, Juan Dimas de / 1972
ZEPEDA, Juan Josef de / 502
ZEPEDA, Juana de / 1142, 1166
ZEPEDA, Luis de / 1311, 18
ZEPEDA, Manuel de / 1004, 1118, 1599, 1688, 699
ZEPEDA, María Antonia de / 2130
ZEPEDA, María de / 1025, 1064, 1624
ZEPEDA, María Francisca de / 2024
ZEPEDA, María Josefa de / 2130
ZEPEDA, María Ygnacia de / 88
ZEPEDA, Micaela de / 52
ZEPEDA, Pedro José de / 607
ZEPEDA, Santiago de / 1727
ZEPEDA, Thomás de / 207, 295, 347, 393, 506, 541, 806, 88
ZEPEDA, Tomás de / 1156
ZEPEDA, Vicenta / 1338



ZEPEDA Y AGUIRRE, Felipe de Jesús / 1727
ZEPEDA Y AGUIRRE, Joaquín Antonio de / 2065
ZEPEDA Y AGUIRRE, José Antonio / 1511, 1726
ZEPEDA Y AGUIRRE, José Antonio de / 1752, 1910, 1918
ZEPEDA Y RAMOS, Anastacia Ygnacia de / 1972
ZEPEDA, Ygnacio de / 1005
ZERDA, Bernardino de la / 1893, 44
ZERDA, Felipe de la / 1893
ZERDA, Francisco Feliciano / 638
ZERDA, José Zeferino de la / 907
ZERDA, Pedro / 52
ZERRATON, Alejandro / 1652, 1674
ZERTUCHA, Antonio / 1412, 1490, 1494, 1495, 1510, 1534, 160, 171, 1824, 2183,
2214, 2227, 264, 273, 292, 383, 5, 6, 571, 601, 635, 922
ZERTUCHA, Francisco / 1185, 1559
ZERTUCHA, Jesús / 1044
ZERTUCHA, José de Jesús / 1099
ZERTUCHA, José Ygnacio / 1852
ZERTUCHA, Juan / 160
ZERTUCHA, Juan Antonio / 136
ZERTUCHA, Juan de / 1483, 331, 41, 55
ZERTUCHA, Juan José / 366, 41
ZERTUCHA, Juan Jossé / 192
ZERTUCHA, Juana María / 338
ZERTUCHA, Leonarda / 338
ZERTUCHA, Marcos / 331
ZERTUCHA, María Antonia / 184
ZERTUCHA, María de Jesús / 338, 511
ZERTUCHA, María Francisca / 338
ZERTUCHA, María Jesús / 1938
ZERTUCHA, María Rosa / 1741
ZERTUCHA, Nepomuceno / 1956
ZERTUCHA, Nicolás / 1849
ZERTUCHA Y AGUIRRE, Antonio / 1849
ZERTUCHA Y RODRÍGUEZ, Antonio / 1824, 1849
ZERTUCHA Y RODRÍGUEZ, Francisco Antonio / 1060
ZERTUCHA Y VALDÉS, José Ygnacio / 1533
ZERTUCHA Y VALDEZ, Ygnacio / 2129
ZERTUCHA Y ZÚÑIGA, Francisco / 1257
ZERTUCHA, Ygnacio / 192, 511, 691
ZERTUCHA, Ygnasio / 331
ZERTUCHA, Ypólito / 1898
ZERTUCHA, Ysabel María / 604



ZERTUCHE, Antonia / 219
ZERTUCHE, Antonio / 1032, 1146, 1270, 1394, 1462, 1467, 1487, 171, 176, 191, 2151,
553, 592, 589, 719, 796
ZERTUCHE, Francisco / 1027
ZERTUCHE, José Tomás / 1745
ZERTUCHE, Josefa / 394
ZERTUCHE, Jossé Francisco / 338
ZERTUCHE, Juan José / 6
ZERTUCHE, Marcos / 1848
ZERTUCHE, María Guadalupe / 1689
ZERTUCHE, María Rosa / 1852
ZERTUCHE, Nepomuceno / 1745
ZERTUCHE, Pedro / 1032
ZERTUCHE, Thomás Savinn / 1363
ZERTUCHE Y AGUIRRE, Antonio / 1038
ZERTUCHE Y AGUIRRE, Francisco Antonio / 1060
ZERTUCHE Y BOSQUE, Leonor / 1018
ZERTUCHE Y RODRÍGUEZ, Antonio / 1214
ZERTUCHE, Ygnacio / 804
ZORRILLO, rancho del / 314
ZUBIA, Juan Capistrano / 2198
ZÚÑIGA, Francisco / 1559


